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Questa tipologia di apparecchi & destinata ad essere utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio cucine
di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come panetterie, macellerie ecc., ma non € destinata per la
produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o fissaggio, collegamento
alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLACCIAMENTO ELETTRICO".

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere il paragrafo “ISTRUZIONI
PER L'USO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d’acqua o con pulitori a vapore.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario prevedere un dispositivo che assicuri la disconnessione dalla rete
con una distanza di apertura dei contatti che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria
di sovratensione lll, conforme alle regole diinstallazione.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio tecnico o
comunque da una persona con qualifica similare.

Equipotenziale
Lapparecchio & da collegare in un sistema equipotenziale. Il morsetto di collegamento & posizionato nelle
immediate vicinanze dell'entrata del cavo di alimentazione.
E contraddistinto dal sequente simbolo: &

Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato.

Non dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant kitchens, canteens, hospitals
and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass production of food.

Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected to the electric network. See
the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL CONNECTION”,

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph “INSTRUCTIONS FOR USE".
The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

Warning!
Before performing any operations, cut off the main power supply.

For a direct network connection, it is necessary to provide a device that ensures the disconnection from the network
with an opening distance from the contacts that allows for a complete disconnection under the conditions of
overvoltage category lll, in accordance to the rules of installation.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer’s technicians or by a person with similar
qualifications.
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Equipotential
The appliance must be connected to a equipotential system. The connection terminal is located near the power
supply cable input. It is marked with the following symbol:

v

Maintenance must be carried out by qualified personnel.

Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans les cuisines des restaurants,
les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles que les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne
sont pas congus pour la production massive continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement et/ou de la fixation et du
branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE” et “BRANCHEMENT ELECTRIQUE".

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur fonctionnement. Voir le paragraphe
“INSTRUCTIONS D’EMPLOI".

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.

Avertissement!
Avant d'effectuer toute intervention, couper I'alimentation électrique générale

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un dispositif permettant de débrancher I'appareil du secteur avec une
distance d'ouverture des contacts garantissant la coupure compléte dans la condition de la catégorie de surtension
[1l, conformément aux normes d'installation.

Sile cable d'alimentation est endommagé, le faire remplacer par le fabricant ou son service d'assistance technique
ou par une personne ayant une qualification équivalente.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel.

La borne de branchement est positionnée tout prés de l'entrée du cable d'alimentation.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

E contraddistinto dal sequente simbolo:
Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.

Ne par diriger de jets d'eau directs sur I'appareil pour ne pas 'endommager.

Dieser Gerdtetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhausern oder Gewerbebetrieben, wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch
nicht fiir die kontinuierliche bzw. die Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das Stromnetz sind in Bezug auf
die Gerdte einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte konsultieren Sie die Abschnitte ,INBETRIEBNAHME” und
,ELEKTROANSCHLUSS".
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Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerdte einige VorsichtsmalBnahmen erforderlich. Bitte
konsultieren Sie den Abschnitt,, BETRIEBSANLEITUNG".

Das Gerat darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.

Hinweis!
Vor Durchfiihrung von Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerdtes
vom Netz ermdglicht. Diese Vorrichtung muss eine Kontaktéffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen der
Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il in Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften eine
vollstandige Trennung garantiert.

Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder von einer
Person mit einer ahnlichen Qualifikation ausgewechselt werden.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerdt an ein System zum Potentialausgleich an.

Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Gerdten der Serie Top rechts auf der Riickseite, bei den anderen
unterhalb, ebenfalls rechts. Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

v

Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerates zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt
werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas de
restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como panaderias, carnicerias, etc., pero no estd
destino para la produccién de masa continua de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion, colocacion y/o fijacién y
conexion a la red eléctrica. Véase el parrafo “COLOCACION"y “CONEXION ELECTRICA”.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estan en marcha. Véase el parrafo
“INSTRUCCIONES DE USO".

El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

jAdvertencia!
Antes de realizar cualquier intervencion desconecte la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de un dispositivo que garantice la desconexion de la red, con
una distancia de apertura de los contactos que permita la desconexion total en las condiciones de la categoria de
sobretension I1l, conforme con las reglas de instalacion.

Siel cable de alimentacion esta dafiado tiene que sustituirlo el fabricante, su servicio técnico o en cualquier caso una
persona con una cualificacion similar.

Equipotencial
El aparato debe conectarse en un sistema equipotencial. El borne de conexidn estd colocado cerca de la entrada del
cable de alimentacion.
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Estéd marcado con el simbolo siguiente:

v

Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal cualificado.

No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines, ziekenhuizen
en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet bedoeld voor de
massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het elektriciteitsnet vereisen de
apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf “INBEDRIJFSTELLEN”, “INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE
AANSLUITING"

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en gebruik. Zie paragraaf “
GEBRUIKSINSTRUCTIES "

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

Waarschuwing!
Voor iedere willekeurige ingreep dient men de hoofdschakelaar uit te schakelen.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w. een
contactopeningsafstand die in bepaalde

omstandigheden, zoals overspanningscategorie I1l, een volledige afsluiting conform de installatienormen toestaat.
Als de voedingskabel is beschadigd, dient deze te worden vervangen door de fabrikant of door zijn technische
dienst; in ieder geval door een daartoe bevoegd persoon.

Equipotentiaal
Het apparaat dient op een equipotentiaalsysteem te zijn aangesloten. De hiervoor bestemde klem bevindt zich in
de buurt van de kabelingang. U vindt er het volgende symbool op terug:

v

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd personeel.

Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicagdes comerciais, por exemplo cozinhas de restaurantes,
refeitdrios, hospitais e empresas comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas ndo € destinada a producdo
de massa continua de alimentos.

0s aparelhos exigem algumas precaugdes durante as fases de instalagdo, posicionamento e/ou fixagdo e conexao
com a rede elétrica. Consulte o paragrafo “COLOCACAQ EM FUNCIONAMENTO” e “CONEXAQ ELETRICA”

0s aparelhos exigem algumas precaugdes durante o uso e funcionamento. Consulte o paragrafo“INSTRUCOES DE USO”.

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.



Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencdo, interrompa a alimentacao eléctrica geral

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario predispor um dispositivo que garanta a desconexdo da rede,
com uma distancia de abertura dos contactos que permita a desconexao completa nas condicdes previstas pela
categoria de sobretensao Ill, conforme as regras de instalacao.

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deverd ser substituido pelo fabricante, pelo seu servico de assisténcia
técnica, ou por pessoal com qualificacao semelhante.

Ligacao equipotencial
0 aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O terminal de ligacao esta posicionado nas proximidades
imediatas da entrada do cabo de alimentacdo.

Estd indicado pelo seguinte simbolo:
As opera¢des de manutencao devem ser executadas por pessoal qualificado.
Nao dirigir jactos de dgua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

Autdc 0 TOmo¢ cuaKEVWY TPooPICETaL eV Yia XPRON O EMAYYENUATIKES EYKATAOTATELG OMWG T.Y. E0TIATOPLO, AEO)EC,
VOOOKOJIE(al 1] EPMOPIKEC EMIYELPRTELS OTWE POUPVOUC, KpeomwAeia K.a., A Sev mpoopileTat yia Ty ouvexn Ladikn
mapaywyn Tpogipwv.

la autég Tig ouokevéc Ba mpémel va AdBete kdmola pétpa mpo@iAaéng Kata v eykatdotaon, v Tomobétnon
kaun etaBepomoinen kat T o0vdean Toug oty nAekTpikr Tpopodétnon. Avatpédte otic mapaypdgpoug “OEXH XE
AEITOYPTIA",“” kat “HAEKTPIKH ZYNAEXH".

Ma autég Tig suokevég Ba mpémet va Aapete kamola pétpa mpoPUAgNE KATA TV XPron Kat Aeltoupyia Tou.
Avatpé€te otnv mapdypago “OAHTIEX XPHEHY".
Mn kaBapidete Tn ouokeun pixvovtag vepd i pe kabaplotéc atpiou.

Mpocidonoinon!
Mpw mpoywpnote o€ omowadimote evépyela GTNV GUOKEVN, OMEVEPYOTIOIROETE TO YEVIKO OlakomTn
TpoYodoaiag

la v dpeon olvdeon pe 0 nAekTpIkG diktuo, mpémel va mpoPAémetal kdmota didtaén mov eéaopahilel v
amoguvdeon amd 1o diktuo, pe amdaTaon avoiypatog HETal Twv ENAP@V o EMTPEMEL TNV AP Amooivdeon oTIC
TMEPIMTWOELC TG Katnyopiag uméptaonc I, cOp@wva pe Toug Kavoveg eykatdotaong. Edv To kahwdio Tpogodosiag
napouatdlet AAPN, Ba mpémel va avtikataotadei amd Tov KaTaokevaoTh f amd To THAHA TEXVIKAG UMOOTAPLENG TOU
1| and MPooWIKG [ mapopotla ¢etdikevon.

Isoduvapiko
H ovokeur mpémel va ouvdedei pe 1ooduvapikd ovotnpa. 0 akpodéktng olvdeong Ppioketal apéows Kovtd oty
€i0060 Tou KaAwdiov Tpopodoaiac.

Aakpivetal amé to akdAouBo ovpBolo:
01 epyaciec ouvtrpnong mpémet va yivouv amd e§e1d1kevévo TPOGWTIKO.
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Mnv kateuBivete Tnv por vepol KateuBeiav mavw TNV GUCKELN: pmopei va mpokahéaet {nuéc.

Tento typ spotfebici je uréen pro komer¢ni pouZiti, napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach, nemocnicich nebo
obchodnich podnicich jako jsou pekarny, masny atd. Neni uréen pro nepfetrZitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upeviiovani a pipojovani spotiebicii k rozvodné siti elektrické energie je nutné
prijmout urtita bezpecnostni opatfent. Viz odstavec “PRIPRAVA NA INSTALACI” a “ELEKTRICKE PRIPOJENY”

Béhem pouzivani a provozu téchto spotiebici je nutné prijmout urcita bezpecnostni opatfen. Viz odstavec “POKYNY
K POUZIVANT"

Spotiebi¢ nesmite Cistit proudem vody nebo parnimi €istici.

Upozornéni!
Pred provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni pfivod elektrického proudu.

V pfipadé piimého zapojeni do sité je nutné zajistit zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou vzdalenosti
kontaktdi v rozpojeném stavu, kterd umoZni naprosté odpojeni za podminek stanovenych pro kategorii prepétové
ochrany Ill, v souladu s instalacnimi pokyny.

V piiipadé poskozeni napdjeciho kabelu je tfeba ho vyménit. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho technickd sluzba,
anebo jind kvalifikovand osoba.

Ekvipotencilni pripojeni
Zafizeni musi byt pfipojeno na ekvipotencidlni systém. Spojovaci konektor je umistén v blizkosti zasuvky napajeciho
kabelu. Je oznacen nasledujicim symbolem: &

Udriba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.

Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.

Tento typ spotrebicov je urCeny na komercné pouZitie, napriklad v sporakoch reStaurdacii, jedaIni, nemocnic a
obchodnych predajni ako sd pekdrne, masiarstva, atd. Nie je urCeny na nepretrZitu vyrobu jeddl.

Pocas instaldcie, umiestriovania, upeviiovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej sieti elektrickej energie je
treba prijat niekolko bezpecnostnych opatreni. Vid odsek ,PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU” a , ELEKTRICKE
PRIPOJENIE".

Spotrebice si vyZaduju niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek,,POKYNY NA POUZITIE”.
Spotrebi¢ nesmiete Cistit pridmi vody ani parnymi Cisticmi.
Varovanie!

Pred vykonanim akéhokolvek zakroku odpojte hlavny privod elektrického napdjania.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné zabezpecit zariadenie na odpojenie zo siete s takou vzdialenostou
kontaktov v rozpojenom stave, ktord umozni kompletné odpojenie v podmienkach prepatovej ochrany Ill, v siilade
s instalacnymi pokynmi.
Ak je napdjaci kabel poskodeny, vyrobca alebo servisné stredisko alebo osoba, ktord mé podobnd kvalifikaciu, musi
zabezpecit jeho vymenu.
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Ekvipotencialny systém
Zariadenie musi byt pripojené na ekvipotencidlny systém. Spojovacia skrutka sa nachddza v tesnej blizkosti vstupu
napdjacieho kabla. OdliSuje sa nasledujicim symbolom:

v

Operécie spojené s idrzbou musi vykonavat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajticu vodu, pretoze by mohlo dojst k jeho poskodeniu.

Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd haszndlatra lett tervezve, példdul éttermek, menzdk,
kérhézak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhdihoz, de nem alkalmazhat ételek
folyamatos, tomeges eldallitésara.

A késziilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos haldzatba vald csatlakoztatdsa sordn
néhdny dvintézkedésre van sziikség. Lasd az“UEMBE HELYEZES” és “ELEKTROMOS BEKOTES” bekezdéseket.

A késziilékek hasznalata és mikodés soran néhany évintézkedésre van sziikség. Lasd a “HASZNALATI UTMUTATO”
bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugarral vagy géztisztitdval tisztitani.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen miivelethez hozzakezdene, kapcsolja ki a kozponti daramkapcsoldt.

A kbzvetlen hélézatra csatlakozas egy kiilon kapcsoldt igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a halézatrdl
vald teljes levalast. Az érinkez6k nyitd tdvolsaganak meg kell felelnie a lll-as kategdridju tdlfesziiltség, valamint a
telepités szabalyaiban foglaltaknak.

Ha a kdzponti dramkapcsold meghibédsodott, azt csak a gyartd vagy a szerviz szolgéltatds, vagy egy hasonld
képesitéssel rendelkezd személy cserélheti ki.

Teljesitmény kiegyenlités
A berendezést teljesitmény kiegyenlitd rendszerhez kell kapcsolni. A csatlakoztaté sorkapocs az dramellétas huzal
kozvetlen kozelében talalhato.

A kovetkez szimbélummal elldtott:
A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.
Ne szérjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kekkener pa restauranter, kantiner
og hospitaler samt i virksomheder sasom bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til vedvarende
masseproduktion af fadevarer.

Apparaterne kraever en rakke forholdsregler under installation, placering og/eller fastgarelse samt tilslutning til
netstrgm. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-TILSLUTNING”.

Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet “BRUGSANVISNING”.
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Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udferes, skal stremmen slukkes pa kontakten.

Til direkte ftilslutning til ledningsnettet er det ngdvendigt at anvende en anordning, der sikrer frakobling
fra ledningsnettet, med en dbningsafstand mellem kontakterne, som tillader fuldstendig frakobling under
betingelserne i overspandingskategori lll, i overensstemmelse med reglerne for installationen.

Safremt stromforsyningskablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice eller
af en person med lignende kvalifikationer.

Kkvipotentiel
Apparatet skal forbindes i et ekvipotentielt system. Forbindelsesklemkassen sidder i den umiddelbare naerhed af
indgangen for stramforsyningsledningen.

Det er vist med det falgende symbol:
Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfgres af kvalificeret personale.
Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pd kjokken i restauranter, kantiner,
sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.
Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering og elektrisk tilkobling. Se
avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING".

Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet “BRUKSANVISNINGER”.
Apparatet skal ikke rengjores med vannstraler eller med damprenser.

Advarsel!
For man utfarer noe som helst inngrep pa apparatet, skal man koble fra stromtilforselen.

For direkte tilkobling til stramnettet, er det nadvendig a ha en anordning med en dpningsavstand pa kontaktene
som garanterer full stramfrakobling under tilstander i overspenningskategori Ill, i overensstemmelse med
installasjonsreglene. Hvis stramledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, teknisk service, eller uansett
av en person med lignende kvalifikasjon.

Ekvipotensial
Koble apparatet til et ekvipotensialt system. Sukkerbiten er plassert nzr inngangen til kabelen.
Denne er merket med falgende symbol: &

Vedlikeholdsoperasjonene ma utfares av kvalifisert personale.

Ikke rett vannstraler mot apparatet for @ unnga a skade det.

Denna typ av apparat dr avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i restauranger, skol- eller
personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom bagerier, kittaffarer osv., men den ar inte avsedd for kontinuerlig



masstillagning av mat.

Det krévs vissa sakerhetsforebyggande dtgarderiinstallationsfasen, ifasen for positionering och/eller fastmontering
och for natanslutning av den elektriska fritosen. Se avsnittet "DRIFTSATTNING” och “NATANSLUTNING".

Det krdvs vissa sakerhetsforebyggande atgdrder under fritdsens anvandning och funktion. Se avsnittet
"ANVANDARINSTRUKTIONER”.

Fritdsen far inte rengdras med hogtryckstvatt eller med dngtvitt.

Varning!
Innan nagot ingrepp utfors ska huvudstrombrytaren stangas av.

For direktanslutning till ndtaggregatet, ska en nddstoppsanordning som gér det mdjligt att sténga av stromtil lforseln
placeras hogst upp pa apparaten. Sakerhetsanordningens kontaktdppning ska vara av ett avstand som méjliggor
fullstandig avstangning enligt dverspanningskategori lll, som dverensstimmer med installationsforeskrifterna. Om
natkabeln dr skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller dess tekniska support eller av en person med likvérdig
behdrighet.

Potentialutjamning
Fritosen ska anslutas till ett potentialutjimningssystem. Anslutningsklimman sitter i ndrheten av

anslutningskabelns ingang.
Den dr markerad med féljande symbol: €7
Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.

W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktéw umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy
I1l, zgodnie z zasadami instalacji urzadzenia.

W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora urzadzenia lub przez
jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, w celu unikniecia
jakiegokolwiek rodzaju ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczacg instalacji.
Nie nalezy czysci¢ urzadzenia z hydromasazem.

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek interwencji, nalezy koniecznie odcig¢ gtdwne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy zamontowac urzadzenie zapewniajace odtaczenie od sieci, z
otwarciem kontaktow zapewniajacym catkowite odtaczenie w warunkach nadnapiecia kategorii 1ll, zgodnie z
zasadami instalacji. W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora,
przez jego serwis techniczny, lub przez osobe posiadajaca podobne kwalifikacje.

Ekwipotencjat
Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do systemu ekwipotencjalnego. Zacisk podtaczenia znajduje sie bezposrednio przy
wejsciu kabla zasilania.
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Jest on oznakowany nastepujacym symbolem:

v

Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.

Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne, jadtodajnie,
szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by stosowana do ciagtej produkcji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podtaczania do sieci elektrycznej nalezy zachowac szczegéing
ostroznos¢. Zapoznac sie z paragrafami, URUCHOMIENIE", ,INSTALACJA"i, PODLACZENIE ELEKTRYCZNE”.

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci. Zapoznac sig z paragrafem
ANSTRUKCJA UZYTKOWANIA"

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen czyszczacych.

Avertisment!
Inainte de a efectua orice operatie de interventie, deconectati alimentarea electrica generala.

Pentru conectarea directa la retea, este necesard dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea de la
retea, cu o distantd de deschidere a contactelor care sa permita deconectarea completd in condiiile categoriei de
supratensiune lll, in conformitate cu requlile de instalare.

Tn cazul in care cablul de alimentare s-a deteriorat, este necesard inlocuirea acestuia de citre fabricant, de serviciul
tehnic al acestuia sau de cdtre o persoana cu calificare asemdnatoare.

Echipotential
Conectati aparatul la un sistem echipotential. Borna de conectare se afla in apropierea intrdrii cablului de alimentare.
Este evidentiat cu urmatorul simbol: &

Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.

Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.

JtoTTMN yCTpOVICTBa npefiHa3HayeH Ana ucnonb30BaHuA B KOMMepUeCKUX Lenax, Hanpumep, KyXHAX pectopaHoB,
CTONOBBIX, 6ONBHIAL 1 KoMMmepyecknx I'IpEﬂ,I'IpVIﬂTVIVI, TaKKX KaK NeKapHu, Lex no nepepa60TKe MACa U T.4.., HO He
npeaHa3HayeH anAa 6€Cﬂp€pblBHOF0 npou3BoACTBa MaCCbl NMALLN.

YctpoiicTBa TpebyloT HeKOTOpbIX Mep MPefOCTOPOXHOCTU BO BPEMA YCTAHOBKM, MO3MLIMOHMPOBAHNA W / N
KpennieHna W MoACOeAMHEHNA K dneKTpuueckoil cetw. - Cmotpute pasgen “MOATOTOBKA K YCTAHOBKE" n
“SNEKTPUYECKOE NOJCOENHEHNE".

YcTpoiicTBa TpebyioT HEKOTOPbIX Mep NPeAOCTOPOXKHOCTM BO BPeMA UX paboTbl 1 3KcrTyaTauuu. (MoTpuTe pagen
“UHCTPYKLIMA N0 IKCMNTYATALIAN”

3aI'Ip€LI.laETCﬂ MbITb yCTpOI?ICTBO CprEI7I BObl UNK nNapoouncTutTenem
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Mpeaynpexpenue!
Mepea BbINONHeHMEM N106Or0 BMELLIATENbCTBA OTKHOUMTE FMaBHbIIi pyOUNbHUK.

[ina nogKnloueHna K ceti, HeobXOAUMO NOATOTOBUTL YCTPOIICTBO, obecneunBaloLLee OTKIIOUeHe OT CeTH, C
3330pOM KOHTaKTOB, KOTOPbIil NO3BONAET MONHOE OTKMKUEHWe B YCNIOBUAX KaTeropuu nepeHanpsxenua lll, B
COOTBETCTBUN C PABINAMY YCTAHOBKM.

Ecnm Kabenb nuTaHus NOBPEX/eH, OH OMKEH ObiTb 3aMeHEH NPOU3BOAUTENEM, UM €70 CEPBUCHBIM LIEHTPOM,
WK NePCOHANoM C MoX0Xeil KBanuduKkalmeil.

JKBUNOTEHLMANbHAA CMCTEMA

|'|p|/|60p JI0MKeH ObITb MOAKNIOUEH C IKBUNOTEHLMANbHOI CUCTEME.
CoenmHuTENbHAA KNEMMA yCTaHOBNEHA B6AM3M BXOZa Kabena nuTaHma.
lomeuena cneayowmm CMBoIoM: &

Mpouenypbl No 06CNYKMBaHMIO OMKHbBI BbINONHATLCA TONbKO KBANN(GULIMPOBAHHBIM NEPCOHANOM.

He HanpaBiATb CTPpyu BoAbl HeNOCPeACTBEHHO Ha o6opynosaHV|e, yT06bI HE noBpeauThb ero.

il 5 il 5 aclaa) blas 8 JEall Jass e 5 )il Jlee U3 5ea ¥ & 5l 138 axdcian -
uABM)Eﬁ]L\QA‘CuJ}JMB):\D@} su)&jﬁ\‘)\j);.“})a\;.d‘dlﬁ63,1)\;3“@@}&“}
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Legenda schemi elettrici « Wiring diagrams legend - Légende des schémas électriques « Zeichenerkldrung Schaltpléne

Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAektpikwv oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeua k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlari
0 Ail el cllla iy s

mA Morsettiera arrivo linea Input terminal board Bornier arrivée ligne Klemmbrett Leitungseingang
mD Morsettiera di derivazione Shunt terminal board Bomier de dérivation Verteiler-Klemmbrett

B2 Interruttore bipolare forno Oven’s bipolar switch Interrupteur bipolaire four Zweipoliger Schalter Ofen
B4 Encoder Encoder Encodeur Drehwinkelgeber

H1 Lampada spia verde Green pilot lamp Voyant vert Griine Kontrollleuchte

M Elettroventilatore Electric fan Flectroventilateur Elektroventilator

G Generatore Generator Générateur Generator

B Bobine induttore Inductor coil Bobines inducteur Induktionsspulen

DS Display Display Ecran Display

LK Lin Knob Lin Knob Lin Knob Lin Knob

BP Base potenziata Electronic control case Boite des commandes électroniques Elektrogehause

mA Tablero de bornes de llegada linea Klemmenbord inkomende lijn Terminais de entrada da linha Khepooeipd eioaywyic ypappig
mD Tablero de bornes de derivacion Klemmenbord aftakking Terminais de derivacao Khepooepa extpormic

B2 Interruptor bipolar homo Bipolaire ovenschakelaar Interruptor bipolar do forno AimoMikog Sakomng polpvou
B4 Encoder Encoder Encoder Kwdtkomontig

H1 Luz testigo verde Groen lichtje Lampada de indicagdo verde Nvyvia évberén - mpdovn

M Electroventilador Elektrische ventilator Ventilador eléctrico HAéktpo-avepiotipag

G Generador Generator Gerador Tewitpia

B Bobinas inductor Bobine inductie Bobinas do indutor Mnvia enaywyéa

DS Pantalla Display Ecrd 080vn

LK Lin Knob Lin Knob Lin Knob Lin Knob

BP Base de potencia Vermogenbasis Base de poténcia Bdon toylog

mA Privodni svorkovnice Privodna svorkovnica Beérkezd vezeték csatlakozo Klemkasse til indgangsledning
mD Spojovaci svorkovnice Spojovacia svorkovnica Eldgazés csatlakozo Forgreningsklemme

B2 Dvoupdlovy spinac trouby Dvojpdlovy spina riiry Bipolaris siitdkapcsold Bipolar afbryder til ovn

B4 Enkodér Encoder Kédolo Encoder

H1 Zelend svételnd kontrolka Zelend svetelnd kontrolka Zold fénykijelzo Gron kontrollampe

M Elektroventilator Elektroventilator Elektromos ventilator Elektrisk blaeser

G Generator Generator Generator Generator

B Indukéni civky Indukéné cievky Induktor tekercs Induktorspoler

DS Displej Displej Kijelzo (Display) Display

LK Lin Knob Lin Knob Lin Knob Lin Knob

BP Vykonova zakladna Vykonnd zakladiia Alapteljesitmény Basiseffekt

mA Terminalblokk Uttagslada for ingangsledning Skrzynka zaciskowa zasilania Regleta de sosire linie

mD Koblingshoks Uttagslada for utgéngsledning Bocznikowa skrzynka zaciskowa Regleta de derivatie

B2 Topolet bryter for ovnen Bipolar strombrytare for ugn Bipolarny wytacznik piekarnika Intreruptor bipolar cuptor
B4 Koder Encoder Przetwornik Codificator

H1 Gronn varsellampe Gron kontrollampa Zielona lampka kontrolna Lampé de semnalizare verde
M Elektrisk vifte Elektroflakt Elektrowentylator Electroventilator

G Generator Generator Generator Generator

B Induksjonsspoler Induktansspole Cewki indukcyjne Bobine inductoare

DS Display Display Display Display

LK Lin Knob Lin Knob Lin Knob Lin Knob

BP Effektbase Baseffekt Podstawa mocy Bazd putere



Legenda schemi elettrici « Wiring diagrams legend - Légende des schémas électriques « Zeichenerkldrung Schaltplane
Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAeKTpIKwV oxediwv
Legenda k elektrickym schémattim « Legenda k elektrickym schémam . Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz

Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda schemelor electrice « MosicHeua k anektpuyeckum cxemam ¢ Elektrik semalarinin anlamlar
0 Aal Sl il all &y i Al

mA KnemMHasi Konoaka BXoZ NuHMI Jaal) Jua s il yll da )
mD Konopka knemmHas pacnpepenuTenbHas £ o Jaa g5 Gl ol da )
B2 JlBYXMIONIOCHbIiA BLIKNIOYTENb AYXOBKI Ol bl S L 548 lise
B4 KopoBblit patunk S
H1 3eneHan UHAVKATOPHaA laMnouKa adl) ol Hhsal Fluas
M INeKTPOBEHTUNATOP Wl S dag e
G Teneparop e
B Karywiku unpykTopa uﬁa Cala
DS Jvcnneit Uae dagl
LK Lin Knob O QU pasie
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P s ot Lamps Po s ot Laps
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H1 H1
40 |l opa 40 | opa
30 P3 30 P3
20 |Lop2 20 | op2
10 JLopP1 10 | op1
B2 B2
- EECTEC

« Legenda schemi elettrici a pag. 16/17 « Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd

- Forklaringer til eldiagrammer pa 5. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17  Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 16/17
+ Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 - YcnoHble 0603HaueHIA INEKTPUYECKYX cXeM Ha cTpaHuLiax 16/17
+16/17 Anioa A8l o<l Claladall &y 40
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« Legenda schemi elettrici a pag. 16/17 « Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17  Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pa s. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pé sid. 16/17
« Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 « YcnoBHble 0603HaueH neKTpuUeckix oxem Ha cpaHmuax 16/17
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« Legenda schemi elettrici a pag.16/17 « Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd

- Forklaringer til eldiagrammer pa 5. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17  Teckenfarklaring till kopplingsscheman pa sid. 16/17
+ Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 - YcnoHble 0603HaueHIA INEKTPUYECKYX cXeM Ha cTpaHuLiax 16/17
+16/17 Anioa A8l o<l Claladall &y 40
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« Legenda schemi elettrici a pag.16/17 - Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa s. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17 - Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 16/17
« Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 « YcnoBHble 0603HaueH neKTpuUeckix oxem Ha cpaHmuax 16/17
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« Legenda schemi elettrici a pag.16/17 - Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerklarung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa s. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17 - Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 16/17
- Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 + YnoBHble 0603HaueHia IneKTpUUeckiX cxem Ha cTpaHmuax 16/17
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« Legenda schemi elettrici a pag.16/17 « Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 16/17
« Leyenda diagramas eléctricos en la pdg. 16/17 - Legenda elektrische schema's op pag.16/17 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 16/17 « Aeavta nhektpikav oxediwv oeh. 16/17
« Legendu k elektrickym schématiim naleznete na str. 16/17 - Legendu k elektrickym schémam néjdete na str. 16/17 - A kapcsolasi rajzokhoz tartozd jelmagyarazat a16/17. oldalakon taldlhatd

« Forklaringer til eldiagrammer pa s. 16/17 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 16/17 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pé sid. 16/17
« Opis schematdw elektrycznych na str. 16/17 « Legenda scheme electrice la pag. 16/17 « YcnoBHble 0603HaueH neKTpuUeckix oxem Ha cpaHmuax 16/17
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« Legenda schemi elettrici a pag.16/17 « Legend for wiring diagrams on page 16/17 - Légende des schémas électriques a la page 16/17 - Zeichenerkldrung Schaltplane auf S. 16/17
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CUCINE ELETTRICHE SERIE MACROS 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7P2B/IND induzione 2 zone da banco mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P4B/IND induzione 4 zone da banco mm 800 x 700 x 290 (430)
E7WOK-B/IND wok a induzione da banco mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P2M/IND induzione 2 zone con vano a giorno mm 400 x 700 x 900 (1040)
E7P4AM/IND induzione 4 zone con vano a giorno mm 800 x 700 x 900 (1040)
E7WOK/IND wok a induzione con vano a giorno mm 400 x 700 x 900 (1040)

CUCINE ELETTRICHE SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E9P2M/IND induzione 2 zone con vano a gioro mm 400 x 900 x 900 (960)
E9P4M/IND induzione 4 zone con vano a giono mm 800 x 900 x 900 (960)
E9WOK/IND wok a induzione con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (960)

CUCINE ELETTRICHE SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7P2B/IND induzione 2 zone da banco mm 400 x 730 x 280 (290)
SE7P2B/IND-BF induzione 2 zone da banco - comandi Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)
SE7P2M/IND induzione 2 zone con vano a giomo mm 400 x 730 x 900 (910)
SE7P2M/IND-BF induzione 2 zone con vano a giorno - comandi Bflex mm 400 x 730 x 900 (910)
SE7P4B/IND induzione 4 zone da banco mm 800 x 730 x 280 (290)
SE7P4B/IND-BF induzione 4 zone da banco - comandi Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)
SE7P4M/IND induzione 4 zone con vano a giorno mm 800 x 730 x 900 (910)
SE7P4AM/IND-BF induzione 4 zone con vano a giorno - comandi Bflex mm 800 x 730 x 900 (910)
SE7WOK-B/IND wok a induzione da banco mm 400 x 730 x 280 (290)
SE7WOK-B/IND-BF wok a induzione da banco - comandi Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)

CUCINE ELETTRICHE SERIE S900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE9P2M/IND induzione 2 zone con vano a giomo mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9P2M/IND-BF induzione 2 zone con vano a giorno - comandi Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9P4M/IND induzione 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (920)
SE9P4M/IND-BF induzione 4 zone comandi Bflex con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (920)
SE9WOK/IND wok a induzione con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9WOK/IND-BF wok a induzione con vano a giorno- comandi Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9TP2M/IND tuttapiastra induzione 2 zone con vano a giorno mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9TP2M/IND-BF tuttapiastra induzione 2 zone con vano a giorno - comandi Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)
SE9TP4M/IND tuttapiastra induzione 4 zone con vano a giorno mm 800 x 900 x 900 (920)
SE9TP4M/IND-BF tuttapiastra induzione 4 zone con vano a giorno - comandi Bflex mm 800 x 900 x 900 (920)
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CUCINE ELETTRICHE SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
LXE9P2/IND induzione 2 zone mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9P2/IND-BF induzione 2 zone - comandi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9P4/IND induzione 4 zone mm 800 x 900 x 290 (310)
LXE9P4/IND-BF induzione 4 zone - comandi Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)
LXE9WOK/IND wok a induzione mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9WOK/IND-BF wok a induzione - comandi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9TP2/IND tuttapiastra induzione 2 zone mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9TP2/IND-BF tuttapiastra induzione 2 zone - comandi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)
LXE9TP4/IND tuttapiastra induzione 4 zone mm 800 x 900 x 290 (310)
LXE9TP4/IND-BF tuttapiastra induzione 4 zone - comandi Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-36 Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

MOD. N°:
\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49

"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita € organizzata e
gestita:
a) direttamente dall'utente, nel caso in cui lI'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre
2010 e l'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita
alle stesse funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio |'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente
alla decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui I'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31
dicembre 2010.

c

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.




ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nel presente capitolo sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio inox, con 4 piedini regolabili
in altezza.

Piani di cottura in vetroceramica.

Manopole di comando in materiale sintetico.

Disposizioni di legge regole tecniche e direttive

Il costruttore dichiara che gli apparecchi sono conformi
alle direttive CEE e richiede che l'installazione avvenga nel
rispetto delle norme in vigore.

In previsione del montaggio osservare le seguenti
disposizioni:

- regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali

- norme antinfortunistiche vigenti

- disposizioni CEl vigenti

- disposizioni VVF vigenti

MESSA IN OPERA

Movimentazione e trasporto

Le apparecchiature vengono posizionate su
pallet in legno per facilitare il trasporto e la
movimentazione tramite muletti o carrelli sia

all'interno dello stabilimento sia per il carico e scarico .
Vengono ricoperte da robusti imballi in cartone a
tripla-onda con applicata una segnaletica adesiva e
stampata. Tale segnaletica contiene indicazioni sulla
movimentazione, vieta il sollevamento tramite ganci
e l'esposizione ad agenti atmosferici dell'imballo.
Avvisa sulla presenza di oggetti fragili allinterno e sulla
posizione verticale che Iimballo deve tenere. Inoltre avvisa
su come procedere per I'apertura corretta dell'imballo. Dal
basso verso l'alto.

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate
I'apparecchio dallimballo.Alcuni pezzi sono protetti con
della pellicola adesiva, la quale deve essere rimossa con
attenzione.

Qualora restassero attaccati dei residui di colla questi
vanno puliti con sostanze adatte, esempio benzina; per
nessun motivo usare sostanze abrasive.

L'apparecchio deve essere livellato a bolla; piccoli dislivelli
possono essere ovviati regolando i piedini. Linterruttore
generale o la presa devono essere nelle vicinanze
dell'apparecchio e facilmente accessibili.

Si consiglia di porre l'apparecchio sotto una cappa

aspirante, in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga
in modo rapido.

Ventilazione locale

Nel locale dove é installata I'apparecchiatura, devono
essere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto
funzionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio
d‘aria del locale stesso.

Le prese d'aria devono avere dimensioni adeguate,
devono essere protette da griglie e collocate in modo da
non poter essere ostruite. (Vedere Fig.2 - Fig.3)

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non
danneggiare i componenti elettrici.

In fase di installazione assicurarsi che i condotti di
aspirazione ed espulsione dell’aria siano liberi da
eventuali ostacoli

INSTALLAZIONE

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione
dell'apparecchio devono essere eseguite da personale
qualificato. Tutti i lavori necessari all'installazione devono
essere eseguiti in conformita delle norme vigenti. Il
costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso di
cattivo funzionamento dovuto ad una installazione errata
o non conforme.

Linstallazione dei modelli con morsettiera laterale
deve essere effettuata alla distanza di 5 cm dalla parete
posteriore e di 50 cm dalle pareti laterali. Nei modelli con
morsettiera posteriore l'installazione dev'essere effettuata
alla distanza di 50 cm dalla parete posteriore e di 50 cm
dalle pareti laterali.

In ogni caso, I'apparecchio deve essere installato/
fissato in modo che sia possibile effettuare un
eventuale sostituzione del cavo di alimentazione dopo
I'installazione dell’apparecchio stesso.

AVVERTENZE:
In caso di installazione dei modelli:
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E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - ESWOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SEOWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/IND -
SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

singolarmente (non in batteria), fissare il piedino
antiribaltamento al pavimento con opportune viti a
tassello (vedere fig. 1a) rispettando le distanze minime di
installazione sopra descritte.

Le attrezzature da banco, aventi un peso inferiore ai 40
kg, devono essere fissate sulla superficie di appoggio
mediante il kit di fissaggio in dotazione (vedere fig. 1b).
Svitare uno dei piedini e infilare il perno nel foro piu
grande della staffetta “A’, riavvitare il piedino e fissare
I'attrezzatura alla superficie di appoggio utilizzando la vite
“B". Rispettare sempre le distanze minime di installazione.

Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare
I'alimentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario
prevedere un dispositivo che assicurila disconnessione
dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione Ill, conforme alle
regole di installazione.

Per i modelli LX é possibile collegare/sostituire il cavo
di alimentazione dopo aver fissato I'apparecchio.
Dietro & presente infatti un vano tecnico facilmente
raggiungibile dall'operatore per le suddette
operazioni.

Attenzione!
Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai
interrotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Effettuare l'allacciamento dell'apparecchiatura alla rete
di alimentazione nel modo indicato (vedere Fig.4 - Fig.5):

1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore
magnetotermico e blocco differenziale.

2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C) per
smontare il cruscotto (D).

3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici in
fondo al manuale. Il cavo di allacciamento prescelto
deve avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F
con temperatura di utilizzo di almeno 80 °C ed avere
una sezione adeguata all'apparecchio (vedere dati
tecnici sulle tabelle).

4) passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il
fermacavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere piu lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.

5) Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve

essere sostituito con un cavo speciale tipo HO5RNF
o HO7RNF dal costruttore o il suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica
similare in modo da prevenire ogni rischio.

EQUIPOTENZIALE

L'apparecchio & da collegare in un sistema equipotenziale.
Il morsetto di collegamento & posizionato nelle immediate
vicinanze dell’entrata del cavo di alimentazione.

E’ contraddistinto dal seguente simbolo:

Attenzione!

Il produttore non é responsabile e non risarcisce in
garanzia danni provocati da installazioni inadeguate e
non conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare
le eventuali anomalie.

In questa fase & importante verificare che tutte le
condizioni di sicurezza e di igiene siano rigorosamente
rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le seguenti verifiche:

1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sull'interruttore sezionatore automatico per
verificare il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di
sicurezza

Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare
opportunamente I'utilizzatore affinché acquisisca
tutte le competenze necessarie alla messa in servizio
dell'apparecchiatura in condizioni di sicurezza come
previsto dalle leggi vigenti nel Paese di utilizzo.

ISTRUZIONI PER L'USO

Questa tipologia di apparecchi & destinata ad essere
utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio
cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese
commerciali, come panetterie, macellerie ecc., ma
non é destinata per la produzione di massa continua
di cibo.

ATTENZIONE !

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o
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spegnimento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari
interventi di regolazione da parte di personale
specializzato se non le regolazioni eseguite in fase
d’uso da parte dell’'utente.

Utilizzare esclusivamente gli accessori indicati dal
costruttore.

Non utilizzare le apparecchiature per la cottura diretta
degli alimenti

Per un buon rendimento ed un consumo di energia
contenuto é indispensabile usare pentole e tegami
adatti alla cottura elettrica (osservare le sigle sul fondo
degli stessi): il fondo deve essere di grosso spessore e
perfettamente piano. (Fig.6)

Il diametro dei recipienti deve essere come minimo
uguale al diametro della zona di cottura prescelta, se
& inferiore si avra uno spreco inutile di energia, meglio
se piu grande. (Fig.6)

Il fondo delle pentole deve essere pulito e asciutto
come anche il piano di cottura.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si
potrebbe avvertire un odore acre o di bruciato. Il
fenomeno scompare completamente dopo i successivi
due o tre funzionamenti.

Dopo l'uso le zone rimangono calde per un certo
periodo di tempo. Evitare di appogiarvi le mani e
tenere lontano i bambini fino al raffreddamento.

Queste norme sono molto importanti, se trascurate
potrebbero verificarsi situazioni di malfunzionamento
delle apparecchiature nonché situazioni di pericolo
per l'utilizzatore.

Questo apparecchio non é destinato all’'uso da parte
di persone (inclusi bambini) con ridotte capacita
psichiche o motorie, o con mancanza di esperienza
e conoscenza, a meno che ci sia una supervisione o
istruzione sull’'uso dell’apparecchio da parte di una
persona responsabile per la loro sicurezza.

I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con I'apparecchio.

Fare attenzione alla possibilita di pavimento scivoloso
attorno all’'apparecchio.

Attenzione i pannelli marcati con il simbolo A
proteggono l'accesso a parti in tensione superiori a
400 V.

(i)
Attenzione i pannelli marcati con il simbolo
proteggono l'accesso a parti che generano radiazione
elettromagnetica non ionizzante.

Nelle emissioni di rumore aereo, il livello di pressione
sonora ponderato A é inferiore ai 70 dB (A).

MESSA IN ESERCIZIO PIANI A INDUZIONE

ATTENZIONE:

Il piano in vetroceramica é riscaldato dal calore emanato

dal fondo della pentola. Per evitare scottature o lesioni

non toccare il piano in vetroceramica durante I'uso.

a) Collegare I'attrezzatura alla rete dopo essersi accertati
che la tensione erogata corrisponda a quella indicata
sulla targhetta tecnica dell'attrezzatura.

b) Posizionare le pentole in corrispondenza delle zone
contrassegnate sul piano in vetroceramica.

c) Ruotare la manopola (vedi fig. 7) in senso orario: si
accende la spia verde.

In assenza della pentola la spia verde lampeggia.

d) Regolare la potenza mediante la rotazione della
manopola.

Quando si toglie la pentola I'induttore non eroga potenza,

quando si riposiziona riparte subito con la stessa potenza

impostata. Se la pentola é tolta l'induttore rimane in
stand-by e non vi & consumo di energia se non quello
delle lampade spia.

SPEGNIMENTO

- Ruotare lamanopolain senso antiorario fino a riportarlo
nella posizione di riposo “OFF “

- Certe parti del generatore restano sotto tensione anche
con manopola in posizione “OFF". Pertanto, in caso di
manutenzione, scollegare prima l'attrezzatura dalla
rete.

- Assicuratevi che nessun liquido arrivi all'interno del
generatore ad induzione sia durante il normale utilizzo,
che durante la pulizia 0 manutenzione del componente.

FUNZIONAMENTO COMANDI BFLEX
(VEDI FIG. 8)

Per accendere il Bflex tenere premuto per almeno 3
secondi la manopola “B”, sul display “A” la scritta “OFF”
viene sostituita dalla cifra“0".

Premere brevemente la manopola “B” e ruotarla per
aumentare o diminuire il livello di potenza desiderato
da 1 a 100. Sul display apparira il valore impostato.
Per confermare premere brevemente la manopola “B’, o
attendere qualche secondo: il sistema memorizza I'ultimo
valore indicato sul display.

Quando non viene rilevata la pentola sulla zona di cottura,
il display mostra il simbolo di mancanza pentola (U).
Appoggiando la pentola sulla zona attiva il generatore ne
rileva la presenza e inizia ad erogare energia.

Periodicamente, in base alle ore di utilizzo, si accende la
spia “C" del filtro aria d'aspirazione.

La cucina continuera a funzionare normalmente ma si
consiglia di pulire il filtro il prima possibile.

Rimandiamo al paragrafo “PULIZIA FILTRO ARIA” per una
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corretta pulizia del filtro.
Il reset della spia “C" si esegue tenendo premuta la
manopola “B” fino a segnale acustico.

POSSIBILITA DI UTILIZZO

Con i piani a induzione si devono utilizzare le pentole
specifiche per la cottura a induzione: verificare che sulle
pentole sia presente il simbolo che identifica la
cottura ad induzione.

| piani a induzione non devono essere usati per scaldare
oggetti diversi da quelli sopra menzionati.

PULIZIA FILTRO ARIA
(VEDI FIG. 9)

Tutte le cucine induzione sono dotate di un filtro per I'aria
“F" posto sotto il pannello comandi.

Anche una parziale occlusione del filtro puod causare un
surriscaldamento anomalo del generatore e causarne lo
spegnimento per sovratemperatura.

Consigliamo di pulire periodicamente il filtro soffiandolo
con aria compressa o lavandolo con acqua e sapone
neutro. Prima di riposizionare il filtro assicurarsi che sia
perfettamente asciutto.

PULIZIA DEL CRISTALLO
(VEDI FIG. 10)

Vi consigliamo di pulire il vostro piano di cottura con
regolaria, possibilmente dopo ogni utilizzo. Non utilizzate
spughe abrasive o detergenti abrasivi. Evitate anche i
prodotti chimici aggressivi, come ad esempio gli spray
per la pulizia del forno, i prodotti antimacchia, ma anche i
detergenti per il bagno o quelli di tipo universale. Sul sito
www.schott-ceran.com troverete un elenco di detergenti
consigliati e di prodotti protettivi contro i danni provocati
dallo zucchero.

Per una pulizia accurata, rimuovete per prima cosa le
incrostazioni piu grossolane ed i resti di cibo utilizzando
un’apposita spatola di pulizia o una spugna speciale per
piani di cottura in vetroceramica.

Versate quindi qualche goccia di un detergente specifico
sul piano di cottura freddo e strofinate con della carta
da cucina o con un panno pulito. In alternativa, potete
utilizzare anche una spugna speciale (Vileda) per la pulizia
di piani di cottura in vetroceramica.

Per finire, ripassate il piano di cottura con un panno
bagnato ed asciugatelo con un panno pulito.

AVVERTENZE GENERALI

La superficie di cottura & resistente ma non infrangibile e
potrebbe venire danneggiata da oggetti duri o appuntiti
che dovessero cadervi sopra. Qualora si verificassero
rotture, incrinature o fessure, non utilizzare I'apparecchio
e mettersi subito in contatto con il Servizio Assistenza .

- Le dimensioni del recipiente di cottura devono essere

sempre adeguate a quelle della zona di cottura.
- Utilizzate recipienti di cottura dal fondo liscio, per

evitare di danneggiare la superficie.

- Il fondo del recipiente di cottura caldo deve poggiare
perfettamente sulla zona di cottura; in questo modo
I'energia termica si trasmette nel modo migliore.

- Consigliamo recipienti di cottura con un fondo dello
spessore di 2-3 mm se in acciaio smaltato e di 4-6 mm
se in acciaio inox con fondo a sandwich.

- Le superfici di cottura non devono essere utilizzate per
appoggiare oggetti.

- Quando spostate un recipiente sul piano di cottura,
sollevatelo sempre per evitare di graffiare la superficie.

ATTENZIONE!

Se il piano di cottura caldo viene a contatto con plastica,

pellicola di alluminio, zucchero o cibi contenenti zucchero

bisogna rimuovere queste sostanze immediatamente
dalla zona di cottura calda utilizzando I'apposita spatola

di pulizia. Se fondono possono infatti danneggiare la

superficie. Prima della cottura di cibi molto zuccherini,

consigliamo quindi di trattare il piano di cottura con un
prodotto adeguato.

- ATTENZIONE: Se la superficie presenta delle crepe,
scollegare immediatamente I'apparecchio o la parte
appropriata, dalla rete di alimentazione.

- ATTENZIONE: Non appoggiare recipienti di plastica
sulle superfici calde.

IMPORTANTE!

Per evitare di danneggiare o indebolire la struttura del

vetro NON versare acqua sul piano quando & ancora

caldo.

Gli oggetti metallici si surriscaldano molto
velocemente se sono posizionati nella zonariscaldante
in funzione, pertanto non appoggiare sul piano di
cottura a induzione materiali metallici come :

lattine, barattoli, fogli di alluminio, posate, anelli,
chiavi, orologi ecc...

Le persone con pace-maker devono consultare il proprio
medico per verificare se possono stare o no nelle vicinanze
di un piano di cottura con generatore ad induzione.

Non appoggiare carte di credito, carte telefoniche,
nastri magnetici o altri oggetti magnetici sulla piastra in
vetroceramica con sistema ad induzione.

Il generatore ad induzione ha un sistema di raffreddamento
interno.

PRESTATE ATTENZIONE CHE NON SIA IMPEDITO
IL FLUSSO DELLARIA DI RAFFRESCAMENTO
ATTRAVERSO | FORI POSTISUL FONDO E SUL CAMINO
DELL’ATREZZATURA. CIO POTREBBE CAUSARE LO
SPEGNIMENTO PER SURRISCALDAMENTO.

Evitare di fare entrare liquidi nel generatore ad induzione
(acqua, olio o altro).

Non pulire assolutamente con getto d’acqua.

Non toccate alcun pezzo interno del generatore ad
induzione.

Dopo l'uso, spegnere il piano di cottura tramite il suo
dispositivo di comando. Non fare affidamento sul
rivelatore di pentole.
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ATTENZIONE!

Durante l'uso dell'apparecchio, fare attenzione agli
oggetti indossati dall'utilizzatore quali anelli, orologi,
ecc. che potrebbero riscaldarsi se posti in stretta

La parte posteriore dell'apparecchio e le zone ad esse
vicine devono essere libere da oggetti metallici.

vicinanza della superficie di cottura

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Errore

Riscaldamento insufficiente della zona di cottura

Causa

Pentola di materiale non adatto

Soluzione

Usare una pentola di materiale adatto

Riscaldamento continuo della zona di cottura a
temperatura

Interruttore manopola rotto

Controllare/sostituire l'interruttore

La zona di cottura si accende anche se non ¢ la pentola

Sensore di rilevamento della pentola guasto

Sostituire il generatore/ripararlo

Si riscaldano piccole parti di metallo

Sensore di rilevamento della pentola guasto

Sostituire il generatore/ripararlo

La zona di cottura non viene riscaldata

Fondo della pentola con @ inferiore a 12 cm

Usare una pentola adatta

L'apparecchio non si accende

Fusibili/ corrente generale interrotti

Controllare il collegamento alla rete elettrica

I fusibili si bruciano all'accensione dell'apparecchio

Corto circuito nel generatore

Sostituire il generatore /ripararlo

Le zone di cottura non si riscaldano

Generatore guasto

Sostituire il generatore / ripararlo

Codice di errore

| guasti possono essere rilevati in base alla durata e alla frequenza di lampeggiamento della spia verde. | lampeggiamenti
corrispondono ad uno specifico codice di errore. La spia verde lampeggia una volta (E1) o due (E2) e poi seguono
lampeggiamenti brevi regolari a seconda del numero di errore. La stessa sequenza viene ripetuta pili volte.

Esempio: errore codice E1 06:
‘Lungo123456lungo123456
Esempio: errore codice E2 03:
‘ lungo lungo 1 2 3 lungo Llungo 1 2 3
Messaggi di errore dal generatore
Errore N. Guasto Causa Soluzione
E1 01 Sovraccarico elettrico Pentola di materiale non adatto, bobina Usare una pentola di materiale adatto,
rotta o difettosa controllare la bobina
E1 02 Non c’ corrente nell'induttore Errore di collegamento dell'induttore Collegare I'induttore correttamente
E1 03 Temperatura |GBT troppo alta Prese d'aria bloccate, ventola ostruita, Liberare le prese d‘aria, pulire la ventola,
sensore di temperature difettoso controllare la rotazione della ventola
E1 04 Zona di cottura a temperature troppo alta Pentola vuota, sensore della temperatura Togliere la pentola, spegnere e aspettare
0 troppo bassa guasto che la zona di cottura si raffreddi, verificare
se & necessario sostituire il sensore della
temperatura
E1 05 Centralina di controllo guasta Centralina difettosa o cablaggio difettoso Controllare o sostituire I'unita operativa,
controllare il cablaggio dell'unita
E1 06 Temperatura interna troppo alta Prese d'aria bloccate, ventola ostruita, Liberare le prese d'aria. Pulire la ventola.
sensore di temperatura difettoso, vicinanza  Allontanare le fonti di calore esterne.
a fonti di calore esterne Abbassare la temperatura ambiente.
E1 07 Sensore di temperatura della zona di II'sensore di temperatura delle bobine &in  Sostituire / controllare il sensore di

cottura

cortocircuito

temperatura




Errore N. Guasto Causa Soluzione

E1 08 Mancanza di fase rete elettrica (aduta di fase della rete elettrica o della Controllare la fornitura della rete elettrica
sincronizzazione della rete

E1 10 Errore di comunicazione Errore di bus LIN o CAN, nessun Togliere la spina dalla rete elettrica e
collegamento tra tastiera e generatore controllare il collegamento

B n Errore di inizializzazione Errore durante I'inizializzazione dell'unita Aspettare: il dispositivo effettua il reset

ogni 30 secondi circa.

E1 12 Guasto nella rete elettrica Guasto durante la misurazione della Controllare il collegamento alla rete
corrente della rete elettrica elettrica

E1 13 Errore di collegamento della rete elettrica Voltaggio delle rete troppo alto o troppo Controllare il collegamento alla rete
basso elettrica

E1 14 Errore dell'adattatore della rete elettrica Voltaggio della rete troppo alto o troppo Controllare il collegamento alla rete
basso elettrica

E1 15 Circuiti elettrici di protezione Pentola vuota, sensore difettoso Togliere la pentola, spegnere e aspettare

che la zona di cottura si raffreddi, verificare
se & necessario sostituire il sensore della
temperatura, scollegare il generatore e
ricollegarlo dopo un paio di minuti.

Messaggi di errore dai comandi digitali

Errore N. Guasto Causa Soluzione

E2 01 Tastierino sempre acceso Acqua o pentole sul display o tasto Pulire la superficie del display o sostituire
difettoso I'unita di controllo digitale

E2 10 Interruzione di collegamento Collegamento difettoso tra il tastierino Sostituire il cavo di collegamento
el generatore

E2 1 Errore di autodiagnosi Software di autodiagnosi guasto Spegnere e accendere e se il problema

permane contattare il Servizio Clienti

E2 13 Dati di configurazione non validi Il dispositivo non trova validi dati di Contattare il Servizio Clienti
configurazione

E2 14 Tensione elettrica Problemi con la tensione del tastierino Reset automatico

RISOLUZIONE PROBLEMI BFLEX

Il display mostra due differenti tipi di errore a seconda se il problema riguarda il generatore o i comandi Bflex.

Se il problema riguarda il generatore il display mostra in maniera alternata il simbolo “E1” e il relativo codice di errore.
Per la risoluzione dei problemi vedere paragrafo “ RISOLUZIONE PROBLEMI INDUZIONE SERIE 900"

Se il problema riguarda i comandi Bflex il display mostra in maniera alternata il simbolo “E2” e il relativo codice di errore.
Per la risoluzione dei problemi vedere la tabella seguente.

Errore N. Guasto Causa Soluzione
E2 03 Uno o pill tasti rimangono premuti - Tasti difettosi « Sostituire il Bflex
permanentemente
E2 05 Collegamento LIN aperto Nessun rilevamento di comunicazione Controllare il cavo di collegamento LIN
E2 10 - (ablaggio interrotto « Difetto sulla connessione tra i comandi « Sostituire il cavo di collegamento
« ID difettoso Bflex e il generatore
« | comandi hanno un D difettoso
E2 1 Errore autodiagnosi Errore sul software di autodiagnosi Scollegare e ricollegare la corrente

elettrica. Se il problema rimane contattare
Iassistenza tecnica.
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Errore N. Guasto Causa Soluzione

E2 013 Dati di collegamento errati Il dispositivo ha trovato dei dati di Contattare |'assistenza tecnica
configurazione non validi

E2 14 Alimentazione Problemi con I'alimentazione dei comandi  Viene eseguito un reset automatico
Bflex

E2 20 Compatibilita della versione del LIN La versione del LIN non & compatibile Contattare |'assistenza tecnica

E2 00 Errore sconosciuto La causa dell'errore & sconosciuta Contattare l'assistenza tecnica

In presenza di un errore l'unico tasto che rimane in funzione é quello di accensione/spegnimento.

MANUTENZIONE

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare
I'alimentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell'apparecchio ne
garantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti
diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio
morbido; per lo sporco piu resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare
detergenti in polvere abrasivi o sostanze corrosive
come acido cloridrico / muriatico o solforico. L'uso di
acidi puoé compromettere la funzionalita e la sicurezza
dell’apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi
realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero
provocare macchie di ruggine per contaminazione.

Per lo stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.
Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabile
che, pur non contaminando le superfici, ne possono
causare graffiature dannose.

Se lo sporco e accentuato, non usare assolutamente carta
vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso
di spugne sintetiche (es.spugna Scotchbrite).

Da escludere anche l'uso di sostanze per pulire 'argento
e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico
provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti.

Non pulire I'apparecchio con getti d'acqua diretti o con
pulitori a vapore.

Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua
pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal
costruttore
Ogni lavoro di manutenzione dovra essere eseguito

esclusivamente da personale qualificato. Sottoporre
'apparecchio a controllo almeno una volta all'anno; a
questo proposito raccomandiamo la stipulazione di un
accordo di manutenzione.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELL'APPARECCHIATURA

Se l'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo
periodo di tempo procedere come segue:

1) Agire sull'interruttore sezionatore dell’apparecchiatura
per disattivare l'allacciamento alla linea elettrica
principale.

2) Pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone
limitrofe.

3) Cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox.

4) Eseguire tutte le operazioni di manutenzione

5) Ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare
alcune fessure per la circolazione dell'aria.

COMPORTAMENTO IN CASO DI GUASTO

In caso diguasto scollegareimmediatamente I'apparecchio
dalla rete elettrica e chiamare il Servizio Assistenza.



CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:

VIA:

CAP: LOCALITA:

PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA

AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.
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ELECTRIC STOVES - SERIES MACROS 700

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E7P2B/IND 2-zone induction hob mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND 4-zone induction hob mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND Induction wok mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND 2-zone induction hob with compartment mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND 4-zone induction hob with compartment mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND Induction wok with compartment mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELECTRIC STOVES - SERIES MAXIMA 900

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
E9P2M/IND 2-zone induction hob with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND 4-zone induction hob with compartment mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND Induction wok with compartment mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELECTRIC STOVES - SERIES S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7P2B/IND 2-zone induction hob mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF 2-zone induction hob, Bflex controls mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND 2-zone induction hob with compartment mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF 2-zone induction hob, Bflex controls with compartment mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND 4-zone induction hob mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF 4-zone induction hob, Bflex controls mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND 4-zone induction hob with compartment mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4AM/IND-BF 4-zone induction hob, Bflex controls with compartment mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND Induction wok mm 400 x 730 x 280 (280)
SE7WOK-B/IND-BF Induction wok, Bflex controls mm 400 x 730 x 280 (280)

ELECTRIC STOVES - SERIES S900

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
SE9P2M/IND 2-zone induction hob with compartment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF 2-zone induction hob, Bflex controls with compartment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND 4-zone induction hob with compartment mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF 4-zone induction hob, Bflex controls with compartment mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Induction wok with compartment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Induction wok, Bflex controls with compartment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND 2-zone Induction Solid top plate with compartment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF 2-zone Induction Solid top plate, Bflex controls with comparment mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND 4-zone Induction Solid top plate with compartment mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF 4-zone Induction Solid top plate, Bflex controls with comparment mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELECTRIC STOVES - SERIES LX900 TOP

Model Description Dim.: (LxWxH) of work surface (h total)
LXE9P2/IND 2-zone induction hob mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF 2-zone induction hob, Bflex controls mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND 4-zone induction hob mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF 4-zone induction hob, Bflex controls mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Induction wok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Induction wok, Bflex controls mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND 2-zone Induction Solid top plate mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF 2-zone Induction Solid top plate, Bflex controls mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND 4-zone Induction Solid top plate mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF 4-zone Induction Solid top plate, Bflex controls mm 800 x 900 x 290 (310)h
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-36 Safety of commercial electrical equipment for heavy duty stoves, ovens, hobs and cooktops

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

MOD. N°:
\% kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.




INSTALLATION INSTRUCTIONS

ATTENTION!

Please refer to the initial pages of this manual for the figures mentioned in this chapter.

APPLIANCE DESCRIPTION

Sturdy stainless steel structure with 4 legs (adjustable in
height). Cooking tops in glass ceramic induction plates.
Control knobs made in synthetic material.

Legal and technical requisites

The manufacturer declares that the appliances are made
in conformity with the EEC directives and requires that
the installation is performed in accordance with the
regulations in force.

During the assembly, the following requisites should be
adhered to:

- building regulations and local fire prevention provisions
- health and safety regulations

- current CEl regulations

- current Fire Brigade regulations

INSTALLATION

Handling and transportation

The units are placed on wooden pallets to facilitate
transportation and handling by a forklift or trolley either
on the premises or when they are loaded and unloaded.
Units are packed in 3-layer sturdy cardboard boxes with
stickers and prints applied onto them for providing advice
relevant to handling. The symbols give information about
their handling, forbid the lifting the units with hooks and
storing outdoors.

It also warns operators that the packaging contains fragile
objects and indicates the vertical position that the box
must keep. It also directs the operator on opening the
packaging from downwards to upwards.

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully.

Remove any glue residual with the proper substances,
such as petrol; never use abrasive substances.

The unit must be leveled; small differences of height can
be solved by adjusting the legs. The main switch or the
socket must be close to the unit and easy to reach.

We recommend placing the unit under a suction hood so
that vapor can quickly evacuate.

Room ventilation
The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the

unit and air exchange. The air intakes must be of adequate
dimensions, be protected by grids and be positioned free
of any obstruction. (See Fig. 2 - Fig. 3).

Caution - Warning

Do not install the appliance near any other units
that can reach high temperatures: the electrical
components might be damaged. During installation,
make sure that the air suction and the means of
evacuation are free of any obstacles.

INSTALLATION

The installation, start-up and maintenance of the unit
must be performed by qualified personnel. All installation
operations must be carried out in conformity with
the regulations in force. The manufacturer declines all
liabilities in the event that the unit works incorrectly
because of an incorrect installation or because it does not
comply with the regulations in force.

The installation of the models with a side terminal board
must be carried out while keeping the unit 5 cm from the
back wall and 50 cm from the side walls. In models with a
back terminal board, the installation must be carried out
while keeping the unit 50 cm from the back wall and 50
cm from the side walls.

“In any case the unit must be installed/fixed in order it
is possible to replace the power supply cable after the
unit is installed”.

WARNING:

If the following models:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

are installed as a single unit (not in a row), fix the anti-
tilt bracket to the floor by using the proper anchor screws
(see Fig. 1a); consider the minimum installation distances
described above. The free-standing appliances that weigh
less than 40 kg, must be fixed to the surface where they
rest by using the supplied fixing kit (see Fig. 1b).



Unscrew one of the legs and insert the pin in the largest
hole of the bracket “A", screw in the leg again with a
“B” screw. Always consider the minimum distance of
installation.

Before performing any operation, cut off the main
power supply.

For a direct network connection, it is necessary to
provide a device that ensures the disconnection from
the network with an opening distance from the
contacts that allows for a complete disconnection
under the conditions of overvoltage category llI, in
accordance to the rules of installation.

For the LX models, the power supply cable can be
connected/replaced after installing the unit.

On the back of the unit, there is a compartment
that the technician can easily reach to perform the
connection.

Attention!
Never interrupt the yellow-green ground cable.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the unit to the mains, following the provided
instructions (see Fig. 4 - Fig. 5):

1) Install, if not present, a disconnecting switch (A) close
to the appliance with a thermal magnetic release and
differential locking.

2) Open the doors (B), if present, and loosen the screws (C)
to disassemble the control panel (D).

3) Connect the disconnecting switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and in the electrical
diagrams at the end of this manual. The chosen
connection cable must have features similar to the
HO7RN-F type cable with an operating temperature of
at least 80°C and have a section suitable to the unit (see
the Technical Data table).
Pass the cable through the passage and tighten
the cable stopper, connect the conductors in their
corresponding position to the terminal board and
attach them. The yellow-green ground conductor must
be longer than the others so that, in the event that
the cable stopper breaks, it disconnects itself after the
voltage cables.

If the power supply cord is damaged, replace it with

a special cable of HO5RNF or HO7RNF type: to prevent

any risk, have the cord replaced by the manufacturer or

their Technical Assistance or by a qualified person.

2

S

EQUIPOTENTIAL

The appliance must be connected to an equipotential
system. The connection terminal is close to the entrance
of the power supply cord.

It is marked by the following symbol:

Attention!

The manufacturer is not responsible and will not
reimburse, under the guarantee, damages due to the
improper installation and installation that does not
conform to these instructions.

APPLIANCE TEST

Important

Before putting the unit in operation, test the
equipment to evaluate the operational conditions
of each component and single out any possible
anomalies.

During this phase, it is important that the safety and
hygiene conditions are strictly followed.

Carry out the following controls to perform the test:

1) Check that the main voltage is in conformity with the
appliance voltage

2) Use the automatic disconnecting switch to check the
electrical connection

3) Check the proper operation of safety devices

After testing, if necessary, train the users so that they
understand all the necessary skills to operate the
equipment in safe conditions, according to the regulations
in force in the country in which the equipment is to be
used.

USE INSTRUCTIONS

This type of apparatus is to be used for commercial
applications, for example restaurant kitchens,
canteens, hospitals and commercial businesses, such
as bakeries, butchers, etc., but not for continual mass
production of food.

ATTENTION!

Use the appliances under supervision and never
operate while empty.

Pilot lights indicate if every unit is on or off.

The appliance does not need particular adjustment
interventions by specialized people except for the
regulations made during the user’s operation.

Use only the accessories recommended by the
manufacturer.
Do not use the equipment to cook food directly.

For obtaining a good performance and energy savings,
use cookware suitable for electric cooking (check the
labels on the bottom): their bottom must be thick and
flat (see Fig. 6).
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The diameters of the cooking vessels should be as big
as the cooking area you have ch if the di t
is smaller, energy will be wasted; therefore, it is better
that the diameter is bigger. (See fig. 6)

The bottom of the cooking vessel must be clean and
dry as well as the cooking area.

During the initial uses of the appliance, an acrid or
burning smell may be detected. This will disappear
after two or three uses.

The zones remain hot for a certain period of time after
use. Avoid touching and keep children away until glass
cools down.

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides
precise instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that
they don't play with the unit.

Pay attention to the floor around the unit as it might
be slippery.

Attention: the panels marked with the symbol A
protect the user from accessing parts with voltage
higher than 400 V.

(((-)))
Attention: the panels marked with the symbol A
protect the user from accessing parts that generate
non-ionizing electromagnetic radiation.

The A weighed noise pressure level is lower than 70
dB (A).

STARTING UP INDUCTION HOBS

ATTENTION:

The glass ceramic hob is heated from underneath the

cooking vessel. To avoid burn injuries, don’t touch the hob

while the unit is operating.

a) Connect the appliance to the mains after making sure
that the supplied voltage complies with the voltage
given in the technical plate of the appliance.

b) Position the cooking vessel on the areas marked on the
hob.

c) Turn the knob clockwise (see fig. 7): the green light
switches on.

If there is no a cooking vessel, the green light will flash.

d) Turn the knob to adjust the power.

If the pan is removed, the inductor does not supply power,

when the pan is positioned again, the inductor starts
again with the same set power. If the pan is removed, the
inductor is in stand-by mode and no energy is used except
for the lights.

TURNING OFF

- Rotate the knob clockwise or anticlockwise up to the
“OFF" position.

- Afew parts of the generator are still live even when the
knob is “OFF”; therefore, we recommend disconnecting
the appliance from the mains before servicing the unit.

- Make sure that no liquid touches the induction
generator either during the normal operations or while
the component is cleaned or serviced.

OPERATION OF BFLEX CONTROLS
(SEE FIG. 8)

To switch on Bflex, press and hold the “B” knob for at
least 3 seconds; the word “OFF” on the “A” display will be
replaced by the digit “0".

Briefly press the “B” knob and rotate it to increase or
decrease the power level from 1 to 100. The display will
show the set value. Confirm the value by briefly pressing
the “B”knob; or wait a few seconds: the system memorizes
the last value indicated on the display.

When the pan is not detected on the cooking area, the
display shows the symbol (U).

When the pan is rested on the active area, the generator
detects the pan presence and starts supplying power.
Periodically, depending on the hours of use, the “C”
warning light of the intake air filter will switch on.

The hob will continue working properly, but we
recommend that you clean the filter as soon as possible.
Please see the paragraph “CLEAN THE AIR FILTER" for
getting information about the correct cleaning of the
filter.

The “C” indicator light is reset by pressing and holding the
“B"knob until an acoustic signal is heard.

PROPER USE

The induction cookers must be used only with specific
cooking vessels; therefore, check that the vessel is marked
with a symbol that states it is suitable for induction
cooking.

The induction hobs must be used with specific cooking
vessels only.

CLEAN THE AIR FILTER
(SEE FIG. 9)

All induction hobs are equipped with an air filter, “F’,
located underneath the control panel.

Even a partially clogged air filter can cause the generator
to overheat and shut down due to overheating.

We recommend that you periodically clean the filter by
blowing it with compressed air or washing it with water
and mild soap. Before returning the filter, make sure it is
perfectly dry.
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CLEANING THE GLASS
(SEE FIG. 10)

We recommend that you clean the cookers regularly,
possibly after each use. Do not use abrasive sponges or
abrasive clearing products. Avoid aggressive chemical
products such as oven cleaning sprays, stain removers,
bathroom cleaning products or all-in-one cleaning
products. On www.schott-ceran.com, you will find a list
of the recommended cleaning products as well as a list
of products for protecting your equipment from damage
caused by sugar.

We recommend that you to remove rough residuals of
food with a proper cleaning pad or a sponge suitable
for glass ceramic hobs, then pour a few drops of the
recommended cleaning product on the hob, once cool,
and rub it with a paper towel or a clean cloth. Alternatively
you can use a sponge (such as the sponge by Vileda for
example).

Finally, rub a wet cloth on the cooker and then dry it off
with a clean cloth.

GENERAL WARNING

The cooking surface is resistant but not unbreakable and
it might be damaged if a hard or sharp object falls on it. If
the surface is broken or cracked, do not use the unit. Call
for Technical Assistance.

- The size of the cooking vessel must be suitable for the
cooking area.

- The bottom of the cooking vessel must be smooth.

- The bottom of the cooking vessel must rest perfectly
on the cooking area so that thermal energy transmits
better.

- We recommend that you use a cooking vessel with a
bottom thickness of 2-3 mm if it is made of enameled
steel or 4-6 mm if it is made of stainless steel.

- If you use the cooking area as a working area, don't
forget to clean it after you have used it; cleaning will
prevent the glass from being scratched by crumbles or
other.

- “Cooktops must not be used for resting objects”.

- When you move a cooking vessel on the cooking area,
lift it up to avoid scratching the surface.

ATTENTION!

If, when hot, the hob is in contact with plastic, foil,

sugar or food containing sugar, remove these materials

immediately by using the proper cleaning spatula since
these substances can damage the surface if they melt.

Before cooking food containing a large amount of sugar,

we recommend cleaning the cooking surface with a

suitable product.

- “ATTENTION: if the surface shows any cracks,
immediately disconnect the unit or the damaged part
from the power supply network.”

- “ATTENTION: do not rest plastic containers on hot
surfaces!”

IMPORTANT!

Do not pour water on the cooking area when it is
still hot since the glass could become damaged or
weakened.

Metal objects get hot very fast; therefore, while the
unit is operating, don't rest metal objects such as cans,
tins, foil, cutlery, rings, keys, watches, etc. on it.
People with a pacemaker should ask their doctor if they
can use an induction cooker.

Do not rest credit cards, phone cards, magnetic strip or
other magnetic objects on the glass ceramic cooker.

The induction generator integrates a cooling system.

PAY ATTENTION THAT THE FLOW OF COOLING AIR
THROUGH THE PERFORATIONS IN THE BOTTOM AND
BURNER OF THE APPLIANCE IS NOT OBSTRUCTED. THIS
MAY CAUSE THE APPLIANCE TO SWITCH OFF DUE TO
OVERHEATING.

Make sure that the input and output air holes are not
covered by paper, cloth, or other objects; that can cause
overheating and switch off the induction system.

Do not spill liquids (e.g. water, oil, etc.) into the induction
generator.

Do not use a water jet to clean the unit.

Do not touch any parts of the induction generator.
After use, turn off the hob through its control device.

Do not rely on the detector of cookware.

ATTENTION!

When the unit is being used, pay attention to any
metal objects you may be wearing, such as rings,
watches etc., as they can heat up if they are too close
to the cooking surface.

The back side of the unit and the areas close to it must
be free from metal objects.




TROUBLESHOOTING
Error Cause Solution
Insufficient heating of cooking zone The pan is made of an unsuitable material Use a suitable pan

Continuous heating of cooking zone at maximum power

The knob switch is broken

Check / replace the knob switch

The cooking zone starts up when there isn't a pan in place

The pan detection sensor is faulty

Replace the generator / have it repaired

Small metal objects are heated up

The pan detection sensor is faulty

Replace the generator / have it repaired

The cooking zone doesn't get warm

The diameter of the pan bottom is less than
12(m

Use a suitable pan

No reaction from the appliance

Mains fuse / main supply interrupted

Check mains connection

Fuses blown when the unit is switched on

Short-circuit in generator

Replace the generator / have it repaired

The cooking zones don't get warm

The generator is faulty

Replace the generator / have it repaired

Error code pattern

Faults can be detected according to the duration and frequency of the green light blinking. The blinking gives an error
code pattern. The green lamp blinking one (E1) or two (E2) long flashes and than short regular flashes according to the
specific error number. This pattern is constantly repeated.

For example: error code E1 06:

For example: error code E2 03:

long 1 2 3 4 5 6

long long 1 2 3 long Llong 1 2 3
Error messages from the generator
Error No. Fault Cause Solution
E1 01 Electrical overloading Unsuitable pan or wrong or faulty coil Use a suitable pan, check the coil
E1 02 No power in the inductor Inductor connection failure Connect the inductor properly
E1 03 The IGBT temperature is too high Air intakes are blocked. Clear the air intakes.
The fan is clogged. The temperature sensor  Clean fan. Check the fan rotation
is broken
E1 04 The cooking zone temperature is too high The pan is empty; the temperature sensor Remove the pan, switch off the unit
or too low is faulty and wait until the cooking plate has
cooled down; check the operation of the
temperature sensor
E1 05 Failure of the control unit The control unit is defective or wiring is Check or replace the operating unit;
defective check the unit's wiring harness
E1 06 The internal temperature is too high Air intakes are blocked. The fan is clogged. ~ Clear the air intakes. Clean fan.
The temperature sensor is broken. The unit  Keep the unit away from other heat
is too close to other heat sources sources. Lower the ambient temperature.
E1 07 Cooking zone temperature sensor The temperature sensor of the coils is short  Replace / check the temperature sensor
circuited
E1 08 Mains phase failure Breakdown of the mains phase or mains Check mains supply
phase or mains synchronization
E1 10 Communication error Failure on LIN or CAN-Bus. No connection Disconnect from mains and check

between keyboard and generator

connection




Error No. Fault Cause Solution

B n Initialization error Failure while initializing the hardware Just wait. The device will be reset approx.
every 30s

E1 12 Failure in mains current Failure while measuring the mains current  Check mains connection

E1 13 Mains connection error Mains voltage is too high or too low Check mains connection

E1 14 Mains adaptor error Mains voltage is too high or too low Check mains connection

E115 Protective electrical circuits Empty pan, defective sensor Remove the pan, switch off and wait until

the cooking plate has cooled down. Maybe
the temperature sensor has to be replaced.
Disconnect the generator and reconnect it
again after a couple of minutes

Fault messages from digital controls

Error No. Name Cause Solution

E2 01 Key pad permanently on Water or cookware on the display or Clean the display surface or replace the
defective key button digital control unit

E2 10 Wiring interruption Faulty connection between the key padand ~ Replace the connecting cable
the generator

E2Mn Self diagnosis error Self-diagnosis software is broken Switch the unit off and on; if the problem

continues, call Customer Care Service

E2 13 Invalid configuration data The device can't find valid configuration Contact Customer Care Service
data

E2 14 Supply voltage Problem with the supply voltage of the Automatic reset

key pad

SOLVING BFLEX CONTROL PROBLEMS

The display shows two different types of error, depending on whether the problem is caused by the generator or the Bflex
controls. If the problem is caused by the generator, the display alternates the symbol “E1” and the relative error code. To

solve the problems, refer to paragraph “SOLVING SERIES 900 INDUCTION PROBLEMS".

If the problem is caused by the Bflex controls, the display alternates the symbol “E2” and the relative error code. To solve

the problems, refer to the following table:.

Error N. Problem Cause Solution
E2 03 One or more keys remain pressed « Water or cooking residues on the Bflex « Clean the control glass
control glass « Change the Bflex keys
« Faulty keys
E2 05 LIN connection open No communication detected Check the LIN connection lead
E2 10 + Interrupted wiring « Connection fault between the Bflex « Change the connection lead
« Faulty ID controls and the generator « Adjust the dipswitches
« The controls have a faulty ID
E2 1 Self-diagnosis error Error in the self-diagnosis software Disconnect and reconnect the electric
power. If the problem continues, contact
the technical service centre
E2 013 Incorrect configuration data The device found invalid configuration data  Contact the technical service centre
E2 14 Power Power problem to the Bflex controls An automatic reset is run
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E2 20 LIN version compatibility

Incompatible LIN version

Contact the technical service centre

E2 00 Unknown error

Unknown cause for the error

Contact the technical service centre

If an error occurs, only the on/off key remains active.

MAINTENANCE

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains.

Carefully, clean the appliance daily to guarantee its proper
operation and long life.

Steel surfaces must be cleaned with a dish washer
detergent diluted in very hot water and a soft cloth;
for the toughest dirt, use ethylic alcohol, acetone or
another non-halogenated solvent; do not use abrasive
powder detergents or corrosive substances such as
hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid.

The use of acids can affect the unit’s operation and
safety

Do not use brushes, steel cottons or abrasive disks made
with other metals or alloys that might cause rust stains due
to contamination. For the same reason, avoid contact with
iron objects.

Do not use steel cottons or stainless steel brushes because
thile they will not contaminate surfaces, they can cause
damaging scratches. If dirt is tough, do not use sandpaper
or rough paper, but use synthetic sponges (for example
Scotchbrite sponges). Do not use substances for cleaning
silver and be careful with hydrochloric or sulphuric vapors
coming from washing products, for example.

Don’t clean the unit with direct water jets or steam
cleaners.

After cleaning, rinse it properly with clean water and
carefully dry it with a cloth.

REPLACEMENT OF THE COMPONENTS
(SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

All maintenance must be carried out by qualified
personnel. The appliance should be serviced at least
once a year, which is why we recommend signing our
maintenance agreement.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please
observe the following:

1) Switch of the disconnecting switch to disconnect unit
from the mains

2) Clean the equipment and the surrounding areas
properly

3) Pour a small quantity of cooking oil on the stainless
steel surfaces

4) Carry out all maintenance operations

5) Cover the appliance with a suitable material and leave
a few openings to allow air to circulate.

WHAT TO DO IN THE EVENT OF A FAILURE

In the event of a failure, immediately disconnect the unit
from the mains and call for the Technical Assistance.

WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,

tampering, poor maintenance and negligent use.
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E7P2B/IND
E7P4B/IND
E7WOK-B/IND
E7P2M/IND
E7P4M/IND
E7WOK/IND

Induction 2 zones

Induction 4 zones

Wok a induction

Induction 2 zones sur élément a jour
Induction 4 zones sur élément a jour
Wok a induction sur élément a jour

mm 400 x 700 x 290 (430)

mm 800 x 700 x 290 (430)

mm 400 x 700 x 290 (430)
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9P2M/IND
E9P4AM/IND
E9WOK/IND

Induction 2 zones sur élément a jour
Induction 4 zones sur élément a jour
Wok a induction sur élément a jour

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE7P2B/IND
SE7P2B/IND-BF
SE7P2M/IND
SE7P2M/IND-BF
SE7P4B/IND
SE7P4B/IND-BF
SE7P4M/IND
SE7P4M/IND-BF
SE7WOK-B/IND
SE7WOK-B/IND-BF

Induction 2 zones

Induction 2 zones, commandes Bflex

Induction 2 zones sur élément a jour

Induction 2 zones sur élément a jour, commandes Bflex
Induction 4 zones

Induction 4 zones, commandes Bflex

Induction 4 zones sur élément a jour

Induction 4 zones sur élément a jour, commandes Bflex
Wok a induction

Wok a induction, commandes Bflex

mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 280 (290)
mm 400 x 730 x 280 (290)

CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9P2M/IND
SE9P2M/IND-BF
SE9P4M/IND
SE9P4M/IND-BF
SE9WOK/IND
SE9WOK/IND-BF
SE9TP2M/IND
SE9TP2M/IND-BF
SE9TP4M/IND
SE9TP4M/IND-BF

Induction 2 zones sur élément a jour

Induction 2 zones, commandes Bflex sur élément a jour
Induction 4 zones sur élément a jour

Induction 4 zones, commandes Bflex sur élément a jour
Wok a induction sur élément a jour

Wok a induction, commandes Bflex sur élément & jour
Plaque coup de feu induction 2 zones sur élément a jour

Plaque coup de feu induction 2 zones commandes Bflex sur élément a jour

Plaque coup de feu induction 4 zones sur élément a jour

Plaque coup de feu induction 4 zones commandes Bflex sur élément a jour

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)

mm 400 x 900 x 900 (920)

mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h

> =
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CUISINIERES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
LXE9P2/IND Induction 2 zones mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Induction 2 zones commandes Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Induction 4 zones mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Induction 4 zones commandes Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND wok a induction mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF | wok a induction commandes Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Plague coup de feu induction 2 zones mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF | Plaque coup de feu induction 2 zones commandes Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Plaque coup de feu induction 4 zones mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF | Plaque coup de feu induction 4 zones commandes Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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L
2
2
2
2
El
El

es appareils sont conformes aux directives européennes :

014/35/UE Basse tension

014/30/UE EMC (Compatibilité électromagnétique)

011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
006/42/EC Réglementations machines et normes particuliéres de référence

N 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

N 60335-2-36 Sécurité des appareils électriques tels que cuisinieres, fours, fourneaux et plans de cuisson

pour 'utilisation dans des collectivités.

Caractéristiques des appareils

L
a

a plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

u branchement.
MOD. N°:

' kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

|
Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014

« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».

L

e symbole de la poubelle sur roues barrée d’'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le

produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:

a

b)

C

L

) directement par l'utilisateur, dans le cas ou I'4quipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque |'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;

par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ou I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

a collecte séparée appropriée pour l'envoi successif de I'équipement hors service au recyclage, au traitement et a

I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.



INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION

ATTENTION!

Les figures indiquées dans ce chapitre se trouvent dans les premiéres pages de ce mode d'emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur. Plans en vitrocéramique. Poignées de
commande en matériel synthétique.

Dispositions de la loi, réglementations techniques et

directives

Le fabricant déclare que les appareils sont conformes aux

directives CEE et il demande que l'installation respecte les

lois en vigueur.

En prévision du montage, respecter les dispositions

suivantes :

- les réglementations sur les batiments et les dispositions
locales anti-incendie ;

- les normes anti-accidents en vigueur ;

- les dispositions CEl en vigueur ;

- les dispositions des pompiers en vigueur.

MISE EN SERVICE

Déplacement et transport

Les appareils sont positionnés sur des palettes en bois
pour faciliter leur transport et leur déplacement au
moyen de chariots élévateurs ou de chariots a l'intérieur
de I'établissement ainsi que durant les opérations de
chargement et de déchargement.

Ils sont recouverts d'emballages solides en carton a triple-
onde sur lesquels est appliquée une étiquette avec les
indications a suivre pour le déplacement. Cette étiquette
contient les indications en cas de déplacement, elle
interdit le levage au moyen de crochets et I'exposition de
I'emballage aux agents atmosphériques.

Elle informe de la présence d'objets fragiles a l'intérieur
et de la position verticale que I'emballage doit garder.
Elle contient aussi les indications sur les procédures
d'ouverture correcte de I'emballage, du bas vers le haut.
Avant de commencer la mise en service, retirer 'appareil
de l'emballage. Certaines piéces sont protégées par un
film adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.

Eliminer les résidus éventuels de colle & l'aide de
substances adaptées, telles que de l'essence ; ne pas
utiliser de substances abrasives.

L'appareil doit étre mis a niveau ; éliminer d'éventuelles
différences de niveau en réglant les pieds. Linterrupteur
général ou la prise doivent étre a proximité de I'appareil et
facilement accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
d‘aspiration de facon a faciliter I'évacuation des vapeurs.

Aération du local

Dans le local ou l'appareil est installé, prévoir des prises
dair afin de garantir le fonctionnement correct de
I'appareil et le changement d‘air du local. Les prises dair
doivent avoir des dimensions adaptées, elles doivent étre
protégées par des grilles et positionnées de fagon a ne pas
pouvoir étre obstruées. ( Voir Fig. 2 - Fig. 3 ).

Attention - avertissement.

Ne pas installer l'unité prés d’autres appareils qui
atteignent des températures trop élevées pour ne pas
endommager les composants électriques.

En phase d’installation, vérifier que les conduites
d’aspiration et d’évacuation de l'air sont dépourvues
d’obstacles éventuels.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
I'appareil doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent étre
effectués conformément aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement provoqué par une installation erronée ou
non conforme.

Effectuer l'installation des modeéles avec bornier latéral a
une distance de 5 cm de la paroi arriére et de 50 cm des
parois latérales. Les modeles avec bornier arriére doivent
étre installés a une distance de 50 cm de la paroi arriére et
de 50 cm des parois latérales.

Dans tous les cas, I'appareil doit étre installé/fixé de
facon a ce qu'il soit possible de remplacer le cable
d’alimentation apreés l'installation de I'appareil.

AVERTISSEMENTS :

En cas d'installation des modéles :

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - ESWOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SESWOK/IND - SEQWOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF
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individuellement (non en ligne), fixer le pied anti-
renversement au sol avec des chevilles spécifiques ( voir
fig. 1a) en respectant les distances minimales d'installation
indiquées ci-dessus.

Les équipements a poser ayant un poids non inférieur a 40
kg doivent étre fixés sur la surface d’appui au moyen du kit
de fixation fourni ( voir fig. 1b ).

Dévisser I'un des pieds et insérer le pivot dans le trou le
plus grand de la bride “A’, visser de nouveau le pied et
fixer I'équipement a la surface d’appui en utilisant la vis “B".
Toujours respecter les distances minimales d'installation.

Avertissement !

Avant d’effectuer toute intervention,
I’alimentation électrique générale.

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif permettant de débrancher I'appareil du
secteur avec une distance d'ouverture des contacts
garantissant la coupure compléte dans la condition
de la catégorie de surtension lll, conformément aux
normes d’installation.

Pour les modéles LX, il est possible de brancher/
remplacer le cable d’alimentation aprés avoir fixé
I'appareil. Un compartiment technique est présent
au dos de l'appareil, facilement accessible pour
I'opérateur en vue des opérations ci-dessus.

couper

Attention !
Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais
étre coupé.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Effectuer le branchement de I'appareil au secteur comme
indiqué ci-dessous ( voir Fig.4 - Fig.5) :

1) Siil n'est pas présent, installer un interrupteur
sectionneur (A) prés de I'appareil avec un déclencheur
magnétothermique et un bloc différentiel.

2) Ouvrir les portes ( B) si elles sont présentes et dévisser
les vis ( C) pour démonter le tableau de bord (D).

3) Brancher linterrupteur sectionneur ( A ) au bornier
(H) comme montré sur la figure et sur les schémas
électriques a la fin du mode d'emploi. Le cable de
branchement choisi doit avoir des caractéristiques non
inférieures au type HO7RN-F avec une température
dutilisation d’au moins 80°C et il doit avoir une section
adaptée a l'appareil (voir le tableau des données
techniques).

4) Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur de
terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
qu'en cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
apres les cables de la tension.

5) Si le cable dalimentation est endommagé, le faire
remplacer par un cable spécial de type HO5RNF ou
HO7RNF par le fabricant ou son service d‘assistance

technique ou par une personne ayant une qualification
équivalente de fagon a prévenir tout risque.

EQUIPOTENTIEL

Brancher I'appareil a un systéme équipotentiel. La vis de
branchement est positionnée prés de l'entrée du cable
d'alimentation.

Elle est indiquée par le symbole suivant :

Attention !

Le fabricant décline toute responsabilité et n’effectue
aucun remboursement sous garantie pour les
dommages dus a une installation erronée ou non
conforme.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avant la mise en service, tester l'installation pour
vérifier les conditions opérationnelles de chaque
composant et pour localiser des anomalies éventuelles.
Dans cette phase, il est important que toutes les
conditions de sécurité et d’hygiéne soient respectées
rigoureusement.

Pour faire le test, effectuer les contrdles suivants :

1) vérifier que la tension de secteur est conforme a celle
de l'appareil

2) intervenir sur l'interrupteur sectionneur automatique
pour vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité.

Une fois le test effectué, si nécessaire, former I'utilisateur
afin quiil ait toutes les connaissances nécessaires pour
la mise en service de l'appareil dans des conditions de
sécurité comme le prévoient les lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Ces appareils sont congus pour une utilisation de
type commerciale, par exemple dans les cuisines
des restaurants, les cantines, les hoépitaux et les
activités commerciales telles que les boulangeries, les
boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la
production massive continue de nourriture.

ATTENTION !
N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas
les laisser fonctionner a vide.

Les voyants lumineux indiquent I'état d’allumage ou
d’extinction de tous les appareils.
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Les appareils n’exigent pas d’interventions
particuliéres de réglage par du personnel spécialisé,
les réglages effectués par I'utilisateur suffisent.
N'utiliser que les accessoires indiqués par le fabricant.

Ne pas utiliser les appareils pour la cuisson directe
des aliments.

Pour un bon rendement et une consommation réduite
d’énergie, n'utiliser que des casseroles et des poéles
adaptées a la cuisson électrique (voir les sigles sur
le fond des récipients) : le fond doit étre épais et
parfaitement plat. ( Fig.6 )

Le diameétre des récipients doit étre au moins égal au
diameétre de la zone de cuisson choisie ou plus grand
; s'il est inférieur cela provoque un gaspillage inutile
d’énergie. ( Fig.6)

Le fond des casseroles doit étre propre et sec comme
le plan de cuisson.

Lors des premiéres utilisations des appareils, il est
possible de sentir une odeur forte ou de bralé. Le
phénomeéne disparait complétement au bout de deux
ou trois fonctionnements.

Aprés l'utilisation, les zones restent chaudes pendant
un certain temps. Les voyants lumineux de chaleur
résiduelle restent allumés jusqu’au refroidissement
complet des vitres. Eviter d’appuyer les mains et tenir
hors de la portée des enfants jusqu’au refroidissement.

Ces normes sont trés importantes ; si elles ne sont pas
respectées, des situations de mauvais fonctionnement
des appareils et des situations de danger pour
I'utilisateur peuvent se présenter.

Cet appareil n’est pas concu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui n‘ont ni
expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient
supervisées ou formées sur l'utilisation de I'appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil.
Faire attention a la possibilité de sol glissant autour
de I'appareil.
Attention : les panneaux avec le symbole A
protégent de l'accés a des parties soumises a des
tensions supérieures a 400V.

(((-;))
Attention :les panneaux avecle symbole A protégent
de I'accés a des parties qui produisent des radiations
électromagnétiques non ionisantes.

Dans les émissions de bruit aérien, le niveau de
pression acoustique pondérée A est inférieur a 70 dB
(R).

MISE EN SERVICE DES PLANS A INDUCTION

ATTENTION:

Le plan en vitrocéramique est chauffé par la chaleur

provenant du dessous de la casserole.

Pour éviter toute blessure, ne pas toucher le plan en

vitrocéramique pendant l'utilisation.

a) Brancher I'équipement au secteur aprés avoir vérifié
que la tension fournie correspond a celle indiquée sur
la plaquette technique de I€quipement.

b) Positionner les casseroles au niveau des zones
marquées sur le plan en vitrocéramique.

c) Tourner la poignée ( voir fig. 7 ) dans le sens des
aiguilles d'une montre : le voyant vert s'allume.

Sila casserole n'est pas présente, le voyant vert clignote.

d) Régler la puissance en tournant la poignée.

Lorsque la casserole est enlevée, linducteur ne fournit
pas de puissance, lorsque la casserole est repositionnée,
linducteur se remet en marche a la méme puissance
réglée. Lorsque la casserole est enlevée, linducteur
reste en pause et aucune consommation dénergie ne se
produit a I'exception de celle des voyants lumineux.

EXTINCTION

- Tourner la poignée dans le sens des aiguilles d’'une
montre ou dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre jusqu'a la position “OFF *

- Certaines parties du générateur sont sous tension
méme si la poignée est sur “OFF”. Par conséquent,
avant d'effectuer toute opération de maintenance,
débrancher I'équipement du secteur.

- Vérifier qu'aucun liquide n‘arrive a lintérieur du
générateur a induction pendant l'utilisation normale
et pendant le nettoyage ou la maintenance du
composant.

FONCTIONNEMENT COMMANDES BFLEX
(VOIRFIG. 8)

Pour allumer Bflex, appuyer pendant au moins 3 secondes
sur le bouton « B ». Le chiffre « 0 » apparait sur I'écran « A »
a la place du message « OFF ».

Appuyer briévement sur le bouton « B » et le tourner pour
augmenter ou diminuer le niveau de puissance désiré de
1 a 100. La valeur programmée apparait sur I'écran. Pour
confirmer, appuyer brievement sur le bouton « B » ; ou
attendre quelques secondes : le systtme mémorise la
derniére valeur affichée sur I'écran.

Lorsque la casserole n'est pas détectée sur la zone de
cuisson, I'écran affiche le symbole indiquant qu’aucune
casserole n'est présente (U).

Lorsque la casserole est posée sur la zone de cuisson,
le générateur la détecte et il commence a fournir de
I'énergie.

En fonction des heures d'utilisation, le voyant lumineux
«C» dufiltre a air d'aspiration s'allume périodiquement.
La cuisine continue a fonctionner normalement mais il est
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conseillé de nettoyer le filtre le plus tot possible.

Pour le nettoyage correct du filtre, voir le paragraphe «
NETTOYAGE DU FILTRE A AIR ».

Pour réinitialiser le voyant « C », appuyer sur la poignée «
B » jusqu’a entendre le signal sonore.

POSSIBILITES D’UTILISATION

Avec les plans a induction, n'utiliser que les casseroles
spécifiques pour la cuisson a induction : vérifier que le
symbole indiquant la cuisson a induction est présent
sur les casseroles.

Les plans a induction ne doivent pas étre utilisés pour
chauffer des objets différents de ceux indiqués ci-dessus.

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR
(VOIR FIG. 9)

Toutes les cuisines a induction sont équipées d'un filtre a air «
F » positionné sous le panneau des commandes.

Une obstruction du filtre, méme partielle, peut provoquer
la surchauffe anormale du générateur et entrainer son
extinction pour température trop élevée.

Il est conseillé de nettoyer périodiquement le filtre en
soufflant de I'air comprimé ou en le lavant avec de l'eau et
du savon neutre. Avant de remettre le filtre en place, vérifier
qu'il est parfaitement sec.

NETTOYAGE DU VERRE
(VOIR FIG. 10)

Il est conseillé de nettoyer régulierement le plan de
cuisson, si possible aprés chaque utilisation. Ne pas utiliser
d'éponges ou de produits abrasifs. Eviter également les
produits chimiques agressifs tels que par exemple les
sprays pour le nettoyage du four, les produits anti-tache
et les produits nettoyants pour salle de bain ou de type
universel. Sur www.schott-ceran.com vous trouverez une
liste de produits nettoyants conseillés et de produits de
protection contre les dommages provoqués par le sucre
est fournie ci-joint.

Pour un nettoyage soigné, enlever avant tout les
incrustations les plus importantes et les restes de
nourriture en utilisant une spatule ou une éponge spéciale
pour les plans de cuisson en vitrocéramique.

Verser quelques gouttes d'un produit nettoyant spécifique
sur le plan de cuisson froid et frotter avec du papier
de cuisine ou avec un chiffon propre. Il est également
possible d'utiliser une éponge spéciale (Vileda) spécifique
pour le nettoyage des plans de cuisson en vitrocéramique.
Enfin, passer un chiffon humide sur le plan de cuisson puis
I'essuyer avec un chiffon propre.

AVERTISSEMENTS GENERAUX

La surface de cuisson est résistante mais elle n'est pas
incassable et pourrait étre endommagée par des objets
durs ou pointus. En cas de ruptures, criques ou fissures,
ne pas utiliser I'appareil et contacter immédiatement le
Service d'assistance.

- Les dimensions du récipient de cuisson doivent étre
adaptées a celles de la zone de cuisson.

- Utiliser des récipients de cuisson au fond lisse pour
éviter d'endommager la surface.

- Le fond du récipient de cuisson chaud doit reposer
parfaitement sur la zone de cuisson ; de cette facon,
I'énergie thermique est transmise de la maniere la plus
adaptée.

- Il est conseillé d'utiliser des récipients de cuisson en
acier émaillé ayant un fond de 2-3 mm d'épaisseur ou
en acier inoxydable ayant un fond sandwich de 4-6
mm.

- Si le plan de cuisson froid est utilisé comme plan de
travail, ne jamais oublier de le nettoyer pour éviter que
de particules de saleté puissent Iérafler.

- Les surfaces de cuisson ne doivent pas étre utilisées
pour poser des objets.

- Lorsqu’un récipient est déplacé sur le plan de cuisson,
toujours le soulever pour éviter d‘érafler la surface.

ATTENTION!!
Si le plan de cuisson chaud est en contact avec du
plastique, de la pellicule d'aluminium, du sucre ou des
aliments contenant du sucre, enlever immédiatement
ces substances de la zone de cuisson chaude en utilisant
la spatule de nettoyage spécifique. Si ces substances
fondent, elles peuvent endommager la surface. Avant la
cuisson d'aliments trés sucrés, il est conseillé de traiter le
plan de cuisson avec un produit adapté.

- ATTENTION: si la surface est fissurée, débrancher
immédiatement I'appareil ou la partie concernée du
secteur.

- ATTENTION: ne pas poser de récipients en plastique sur
les surfaces chaudes.

IMPORTANT !

Pour ne pas endommager ou rendre moins résistante
la structure du verre, NE PAS verser d’eau sur le plan
lorsqu'il est encore chaud.

Les objets métalliques se surchauffent trés rapidement
s'ils sont positionnés sur la zone chauffante
en fonction, ne pas poser sur le plan de cuisson a
induction des matériaux métalliques tels que canettes,
boites, papier d’aluminium, couverts, bagues, clés,
montres, etc.

Les personnes portant un pacemaker doivent consulter
leur médecin pour vérifier si elles peuvent stationner prés
d’un plan de cuisson avec générateur a induction.

Ne pas poser des cartes de crédit, des cartes téléphoniques,
des bandes magnétiques ou d’autres objets magnétiques
sur la plaque en vitrocéramique avec systeme a induction.
Le générateur a induction a un systéme de refroidissement
interne.

Veiller a ce que les trous d’entrée et de sortie de l'air ne
soient pas obstrués par des objets (papier, chiffons, etc.).
Cela pourrait provoquer le chauffage excessif et par
conséquent l'extinction de I'induction.
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Ne pas faire entrer de liquides dans le générateur a
induction (eau, huile, etc.).

Ne pas nettoyer avec un jet d'eau.

Ne toucher aucune piéce interne du générateur a
induction.

Apres utilisation, éteignez la table de cuisson grace a son
dispositif de controle.

Ne comptez pas sur le détecteur d'ustensiles de cuisine.

ATTENTION!

Lors de I'utilisation de I'appareil, ne pas porter d'objets
tels que bagues, montres, etc. qui pourraient chauffer
s'ils sont positionnés pres de la surface de cuisson.

La partie arriére de I'appareil et les zones a proximité
doivent étre dépourvues d'objets métalliques.

SOLUTION DES PROBLEMES

Erreur

Chauffage insuffisant de la zone de cuisson

Cause

(asserole d’une matiére inadaptée

Solution

Utiliser une casserole d'une matiére adaptée

Chauffage continu de la zone de cuisson a température
maximale

Interrupteur de la poignée cassé

Vérifier/remplacer lnterrupteur

La zone de cuisson s'allume méme si aucune casserole
n'est présente

Capteur de détection de la casserole en panne

Remplacer le générateur/le réparer

De petites parties de métal chauffent

Capteur de détection de la casserole en panne

Remplacer le générateur/le réparer

La zone de cuisson ne chauffe pas

Fond de la casserole ayant un @ inférieur
al2m

Utiliser une casserole adaptée

L'appareil ne s'allume pas

Fusibles / courant général coupés

Vérifier le branchement au secteur

Les fusibles sautent lors de I'allumage de I'appareil

Court-circuit dans le générateur

Remplacer le générateur / le réparer

Les zones de cuisson ne chauffent pas

Générateur en panne

Remplacer le générateur / le réparer

Code d’erreur

Les pannes peuvent étre détectées en fonction de la durée et de la fréquence de clignotement du témoin lumineux vert.
Les clignotements correspondent a un code d'erreur spécifique. Le voyant vert clignote une fois (E1) ou deux (E2) puis
des clignotements brefs réguliers suivent en fonction du code de I'erreur. La méme fréquence est répétée plusieurs fois.

Exemple : erreur code E1 06: o
@ iTiTimTIIIe ;
long 1 2 3 4 5 6 long 1T 2 3 4 5 6 \
Exemple : erreur code E2 03 : @ k /
. long long 1 2 3 long Llong 1 2 3
Messages d'erreur du générateur
Erreur N° Panne Cause Solution
E1 01 Surcharge électrique (asserole d’une matiére inadaptée, bobine  Utiliser une casserole d'une matiére
cassée ou défectueuse adaptée, vérifier la bobine
E1 02 Pas de courant de l'inducteur Erreur de branchement de I'inducteur Brancher correctement I'inducteur
E1 03 Température IGBT trop élevée Prises d'air bouchées, ventilateur obstrué, Libérer les prises d'air, nettoyer le
capteur de température défectueux ventilateur, vérifier la rotation du
ventilateur
E1 04 Zone de cuisson a température trop élevée  (asserole vide, capteur de la température Enlever la casserole, éteindre et attendre
ou trop basse en panne que la zone de cuisson refroidisse, vérifier
s'il est nécessaire de remplacer le capteur
de température
E1 05 Unité centrale de contrdle en panne Unité centrale défectueuse ou cblage Vérifier ou remplacer I'unité opérationnelle,

défectueux

vérifier le cdblage de I'unité
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Erreur N° Panne Cause Solution
E1 06 Température interne trop élevée Prises d'air bouchées, ventilateur obstrué, Libérer les prises d'air. Nettoyer le
capteur de température défectueux, ventilateur.
proximité & des sources de chaleur externes  Eloigner les sources de chaleur externes.
Diminuer la température ambiante
E1 07 Capteur de température de la zone de Le capteur de température des bobines est  Remplacer / vérifier le capteur de
cuisson en court-circuit température
E1 08 Absence de phase du secteur Chute de phase du secteur ou de la Vérifier la fourniture du secteur
synchronisation du secteur
E1 10 Erreur de communication Erreur de bus LIN ou CAN, aucun Débrancher la fiche du secteur et vérifier le
branchement entre le clavier et le branchement
générateur
B n Erreur dinitialisation Erreur pendant l'initialisation de I'unité Attendre : le dispositif effectue la
réinitialisation environ toutes les 30
secondes.
E1 12 Panne du secteur Panne pendant la mesure du courant du Vérifier le branchement au secteur
secteur
E1 13 Erreur de branchement du secteur Voltage du secteur trop €levé ou trop bas Vérifier le branchement au secteur
E1 14 Erreur de 'adaptateur du secteur Voltage du secteur trop €élevé ou trop bas Vérifier le branchement au secteur
E115 Circuits électriques de protection (asserole vide, capteur défectueux Enlever la casserole, éteindre et attendre

que la zone de cuisson refroidisse, vérifier
s'il est nécessaire de remplacer le capteur de
température, débrancher le générateur et le
rebrancher au bout de quelques minutes.

Messages d’erreur des commandes numériques

Erreur N° Panne Cause Solution

E2 01 Clavier toujours allumé Eau ou casseroles sur I'écran ou touche Nettoyer la surface de I'écran ou remplacer
défectueuse I'unité de controle numérique

E2 10 Interruption de branchement Branchement défectueux entre le clavieret  Remplacer le cable de branchement
le générateur

E2 1 Erreur d'autodiagnostic Logiciel d'autodiagnostic en panne Eteindre et rallumer et si le probleme

persiste, contacter le Service Clients

E2 13 Données de configuration non valables Le dispositif ne trouve pas de données de Contacter le Service Clients
configuration valables

E2 14 Tension électrique Problémes avec la tension du clavier Réinitialisation automatique

RESOLUTION DES PROBLEMES DES COMMANDES BFLEX

L'affichage indique deux types d'erreur selon que le probléme concerne le générateur ou les commandes Bflex.

Si le probleme concerne le générateur, I'affichage indique de maniére alternée le symbole « E1 » et le code d'erreur
correspondant. Pour la résolution des problémes, voir le paragraphe « RESOLUTION DES PROBLEMES INDUCTION SERIE
900 ».

Si le probléeme concerne les commandes Bflex, I'affichage indique de maniére alternée le symbole « E2 » et le code
d'erreur correspondant. Pour la résolution des problémes, voir le tableau suivant.

Erreur N°:  Panne Cause Solution

E2 03 - Eau ou résidus de cuisson sur le verre des
commandes Bflex

« Touches défectueuses

Une ou plusieurs touches restent pressées
en permanence

« Nettoyer le verre des commandes
« Remplacer le Bflex




ErreurN°:  Panne Cause

Solution

E2 05 Connexion LIN ouverte Aucune détection de communication Controler le cable de connexion LIN
E2 10 - Cablage interrompu - Défaut de connexion entre les « Remplacer le cable de connexion
+ ID défectueux commandes Bflex et le générateur « Régler les DIP-switches

« Les commandes ont un ID défectueux

E2Mn Erreur d'autodiagnostic Erreur au niveau du logiciel Débrancher et rebrancher le courant.
d'autodiagnostic Si le probléme persiste, contacter

I'assistance technique

E2 013 Données de configuration erronées Le dispositif a trouvé des données de Contacter l'assistance technique
configuration non valides

E2 14 Alimentation Probleme d'alimentation des commandes Une réinitialisation automatique est
Bflex effectuée

E2 20 Compatibilité de la version du LIN La version du LIN n'est pas compatible Contacter l'assistance technique

E2 00 Erreur inconnue La cause de 'erreur est inconnue Contacter l'assistance technique

En présence d'une erreur, la seule touche qui reste en fonction est celle de mise en marche / extinction.

MAINTENANCE

SOIN DE LAPPAREIL

ATTENTION!

- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre
et laisser refroidir I'appareil.

- En cas d‘appareils a alimentation électrique,
intervenir sur l'interrupteur sectionneur pour couper
I'alimentation électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liquide
vaisselle dilué dans de I'eau tres chaude et en utilisant un
chiffon doux ; pour la saleté plus résistante utiliser de
I'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non
halogéné; ne pas utiliser de détergents en poudre
abrasifs ou de substances corrosives telles que I'acide
chlorhydrique / muriatique ou sulfurique. L'utilisation
d’acides peut compromettre la fonctionnalité et la
sécurité de I'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d'autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination.

Pour cette méme raison, éviter le contact avec des objets
en fer. Attention aux pailles de fer ou aux brosses en acier
inoxydable qui, méme si elles ne contaminent pas les
surfaces, peuvent provoquer des rayures dangereuses.

Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de papier
de verre ou émeri; utiliser comme alternative des éponges
synthétiques ( ex. éponge Scotchbrite ). Eviter aussi
d'utiliser des substances pour nettoyer l'argent et faire
attention aux vapeurs d'acide chlorhydrique ou sulfurique
provenant par exemple du lavage des planchers.
L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets

d'eau ou de nettoyeurs a vapeur. Aprés le nettoyage,
rincer avec de 'eau propre et essuyer soigneusement avec
un chiffon.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
( PIECES DE RECHANGE )

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

Chaque opération d'entretien ne devra étre effectuée
que par du personnel qualifié. Soumettre I'appareil a des
controles au moins une fois par an ; & ce propos, il est
conseillé de souscrire un contrat d'entretien.

INACTIVITE PROLONGEE DE L'APPAREIL

Si l'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

1) intervenir sur l'interrupteur sectionneur de l'appareil
pour désactiver le branchement a la ligne électrique
principale.

2) nettoyer soigneusement l'appareil et les zones
limitrophes

3) couvrir d’'une couche d’huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

4) exécuter toutes les opérations d’entretien

5) recouvrir I'appareil d'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de 'air.

COMPORTEMENT EN CAS DE PANNE

En cas de panne, couper immédiatement le courant et
contacter le Service d’Assistance.




CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d'apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forgages, d’'une mauvaise maintenance ou d'une
utilisation inadaptée.
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ELEKTROHERDE SERIE MACROS 700

Gerdtetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E7P2B/IND Induktion 2 Bereiche mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P4B/IND Induktion 4 Bereiche mm 800 x 700 x 290 (430)
E7WOK-B/IND Induktions-Wok mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P2M/IND Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND Induktions-Wok mit offenem Unterbau mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTROHERDE SERIE MAXIMA 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
E9P2M/IND Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND Induktions-Wok mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROHERDE SERIE S700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE7P2B/IND Induktion 2 Bereiche mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF Induktion 2 Bereiche und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND Induktion 4 Bereiche mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF Induktion 4 Bereiche und Bflex-Bedienelementen mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau und Bflex-Bedienelementen mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND Induktions-Wok mm 400 x 730 x 280 (290)
SE7WOK-B/IND-BF Induktions-Wok und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 730 x 280 (290)

ELEKTROHERDE SERIE S900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
SE9P2M/IND Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Induktion 2 Bereiche mit offenem Unterbau und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Induktion 4 Bereiche mit offenem Unterbau und Bflex-Bedienelementen mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Induktions-Wok mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Induktions-Wok mit offenem Unterbau und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Induktions-Kochplatten mit 2 Bereichen mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF | Induktions-Kochplatten mit 2 Bereichen und Bflex-Bedienelementen, mit offenem Unterbau mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Induktions-Kochplatten mit 4 Bereichen mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF | Induktions-Kochplatten mit 4 Bereichen und Bflex-Bedienelementen, mit offenem Unterbau mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELEKTROHERDE SERIE LX900 TOP

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitsflache (h gesamt)
LXE9P2/IND Induktion 2 Bereiche mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Induktion 2 Bereiche und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Induktion 4 Bereiche mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Induktion 4 Bereiche und Bflex-Bedienelementen mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Induktions-Wok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Induktions-Wok und Bflex-Bedienelemente mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Induktions-Kochplatten mit 2 Bereichen mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Induktions-Kochplatten mit 2 Bereichen und Bflex-Bedienelementen mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Induktions-Kochplatten mit 4 Bereichen mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Induktions-Kochplatten mit 4 Bereichen und Bflex-Bedienelementen mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Die Geréte sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:
2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie
2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertréaglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von geféhrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten

2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerate zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-36  Sicherheit der Elektrogerate fiir Gemeinschaftseinrichtungen, wie Herde, Ofen, Kochstellen und
Kochfelder

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".

Mit dem Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Gerats wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;

b) vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerédt, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerédts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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ACHTUNG!

vorliegenden Handbuchs.

Die Abbildungen, auf die in diesem Kapitel Bezug genommen wird, befinden sich auf den ersten Seiten des

BESCHREIBUNG DER GERATE

Robuste Konstruktion aus
hohenverstellbaren FiiBen.
Gluhplatten aus Stahl, Induktionsplatten aus Glaskeramik.
Drehschalter aus Kunststoff.

rostfreiem Stahl, mit 4

Gesetzesvorschriften, technische Regeln und
Richtlinien

Der Hersteller erklart, dass die Gerdte mit den EWG-
Richtlinien konform sind und fordert, dass die Installation
unter Berticksichtigung der geltenden Vorschriften
durchgefiihrt wird.

Bezuiglich der Montage beachten Sie bitte die
nachfolgenden Vorschriften:

- lokale Bauvorschriften und Feuerschutzbestimmungen
- gultige Unfallschutzvorschriften

- glltige CEl-Bestimmungen

- gultige Feuerwehrvorschriften

INBETRIEBNAHME

Handling und Transport

Die Gerdte werden auf Holzpaletten positioniert, um
den Transport und das Handling mit Gabelstaplern oder
Hubwagen sowohl im Inneren des Betriebs als auch beim
Ein- und Ausladen zu erleichtern.

Sie werden in robuste Kartonagen aus dreiwelliger
Wellpappe verpackt, auf denen ein Klebeschild angebracht
ist. Dieses Schild enthdlt Angaben zum Handling sowie
das Verbot, das Gerdt mit Haken anzuheben oder die
Verpackung Witterungseinfliissen auszusetzen.

Es weist darauf hin, dass im Inneren zerbrechliche Teile
enthalten sind und dass die Verpackung vertikal positioniert
werden muss. Weiterhin enthalt es Angaben, wie man die
Verpackung korrekt 6ffnet. Von unten nach oben.

Befreien Sie das Gerat vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschiitzt, die
sorgféltig entfernt werden muss. Eventuelle Kleberreste
miissen mit geeigneten Mitteln entfernt werden, wie zum
Beispiel Reinigungsbenzin. Verwenden Sie auf keinen
Fall abrasive Reinigungsmittel. Das Gerdt muss mit Hilfe
einer Wasserwaage nivelliert werden. Geringfligige
Hohenunterschiede kénnen durch Einstellen der FiBe
ausgeglichen werden. Der Hauptschalter oder die

Steckdose miissen in der Nahe des Gerdtes und leicht
zugénglich sein. Es ist empfehlenswert, das Gerat unter
einer Abzugshaube zu positionieren, um eine rasche
Dampfevakuierung sicherzustellen.

Raumbeliiftung

Zur Sicherstellung eines korrekten Geratebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in
dem das Gerat installiert wird, tiber Beltftungséffnungen
verfligen. Letztere missen entsprechend dimensioniert,
mit Gittern geschiitzt und so positioniert werden, dass
sie nicht verdeckt werden kdnnen (siehe Abb. 2 - Abb. 3).

Vorsicht - Hinweis

Um die Elektrokomponenten des Gerdts nicht zu
beschddigen, installieren Sie es nicht in der Ndhe
anderer Gerite, die hohe Temperaturen erreichen.
Stellen Sie wahrend der Installation sicher, dass
die Luftabzugs- und -ausstoBleitungen frei von
eventuellen Verstopfungen sind.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung des Gerétes
muss von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Alle fiir die Installation notwendigen Arbeiten miissen
in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Betriebsstorungen,
die auf eine falsche oder nicht konforme Installation
zurlickzufiihren sind.

Die Installation der Modelle mit seitlicher Klemmleiste
muss im Abstand von 5 cm zur hinteren Wand und von 50
cm zu den seitlichen Wénden erfolgen. Bei Modellen mit
hinterer Klemmleiste muss die Installation im Abstand von
50 cm zur hinteren Wand und von 50 cm zu den seitlichen
Wanden erfolgen.

Das Gerat muss in jedem Fall so installiert/befestigt
werden, dass das Versorgungskabel gegebenenfalls
auch nach Installation des Gerdts ausgewechselt
werden kann.

HINWEIS:

Erfolgt die Installation der folgender Modelle:
E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
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IND-BF - SEQWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

einzeln (nicht angereiht), muss der Anti-Kipp-Fu8 mit
geeigneten Diibelschrauben am Boden befestigt werden
(siehe Abb. 1a). Berlicksichtigen Sie dabei die oben
beschriebenen Mindestabstande fiir die Installation.
Tischmodelle mit einem Gewicht von weniger als 40 kg
missen mit dem mitgelieferten Set auf der Auflagefléche
befestigt werden (siehe Abb. 1b).

Losen Sie einen der FiBe und fiihren Sie den Stift in die
gréBere Offnung des Biigels “A” ein. Schrauben Sie den
FuB wieder fest und befestigen Sie das Gerat unter Einsatz
der Schraube “B” an der Auflageflache. Berticksichtigen Sie
auch hier die Mindestabstande fiir die Installation.

Vor Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung
vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerédtes
vom Netz ermoglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen
der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Ill in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften
eine vollstandige Trennung garantiert.

Bei den LX Modellen kann das Netzkabel auch
nach Befestigung des Geridtes angeschlossen oder
ausgewechselt werden.

Das Installationsfach auf der Geréteriickseite erlaubt
dem Bediener einen problemlosen Zugang fiir die
oben genannten Arbeitsschritte.

Achtung!
Das gelb-griine Erdkabel darf auf keinen Fall
unterbrochen werden.

ELEKTROANSCHLUSS

Flhren Sie den Anschluss des Gerates an das Stromnetz in
der beschriebenen Art und Weise durch (Abb. 4 — Abb. 5):

1) Installieren Sie, falls nicht vorhanden, einen
Trennschalter (A) mit Uberstromausloser und
FI-Schalter in der Néhe des Gerétes.

2) Offnen Sie die Tiiren (B), sofern vorhanden, Isen Sie die
Schrauben (C) und nehmen Sie die Bedienblende (D) ab.

3) SchlieBen Sie den Trennschalter (A) an das Klemmbrett

(H) an, wie in der Abbildung und den Schaltpldnen am

Ende des Handbuchs gezeigt. Die Mindestmerkmale

des gewahlten Anschlusskabels missen dem Typ

HO7RN-F entsprechen, bei einer Betriebstemperatur von

mindestens 80 °C und einem fiir das Gerdt geeigneten

Kabelquerschnitt (siehe Tabelle technische Daten).

Fuhren Sie das Kabel durch den Kabelkanal und

schlieen Sie den Kabelhalter, schlieBen Sie die Leiter

in den entsprechenden Position auf dem Klemmbrett
an und befestigen Sie sie. Der gelb-griine Erdleiter
muss langer sein als die anderen, so dass er sich
bei einem Bruch des Kabelhalters erst nach den

4

spannungsfiihrenden Kabeln 16st.

5) Falls das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es
vom Hersteller, seinem technischen Kundendienst oder
einer Person mit dhnlicher Qualifikation mit einem
Spezialkabel vom Typ HO5RNF oder HO7RNF ersetzt
werden, um Gefahren gleich welcher Art zu vermeiden.

POTENTIALAUSGLEICH

SchlieBen Sie das System
Potentialausgleich an. Die Anschlussklemme befindet
sich in unmittelbarer Nahe der Eintrittsstelle des
Versorgungskabels.

Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

Achtung!

Der Hersteller iibernimmt keinerlei Haftung
und Schadenersatz in Garantie fiir Schiden, die
durch eine unsachgemidBle oder nicht gemaB der
Betriebsanleitung durchgefiihrte Installation
verursacht werden.

Gerdt an ein zum

ABNAHME DES GERATES

Wichtig

VorInbetriebnahme muss ein Abnahmetest des Gerétes
vorgenommen werden, um die Betriebsbedingungen
der einzelnen Komponenten zu priifen und eventuelle
Storungen auszumachen.

Indieser Phaseist eine strikte Einhaltung aller Sicherheits-
und Hygienebedingungen von besonderer Bedeutung.

Priifen Sie im Rahmen der Abnahme Folgendes:

1) Stellen Sie sicher, dass die Netzspannung mit der des
Gerates konform ist.

2) Betdtigen Sie den automatischen Trennschalter, um
den Elektroanschluss zu prifen.

3) Prifen Sie den  korrekten
Sicherheitsvorrichtungen.

Nach Beendigung der Abnahme weisen Sie den Benutzer,

sofern notwendig, entsprechend ein, sodass er tber alle

Kenntnisse verfugt, die notwendig sind, um das Gerat

unter Berlicksichtigung der Sicherheitsbedingungen

gemal der in der jeweiligen Anwendernation gultigen

Rechtsvorschriften in Betrieb zu nehmen.

Betrieb  der

BEDIENUNGSANLEITUNG

Dieser Geratetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen
Bereich bestimmt, zum Beispiel in Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben,
wie zum Beispiel Bdckereien, Metzgereien usw.,
er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.
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ACHTUNG!

Verwenden Sie die Gerdte ausschlieBlich unter Aufsicht
und lassen Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.
Alle Gerdte sind mit Kontrollleuchten ausgestattet,
die iiber deren Betriebszustand Auskunft geben (ein-/
ausgeschaltet).

iir die Geréte sind keine besonderen Einstellarbeiten
durch Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme dervom
Benutzer wahrend des Gebrauchs vorgenommenen
Einstellungen.

Verwenden Sie ausschlieBlich das vom Hersteller
empfohlene Zubehor.

Verwenden Sie die Gerate nicht, um die Nahrungsmittel
direkt auf dem Geréat zuzubereiten.

Um eine optimale Leistung und einen reduzierten
Energieverbrauch sicherzustellen, miissen Topfe und
Pfannen verwendet werden, die fiir einen Einsatz mit
Elektrogerdten geeignet sind. Achten Sie hierzu auf
die Kennzeichnung auf dem Topf- oder Pfannenboden:
der Boden muss eine groBle Starke aufweisen und
absolut eben sein (Abb. 6).

Der Durch des Kochbehilters muss mindestens
genauso grof3 sein wie der Durchmesser des gewadhiten
Kochbereichs. Falls er kleiner ist, kommt es zu einer
unniitzen Energieverschwendung, er sollte daher
besser groBBer gewahit werden (Abb. 6)

Der Boden des Kochbehilters muss sauber und
trocken sein, was auch fiir das Kochfeld gilt.

Wihrend der ersten Anwendungen der Geréte kénnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phianomen verschwindet nach den zwei oder
drei nachfolgenden Einsatzen vollstindig.

Nach dem Gebrauch bleiben die Bereiche eine Zeit
lang heiB. Die Restwdarme-Kontrollleuchten bleiben
solange eingeschaltet, bis sich die Glasbereiche
abgekiihlt haben. Das Berithren mit den Hdnden
vermeiden und Kinder von den Kochzonen entfernt
halten, bis diese komplett abgekiihlt sind.

Diese Vorschriften sind von besonderer Bedeutung, bei
Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstorungen der Gerite
und zu Gefahrensituationen fiir den Benutzer kommen.
Dieses Gerét ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschrdankten geistigen oder motorischen
Fahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung
oder Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder),
es sei denn, es ist eine Person anwesend, die die
Verantwortung fiir die Sicherheit der oben genannten
Bediener iibernimmt, und diese in den Einsatz des
Gerites einfiihrt bzw. ihn liberwacht.

Kinder miissen liberwacht werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

Beachten Sie, dass der Boden um das Gerat herum

rutschig sein konnte.

Achtung: Die mit dem Symbol A gekennzeichneten
Paneele schiitzen vor einem Zugang zu Teilen, an

denen Spannungen von iiber 400 \)I anliegen.
(o)

Achtung: Die mit dem Symbol A gekennzeichneten
Paneele schiitzen vor einem Zugang zu Teilen, die
nicht-ionisierende elektromagnetische Strahlungen
generieren. .

In Bezug auf die Luftschallemissionen liegt der
gewichtete Schalldruckpegel A unterhalb 70 dB(A).

INBETRIEBNAHME DER INDUKTION
SKOCHFELDER

ACHTUNG:

Das Glaskeramikkochfeld wird tiber die von unterhalb des

Topfboden ausgehende Hitze erwdrmt. Zur Vorbeugung

von Verbrennungen oder Verletzungen vermeiden Sie

es, das Glaskeramikkochfeld wahrend des Betriebs zu
beriihren.

a) SchlieBen Sie das Gerdt an das Netz an, nachdem
Sie sichergestellt haben, dass die Netzspannung mit
der auf dem technischen Datenschild des Gerates
angegebenen Spannung ubereinstimmt.

b) Positionieren Sie die Tépfe in Ubereinstimmung mit
den auf dem Glaskeramikkochfeld angegebenen
Bereichen.

c) Drehen Sie den Drehschalter im Uhrzeigersinn
(siehe Abb. 7), sodass sich die griine Kontrollleuchte
einschaltet.

Falls kein Topf vorhanden ist, blinkt die griine Leuchte.

d) Stellen Sie die gewiinschte Leistung mit dem
Drehschalter ein.

Sobald man den Topf von der Platte nimmt, gibt das

Induktionskochfeld keine Leistung mehr ab. Wenn man

ihn wieder aufstellt, nimmt das Kochfeld sofort wieder

die voreingestellt Leistungsabgabe auf. Solange der Topf
nicht auf der Platte steht, bleibt das Gerat im Standby-

Betrieb, und der Energieverbrauch beschrankt sich auf

den Verbrauch der Kontrollleuchten.

AUSSCHALTEN

- Drehen Sie den Drehschalter im Uhrzeiger- oder im
Gegenuhrzeigersinn, bis in die Position “OFF “

- Verschiedene Teile des Generators stehen auch dann
unter Spannung, wenn der Drehschalter auf“OFF”. steht.
Trennen Sie das Gerat daher vor Wartungsarbeiten vom
Netz.

- Stellen Sie sicher, dass sowohl wéhrend des normalen
Betriebs als auch wahrend der Reinigungs- oder
Wartungsarbeiten keinerlei Flissigkeiten ins Inneren
des Induktionsgenerators gelangen.

BETRIEB DER STEUERUNGEN BFLEX
(SIEHE ABB. 8)

Zum Einschalten von Bflex mindestens 3 Sekunden den
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Drehknopf ,B” gedriickt halten; auf dem Display ,A” wird
die Anzeige ,OFF” durch die Zahl, 0" ersetzt.

Kurz den Drehknopf ,B” driicken und ihn drehen, um das
gewtinschte Leistungsniveau von 1 bis 100 zu erhéhen
oder zu verringern. Auf dem Display wird der eingestellte
Wert erscheinen. Zur Bestatigung kurz den Drehknopf
,B" driicken; der einige Sekunden warten: Das System
speichert den letzten auf dem Display angegebenen Wert.
Wenn der Topf nicht auf der Kochzone erfasst wird, zeigt
das Display das Symbol fiir das Nichtvorhandensein des
Topfs an (U).

Durch Abstellen des Topfs auf der aktiven Zone erfasst
der Generator das Vorhandensein des Topfs und beginnt,
Energie abzugeben.

RegelmaBig, je nach Gebrauchsstunden, schaltet sich die
Kontrollleuchte ,C" des Luftabsaudfilters ein.

Der Herd wird weiterhin normal funktionieren, aber
es wird empfohlen, den Filter so bald wie mdglich zu
reinigen.

Wir verweisen flr eine korrekte Reinigung des Filters auf
den Abschnitt, REINIGUNG LUFTFILTER".

Das Reset der Kontrollleuchte ,C" erfolgt durch
Gedrlickthalten des Drehknopfs ,B’ bis ein akustisches
Signal ertont.

EINSATZMOGLICHKEITEN

Auf Induktionskochfeldern mussen spezielle, fur das
Induktionskochen geeignete Topfe verwendet werden:
vergewissern Sie sich, dass auf lhren Topfen das Symbol

fur Induktionskochfelder vorhanden ist.

Induktionskochfelder dirfen nicht fiir die Erwdrmung
anderer als der oben genannten Gegenstande verwendet
werden.

REINIGUNG DES LUFTFILTERS
(SIEHE ABB. 9)

Alle Induktionsherde sind mit einem Filter fiir die Luft ,F”
ausgestattet, der sich unter dem Schaltfeld befindet.
Auch eine teilweise Verstopfung des Filters kann eine
anormale Uberhitzung des Generators verursachen und
das Ausschalten aufgrund von Ubertemperatur bedingen.
Wir empfehlen, den Filter regelmaBig mit Druckluft zu
reinigen oder mit Wasser und milder Seife zu waschen. Vor
der Wiederanbringung des Filters ist zu kontrollieren, dass
er perfekt trocken ist.

REINIGUNG DER GLASBEREICHE
(SIEHE ABB. 10)

Wir empfehlen Ihnen eine regelméaBige Reinigung lhres
Kochfeldes, wenn mdoglich, nach jedem Gebrauch.
Verwenden Sie keine abrasiven Schwamme oder Reiniger.
Meiden Sie auch aggressive chemische Produkte, wie zum
Beispiel Reinigungssprays fiir Backofen, Fleckenldsemittel,
Badreiniger oder Universalreinger. Auf der Website
www.schott-ceran.com finden Sie eine Reihe von
Reinigungsmitteln und empfohlenen Produkten, die vor
den Schaden durch den Zucker schiitzen.

Fur eine sorgfaltige Reinigung entfernen Sie zuerst gro3e
Verkrustungen und Speisereste mit einem speziellen
Reinigungsspachtel oder einem Spezialschwamm fir
Glaskeramikkochfelder.

Geben Sie anschlieBend einige Tropfen Spezialreiniger auf
das kalte Kochfeld und reiben Sie mit Kiichentuch oder
einem sauberen Lappen nach. Alternativ dazu kénnen Sie
auch einen Spezialschwamm (Vileda) fiir die Reinigung
von Glaskeramikkochfeldern verwenden.

Reinigen Sie das Kochfeld abschlieBend mit einem
feuchten Lappen und trocknen Sie mit einem sauberen
Tuch nach.

ALLEGEMEINE HINWEISE

Das Kochfeld ist zwar widerstandsfahig, nicht aber

unzerbrechlich. Es kénnte durch das Herunterfallen von

harten oder spitzen Gegenstdnden Schaden nehmen.

Sollte es zu einem Bruch kommen oder sollten Spriinge

oder Risse auftreten, verwenden Sie das Gerat nicht mehr

und setzen Sie sich unverziiglich mit dem Kundendienst
in Verbindung.

- Die Abmessungen des Kochbehalters missen immer mit
den Abmessungen des Kochbereich tibereinstimmen.

- Verwenden Sie Kochbehdlter mit glattem Boden, um
eine Beschddigung der Oberfliche zu vermeiden.

- Der Boden des heien Kochbehdlters muss einwandfrei
auf dem Kochbereich aufliegen. Auf diese Weise
wird eine optimale Ubertragung der Wirmeenergie
gewahrleistet.

- Wir empfehlen den Einsatz von Kochbehdltern mit einer
Bodenstarke von 2-3 mm fiir emaillierten Stahl und von
4-6 mm fur Sandwich-Boéden aus rostfreien Stahl.

- Falls Sie das abgekihlte Kochfeld als Arbeitsflache
verwenden, vergessen Sie nicht, es vorher zu reinigen,
um Verkratzungen durch Schmutzkdrner oder dhnliches
zu vermeiden.

- Die Kochfelder diirfen nicht zum Abstellen von
Gegenstanden verwendet werden.

- Wenn Sie einen Kochbehdlter an eine andere Stelle auf
dem Kochfeld bringen wollen, heben Sie ihn immer an,
um die Oberflache nicht zu verkratzen.

ACHTUNG!

Falls das heiBe Kochfeld mit Kunststoff, Aluminiumfolie,

Zucker oder zuckerhaltigen Speisen in Berlihrung kommt,

mussen diese Substanzen unverziglich mit dem speziellen

Reinigungsspachtel entfernt werden. Falls sie schmelzen,

konnen Sie die Oberfliche beschadigen. Vor der

Zubereitung von sehr zuckerhaltigen Speisen empfehlen

wir Ihnen, das Kochfeld mit einem Spezialprodukt zu

behandeln.

- ACHTUNG: Falls an der Oberflache Risse sichtbar sind,
trennen Sie das Gerat oder das entsprechende Element
unverziglich vom Stromversorgungsnetz.

- ACHTUNG: Stellen Sie keine Kunststoffbehalter auf die
heien Oberflachen.
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WICHTIG!

UMEINEBESCHADIGUNG ODERVERSCHLECHTERUNG
DER GLASSTRUKTUR ZU VERMEIDEN, GIESSEN SIE
KEIN WASSER AUF DAS KOCHFELD, SOLANGE ES
NOCH WARM IST.

Gegenstinde aus Metall erhitzen sich sehr
schnell, wenn sie in der Ndhe des eingeschalteten
Kochbereichs positioniert werden. Legen Sie daher
keine metallischen Materialien auf dem Kochfeld ab,
wie zum Beispiel Dosen, Biichsen, Aluminiumfolie,
Besteck, Ringe, Schliissel, Uhren usw.

Benutzer, die einen Herzschrittmacher tragen, missen
vorab ihren Arzt konsultieren, um zu prifen, ob sie sich
in der Nahe eines Kochfelds mit Induktionsgenerator
aufhalten kénnen.

Legen Sie keine Kredit- oder Telefonkarten, Magnetbander
oder andere magnetische Gegensténde auf dem
Induktionskochfeld ab.

Der Induktionsgenerator
Kiihlsystem ausgestattet.
BITTE ACHTEN SIE DARAUF, DASS DER KUHLLUFTFLUSS
DURCH DIE OFFNUNGEN IM UNTEREN BEREICH UND

ist mit einem internen

AM KAMIN DES GERATES NICHT BEHINDERT WIRD.
DIES KONNTE ZU EINEM AUSSCHALTEN DES GERATES
WEGEN UBERHITZUNG FUHREN.

Achten Sie darauf, dass die Lufteintritts- und
-austrittséffnungen nicht von Gegenstdnden verdeckt
werden (Papier, Lappen o0.4.). Dies konnte eine
tibermaBige Erhitzung und als Folge ein Ausschalten des
Induktionsgenerators mit sich bringen.

Vermeiden Sie das Eintreten von Flussigkeiten in den
Induktionsgenerator (Wasser, Ol 0.4.).

Reinigen Sie ihn auf keinen Fall mit einem Wasserstrahl.
Beriihren Sie keines der Teile im Inneren des
Induktionsgenerators.

Nach Gebrauch schalten Sie das Kochfeld durch seine
Steuergerat.

Auf dem Detektor von Kochgeschirr nicht verlassen.
ACHTUNG!

Bei Gebrauch des Gerits muss darauf geachtet werden,
dass sich die vom Benutzer getragenen personlichen
Gegenstinde, wie Ringe, Uhren, usw. durch die Ndhe
zum Kochfeld erhitzen kénnen.

Der Bereich hinter dem Gerét und um das Gerat herum
muss frei von Metallgegenstidnden sein.

PROBLEMLOSUNG

Fehler

Ungeniigende Erhitzung des Kochfelds

Ursache

Topf aus nicht geeignetem Material

Losung

Topf aus geeignetem Material verwenden

Kontinuierliche Erhitzung des Kochbereichs auf maximale
Temperatur

Drehschalter defekt

Schalter priifen/ auswechseln

Der Kochbereich schaltet sich auch ohne Topf ein

Sensor zur Topferkennung defekt

Generator auswechseln/ reparieren

Es werden nur kleine Metallbereiche erhitzt

Sensor zur Topferkennung defekt

Generator auswechseln/ reparieren

Das Kochfeld erhitzt sich nicht

Durchmesser des Topfbodens kleiner als 12 cm

Geeigneten Topf verwenden

Das Gerét schaltet sich nicht ein

Sicherungen/ Hauptstromversorgung
unterbrochen

Anschluss an das Stromnetz priifen

Die Sicherungen brennen beim Einschalten des Geréts
durch

Kurzschluss im Generator

Generator auswechseln/ reparieren

Die Kochfelder erhitzen sich nicht

Generator defekt

Generator auswechseln/ reparieren

Fehlercodes

Die Stérungen konnen an der Blinkdauer und -frequenz der griinen Kontrollleuchte erkannt werden. Der Blinkmodus
entspricht jeweils einem spezifischen Fehlercode. Die griine Kontrollleuchte blinkt einmal (E1) oder zweimal (E2), und
anschlieBend folgen in Abhédngigkeit vom Fehlercode kurze, regelméBige Blinkimpulse. Dieselbe Abfolge wird mehrmals

wiederholt.
Beispiel: Fehlercode E1 06:
‘ lang 1 2 3 4 5 6 lang 1 2 3 4

Beispiel: Fehlercode E2 03:

‘ lang lang 1 2 3 lang Llang 1 2 3
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Fehlermeldungen vom Generator

FehlerNr.  Stérung Ursache Losung
E1 01 Elektrische Uberlast Topf aus nicht geeignetem Material, Spule  Topf aus geeignetem Material verwenden,
defekt Spule priifen
E1 02 Kein Strom im Induktor Anschlussfehler Induktor Induktor korrekt anschlieRen
E1 03 |GBT-Temperatur zu hoch Lufteinlasse blockiert, Ventilator verstopft, Lufteinldsse frei machen, Ventilator
Temperatursensor defekt reinigen, Rotation des Ventilators priifen
E1 04 Zu hohe oder zu niedrige Temperatur im Topf leer, Temperatursensor defekt Topf entfernen, ausschalten und warten,
Kochbereich bis das Kochfeld abkiihlt, priifen, ob der
Temperatursensor ausgetauscht werden
muss
E1 05 Steuerung defekt Steuerung defekt oder Verkabelung defekt ~ Steuereinheit priifen oder auswechseln,
Verkabelung der Einheit priifen
E1 06 Innentemperatur zu hoch Lufteinldsse blockiert, Ventilator verstopft, ~Lufteinlésse frei machen, Ventilator
Temperatursensor defekt, Nahe zu externen  reinigen.
Warmequellen Externe Warmequellen entfernen.
Umgebungstemperatur reduzieren.
E1 07 Temperatursensor des Kochfelds Kurzschluss des Temperatursensors der Temperatursensor auswechseln/
Spulen liberpriifen
E1 08 Keine Phase vom Stromnetz Ausfall der Phase des Stromnetzes oder der  Elektrische Stromversorgung priifen
Synchronisierung des Stromnetzes
E1 10 Kommunikationsfehler Fehler im LIN-Bus oder im CAN-Bus, keine Netzstecker ziehen und Anschluss
Verbindung zwischen Tastenfeld und tiberpriifen
Generator
En Initialisierungsfehler Fehler wéhrend der Initialisierung des Bitte warten: das Gerét nimmt alle 30
Gerdts Sekunden ca. einen Reset vor
E1 12 Storung im Stromnetz Storung wéhrend der Messung des Anschluss an das Stromnetz priifen
Netzstroms
E1 13 Anschlussfehler des Stromnetzes Netzspannung zu hoch oder zu niedrig Anschluss an das Stromnetz priifen
E1 14 Fehler beim Adapter des Stromnetzes Netzspannung zu hoch oder zu niedrig Anschluss an das Stromnetz priifen
E115 Elektrische Schutzschaltungen Topf leer, Sensor defekt Topf entfernen, ausschalten und warten,

bis das Kochfeld abkiihlt, priifen, ob der
Temperatursensor ausgetauscht werden
muss, Generator trennen und nach ein paar
Minuten wieder anschlieBen

Fehlermeldungen von den digitalen Bedienelementen

Fehler Nr. Beschreibung Ursache Losung
E2 01 Tastenfeld immer eingeschaltet Wasser oder Topfe auf dem Display oder Displayoberflache reinigen oder digitale
defekte Taste Steuereinheit austauschen
E2 10 Unterbrochene Verbindung Verbindung zwischen dem Tastenfeld und Verbindungskabel austauschen
dem Generator defekt
E2 M Selbstdiagnosefehler Selbstdiagnose-Software defekt Aus- und wieder einschalten. Falls
das Problem bestehen bleibt, den
Kundendienst kontaktieren
E2 13 Konfigurationsdaten ungiiltig Das Gerét findet keine giiltigen Kundendienst kontaktieren
Konfigurationsdaten
E2 14 Stromspannung Probleme mit der Spannung des Tastenfelds  Automatischer Reset




LOSUNG VON PROBLEMEN MIT DEN Bflex-BEDIENELEMENTEN

Das Display zeigt zwei verschiedene Stérungsarten an, je nachdem ob das Problem den Generator oder die Bflex-

Bedienelemente betrifft:

Falls das Problem den Generator betrifft, zeigt das Display abwechselnd das Symbol ,E1“ und den zugehérigen
Fehlercode an. Zur Lésung der Probleme konsultieren Sie bitte den Abschnitt ,LOSUNG VON INDUKTIONS-PROBLEMEN

SERIE 900",

Falls das Problem die Bflex-Bedienelemente betrifft, zeigt das Display abwechselnd das Symbol ,E2" und den zugehdrigen
Fehlercode an. Zur Lésung der Probleme konsultieren Sie bitte die nachfolgende Tabelle.

Fehlerart Stérung Ursache Losung
E2 03 Eine oder mehrere Tasten bleiben dauerhaft - Wasser oder Kochreste auf dem Glas der - Das Glas der Bedienelemente reinigen
eingeschaltet Bflex-Bedienelemente « Bflex auswechseln
« Tasten defekt
E2 05 LIN-Anschluss offen Keine Kommunikation festgestellt LIN-Anschlusskabel priifen
E2 10 « Kabel unterbrochen « Stérung in der Verbindung zwischen « Anschlusskabel auswechseln
+ ID defekt den Bflex-Bedienelementen und dem « DIP-Schalter einstellen
Generator.
+ ID der Bedienelemente defekt
E2Mn Fehler bei Selbstdiagnose Fehler in der Selbstdiagnose-Software Das Gerét von Stromnetz trennen und
wieder mit ihm verbinden.
Falls das Problem weiterbesteht, den
technischen Kundendienst kontaktieren
E2 013 Fehlerhafte Konfigurationsdaten Das Gerét hat ungiiltige Den technischen Kundendienst
Konfigurationsdaten vorgefunden kontaktieren
E2 14 Versorgung Problem mit der Versorgung der Bflex- Es wird ein automatischer Reset
Bedienelemente durchgefiihrt
E220 Kompatibilitét der LIN-Version LIN-Version nicht kompatibel Den technischen Kundendienst
kontaktieren
E2 00 Unbekannte Storung Ursache der Storung nicht bekannt Den technischen Kundendienst

kontaktieren

Bei Vorliegen einer Stérung bleibt als einzige die Taste zum Ein-/Ausschalten in Betrieb.

WARTUNG

PFLEGE DES GERATS
ACHTUNG!
- Schalten Sie das Gerdt vor Beginn der

Reinigungsarbeiten aus, und lassen Sie es abkuhlen.
- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgféltige tagliche Reinigung des Gerétes
gewidhrleistet einen stérungsfreien Betrieb und eine lange
Lebensdauer.

Oberflachen aus Edelstahl missen mit einem weichen
Lappen und in sehr heilem Wasser aufgeldstem Spulmittel
gereinigt werden. Hartndckigen Schmutz kdnnen
Sie mit Athylalkohol, Azeton oder einem anderen
nichthalogenhaltigen

Losemittel beseitigen. Verwenden Sie keine abrasiven

Pulverreiniger oder korrosive Substanzen, wie z.B.
Chlorwasserstof-/Salzsdure oder Schwefelsaure.
Der Einsatz von Sauren kann den Betrieb und die
Sicherheit des Gerites beeintrachtigen.

Verwenden Sie auBBerdem keine Birsten, Metallwolle oder
abrasive Reinigungspads aus Metall oder Legierungen, da
diese unter Umstanden Rostflecken verursachen.

Aus demselben Grund sollten Sie auch den Kontakt mit
Gegenstdnden aus Eisen vermeiden. Vorsicht mit Pads
und Blrsten aus rostfreiem Edelstahl, die zwar keine
Fleckenbildung verursachen, aber die Oberflichen
verkratzen kdnnen.

Bei hartndckigem Schmutz verwenden Sie bitte auf
keinen Fall Sand- oder Schmirgelpapier. Als Alternative
empfehlen wir Ihnen den Einsatz von synthetischen
Schwammen (z.B. Scotchbrite-Schwamm). Es diirfen keine
Silberputzmittel verwendet werden, und es sollte auf
eventuelle, beim Reinigen von FuBbdden ausstromende
Chlorwasserstoffsaure-  oder  Schwefelsdure-Dampfe
geachtet werden.
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Das Gerdt auf keinen Fall mit einem direkten
Wasserstrahl oder einem Dampfreiniger sauber
machen.

Nach erfolgter Reinigung waschen Sie das Gerdt mit
sauberem Wasser ab und trocknen Sie sorgfiltig mit
einem Tuch nach.

AUSTAUSCH VON KOMPONENTEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzteile.

Alle Wartungsarbeiten mdissen von qualifiziertem
Fachpersonal vorgenommen werden. Lassen Sie das
Gerdt mindestens einmal im Jahr kontrollieren. Wir
empfehlen in diesem Zusammenhang den Abschluss
eines Wartungsvertrages.

LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS

Soll das Gerat fiir langere Zeit nicht genutzt werden,
gehen Sie bitte wie folgt vor:

1) Unterbrechen Sie den Anschluss des Gerdts an die
elektrische Hauptleitung mit Hilfe des Trennschalters.

2) Reinigen Sie das Gerat und die umliegenden Bereiche
sorgfaltig.

3) Bringen Sie eine diinne Schicht Speisedl auf die
Oberflachen aus rostfreiem Stahl auf.

4) Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

5) Decken Sie das Gerét mit einer Hille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Luftungsschlitze zu lassen.

VERHALTEN IM STORFALL

Im Falle von Stérungen trennen Sie das Geréat unverziiglich
vom Netz und kontaktieren Sie den Kundendienst.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gibernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zuriickzufiihren sind. Weiterhin behdlt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.
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3

COCINAS ELECTRICAS SERIE MACROS 700

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E7P2B/IND induccion 2 zonas mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P4B/IND induccion 4 zonas mm 800 x 700 x 290 (430)
E7WOK-B/IND wok de induccion mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P2M/IND induccidn 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND induccién 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND wok de induccién con compartimento visto mm 400 x 700 x 900 (1040)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
E9P2M/IND induccion 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND induccién 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND wok de induccion con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (960)h

COCINAS ELECTRICAS SERIE S700

SE7WOK-B/IND-BF

wok de induccién - mandos Bflex

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE7P2B/IND induccion 2 zonas mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF induccion 2 zonas - mandos Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND induccién 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF induccién 2 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND induccién 4 zonas mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF induccion 4 zonas - mandos Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND induccion 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF induccion 4 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND wok de induccion mm 400 x 730 x 280 (290)

mm 400 x 730 x 280 (290)

COCINAS ELECTRICAS SERIE S900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SE9P2M/IND induccion 2 zonas con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF induccién 2 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND induccién 4 zonas con compartimento visto mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF induccién 4 zonas con compartimento visto - mandos Bflex mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND wok de induccién con compartimento visto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF wok de induccion con compartimento visto - mandos Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND placa radiante induccion 2 zonas con compartimento a visto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF placa radiante induccién 2 zonas mandos Bflex con compartimento a visto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND placa radiante induccion 4 zonas con compartimento a visto mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF placa radiante induccion 4 zonas mandos Bflex con compartimento a visto mm 800 x 900 x 900 (920)h
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COCINAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
LXE9P2/IND induccion 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF induccion 2 zonas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND induccion 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF induccion 4 zonas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND wok de induccion mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF wok de induccion - mandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND placa radiante induccion 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF placa radiante induccion 2 zonas - mandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND placa radiante induccion 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF placa radiante induccion 2 zonas - mandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:
2014/35/UE Baja tension
2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccion uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia
EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-36  Seguridad de los aparatos eléctricos para uso colectivo como cocinas, hornos, fuegos y encimeras

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la

conexion.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccién de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el ultimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo méaximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

b

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacién ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacién y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.



INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en este capitulo se encuentran en las primeras péaginas del manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero, con 4 patas de altura
regulable. Placas induccién de vitrocerdmica. Mandos de
material sintético.

Disposiciones legales, normas técnicas y directivas

El fabricante declara que los aparatos cumplen las

directivas CEE y las normas especiales de referencia y

exige que la instalacion se lleve a cabo respetando las

normas en vigor. Cuando vaya a montarlos tenga en

cuenta las siguientes disposiciones:

- reglamentos de construccién y disposiciones contra
incendios locales

- normas contra accidentes vigentes

- disposiciones CEl vigentes;

- disposiciones de los bomberos.

COLOCACION

Desplazamiento y transporte

Los equipos se colocan en pallets de madera para facilitar
el transporte y el desplazamiento con toritos o carretillas
elevadoras tanto dentro de la fabrica como para la carga
y descarga.

Se recubren con embalajes robustos de cartédn de tres
ondas con etiquetas adhesivas e impresas. Las etiquetas
incluyen indicaciones sobre el desplazamiento, prohiben
la elevacién con ganchos y la exposicion a agentes
atmosféricos del embalaje.

Avisan acerca de la presencia de objetos fragiles en el
interior y sobre la posicion vertical que tiene que tener
el embalaje. Ademas avisan sobre cdmo actuar para abrir
correctamente el embalaje. De abajo a arriba.

Antes de iniciar las tareas de colocacién saque el aparato
del embalaje. Algunas piezas estan protegidas con pelicula
adhesiva que debera extraerse con atencion.

Si quedan pegados algunos restos de cola se limpiaran
con sustancias adecuadas, por ejemplo gasolina, no
use nunca sustancias abrasivas.El aparato debe estar
completamente en posiciéon horizontal, los pequefios
desniveles se pueden solucionar regulando las patas.

El interruptor general o la toma tienen que estar cerca del
aparato y tiene que poder accederse a ellos facilmente.
Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
aspirante de manera que la evacuacion de los vapores se

efectle rdpidamente.

Ventilacion local

En el local donde se instale el equipo debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo
y para que se renueve el aire de dicho local.

Las tomas de aire deben tener las dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo
que no puedan obstruirse (véanse las fig. 2 y 3).

Cautela - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
temperaturas demasiado altas para no provocar daiios
a los componentes eléctricos.

Durante la instalacion asegurese de que en los
conductos de aspiracion y expulsion del aire no haya
obstaculos.

INSTALACION

La instalacion, puesta en marcha y mantenimiento del
aparato tiene que llevarlos a cabo personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalacion tienen que
llevarse a cabo de acuerdo con las normas vigentes.

El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalaciéon incorrecta
y no conforme.

La instalacion de los modelos con tablero de bornes lateral
se tiene que hacer a una distancia de 5 cm de la pared
trasera y de 50 cm de las paredes laterales. En los modelos
con tablero de bornes trasero la instalacion se tiene que
hacer a una distancia de 50 cm de la pared trasera y de 50
cm de las paredes laterales.

En cualquier caso el aparato tiene que instalarse/
fijarse de forma que sea posible sustituir el cable de
alimentacion después de la instalacion del aparato.

ADVERTENCIAS:

En caso de que se instalen los modelos:

E7P2M/IND - SE7ZP2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SEQWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

por separado (no en bateria) fije la pata antivuelco en el




100 |

suelo con tornillos con taco apropiados (véase la fig. 1a)
respetando las distancias minimas de instalacion que se
han descrito anteriormente.

Los equipos de encimera que pesen menos de 40 kg
tienen que fijarse en la superficie de apoyo con el kit de
sujecion que se suministra (véase la fig. 1b).

Desenrosque una de las patas e introduzca el perno en
el orificio mas grande de la brida “A", vuelva a enroscar la
pata y fije el equipo en la superficie de apoyo utilizando
el tornillo “B". Respete siempre las distancias minimas de
instalacion.

Antes de llevar a cabo cualquier intervencion
desactive la alimentacion eléctrica general. Para la
conexion directa a la red hay que disponer de un
dispositivo que garantice la desconexion de la red,
con una distancia de apertura de los contactos que
permita la desconexion total en las condiciones de
la categoria de sobretension Ill, conforme con las
reglas de instalacion. En los delos LX es posibl
conectar/sustituir el cable de alimentacion después
de haber fijado el aparato. De hecho detras hay un
compartimento

técnico al que el operador puede acceder con facilidad
para dichas operaciones.

{ATENCION!
El cable de tierra AMARILLO-VERDE nunca tiene que
cortarse.

CONEXION ELECTRICA

Conecte el equipo a la red de alimentacién como se indica
(véanse la fig. 4 - y la fig. 5):

1) Instale, cuando no lo haya, un interruptor seccionador
(A) cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.

2) Abra los registros (B) y afloje los tornillos (C) para
desmontar el tablero (D).

3) Conecte el interruptor seccionador (A) a la caja de
conexiones (H) como se indica en la figura y en los
diagramas eléctricos al final del manual. El cable de
conexiéon seleccionado debe tener caracteristicas
no inferiores al tipo HO7RN-F con temperatura de
funcionamiento de 80°C como minimo tiene que tener
una seccién adecuada para el aparato (véase la tabla
de datos técnicos).

4) Pase el cable a través de la guia de cable y apriete
el sujetacable, conecte los conductores en la
correspondiente posicion en la caja de conexiones y
fijelos. El conductor de tierra amarillo-verde debe ser
mas largo que los otros de modo que en caso de rotura
del sujetacable éste se desconecte después de los
cables de la tensién.

5) Si el cable de alimentacion ha sufrido dafnos tiene que
sustituirlo con un cable especial de tipo HO5RNF o
HO7RNF el fabricante, su servicio de asistencia técnica

o en cualquier caso una persona con una cualificacion
similar para prevenir cualquier riesgo.

EQUIPOTENCIAL

El aparato tiene que conectarse con un sistema
equipotencial. El borne de conexidn se encuentra junto a
la entrada del cable de alimentacion.

Esta marcado con el siguiente simbolo:

jAtencion!

El fabricante no es responsable y no repara en garantia
dafios provocados por instalaciones inadecuadas y no
conformes a las instrucciones.

PRUEBA DEL EQUIPO

Importante

Antes de ponerlo en marcha tendra que probarse la
instalacion para evaluar las condiciones operativas de
cada componente e

individuar las posibles anomalias. En esta fase es
importante que todas las condiciones de seguridad y
de higiene se respeten rigurosamente.

Para llevar a cabo la prueba efectie los siguientes

controles:

1) compruebe que la tensién de red sea conforme a la del
equipo

2) accione el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexién eléctrica

3) compruebe que los dispositivos de seguridad
funcionan correctamente.

Una vez que se haya realizado la prueba, si fuera
necesario, instruya al usuario hasta que adquiera
todas las competencias necesarias para la puesta en
funcionamiento del equipo de forma segura segun las
disposiciones de las leyes vigentes en el pais de uso.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

Este tipo de aparatos esta destinado a ser utilizado
para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas
de restaurantes, comedores, hospitales y empresas
comerciales, como panaderias, carnicerias, etc., pero
no esta destino para la produccion de masa continua
de comida.

{ATENCION!

Utilice los aparatos sélo bajo vigilancia y no deje
nunca que funcionen en vacio.

Los testigos sefialan el estado de encendido o apagado
de todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones especiales de
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regulacion por parte de personal especializado, salvo
las regulaciones efectuadas durante el uso por parte
del usuario.

Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el
fabricante.

No utilice los equipos para cocinar directamente
alimentos.

Para conseguir un buen rendimiento y un consumo
de energia reducido es indispensable utilizar ollas y
sartenes apropiadas para la coccion eléctrica (tenga en
cuenta las siglas del fondo de los recipientes): el fondo
tiene que ser grueso y totalmente plano (fig. 6).

El diametro de los recipientes tiene que ser como
minimo igual al diametro de la zona de coccion
preelegida, cuando sea inferior se conseguira un
derroche inutil de energia, es mejor que sea mas
grande (fig. 6).

El fondo de las ollas tiene que estar limpio y seco del
mismo modo que la placa de coccion.

Las primeras veces que se utilicen los equipos se
puede advertir un olor agrio o a quemado.

Ese fenémeno desaparece complet: te después de
dos o tres funcionamientos seguidos.

Después del uso las zonas siguen calientes durante un
cierto periodo de tiempo. Los testigos de calor residual
siguen encendidos hasta que los cristales se enfrian.
No apoyar las manos y mantener fuera del alcance de
los nifios hasta que se enfrie.

Estas normas son muy importantes, si se descuidan
pueden producirse situaciones de mal funcionamiento
de los equipos y situaciones de peligro para el usuario.

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con discapacidades
psiquicas o motoras, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a menos que una persona responsable
de su seguridad las supervise o instruya acerca del uso
del aparato.

Tiene que vigilarse a los niiios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Preste atencion a la posibilidad de suelo resbaladizo
alrededor del aparato.

Atencion: los paneles marcados con el simbolo A
protegen el acceso a piezas bajo tension de mas de
400 V.

((m))
Atencion: los paneles marcados con el simbolo
protegen el acceso a piezas que generan radiacion
electromagnética no ionizante.

En las emisiones de ruido aéreo el nivel de presion
sonora ponderado A es inferior a 70 dB (A).

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
DE PLACAS DE INDUCCION

ATENCION:

La placa de vitrocerdmica se calienta gracias al calor

que emana el fondo de la olla. Para evitar quemaduras

o lesiones no toque la placa de vitroceramica cuando se

esté utilizando.

a) Conecte el equipo a la red una vez que esté seguro de
que la tension suministrada corresponda a la que se
indica en la placa técnica del equipo.

b) Coloque las ollas donde estan marcadas las zonas en la
placa de vitroceramica.

c) Gire el mando a la derecha (véase lafig. 7): se encendera
el testigo verde.

Cuando la olla no estd colocada el testigo verde
parpadea.

d) Regule la potencia girando el mando.

Cuando se quita la olla el inductor no suministra potencia

y cuando se vuelve a colocar se activa de nuevo de

inmediato a la misma potencia regulada. Si la olla se

quita el inductor permanece en stand-by y se consume
unicamente la energia de la luz testigo.

APAGADO

- Gire el mando a la derecha o a la izquierda hasta que
esté en la posicién de reposo “OFF".

- Algunas partes del generador permanecen bajo tension
incluso con el mando en la posicion “OFF". Por lo
tanto, cuando se tenga que realizar el mantenimiento,
desconecte antes el equipo de la red.

- Aseglrese de que no llegue ningun liquido al
generador de induccién tanto cuando se esté utilizando
normalmente como cuando se esté limpiando o
llevando a cabo el mantenimiento del componente.

FUNCIONAMIENTO MANDOS BFLEX
(VEASE LA FIG. 8)

Para acceder a Bflex mantener pulsado durante 3
segundos como minimo la manecilla “B", en la pantalla “A”
el mensaje “OFF” se sustituye por la cifra “0".

Pulsar poco tiempo la manecilla“B"y girarla para aumentar
o disminuir el nivel de potencia que se quiera de 1 a 100.
En la pantalla aparecera el valor ajustado. Para confirmar
pulsar poco tiempo la manecilla “B", o esperar unos
segundos: el sistema memoriza el ultimo valor indicado
en la pantalla.

Cuando no se detecta la olla en la zona de coccién, la
pantalla muestra el simbolo de ausencia de olla (U).
Apoyando la olla en la zona activa, el generador detecta su
presencia y empieza a suministrar energia.
Periddicamente, segun las horas de uso, se enciende el
testigo “C” del filtro de aire de aspiracion.

La cocina seguira funcionando con normalidad, pero se
aconseja limpiar el filtro lo antes posible.
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Remitimos al parrafo “LIMPIEZA DEL FILTRO DEL AIRE" para
limpiar correctamente el filtro.

El reajuste del testigo “C" se produce manteniendo pulsada
la manecilla “B” hasta la sefial sonora.

POSIBILIDADES DE USO

Con las placas de induccién se tienen que utilizar ollas
especificas para cocinar por induccién: compruebe que en
las ollas aparezca el simbolo que identifica la coccion
por induccion.

Las placas de induccién no tienen que utilizarse para
calentar objetos que no sean los que se han mencionado
anteriormente.

LIMPIEZA DEL FILTRO DEL AIRE
(VEASE LA FIG. 9)

Todas las cocinas de induccion estan dotadas de un filtro
de aire “F” situado debajo del panel de mandos.

Incluso una oclusién parcial del filtro puede causar un
sobrecalentamiento anémalo del generador y dar lugar a
que se apague por exceso de temperatura.

Aconsejamos limpiar periédicamente el filtro soplando
con aire comprimido o lavandolo con agua y jabdn neutro.
Antes de volver a poner el filtro asegurarse de que esté
perfectamente seco.

LIMPIEZA DEL CRISTAL
(VEASE LA FIG. 10)

Le aconsejamos que limpie la placa de coccidon
regularmente, siempre que sea posible después de
utilizarla. No emplee esponjas abrasivas ni detergentes
abrasivos.

Tampoco utilice productos quimicos agresivos, como
por ejemplo sprays para limpiar hornos, productos
antimanchas ni detergentes para el bafio o de tipo
universal.

En el sitio web www.schott-ceran.com encontrard una
lista de detergentes aconsejados y de productos para
protegerla de los dafos causados por el azlcar.

Para realizar una limpieza minuciosa elimine primero las
incrustaciones de mayor tamano y los restos de comida
con una espatula de limpieza especifica o una esponja
especial para placas de coccién de vitrocerdmica.

Luego eche unas gotas de un detergente especifico sobre
la placa de coccién fria y frote con papel de cocina o
con un pano limpio. Como alternativa también se puede
utilizar una esponja especial (Vileda) para limpiar las
placas de coccién de vitroceramica.

Para terminar repase la placa de coccién con un pafo
mojado y séquela con un pano limpio.

ADVERTENCIAS GENERALES

La superficie de coccidn es resistente pero no irrompible
y podria danarse si cayeran sobre ella objetos duros o
puntiagudos. Cuando se produzcan roturas, grietas o
fisuras no utilice el aparato y péngase en contacto de

inmediato con el Servicio de Asistencia.

- Las dimensiones del recipiente de coccién tienen que
ser siempre adecuadas para esa zona de coccion.

- Utilice recipientes de coccion con el fondo liso para
evitar que la superficie sufra dafos.

- El fondo del recipiente de coccion caliente tiene que
estar apoyado perfectamente en la zona de coccién; de
este modo la energia térmica se transmite mejor.

- Aconsejamos que se utilicen recipientes de coccion
cuyo fondo tenga un grosor de 2-3 mm cuando sean
de acero esmaltado y de 4-6 mm cuando sean de acero
inoxidable con el fondo rayado.

- Las superficies de coccidn no se tienen que utilizar para
apoyar objetos.

- Cuando utilice la placa de coccién fria como superficie
de trabajo no olvide limpiarla luego para evitar que se
raye como consecuencia de las particulas de suciedad
o similares.

- Cuando desplace un recipiente sobre la placa de
coccion levantelo siempre para evitar que la superficie
se raye.

iATENCION!

Si la placa de coccién caliente entra en contacto con
plastico, papel de aluminio, aztcar o alimentos que
contengan azucar, hay que eliminar estas sustancias de
inmediato de la zona de coccién con la espatula de
limpieza especifica. De hecho si se funden pueden danar
la superficie. Por tanto antes de cocinar alimentos que
contengan mucho azlcar aconsejamos que se trate la
placa de coccién con un producto adecuado.

- ATENCION: si la superficie tiene grietas desconecte
inmediatamente el aparato o la parte correspondiente de
la red de suministro.

- ATENCION: no apoye recipientes de plastico en las
superficies calientes.

iIMPORTANTE!

Para evitar que se dafie o se debilite la estructura del
cristal no eche agua sobre la placa de coccién cuando
aun esté caliente.

ADVERTENCIAS INDUCCION

Los objetos metalicos se sobrecalientan muy
rapidamente cuando se colocan en la zona de
calentamiento en marcha, por tanto no apoye sobre
la placa de coccion de induccion materiales metalicos
como: latas, botes, hojas de aluminio, cubiertos,
anillos, llaves, relojes, etc.

Las personas con marcapasos tienen que consultar con el
médico para comprobar si pueden estar o no cerca de una
placa de coccién con generador de induccion.

No apoye tarjetas de crédito, de teléfono, cintas
magnéticas u otros objetos magnéticos sobre la placa de
vitrocerdmica con sistema de induccion.

El generador de inducciéon posee un sistema de
enfriamiento interno.



| 103

PRESTE ATENCION A QUE NO SE IMPIDA EL FLUJO DEL
AIRE DE REFRIGERACION A TRAVES DE LOS ORIFICIOS
SITUADOS EN EL FONDO Y EN EL CONDUCTO DE
EVACUACION DEL EQUIPO. ESO PODRIA CAUSAR EL
APAGADO POR SOBRECALENTAMIENTO.

Tenga cuidado de que los orificios de entrada y salida
del aire no estén obstruidos con objetos (papel, paiios,
etc.). Esto podria causar un calentamiento excesivo y el
consiguiente apagado de la induccion.

Evite que entre liquido en el generador de induccién
(agua, aceite, etc.).

No la limpie en ninguin caso con chorro de agua.

No toque ninguna pieza interna del generador de
induccion.

Después de su uso, apague la placa a través de su
dispositivo de control.
No confie en el detector de utensilios de cocina.

iATENCION!

Mientras se usa el aparato prestar atencion a los
objetos utilizados por el usuario como anillos, relojes,
etc. que podrian calentarse si se encuentran muy cerca
de la superficie de coccién.

En la parte trasera del aparato y las zonas préximas no
tiene que haber objetos metalicos.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Error Causa

Calentamiento insuficiente de la zona de coccién

Olla de material no apropiado

Solucién

Utilice una olla de material apropiado

Calentamiento continuo de la zona de coccion a la
temperatura maxima

Interruptor de mando roto

Controle/sustituya el interruptor

La zona de coccion se enciende aunque no esté la olla

Sensor de deteccion de la olla averiado

Sustituya el generador/repérelo

Se calientan pequefias partes de metal

Sensor de deteccion de la olla averiado

Sustituya el generador/repérelo

La zona de coccién no se calienta

Fondo de la olla con @ inferior a 12 cm

Utilice una olla apropiada

El aparato no se enciende

Fusibles/corriente general desconectados

Controle la conexidn a la red eléctrica

Los fusibles se queman cuando se enciende el aparato

Cortocircuito en el generador

Sustituya el generador/repérelo

Las zonas de coccién no se calientan Generador averiado

Sustituya el generador/repérelo

Codigo de error

Las averias pueden detectarse segun la duracién y la frecuencia de parpadeo del testigo. Los parpadeos corresponden a
un cédigo de error especifico. El testigo verde parpadea una vez (E1) o dos (E2) y luego siguen unos parpadeos breves y
regulares seguin el nimero de error. La misma secuencia se repite varias veces.

Ejemplo: error coédigo E1 06:

[AY
@t i i IIIie ;
lagp 1 2 3 4 5 6 lago 1 2 3 4 5 6 \
Ejemplo: error codigo E2 03: @ k /
. largo largo 1 2 3 largo largo 1 2 3
Mensajes de error del generador
Error N.° Averia Causa Solucién
E1 01 Sobrecarga eléctrica Olla de material no apropiado, bobinarota  Utilice una olla de material apropiado,
0 defectuosa controle la bobina
E1 02 No hay corriente en el inductor Error de conexion del inductor Conecte el inductor correctamente
E1 03 Temperatura IGBT demasiado alta Tomas de aire bloqueadas, ventilador Libere las tomas de aire, limpie el
obstruido, sensor de temperatura ventilador, controle la rotacion del
defectuoso ventilador
E1 04 Zona de coccion a temperatura demasiado  Olla vacia, sensor de temperatura averiado  Quite la olla, apaguela y espere que la

alta o demasiado baja

zona de coccidn se enfrie, compruebe si es
necesario sustituir el sensor de temperatura




104 |

Error N.° Averia Causa Solucion
E1 05 (entralita de control averiada Centralita defectuosa, cableado defectuoso  Controle o sustituya la unidad operativa,
controle el cableado de la unidad

E1 06 Temperatura interna demasiado alta Tomas de aire bloqueadas, ventilador Libere las tomas de aire. Limpie el
obstruido, sensor de temperatura ventilador.
defectuoso, proximidad a fuentes de calor  Aleje las fuentes de calor externas.
externas Baje la temperatura ambiente

E1 07 Sensor de temperatura de la zona de El sensor de temperatura de las bobinas Sustituya/controle el sensor de temperatura

coccion estd en cortocircuito

E1 08 Ausencia fase red eléctrica Caida de fase de la red eléctrica o de la Controle el suministro de la red eléctrica
sincronizacion de la red

E1 10 Error de comunicacién Error de bus LIN o CAN, no hay ninguna Quite el enchufe de la red eléctrica y
conexion entre el teclado y el generador controle la conexién

EBn Error de inicializacién Error durante la inicializacion de la unidad Espere: el dispositivo efectda el reseteo

cada 30 sequndos aproximadamente

E1 12 Averia en la red eléctrica Averia durante la medicidn de la corriente Controle la conexion a la red eléctrica
de la red eléctrica

E1 13 Error de conexidn de la red eléctrica Voltaje de la red demasiado alto o Controle la conexion a la red eléctrica
demasiado bajo

E1 14 Error del adaptador de la red eléctrica Voltaje de la red demasiado alto o Controle la conexion a la red eléctrica
demasiado bajo

E115 Circuitos eléctricos de proteccion Olla vacia, sensor defectuoso Quite la olla, apague y espere que la zona

de coccion se enfrie, compruebe si hay
que sustituir el sensor de la temperatura,
desconecte el generador y vuelva a
conectarlo unos dos minutos después

Mensajes de error de los mandos digitales

Error N.° Descripcion Causa Solucion
E2 01 Teclado siempre encendido Agua u olla en la pantalla o tecla Limpie la superficie de la pantalla o
defectuosa sustituya la unidad de control digital
E2 10 Interrupcion de conexion Conexidn defectuosa entre el teclado y el Sustituya el cable de conexion
generador
E21 Error de autodiagndstico Software de autodiagndstico averiado Apague y encienda y si el problema persiste
pdngase en contacto con el Servicio de
Atencion al Cliente
E2 13 Datos de configuracién no vélidos El dispositivo no considera validos los datos  Péngase en contacto con el Servicio de
de configuracion Atencién al Cliente
E2 14 Tension eléctrica Problemas con la tension del teclado Reseteo automatico

RESOLUCION PROBLEMAS MANDOS BFLEX

La pantalla muestra dos tipos distintos de error segun si el problema concierne al generador o a los mandos Bflex.

Si el problema concierne al generador, la pantalla muestra de forma alterna el simbolo “E1” y el cédigo de error
correspondiente. Para resolver los problemas véase el parrafo “RESOLUCION PROBLEMAS INDUCCION SERIE 900"

Si el problema concierne a los mandos Bflex, la pantalla muestra de forma alterna el simbolo “E2" y el cédigo de error
correspondiente. Para resolver los problemas véase la siguiente tabla.

Error n°

E2 03

Averia

Una o mds teclas permanecen siempre

pulsadas

Causa

« Agua o residuos de coccién en el cristal de

los mandos Bflex
« Teclas defectuosas

Solucion

« Limpiar el cristal de los mandos
« Sustituir el Bflex
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Error n° Averia Causa Solucion
E2 05 Conexidn LIN abierta No se detecta ninguna comunicacion Controlar el cable de conexién LIN
E2 10 - (ableado interrumpido « Defecto de la conexion entre los mandos - Sustituir el cable de conexién
+ ID defectuoso Bflex y el generador. « Regular los conmutadores DIP
« Los mandos tienen un ID defectuoso
E21 Error autodiagndstico Error del software de autodiagndstico Desconectar y volver a conectar la corriente
eléctrica. Si el problema persiste ponerse en
contacto con el servicio de asistencia técnica
E2 013 Datos de configuracién incorrectos El dispositivo ha encontrado datos de Ponerse en contacto con el servicio de
configuracion no validos asistencia técnica
E2 14 Alimentacién Problema con la alimentacién de los Se efecttia un reseteo automatico
mandos Bflex
E2 20 Compatibilidad de la versién del LIN La version del LIN no es compatible Ponerse en contacto con el servicio de
asistencia técnica
E2 00 Error desconocido Se desconoce la causa del error Ponerse en contacto con el servicio de

asistencia técnica

Cuando hay un error la Unica tecla que funciona es la de encendido/apagado.

MANTENIMIENTO

CUIDADO DEL APARATO

{ATENCION!

- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion eléctrica
accione el interruptor de palanca para cortar la
alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que
funcione perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafo suave; para eliminar la suciedad
mas resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro
disolvente no halogenado; no utilice detergentes en
polvo abrasivos o sustancias corrosivas como acido
clorhidrico/muriatico o sulfurico. La utilizacion de
acidos puede poner en peligro el funcionamiento y la
seguridad del aparato.

No utilice cepillos, estropajos ni discos abrasivos de otros
metales o aleaciones que podrian provocar manchas
de 6xido por contaminacion. Por la misma razén evite el
contacto con objetos de hierro. Tenga cuidado con los
estropajos o los cepillos de acero inoxidable que, aunque
no contaminen las superficies, pueden causar rasgufios
perjudiciales.

Si estd muy sucio no utilice en ningun caso papel de lija o
esmeril; recomendamos como alternativa la utilizacién de
esponjas sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizacién de sustancias
para limpiar la plata y hay que prestar atencién a los
vapores de acido clorhidrico o sulfarico provenientes por

ejemplo del lavado de suelos.

No limpiar el aparato con chorros de agua directos o
con limpiadores por chorro de vapor.

Una vez que lo haya limpiado enjudguelo bien con agua
limpia y séquelo con cuidado utilizando un paiio.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

Utilice exclusivamente pi de rep
suministradas por el fabricante.
Cualquier tarea de mantenimiento tendrd que realizarla
exclusivamente personal cualificado. Controle el aparato
al menos una vez al afno; para ello recomendamos que se
estipule un acuerdo de mantenimiento.

to orig

INUTILIZACION PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
periodo de tiempo, haga lo que se indica a continuacion:

1) Accione el interruptor seccionador del equipo para
desactivar la conexion a la linea eléctrica principal.

2) Limpie cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes.

3) Aplique una capa de aceite alimenticio en las superficies
de acero inoxidable.

4) Efectde todas las operaciones de mantenimiento

5) Cubra el equipo con un revestimiento y deje algunas
ranuras para que circule el aire.

COMPORTAMIENTO EN CASO DE AVERIA

En caso de averia desconecte de inmediato el aparato de
la red eléctrica y llame al Servicio de Asistencia.
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CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

CALLE:

CP: LOCALIDAD:

PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO

ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles dafios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacién, manipulaciones indebidas, mantenimiento
insuficiente y uso inexacto.
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MACROS 700

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E7P2B/IND Inductie 2 zones mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND Inductie 4 zones mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND Inductie wok mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND Inductie 2 zones met open onderbouw mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND Inductie 4 zones met open onderbouw mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND Inductie wok met open onderbouw mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE MAXIMA 900

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
E9P2M/IND Inductie 2 zones met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND Inductie 4 zones met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND Inductie wok met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S700

Type App Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE7P2B/IND Inductie 2 zones mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF Inductie 2 zones - Bflex bediening mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND Inductie 2 zones met open onderbouw mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF Inductie 2 zones - Bflex bediening met open onderbouw mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND Inductie 4 zones mm 800 x 730 x 280 (290)h
m SE7P4B/IND-BF Inductie 4 zones - Bflex bediening mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND Inductie 4 zones met open onderbouw mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF Inductie 4 zones - Bflex bediening met open onderbouw mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND Inductie wok mm 400 x 730 x 280 (290)
SE7WOK-B/IND-BF Inductie wok - Bflex bediening mm 400 x 730 x 280 (290)

ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE S900

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
SE9P2M/IND Inductie 2 zones met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Inductie 2 zones - Bflex bediening met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Inductie 4 zones met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Inductie 4 zones - Bflex bediening met open onderbouw mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Inductie wok met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Inductie wok - Bflex bediening met open onderbouw mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Gloeiplaat inductie 2 zones met open meubel mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF Gloeiplaat inductie 2 zones - Bflex bediening met open meubel mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Gloeiplaat inductie 4 zones met open meubel mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF Gloeiplaat inductie 4 zones - Bflex bediening met open meubel mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELEKTRISCHE KEUKENS SERIE LX900 TOP

Type Apparaat Beschrijving Afm.: (LxPxH) Werkblad (h totaal )
LXE9P2/IND Inductie 2 zones mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Inductie 2 zones - Bflex bediening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Inductie 4 zones mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Inductie 4 zones - Bflex bediening mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Inductie wok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Inductie wok - Bflex bediening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Gloeiplaat inductie 2 zones mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Gloeiplaat inductie 2 zones - Bflex bediening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Gloeiplaat inductie 4 zones mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Gloeiplaat inductie 4 zones - Bflex bediening mm 800 x 900 x 290 (310)h
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:

2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-36  Veiligheid van elektrische apparaten voor gebruik als collectieve keukens, ovens, fornuizen
en kookplaten

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
MOD. N

\ kW: Hz: 50/60 1PX4 E

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft
geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op
de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

c) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande
heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering
van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.



| 113

INSTALLATIE INSTRUCTIES

ATTENTIE!

De afbeeldingen waarnaar verwezen wordt in dit hoofdstuk bevinden zich op de beginpagina’s van deze handleiding.

OMSCHRIJVING APPARATEN

Stevige structuur in roestvrijstaal met 4 in hoogte
verstelbare pootjes. Platen en inductie in glaskeramiek.
Bedieningsknoppen van synthetisch materiaal.

Wettelijke bepalingen, tecnische regels en richtlijnen
De fabrikant verklaart dat de apparaten conform de CEE
richtlijnen zijn en verzoekt dat de installatie volgens de
geldende normen geschiedt.

Vooruitlopend op de montage dient men de volgende
voorschriften te bestuderen:

- reglementen en voorschriften brandpreventie

- geldende normen tegen ongevallen

- geldende CEl beschikkingen

- geldende VVF beschikkingen

INBEDRIJFSTELLING

Verplaatsing en transport

De apparaten worden op een houten pallet gezet om
het verplaatsen en het transport met behulp van trolleys
en heftrucks, zowel binnen, als voor laden en lossen, te
vereenvoudigen.

Ze worden bedekt met stevig golfkarton met een sticker
met voorzorgsmaatregelen voor het transport. Deze
omvatten aanwijzingen voor de verplaatsing, een verbod
voor het takelen met haken en blootstelling van de
verpakking aan de weersomstandigheden.
Waarschuwing voor de aanwezigheid van breekbare
voorwerpen en voor de verticale stand waarin de
verpakking dient te worden behandeld. Waarschuwing
over hoe men de verpakking correct dient te verwijderen.
Van beneden naar boven.

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men
het apparaat van de verpakking te ontdoen.

Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic,
dit dient voorzichtig verwijderd te worden. Indien er
lijmresten achterblijven dienen deze met daarvoor
geschikte produkten verwijderd te worden, bijvoorbeeld
met wasbenzine; in geen enkel geval schuurmiddelen
gebruiken. Het apparaat dient waterpas te staan; kleine
hoogteverschillen kunnen worden verholpen door aan de
pootjes te draaien.

De hoofdschakelaar of de schakelaar moeten zich in
de nabijheid van het apparaat bevinden en makkelijk

bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat onder
een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op een snelle
manier afgevoerd kunnen worden.

Ventilatie van de ruimte

In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte
werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
in diezelfde ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten
adequate afmetingen hebben, ze dienen door roosters
beschermd te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet
verstopt kunnen raken. (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van andere
apparaten die hoge temperaturen kunnen
ontwikkelen.

Ze zouden de elektrische componenten kunnen
beschadigen. Tijdens de installatieprocedure dient
men erop te letten dat de lucht toe-en afvoerkanalen
niet belemmerd worden.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van
het apparaat moeten worden uitgevoerd door bevoegd
personeel.

Alle werkzaamheden, noodzakelijk voor de installatie,
moeten worden uitgevoerd in overeenstemming met
de van kracht zijnde normen. De fabrikant kan niet
aansprakelijk gesteld worden voor slechte werking te
wijten aan een verkeerde of niet conforme installatie.

De modellen met het klemmenbord aan de zijkant dienen
op 5 cm afstand van de achterwand en op 50 cm van de
zijwanden geinstalleerd te worden. De modellen met het
klemmenbord aan de achterkant dienen met een afstand
van 50 cm van de achterwand en 50 cm van de zijwanden
geinstalleerd te worden.

Iniedergeval dienthetapparaatzodanig geinstalleerd/
vastgezet te worden dat het mogelijk blijft om later
een eventuele vervanging van de voedingskabel uit
te kunnen voeren.
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Waarschuwing:

Bij het installeren van de modellen:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - EOWOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

afzonderlijk (niet in serie), bevestig het het pootje tegen
het kantelen aan de vloer met de daarvoor bestemde
pluggen (zie fig. 1a) rekening houdend met de minimum
installatie- afstanden zoals hierboven beschreven.

Losse apparaten met een gewicht van minder dan 40 kg.
dienen te worden bevestigd op het steunoppervlak door
middel van een bijgeleverde bevestigingskit (zie fig 1b).
Schroef een van de pootjes los en schuif de pin in het
grootste gat van steun “A’, het pootje weer vastschroeven
en het apparaat aan het oppervlak bevestigen met schroef
“B". Neem altijd de minimum afstanden voor de installatie
in acht.

Bij een rechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien, m.a.w.
een contactopeningsafstand die in bepaalde.
Omstandigheden, zoals overspanningscategorie llI,
een volledige afsluiting conform de installatienormen
toestaat.

Bij LX modellen is het mogelijk de voedingskabel
aan te sluiten of te vervangen nadat het apparaat
is bevestigd. Op de achterzijde is inderdaad een
technische ruimte aanwezig die gemakkelijk door
de bediener bereikt kan worden om de hierboven
beschreven werkzaamheden uit te voeren.

Let op!
De geel-groene aardingskabel mag nooit onderbroken
worden.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Voer de aansluiting van de apparatuur met het
voedingsnet uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer, indien niet aanwezig, een
scheidingsschakelaar (A) dichtbij het apparaat met een
thermische schakelaar en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D).

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) aan het
klembord (H) zoals aangegeven op de tekening en in
de elektrische schema’s achterin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid de kabel door de draadgeleider en trek
de kabelstop aan, verbind de leidingen met de

corrisponderende posities in het klembord en bevestig
ze. De geel-groen geaarde kabel moet langer zijn dan
de andere zodat in geval van breuk van de kabelstop
deze loslaat na de spanningskabels.

5) Als de voedingskabel is beschadigd, dient hij
vervangen te worden door een speciale kabel van het
type HO5RNF of HO7RNF door de fabrikant of door de
technische dienst of in ieder geval door een bevoegd
persoon, dit om ieder risico te vermijden.

EQUIPOTENTIAAL

Sluit het apparaat aan op een equipotentiaal systeem.
De aansluitingsklem is geplaatst in de onmiddellijke
nabijheid van de ingang van de voedingskabel.

Hij wordt aangegeven met het volgende symbool:

Attentie!

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor en vergoedt
geen schade in de garantie die veroorzaakt is door een
foutieve installatie en/of niet conform de instructies.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld moet de
installatie gekeurd worden teneinde de bedrijfsklare
conditiesvaniederafzonderlijkonderdeeltebeoordelen
en eventuele afwijkingen te constateren. In deze fase
is het belangrijk dat alle veiligheidsmaatregelen en
hygiéne uitdrukkelijk in acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.

Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.

INSTRUCTIES VOOR HET GEBRUIK

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel
gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines,
ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen
zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet
bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

LET OP!
Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
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nooit leeg werken.
Controlelampjes geven de staat van in-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst
van gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te
worden. Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het
gebruik de voorschriften volgt.

Gebruik uitsluitend de accessoires aangegeven door
de fabrikant.

De apparaten niet gebruiken voor de directe bereiding
van voedsel (zonder pannen)

Voor een goed rendement en een zuinig
energieverbruik is het noodzakelijk pannen die
geschikt zijn voor elektrisch koken te gebruiken
(bekijk de afkortingen op de onderkant van de
pannen) : de onderkant dient dik en geheel glad te
zijn. (Fig.6)

De diameter van de pannen dient ten minste gelijk te
zijn aan de di ter van de gel 1 kookzone, als hij
kleiner is wordt er onnodig energie verspild. Het is nog
beter als hij iets groter is. (Fig.6)

De onderkant van de pannen en de kookplaat dienen
schoon en droog te zijn.

Gedurende het eerste gebruik van de apparaten
kan een scherpe of verbrande lucht vrijkomen. Dit
verschijnsel verdwijnt geheel na twee of drie keer
gebruik.

Na het gebruik blijven de zones gedurende enige tijd
warm. De lampjes van de restwarmte blijven branden
totdat het glas is afgekoeld. Niet aanraken en kinderen
weghouden totdat de plaat geheel is afgekoeld.

Deze normen zijn erg belangrijk, indien ze niet
nageleefd worden k 1 zich gevaarlijke situaties
voordoen voor de gebruiker alswel slecht functioneren
van de apparaten tot gevolg hebben.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke voor
hun veiligheid die ze op de hoogte stelt van het
gebruik van de machine.

Houd steeds toezicht over kinderen om er zeker van te
zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Attentie voor mogelijk gladde vioer rondom het
apparaat.

Attentie: De panelen die gemarkeerd zijn met het
symbool A beschermen de toegang tot de delen met
een voltage hoger dan 400V.

Attentie: De panelen die gemarkeerd zijn met het

()]
symbool A beschermen de toegang tot de onderdelen
die niet-ioniserende elektromagnetische straling
produceren.

Bij de emissie van geluid, is de geluidsdruk A minder
dan 70 dB(A)

INBEDRIJFSTELLING INDUCTIEKOOKPLAAT

ATTENTIE:

De glaskeramische plaat is verwarmd door de afgegeven

warmte van de onderkant van de pan. Om brandwonden

te vermijden de glaskeramische plaat niet aanraken tijden
het gebruik.

a) Koppel het apparaat pas aan het elektriciteitsnet nadat
men zich ervan verzekerd heeft dat de geleverde
spanning overeenkomt met de spanning die is
aangegeven op het technisch plaatje van het apparaat.

b) Plaats de pannen overeenkomstig de aangegeven
zones op de glaskeramische kookplaat..

c) Draai de knop met de wijzers van de klok mee (zie afb.
7): het groene lampje gaat branden.

Als er geen pan aanwezig is gaat het groene lampje
knipperen.

d) Regel het vermogen door aan de knop te draaien.
Wanneer men de pan weghaalt levert de inductor
geen vermogen, als men de pan weer terugzet slaat hij
direct weer aan met hetzelfde vermogen waarop hij is
ingesteld. Als de pan is weggehaald blijft de inductor in
stand-by en verbruikt geen energie behalve die van het
controlelampje.

UITSCHAKELEN

- Draai de knop met de klok mee of tegen de klok in
totdat hij op “OFF “staat.

- Bepaalde delen van de generator blijven onder
spanning ook als de knop op “OFF” staat. In geval van
onderhoud dient men het apparaat van het net los te
koppelen.

- Men dient zich ervan te verzekeren dat er geen enkele
vloeistof in de binnenkant van de inductie generator
komt zowel tijdens normaal gebruik als tijdens de
schoonmaak of het onderhoud van het onderdeel.

WERKING BEDIENINGSPANEEL BFLEX
(ZIE AFB. 8)

De Bflex wordt in werking gesteld door knop “B” tenminste
3 seconden ingedrukt te houden, op het display “A” wordt
“OFF" vervangen door het cijfer “0".

Druk kort op knop “B” en draai hem om de gewenste
waarde van 1 tot 100 in te stellen. Op het display verschijnt
de ingestelde waarde. Om deze te bevestigen dient men
kort knop “B” in te drukken, of wacht een paar seconden:
het systeem slaat de laatst aangegeven waarde op het
display op in het geheugen.

Wanneer er geen pan op de kookzone wordt opgemerkt, zal
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op het display het symbool (U), ontbreken pan, verschijnen.
Door de pan op de in werking zijnde zone te plaatsen
merkt de generator zijn aanwezigheid en begint energie
te leveren.

Op basis van de gebruiksuren, zal geregeld het
controlelampje “C” van het inlaatluchtfilter gaan branden.
De kookplaat zal normaal blijven werken maar men raadt
aan om het filter zo spoedig mogelijk te reinigen.
Raadpleeg de paragraaf “REINIGEN VAN HET LUCHTFILTER"
voor een correcte reiniging van het filter.

Het controlelampje “C” wordt gereset door knop “B”
ingedrukt te houden tot het geluidssignaal klinkt.

GEBRUIKSMOGELIJKHEDEN

Voor inductiekookplaten dient men speciale pannen voor
inductiekoken te gebruiken: controleer of de pannen het
symbool hebben dat aangeeft dat ze geschikt zijn
om op inductieplaten te koken.

De inductiekookplaten dienen niet te worden gebruikt
om andere voorwerpen dan hierboven aangegeven op
te warmen.

REINIGEN VAN HET LUCHTFILTER
(ZIE AFB. 9)

Alle inductie - kookplaten zijn voorzien van een luchtfilter
“F" dat zich onder het bedieningspaneel bevindt .

Ook een gedeeltelijke verstopping van het filter kan een
abnormale oververhitting van de generator veroorzaken en
het apparaat doen uitschakelen.

We raden aan om het filter regelmatig te reinigen middels
het blazen van samengeperste lucht of door het te wassen
met water en een neutraal afwasmiddel. Voordat het filter
teruggeplaatst wordt dient met te controleren of het
geheel droog is.

SCHOONMAKEN VAN HET GLAS
(ZIE AFB. 10)

We raden u aan om uw kookplaat regelmatig en bij voorkeur
na ieder gebruik schoon te maken. Geen schuursponsjes of
schuurmiddelen gebruiken. Vermijd ook het gebruik van
agressieve chemische produkten, zoals bijvoorbeeld een
ovenspray, vlekkenverwijderaars en schoonmaakmiddelen
voor het toilet of universele produkten. In de bijlage
vindt u een lijst van aangeraden schoonmaakmiddelen en
van produkten die bescherming bieden tegen schade die
veroorzaakt wordt door suiker.

Voor een nauwkeurige reiniging dient men als eerste de
grote korsten en voedselresten weg te halen met gebruik
van een daarvoor bestemde schoonmaakspatel of een
speciale spons voor oppervlakken van glaskeramiek.
Daarna giet men een paar druppels van een speciaal
reinigingsmiddel op de koude kookplaat en wrijf dit in met
keukenpapier of een schone zachte doek.. Als alternatief
kunt u ook een speciale spons gebruiken (Vileda) voor de
reiniging van kookplaten van glaskeramiek.

Als laatste haalt men een natte doek over de kookplaat en
maakt men hem droog met een schone doek.

ALGEMENE WAARSCHWINGEN

Het kookoppervlak is bestendig maar niet onbreekbaar
en zou kunnen worden beschadigd door harde of puntige
voorwerpen die erop zouden kunnen vallen. Indien er
breuken, scheuren, of barsten zouden verschijnen, het
apparaat niet meer gebruiken en onmiddellijk de

Servicedienst bellen.

- Deafmetingen van de pan dienen altijd afgestemd te zijn
op die van de kookzone.

- Gebruik pannen met een gladde onderkant om te
vermijden dat het oppervlak beschadigd wordt.

- De onderkant van de warme pan dient perfect op de
kookzone te rusten; op deze manier wordt de thermische
energie het beste verspreid.

- Aangeraden wordt geémailleerde stalen pannen met
een bodem van 2-3 mm dikte te gebruiken en van 4-6
mm als ze van roestvrijstaal zijn met een sandwich
bodem.

- Als het koude kookoppervlak als werkoppervlak gebruikt
wordt, dient men niet te vergeten het daarna schoon te
maken om krassen als gevolg van vuil e.d. te vermijden.

- Er dienen geen voorwerpen op de kookgedeelten te
worden geplaatst.

- Wanneer men een pan verplaatst op het kookoppervlak,
dient men hem altijd op te tillen om krassen op het
oppervlak te vermijden.

- ATTENTIE: Als het oppervlak scheurtjes vertoont
dient men het apparaat of het betreffende onderdeel
onmiddellijk los te koppelen van het elektriciteitsnet”.

- ATTENTIE: Geen plastic bakken op de warme
oppervlakken plaatsen”.

WAARSCHUWING!

Als de warme kookplaat in contact komt met
plastic, alluminiumfolie, suiker, of suiker bevattende
levensmiddelen, dient men dit onmiddellijk van de
kookplaat te verwijderen met behulp van de daarvoor
bestemde schoonmaakspatel. Ze kunnen het oppervlak
beschadigen. We raden aan voordat men suikerhoudend
voedsel gaat bereiden, om de kookplaat te behandelen met
een daarvoor bestemd produkt.

BELANGRUJK!

Om te vermijden dat de glazen constructie wordt
beschadigd dient men GEEN water op de plaat te gieten
wanneer hij nog warm is.

WAARSCHUWINGEN INDUCTIE

Metalen voorwerpen warmen zeer snel op als ze
zich in de buurt van de in werking zijnde kookplaat
bevinden, daarom geen metalen voorwerpen zoals:
blikjes, bestek, ringen, sleutels, horloges enz. op de
inductiekookplaat leggen.

Personen die een pace-maker dragen dienen een arts te
raadplegen om zich ervan te verzekeren dat ze wel of niet
in de nabijheid van een kookplaat met inductiegenerator
mogen verkeren.
Geen credit-cards,

telefoonkaarten, of andere
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magnetische voorwerpen op de keramische kookplaat
met inductiesysteem neerleggen.

De inductiegenerator heeft een intern afkoelingssysteem.
Let op dat de filters voor de binnenkomende- en uitgaande
lucht niet worden geblokkeerd door voorwerpen
(papier,doekjes e.d.). Dit zou een overmatige verhitting
kunnen veroorzaken met als gevolg het uitschakelen van
de inductie.

LET OP DAT DE KOUDE LUCHTTOEVOER MIDDELS DE
GATEN OP DE BODEM EN IN DE LUCHTAFVOERPLJP
VAN HET APPARAAT NIET WORDEN BELEMMERD. DIT
ZOU HET UITDOVEN DOOR OVERVERHITTING KUNNEN
VEROORZAKEN.

Vermijd dat vloeistoffen
inductiegenerator komen.
In géén geval met stromend water schoonmaken.

(water,olie ed.) in de

De binnenste gedeelten van de inductie generator
niet aanraken!

Na gebruik, zet de kookplaat door middel van haar
controle-apparaat.

Vertrouw niet op de detector van kookgerei.

WAARSCHUWING!

Gedurende het gebruik van het apparaat dient men
voorzichtig te zijn met het dragen van sieraden zoals
ringen, horloges enz. Zij zouden warm kunnen worden
als ze te dicht in de buurt van het kookopppervlak
komen.

Achter het apparaat en de daar dichtbijgelegen zones
mogen zich geen metalen voorwerpen bevinden.

OPLOSSING PROBLEMEN

Probleem Oorzaak

Onvoldoende verwarming van de kookzone

Pan van ongeschikt materiaal

Oplossing

Gebruik een pan van geschikt materiaal

Continue verwarming van de kookzone op de hoogste
temperatuur

Knop Schakelaar kapot

Controleer/vervang de schakelaar

De kookzone gaat aan ook als er géén pan op staat

De sensor aanwezigheid pan kapot

Vervang/repareer de generator

Alleen kleine gedeelten metaal worden verwarmd

De sensor aanwezigheid pan kapot

Vervang/repareer de generator

De kookzone wordt niet verwarmd
12cm

Onderkant van de pan heeft @ kleiner dan

Gebruik een geschikte pan

Het apparaat gaat niet aan

zekeringen/ hoofdstroom onderbroken

Controleer de verbinding met het
elektriciteitsnet

De zekeringen branden door bij het aansteken van het
apparaat

Kortsluiting in de generator

Vervang/repareer de generator

De kookzones worden niet warm

Storing generator

Vervang/repareer de generator

Foutmelding

De storingen kunnen worden opgespoord op basis van de duur en frequentie van het knipperen van het groene lampje.
Het knipperen corrispondeert met een speciale foutencode. Het groene lampje knippert één keer (E1) of twee (E2) en
dan volgt een regelmatig geknipper overeenkomstig met het nummer van de fout. Dezelfde reeks wordt meerdere

keren herhaald.
Bijvoorbeeld: foutmelding code E1 06:

Bijvoorbeeld: foutmelding code E2 03:

lang 1 2 3 4 5 6

\
@ )

lang lang 1 2 3 lang Llang 1 2 3
Foutmeldingen van de generator
FoutmeldingN.°  Storing Oorzaak Oplossing
E1 01 Elektrische overbelasting Pan van ongeschikt materiaal, bobine Gebruik een pan van geschikt materiaal,
kapot of defect controleer de bobine
E1 02 Eris geen stroom in de inductor Fout in de aansluiting van de inductor Sluit de inductor correct aan
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FoutmeldingN.° Storing Oorzaak Oplossing
E1 03 Temperatuur |GBT te hoog Ventilatieopening geblokkeerd, ventilator Ventilatieopeningen vrijmaken, ventilator
geblokkeerd, temperatuursensor defect schoonmaken, de draaiing van de ventilator
controleren
E1 04 Kookzone met te hoge of te lage Lege pan, temperatuursensor kapot Neem de pan weg, uitschakelen en
temperaturen wachten totdat de kookzone is afgekoeld,
controleren of de temperatuursensor
vervangen dient te worden
E1 05 Storing controle besturing Defecte beturing of defecte bedrading Controleer of vervang de
bedieningseenheid, controleer de
bedrading van de eenheid
E1 06 Binnentemperatuur te hoog Ventilatieopeningen geblokkeerd, Ventilatieopeningen vrijmaken. Ventilator
ventilator geblokkeerd, temperatuursensor  schoonmaken.
defect, te dichtbij andere warmtebronnen Warmtebronnen verwijderen.
Omgevingstemperatuur verlagen
E1 07 Temperatuursensor van de kookzone De temperatuursensor van de bobine Vervang/ controleer de temperatuursensor
maakt kortsluiting
E1 08 Ontbreken elektrische fase Uitvallen van de stroom. Uitvallen Controleer de voorziening van het
elektrische fase of van de synchronisatie elektriciteitsnet
van het netwerk
E1 10 Communicatiestoring Fout van bus LIN of CAN , geen enkele Trek de stekker uit het stopcontact en
verbinding tussen bedieninspaneel en controleer de aansluiting
generator
EBn Fout in het formatteren Fout tijdens het formatteren van het Wachten: het apparaat voert ca iedere 30
apparaat seconden een reset uit.
E1 12 Storing in het elektriciteitsnet Storing gedurende de meting van de Controleer de aansluiting op het
stroom van het elektriciteitsnet elektriciteitsnet
E1 13 Fout in de aansluiting op het Netspanning te hoog of te laag Controleer de aansluiting op het
elektriciteitsnet elektriciteitsnet
E1 14 Fout van de adapter van het Netspanning te hoog of te laag Controleer de aansluiting op het
elektriciteitsnet elektriciteitsnet
E115 Elektrische beschermingscircuits Lege pan, defecte sensor Neem de pan weg, uitzetten en wachten

tot de kookzone is afgekoeld, controleren

of het nodig is de temperatuursensor te
vervangen, koppel de generator los en
koppel hem na een paar minuten weer vast.

Foutmeldingen van de digitale commando’s

FoutmeldingN.° Omschrijving Oorzaak Oplossing
E2 01 Bedieningspaneel staat altijd aan Water of pannen op het display of defecte Het oppervlak van het display
toets schoonmaken of de digitale controle
eenheid vervangen
E2 10 Onderbreking van de aansluiting Defecte verbinding tussen het Vervang de verbindingskabel
bedieningspaneel en de generator
E2n Fout autodiagnose Software autodiagnose defect Uitchakelen en weer inschakelen en als het
probleem blijft contact opnemen met de
Klantenservice
E2 13 Ongeldige configuratie gegevens Het apparaat vindt geen geldige Contact opnemen met de Klantenservice

configuratiegegevens
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E2 14 Elektrische spanning

Problemen met de spannning van het

Automatische Reset

bedieningspaneel

OPLOSSEN PROBLEMEN BFLEX BEDIENING

Het display toont twee verschillende soorten fouten het hangt er vanaf of het probleem de generator of de Bflex

bediening betreft.

Als het probleem de generator betreft vertoont het display afwisselend het symbool “E1”en de desbetreffende foutcode.
Voor de oplossing van de problemen zie paragraaf “ OPLOSSING PROBLEMEN INDUCTIE SERIE 900 “

Wanneer het probleem de Bflex bediening betreft vertoont het display afwisselend het symbool “E2” en de
desbetreffende foutcode. Voor de oplossing van de problemen zie de volgende tabel.

FoutmeldingN.’  Storing Oorzaak Oplossing
E2 03 Een of meer toetsen blijven constant - Water of kookresten op het glas van de « Glas van de bediening schoonmaken
ingedrukt Bflex bediening « Bflex vervangen
« Toetsen defect
E2 05 Verbinding LIN open Geen enkele verhinding vastgesteld LIN verbindingskabel controleren
E2 10 « Bedrading onderbroken « Defect op de verbinding tussen de Bflex « De verbindingskabel vervangen
« ID defect bediening en de generator « DIP-switches reguleren
« De bediening heeft een defecte ID
E2n Onjuiste autodiagnose Fout op de autodiagnose software De elektrische stroom uit- en weer
aanzetten.Als het probleem zich blijft
voordoen technische dienst inschakelen
E2 013 Onjuiste configuratie gegevens Het apparaat heeft ongeldige Technische dienst inschakelen
configuratiegegevens gevonden
E2 14 Voeding Probleem met de voeding van de Bflex Automatische reset
bediening
E2 20 Compatibiliteit LIN versie De LIN versie is niet compatibel Technische dienst inschakelen
E2 00 Fout onbekend De oorzaak van de fout is onbekend Technische dienst inschakelen

In geval van een fout blijft alleen de aan/uitknop in werking.

ONDERHOUD

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en laten
afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op de
scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit uit te
schakelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken worden gereinigd met een zachte
doek met afwasmiddel verdund in heet water; voor
hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet bijtende
oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.
Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en
de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.

Gebruik geen borstels, schuursponsjes of sponsjes van
staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of andere

beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om dezelfde reden
het contact met ijzeren voorwerpen vermijden. Wees
voorzichtig met sponsjes of borstels van roestvrijstaal,
zij kunnen schadelijke krassen toebrengen aan het
oppervlak. Metaalpoeder, metaalsplinters, achterblijfsels
van bewerkingen en ijzerachtig materiaal in het algemeen
kunnen op roestvrijstaal de vorming van roestvlekken
veroorzaken. Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen
schuurpapier gebruiken; als alternatief wordt het gebruik
van synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. Sponsje
Scotchbrite). Ook het gebruik van substanties die zilver
schoonmaken wordt afgeraden en men dient voorzichtig te
zijn met dampen van bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen
voor vloeren die zoutzuur of zwavel bevatten.

Het apparaat nooit met een directe waterstraal of een
stoomapparaat reinigen.

Na de reiniging met schoon water naspoelen en met een
doek zorgvuldig droogmaken.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN

Gebruik alleen originele reserve-onderdelen die door
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de fabrikant geleverd zijn.

Alle onderhoudswerkzaamheden dienen alleen te
worden uitgevoerd door gekwalificeerd peroneel. Laat
het apparaat tenminste een maal per jaar controleren;
aangeraden wordt hiervoor een onderhoudscontract af
te sluiten.

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD NIET
GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient

men als volgt te handelen:

1) op de scheidingsschakelaar voor het apparaat drukken
om de aansluiting met het hoofdelektriciteitsnet te
verbreken.

2) het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken

3) de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

4) alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

5) het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie.

WAT TE DOEN IN GEVAL VAN STORING

In geval van storing het apparaat direct loskoppelen van
het elektriciteitsnet en de Servicedienst bellen.

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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FOGOES ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E7P2B/IND Indugéo 2 zonas mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND Indugdo 4 zonas mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND Wok a indugdo mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND Indugdo 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND Indugéo 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND Wok a indugdo com compartimento aberto mm 400 x 700 x 900 (1040)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E9P2M/IND Indugdo 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND Indugdo 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND Wok a indugdo com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (960)h

FOGOES ELECTRICOS SERIE S700

SE7WOK-B/IND-BF

Wok a indugdo, comandos Bflex

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7P2B/IND Indugao 2 zonas mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF Indugdo 2 zonas, comandos Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND Indugdo 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF Indugo 2 zonas com compartimento aberto, comandos Bflex mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND Indugéo 4 zonas mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF Inducdo 4 zonas, comandos Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND Indugao 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF Indugo 4 zonas com compartimento aberto, comandos Bflex mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND Wok a indugdo mm 400 x 730 x 280 (290)

mm 400 x 730 x 280 (290)

FOGOES ELECTRICOS SERIE S900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE9P2M/IND Indugdo 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Indugdo 2 zonas, comandos Bflex com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Indugdo 2 zonas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Indugdo 2 zonas, comandos Bflex com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Wok a indugdo com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF | Wok a indugdo, comandos Bflex com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Placa de indugao 2 zonas com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF | Placa de indugdo 2 zonas de comandos Bflex com compartimento aberto mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Placa de inducdo 4 zonas com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF | Placa de indugdo 4 zonas de comandos Bflex com compartimento aberto mm 800 x 900 x 900 (920)h
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FOGOES ELECTRICOS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXE9P2/IND Indugéo 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Inducdo 2 zonas comandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Indugdo 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Indugdo 4 zonas comandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Wok a indugéo mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Wok a indugdo comandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Placa de indugdo 2 zonas mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Placa de inducdo 2 zonas de comandos Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Placa de indugao 4 zonas mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Placa de inducdo 4 zonas de comandos Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:

2014/35/UE Baixa tensao

2014/30/UE EMC (compatibilidade electromagnética)

2011/65/EU Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicagdes elétricas e eletrénicas
2006/42/EC Regulamentag¢des de maquinas e normas especiais de referéncia

EN 60335-1 Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-36  Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso collettivo come cucine, forni, fornelli e piani cottura

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessérios para a conexao.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final

da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador

decidir eliminad-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcées;
b)

equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

C

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude

e promove a reutilizacdo e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢des administrativas
previstas nas normas vigentes.

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE
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INSTRUCOES PARA A INSTALACAO

ATENGAO!

As figuras indicadas neste capitulo encontram-se nas paginas iniciais deste manual.

DESCRICAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de ago, com 4 pés com altura regulavel.
Superficies de vitroceramica. Botdes de comando de
material sintético.

Disposicdes legais, regulamentagées técnicas e

directivas

O fabricante declara que os aparelhos estdo de acordo

com as directivas CEE e exige que a instalacdo seja

realizada conforme as normas em vigor.

Durante a montagem, observar as seguintes disposicoes:

- regulamentagées de construcdo civil e disposicdes
locais para a prevencédo de incéndios

- normas de seguranga no trabalho em vigor

- disposi¢des CEl em vigor

- disposi¢oes dos bombeiros em vigor

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Movimentagao e transporte

Os aparelhos séo posicionados sobre paletes de madeira
para facilitar o transporte e a movimentacdo com
empilhadeiras ou carrinhos no interior da instalagédo ou
durante a carga e descarga.

Sdo cobertos por robustas embalagens de papelao
com camada tripla com sinalizacdo adesiva aplicada e
impressa. Esta sinalizacdo apresenta indicacdes sobre a
movimentacao e proibe o levantamento com ganchos e a
exposicao aos agentes atmosféricos da embalagem.
Indica que contém objetos frageis e mostra a posicao
vertical que a embalagem deve manter. Além disso,
informa como realizar a abertura correta da embalagem.
De baixo para cima.

Antes de iniciar a colocacado em funcionamento, remover
a embalagem do aparelho. Algumas pegas sdo protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida
com atengdo. Se restarem residuos de cola, deverdo
ser removidos com substéncias adequadas, como por
exemplo gasolina; nunca usar substancias abrasivas.

O aparelho deve ser nivelado com nivel de bolha;
pequenos desniveis podem ser corrigidos regulando os
pés. O interruptor geral ou a tomada devem estar perto
do aparelho e devem ser facilmente acessiveis. Aconselha-
se posicionar o aparelho sob um exaustor para que a
evacuagao dos vapores seja rapida.

Ventilagao local

O local de instalacdo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local. As entradas de ar devem ter
dimensdes adequadas, devem ser protegidas com grelhas
e devem ser colocadas de forma que ndo possam ser
obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Cuidado - adverténcia

Nao instalar o aparelho perto de outros aparelhos
que alcancem temperaturas demasiado elevadas para
nao danificar os componentes eléctricos. Durante a
instalacao, certificar-se que os tubos de aspiracao e
expulsao do ar ndo apresentem obstaculos.

INSTALACAO

A instalagdo, colocagao em funcionamento e manutengao
do aparelho devem ser realizadas por pessoal qualificado.
Todos os trabalhos necessarios para a instalacdo devem
ser realizados conforme as normas em vigor.

O fabricante ndo se responsabiliza pelo mau
funcionamento provocado por uma instalagéo errada ou
que nao respeite os requisitos.

A instalacao dos modelos com painel de terminais lateral
deve ser feita mantendo uma distancia de 5 cm da
parede traseira e 50 cm das paredes laterais. Os modelos
com painel de terminais traseiro devem ser instalados
mantendo uma distancia de 50 cm da parede traseira e 50
cm das paredes laterais.

De qualquer maneira, o aparelho deve ser instalado/
fixado de modo que seja possivel substituir, se
for necessario, o cabo de alimentacdo apés a sua
instalacao.

ADVERTENCIAS:

Em caso de instalacdo dos modelos:

E7P2M/IND - SE7ZP2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - EQWOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SEOQWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF
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separadamente (ndo em série), fixar o pé de proteccao
contra o capotamento no chéo utilizando parafusos e
buchas oportunas (vide fig. 1a) respeitando as distancias
minimas de instalagao descritas acima.

Os equipamentos de bancada com peso inferior a 40 kg
devem ser fixados sobre a superficie de apoio utilizando o
kit de fixacao fornecido (vide fig. 1b).

Desaparafusar um dos pés e introduzir o pino no furo
maior da placa “A", aparafusar novamente o pé e fixar o
equipamento na superficie de apoio utilizando o parafuso
“B". Respeitar sempre as distancias minimas de instalagdo.

Antes de realizar qualquer intervencao, desactivar a
alimentacéo eléctrica geral.

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario
predispor um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura dos contactos
que permita a desconexao completa nas condi¢des
previstas pela categoria de sobretenséao lll, conforme
as regras de instalagao.

Com os modelos LX é possivel conectar/substituir o
cabo de alimentacéo depois de fixar o aparelho. Atras
do aparelho ha uma abertura técnica, de facil acesso,
que permite que o operador realize estas operagoes.

Atencao!
O cabo de ligagdo a terra amarelo-verde nunca deve
ser interrompido.

LIGACAO ELECTRICA

Realize a ligagdo do aparelho com a rede de alimentagao
conforme indicado (vide Fig.4 - Fig.5):

1) Instalar, se nao houver, um interruptor seccionador (A)
perto do aparelho com disjuntor magnetotérmico e
bloqueio diferencial.

2) Abrir, se presentes, as portas (B) e desaparafusar os
parafusos (C) para desmontar o painel (D).

3) Conectar o interruptor seccionador (A) com o painel de

terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas

eléctricos no final do manual. O cabo de ligagdo
escolhido deve ter caracteristicas nao inferiores ao tipo

HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos 80°C,

e ter uma sec¢do adequada ao aparelho (vide tabela de

dados técnicos).

Passar o cabo através do guia do cabo e apertar o

fixador do cabo, conectar os condutores nas posicoes

correspondentes do painel de terminais e fixa-los.

O condutor de terra amarelo-verde deve ser mais

comprido que os outros de forma que, em caso de

ruptura do fixador do cabo, solte-se apds os cabos de
tensao.

5) Se o cabo de alimentacédo for danificado, devera ser
substituido por um cabo especial de tipo HOSRNF
ou HO7RNF pelo fabricante, pelo seu servico de
assisténcia técnica ou por um técnico com qualificagdo
semelhante, para prevenir qualquer risco.

4

EQUIPOTENCIAL

Conectar o aparelho num sistema equipotencial. O
terminal de conexao é posicionado perto da entrada do
cabo de alimentagao.

Distingue-se mediante o seguinte simbolo:

Atengao!

O fabricante ndo se responsabiliza e ndao concede
indemnizacdo em garantia em caso de danos
provocados por uma instalacdao inadequada e nao
conforme as instrugdes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacao em fungdo do aparelho, deve ser
realizado um exame da instalacdo para avaliar as
condicdes operativas de cada componente e localizar
eventuais anomalias. Durante esta fase, é importante
respeitar rigorosamente todas as condi¢des de
seguranga e higiene.

Para executar o exame, realizar os seguintes controlos:

1) certificar-se que a tensdo de rede esteja de acordo com
aquela do aparelho

2) utilizar o interruptor seccionador automatico para
verificar a ligagao eléctrica

3) verificar o correcto funcionamento dos dispositivos de
seguranca.

Depois de realizado o exame, se necessério, treinar
oportunamente o utilizador para que obtenha os
conhecimentos necessarios para a colocacdo em
funcionamento do aparelho em condicdes de seguranca,
como previsto pelas leis em vigor no pais de uso.

INSTRUCOES DE USO

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado
para aplicagdes comerciais, por exemplo cozinhas
de restaurantes, refeitorios, hospitais e empresas
comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas
ndo é destinada a producdo de massa continua de
alimentos.

ATENGAO!

Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca os
deixar em funcionamento vazios.

Luzes de sinalizacao indicam se cada aparelho esta
activado ou desactivado.

Néao sao previstas intervencgées de regulacao especiais
dos aparelhos por parte de pessoal especializado,
apenas as regulagées realizadas durante o uso pelo
utilizador. Utilizar exclusivamente os acessérios
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indicados pelo fabricante.

Nao utilizar os aparelhos para a cozedura directa dos
alimentos.

Para um bom rendimento e um menor consumo
energético, é indispensavel utilizar panelas e
frigideiras adequadas para a cozedura eléctrica
(observar as siglas no fundo destas): a base deve ser
grossa e perfeitamente chata. (Fig.6)

O diametro dos recipientes deve ser, no minimo, igual
ao diametro da zona de cozedura escolhida; se for
inferior provocara um desperdicio inttil de energia,
portanto de preferéncia deve ser maior. (Fig.6)

O fundo das panelas deve estar limpo e seco, assim
como a superficie de cozedura.

Durante as primeiras utilizacdes dos aparelhos, é
possivel que se note um odor acre ou de queimado.
Este fendmeno desaparece completamente depois de
dois ou trés funcionamentos.

Apos o uso as zonas permanecem quentes durante
um determinado periodo de tempo. As luzes de
indicagdo de calor residual permanecem acesas até
o resfriamento dos vidros. Evite apoiar as maos e
mantenha as criancas longe até que arrefeca.

Estas normas sdo muito importantes, se néao
respeitadas podem se manifestar situacoes de avaria
dos aparelhos assim como situagées de perigo para
o utilizador.

Este aparelho ndo deve ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) com capacidades psiquicas ou
motoras reduzidas, ou por pessoas que nao tenham
experiéncia e conhecimento, sem a supervisdo ou
instrucdo para a sua utilizacao por parte de uma
pessoa responsavel pela sua segurancga.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que nao utilizem o aparelho como brinquedo.

Verifique se o chao aoredordo aparelho é escorregadio.

Atencao: os painéis indicados pelo simbolo A
protegem o acesso a pecas sob tensao superior a 400 V.

(((-)))
Atencao: os painéis indicados pelo simbolo
protegem o acesso a pecas geram radiagiao
eletromagnética nao ionizante.

Quanto as emissoes de ruido aéreo, o nivel de pressao
sonora ponderado A é inferior a 70 dB (A).

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO
DAS PLACAS DE INDUGAO

ATENGAO:

A placa de vitroceramica é aquecida pelo calor emitido

pelo fundo da panela. Para evitar queimaduras ou lesoes,

nao tocar a placa de vitroceramica durante o uso.

a) Conectar o equipamento a rede depois de certificar-se
que a tensao fornecida corresponde aquela indicada na
placa de dados técnicos do equipamento.

b) Posicionar as panelas sobre as zonas indicadas na placa
de vitroceramica.

c) Rode o botdo no sentido horério (ver fig. 7): a luz de
indicacao verde acende-se.

Se a panela ndo for posicionada, a luz de indicagdo
verde pisca.

d) Regular a poténcia mediante a rota¢do do botéo.

Ao retirar a panela, o indutor interrompe o fornecimento
de poténcia, ao repd-la, o indutor é accionado novamente,
com a mesma poténcia programada. Se a panela é
retirada, o indutor permanece em stand-by e apenas a luz
de indicacdo consome energia.

DESACTIVAGAO

- Rode o botao no sentido horario ou anti-horario até a
posicao de repouso “OFF “

- Algumas pegas do gerador permanecem sob tensdo
mesmo com o botédo na posicdo “OFF". Portanto, antes
de realizar a manutencéo, desligar o equipamento da
rede eléctrica.

- Certifique-se que nenhum liquido alcance o interior do
gerador de indugdo, durante a sua utilizacdo normal, a
limpeza ou a manuten¢ao do componente.

FUNCIONAMENTO DOS COMANDOS BFLEX
(VIDE FIG. 8)

Para ligar o Bflex, mantenha premido por no minimo 3
segundos o manipulo “B", no ecra “A” a indicagao “OFF” é
substituida pelo nimero “0".

Prima brevemente o manipulo “B” e rode-o para aumentar
ou diminuir o nivel de poténcia desejado de 1 a 100. O
valor definido aparecerd no ecra. Para confirmar, prima
brevemente o manipulo “B”; ou espere alguns segundos: o
sistema memoriza o ultimo valor indicado no ecra.
Quando ndo é detetada a panela na zona de cozedura, o
ecra mostra o simbolo de auséncia de panela (U).
Apoiando a panela na zona ativa, o gerador deteta a sua
presenca e inicia a fornecer energia.

Periodicamente, consoante as horas de uso, acende-se a
luz avisadora “C"” do filtro de ar de aspiragao.

O fogédo continuard a funcionar normalmente, mas
aconselha-se a limpar o filtro o quanto antes.

Remetemos ao paragrafo “LIMPEZA DO FILTRO DE AR”
para a limpeza correta do filtro.

O ajuste a zero da luz avisadora “C" é realizado mantendo
premido o manipulo “B” até ouvir o sinal acustico.
POSSIBILIDADES DE UTILIZAGAO

Com as placas de indugao devem ser utilizadas panelas
especificas para a cozedura a indugdo: verificar se as
panelas apresentam o simbolo ‘m» que identifica a
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cozedura a indugdo.
As placas de indugdo ndo devem ser utilizadas para
aquecer objectos diversos daqueles indicados acima.

LIMPEZA DO FILTRO DE AR
(VIDE FIG. 9)

Todos os fogbes de indugdo estdo equipados com um
filtro de ar “F” situado debaixo do painel de comandos.
Mesmo uma oclusdo parcial do filtro pode causar um
sobreaquecimento anormal do gerador e causar o seu
desligamento por temperatura excessiva.

Aconselhamos a limpar periodicamente o filtro
soprando-o com ar comprimido ou lavando-o com dgua e
sabao neutro. Antes de repor o filtro, certifique-se de que
esta perfeitamente seco.

LIMPEZA DO CRISTAL
(VIDE FIG. 10)

Aconselhamos que limpe a placa de cozedura
regularmente, de preferéncia apds cada utilizagdo. Nao
utilizar esponjas abrasivas ou detergentes abrasivos.
Evitar, também, produtos quimicos agressivos, como por
exemplo spray para a limpeza de fornos, produtos para
manchas, assim como detergentes para casas de banho
ou detergentes universais. No site www.schott-ceran.
com fornecemos uma lista de detergentes aconselhados
e de produtos para a protecgdo contra danos provocados
por agucar.

Para uma limpeza profunda, remover, em primeiro lugar,
as incrustagdes maiores e os restos de alimentos utilizando
uma espatula de limpeza especifica ou uma esponja
especial para placas de cozedura de vitroceramica.

Deitar algumas gotas de um detergente especifico sobre
a placa de cozedura fria e limpar com toalha de papel ou
com um pano limpo. Como alternativa, também é possivel
utilizar uma esponja especial (Vileda) para a limpeza de
placas de cozedura de vitroceramica.

Para terminar, passar sobre a placa de cozedura um pano
hdmido e enxuga-la com um pano limpo.

ADVERTENCIAS GERAIS

A superficie de cozedura é resistente mas ndo inquebravel,

e pode ser danificada se objectos duros ou pontiagudos

cairem sobre ela. Em caso de rupturas, rachaduras ou

fissuras, ndo utilizar o aparelho e contactar imediatamente

o Servico de Assisténcia Técnica.

- Asdimensdes do recipiente de cozedura sempre devem
ser adequadas as dimensdes da zona de cozedura.

- Utilizar recipientes de cozedura com fundo liso, para
evitar que a superficie seja danificada.

- O fundo do recipiente de cozedura quente deve ser
apoiado perfeitamente sobre a zona de cozedura;
desta forma, a energia térmica é transmitida da melhor
maneira.

- Aconselhamos o uso de recipientes de cozedura com
um fundo de 2-3 mm de espessura, se realizados com
aco esmaltado, e de 4-6 mm de espessura, se realizados

com aco inox com fundo térmico.

- Seaplaca de cozedura fria for utilizada como superficie
de trabalho, ndo se esquecer de limpé-la, para evitar
riscos devidos a residuos de sujidade ou semelhantes.

- As placas de cozedura ndo devem ser utilizadas para
apoiar objetos.

- Ao deslocar um recipiente na placa de cozedura,
sempre levante-o antes, para evitar que a superficie
seja arranhada.

ATENGAO!

Se a placa de cozedura quente entrar em contacto com

plastico, papel de aluminio, agicar ou alimentos que

contenham agucar, é preciso remover estas substancias
imediatamente da zona de cozedura quente utilizando

a espatula de limpeza especifica. Se derretidos, podem

danificar a superficie. Antes de cozinhar alimentos

que contenham uma grande quantidade de acucar,
aconselhamos tratar a placa de cozedura com um produto
adequado.

- ATENGAO:Seasuperficieapresentarrachaduras,desligue
imediatamente o aparelho ou parte apropriada da rede
de alimentacéo.”

- ATENGAO: Nio apoie recipientes de pléstico sobre as
superficies quentes.

IMPORTANTE!

Para evitar danificar ou enfraquecer a estrutura do
vidro NAO deite dgua sobre a placa se ainda estiver
quente.

Os objectos metalicos aquecem-se muito rapidamente
se colocados sobre a zona de aquecimento em
funcionamento, portanto nao apoiar sobre a placa de
cozedura a indugdo materiais metalicos como: latas,
caixas, papéis de aluminio, talheres, anéis, chaves,
relégios, etc.

Pessoas com marca-passos devem consultar um
médico para verificar se podem ou ndo permanecer nas
proximidades de uma placa de cozedura com gerador a
inducdo.

Néo apoiar cartdes de crédito, cartdes telefonicos, bandas
magnéticas ou outros objectos magnéticos sobre uma
placa de vitrocerdamica com sistema a indugdo.

O gerador a inducdo tem um sistema de resfriamento
interno.

PRESTE ATENCAO PARA QUE O FLUXO DE AR
DE REFRIGERAGAO QUE ATRAVESSA OS FUROS
COLOCADOS NA BASE E NA CHAMINE DO
EQUIPAMENTO NAO SEJA IMPEDIDO. SE ISTO
OCORRER, O AQUECIMENTO PODE APAGAR.

Prestar atencédo para ndo obstruir as aberturas de entrada
e de saida do ar (com objectos como papel, panos ou
outros). Pode provocar um aquecimento excessivo e a
desactivagao da indugéo.

Evitar a entrada de liquidos no gerador a inducao (agua,
6leo ou outros).

Nunca limpar o aparelho com jactos de agua.
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Né&o tocar nenhuma peca interna do gerador a indugéao.
Apos o uso, desligue o fogdo através do seu dispositivo
de controle.

Nao confie no detector de panelas.

objetos usados pelo utilizador, como anéis, relégios,
etc., que, se muito proximos da superficie de cozedura,
podem aquecer-se.

Nenhum objeto metalico deve ser colocado na parte
traseira do aparelho ou perto dela.

ATENGAO!
Durante o uso do aparelho, tome cuidado com os
SOLUQAO DE PROBLEMAS
Erro Causa Solucao

Aquecimento insuficiente da zona de cozedura

Panela de material inadequado

Usar uma panela de material adequado

Aquecimento continuo da zona de cozedura com
temperatura méxima

Interruptor do botdo avariado

Controlar/substituir o interruptor

A zona de cozedura acende-se mesmo sem a presenga
de uma panela

Sensor de deteccdo da panela avariado

Substituir o gerador/repard-lo

Sao aquecidas pequenas dreas de metal

Sensor de deteccdo da panela avariado

Substituir o gerador/repard-lo

A zona de cozedura ndo € aquecida

Fundo da panela com @ inferiora 12 cm

Usar uma panela adequada

0 aparelho no liga

Fusivel/ corrente geral interrompida

Controlar a conexao com a rede eléctrica

0s fusiveis queimam quando o aparelho € accionado

Curto-circuito no gerador

Substituir o gerador/reparé-lo

As zonas de cozedura ndo sao aquecidas

Gerador avariado

Substituir o gerador/repard-lo

Codigo de erro

As avarias podem ser detectadas conforme a duragdo e a frequéncia de intermiténcia da luz de indicagao verde. As
intermiténcias correspondem a um cédigo de erro especifico. A luz de indicagao verde pisca uma (E1) ou duas (E2) vezes

para entao piscar de forma breve e regular conforme o nimero de erro. A mesma sequéncia é repetida diversas vezes.

Exemplo: erro cédigo E1 06: N
@ i i IIIie ¢
longp 1 2 3 4 5 6 Llongo 2 3 4 56 ﬁ \
Exemplo: erro cédigo E2 03: @ k /
‘ longo longo 1 2 3 longo Llongo 1 2 3
Mensagens de erro do gerador
Erro N.° Avaria Causa Solucao
E1 01 Sobrecarga eléctrica Panela de material inadequado, bobina Usar uma panela de material adequado,
quebrada ou avariada controlar a bobina
E1 02 Néo hd corrente no indutor Erro de conexao do indutor Conectar o indutor correctamente
E1 03 Temperatura IGBT demasiado alta Entradas de ar blogueadas, ventilador Liberar as entradas de ar, limpar o
obstruido, sensor de temperatura avariado  ventilador, controlar a rotagdo do ventilador
E1 04 Zona de cozedura com temperaturas Panela vazia, sensor de temperatura Retirar a panela, desligar e esperar o
demasiado altas ou baixas avariado resfriamento da zona de cozedura, verificar
se é necessdrio substituir o sensor de
temperatura
E1 05 Central de controlo avariada Central avariada ou ligagdo de cabos errada ~ Controlar ou substituir a unidade operativa,
controlar a ligagdo de cabos da unidade
E1 06 Temperatura interna demasiado alta Entradas de ar blogueadas, ventilador Liberar as entradas de ar. Limpar o
obstruido, sensor de temperatura avariado,  ventilador.Afastar as fontes de calor
proximidade a fontes de calor externas externas. Diminuir a temperatura ambiente
E1 07 Sensor de temperatura da zona de cozedura  Curto-circuito do sensor de temperatura Substituir/controlar o sensor de

das bobinas

temperatura
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Erro N.° Avaria Causa Solucao
E1 08 Auséncia de fase da rede eléctrica Queda de fase da rede eléctrica ou da Controlar o fornecimento da rede eléctrica
sincronizagdo da rede
E1 10 Erro de comunicagdo Erro de barramento LIN ou CAN, nenhuma Retirar a ficha da tomada de rede eléctrica
conexdo entre o teclado e a gerador e controlar a conexdo
B n Erro de inicializacdo Erro durante a inicializagdo da unidade Esperar: o dispositivo realiza a
reinicializacdo a cada 30 segundos
aproximadamente.
E1 12 Avaria na rede eléctrica Avaria durante a medicdo da corrente da Controlar a conexao com a rede eléctrica
rede eléctrica
E1 13 Erro de conexao da rede eléctrica Voltagem da rede demasiado alta ou Controlar a conexdo com a rede eléctrica
demasiado baixa
E1 14 Erro do adaptador da rede eléctrica Voltagem da rede demasiado alta ou Controlar a conexdo com a rede eléctrica
demasiado baixa
E115 Circuitos eléctricos de proteccdo Panela vazia, sensor avariado Retirar a panela, desligar e esperar o

resfriamento da zona de cozedura, verificar
se é necessdrio substituir o sensor de
temperatura, desligar o gerador e liga-lo
novamente apds alguns minutos.

Mensagens de erro dos comandos digitais

ErroN.° Descrigao Causa Solugéao
E2 01 Teclado sempre ligado Agua ou panelas sobre o ecrd ou tecla Limpar a superficie do ecra ou substituir a
defeituosa unidade de controlo digital
E2 10 Interrupgao da conexao Conexdo avariada entre o teclado e 0 Substituir o cabo de conexao
gerador
E21 Erro de autodiagndstico Software de autodiagndstico avariado Desligar e ligar; se o problema persistir,
contactar o Servico de Assisténcia aos
Clientes
E2 13 Dados de configuragdo invélidos 0 dispositivo ndo considera os dados de Contactar o Servico de Assisténcia aos
configuragdo vélidos Clientes
E2 14 Tensao eléctrica Problemas com a tens&o do teclado Reinicializacdo automatica

RESOLUGCAO DE PROBLEMAS COM OS COMANDOS BFLEX

O ecré exibe dois tipos diferentes de erro: problemas relacionados ao gerador ou problemas relacionados aos comandos

Bflex.

Se o problema depende do gerador, o ecra exibe em modo alternado o simbolo “E1” e o respetivo cédigo de erro. Para a
resolugdo dos problemas, consultar o paragrafo “RESOLUCAO DE PROBLEMAS INDUCAO SERIE 900",
Se o problema depende dos comandos Bflex, o ecra exibe em modo alternado o simbolo “E2” e o respetivo cddigo de
erro. Para a resolucdo dos problemas, consultar a tabela abaixo.

Erron. Guasto Causa Solugéao
E2 03 Uma ou mais teclas permanecem + Agua ou residuos de cozedura no vidro « Limpar o vidro dos comandos
pressionadas em modo per t dos comandos Bflex « Substituir o Bflex
« Teclas avariadas
E2 05 Conexdo LIN aberta Nenhuma detegdo de comunicagdo Controlar o cabo de conexao LIN
E2 10 « Ligagdo dos cabos interrompida - Falha da conexao entre os comandos « Substituir o cabo de conexao

« Problema com o ID

Bflex e o gerador
+ Problema com o D dos comandos

« Regular os DIP-switches
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Erro N.° Avaria Causa Solucao
E2 M Erro de autodiagndstico Erro do software de autodiagndstico Desligar e ligar novamente a corrente
elétrica. Se o problema continuar, contactar
a assisténcia técnica
E2 013 Dados de configuracdo errados 0 dispositivo encontrou dados de Contactar a assisténcia técnica
configuracdo invalidos
E2 14 Alimentagdo Problema com a alimentagdo dos E feito um reset automético
comandos Bflex
E2 20 Compatibilidade da versao do LIN Aversao do LIN ndo é compativel Contactar a assisténcia técnica
E2 00 Erro desconhecido A causa do erro é desconhecida Contactar a assisténcia técnica

Em caso de erro, permanece em fungéo apenas a tecla liga / desliga.

MANUTENCAO

CONSERVAGAO DO APARELHO

ATENGAO!

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até que
esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentagao eléctrica,
desactivar a alimentacdo eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza diéria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e uma sua longa duragéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louca diluido com dgua muito quente, usando
um pano macio; para sujidade mais resistente, usar alcool
etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado; nao
usar detergentes em pé abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico / muriatico ou
sulfarico. O uso de acidos pode comprometer a
funcionalidade e a seguranca do aparelho.

Nao usar escovas, 1a de aco ou discos abrasivos realizados
com outros metais ou ligas, que podem provocar manchas
de ferrugem por contaminacdo. Pelo mesmo motivo,
evitar o contacto com objectos de ferro. Atencao a las ou
escovas de ago inoxidavel que, mesmo nao contaminando
as superficies, podem causar arranhadelas danosas.

Se a sujidade for relevante, ndo usar absolutamente lixa;
recomendamos, como alternativa, o uso de esponjas
sintéticas (por ex. Esponja Scotchbrite).

Tampouco utilizar substincias para a limpeza de prata
e prestar atengdo aos vapores de acido cloridrico ou
sulfurico provenientes, por exemplo, da lavagem dos
pavimentos.

Néo limpe o aparelho com jatos de agua diretos ou
com maquinas de limpeza a vapor.

Apds a limpeza, enxaguar cuidadosamente com &gua
limpa e secar bem, com um pano.

SUBSTITUIGAO DOS COMPONENTES
(PEGAS DE REPOSICAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicido originais

fornecidas pelo fabricante.

Qualquer operagdo de manutencdo devera ser realizada
exclusivamente por pessoal qualificado. Submeter o
aparelho a controlo pelo menos uma vez por ano; com
esta finalidade, recomendamos estipular um acordo de
manutencao.

DESACTIVACAO PROLONGADA
DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um
longo periodo de tempo, agir da seguinte forma:

1) mediante o interruptor seccionador do aparelho, cortar
a ligacao com a linha eléctrica principal.

2) limpar cuidadosamente o aparelho e as areas ao seu
redor.

3) aplicar sobre as superficies de aco inox uma camada de
6leo alimentar

4) realizar todas as operagdes de manutengao

5) cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulagéo do ar.

COMPORTAMENTO EM CASO DE AVARIA

Em caso de avaria, desligar imediatamente o aparelho da
rede eléctrica e contactar o Servico de Assisténcia Técnica.
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CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

C.P: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricao ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificacdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se ndo forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalagao
errada, adulteragdes, manutencdo imprdpria, impericia no uso.
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HAEKTPIKEZ KOYZINEX ZEIPAZ MACROS 700

TUMOC GUOKEVI( Neprypagn Midot: (MxMxY) Empdvera epyaciag (ouvohikd Y)
E7P2B/IND enaywyng 2 {wveg payelpéparog mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND enaywyn¢ 4 {wveg payepéparog mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND wok emaywyng mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND enaywyn¢ 2 {wve payelpépatog pe avolyto xwpo amobrkevong mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND emaywyi¢ 4 {Wveg payelpepatog e avorxto xwpo amodijkeuong mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND wok emaywyig e avolyTd xwpo amoBrkeuong mm 400 x 700 x 900 (1040)h

HAEKTPIKEXZ KOYZINEX ZEIPAZ MAXIMA 900

TUmog GUOKEVIiC Nepypapn Midor: (MxxY) Emgdvera epyaciac (cuvohiko Y)
E9P2M/IND enaywyn 2 {wveg payelpépatog pe avolyTo xwpo amobrikevong mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND enaywyn¢ 4 {wveg payelpépatog pe avolyTo xwpo amobrikevong mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND wok emaywyig e avolyTd xwpo amoBrkeuong mm 400 x 900 x 900 (960)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEX XEIPAX S700

TUmog GUOKEVIiC Nepypapn Mdor: (MxxY) Emgdvera epyaciac (cuvohiko Y)
SE7P2B/IND enaywyng 2 {wveg payelpéparog mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF enaywyng 2 {veg payelpépatog eviohég Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND enaywyng 2 {WVeg payelpeatog i avorxto xwpo amodijkeuong mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF enaywyrg 2 {wve Hayeipépiatog eviohég Bflex pe avorytd ywpo amodikevang mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND enaywyng 4 (wveg payelpépatog mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF enaywyng 4 {wveg payepépatog eviohég Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND enaywync 4 {wveg payelpépatog pe avolyTo xwpo amobrkevong mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF enaywyrc 4 {aves payeipépiatog eviohég Bflex pe avoiyto ywpo amodiikevang mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND wok emaywyng mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF wok emaywync - eviohéc Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h

HAEKTPIKEZ KOYZINEZX ZEIPAZ S900

TUmo¢ GUOKEVIIC Nepiypagn Aidor: (MxMxY) Emedvewa epyaciag (Guvohko Y)
SE9P2M/IND enaywyng 2 (Ve LayelpERaTog e avolyto xwpo amobiikeuang mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF enaywyng 2 {aveg payeipéjiatog eviohég Bflex pe avoiyto ypo amodiikeuang mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND enaywyng 4 (Vg payelpENaToq Pe avolyTo xwpo amobrikeuang mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF enaywyric 4 {ave Hayeipépiatog eviohéq Bflex pe avoiytd ydpo amodikeuong mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND wok emaywyi pe avotyTd xepo amobrkevong mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF wok emaywyn¢ eviohéc Bflex pe avoryté xwpo amoBrikevong mm 400 x 900 x 900 (920)h
eviaia otia emaywyng 2 {wveg payepépatog
SE9TP2M/IND L QVOIYTO YGpO aMoBiKevong mm 400 x 900 x 900 (920)h
g eviaia eotia emaywync 2 {wveg payelpEpaTog EVIONEC agri¢
SE9TP2M/IND-BF Bilex e QvoiyTo 9o anoBAKevaC mm 400 x 900 x 900 (920)h
eviaia eotia emaywyng 4 (wveg payelpépatog
SE9TP4M/IND WE QVoIyTo Ypo amoBiiKevon mm 800 x 900 x 900 (920)h
g eviaia eotia emaywyng 4 {WveC payelpEpaTog EVIONEC agrig
SE9TP4M/IND-BF Bilex pe avoiyo yapo amoBikeuong mm 800 x 900 x 900 (920)h
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HAEKTPIKEZ KOYZINEZ ZEIPAZ LX900 TOP

TUMo¢ GUOKEVI
LXE9P2/IND
LXE9P2/IND-BF
LXE9P4/IND
LXE9P4/IND-BF
LXE9WOK/IND
LXE9WOK/IND-BF
LXE9TP2/IND
LXE9TP2/IND-BF
LXE9TP4/IND
LXE9TP4/IND-BF

Neprypagn
enaywyng 2 {WveC payelpépatog
emaywync 2 {wveg payepéparoc eviohéc Bflex
enaywyng 4 {wvee payelpépatog
enaywyng 4 {wvee payelpépatog eviohéc Bflex
wok emaywyng
wok emaywyn¢ eviohéc Bflex
eviaia eotia emaywyng 2 {Wvee payelpépatog
eviaia eotia emaywyn¢ 2 {wveg payeipépatog violég agric Bflex
eviaia eotia emaywyng 4 (wvee payelpépatog
&viaia £otia emaywyng 4 {wve paysipépatog eviohég agng Bflex

Mdot: (MxMxY) Em@dvera epyaciag (ouvohkd Y)
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
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O1 OUOKEVEC aUTEG TANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn tdon
2014/30/UE EMC (nAekTtpopayvnTikn ouppatotnta)

2011/65/EU MePLoPIopOI TNG XPNONG OPIoHEVWV ETTIKIVOUVWY OUCLWV OF €i8N NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU
e€omAiopov

2006/42/EC Kavoviopoi pnxavav kat dANoL €I8IKO{ KAVOVIOHOi avapopdg

EN 60335-1 Tevikog Kavoviopog mepi ao@AAelag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OIKIOKNG KAl Tapopolag Xxpriong

EN 60335-2-36  AGQAAELA NAEKTPIKWVY GUCKEUWV YIa XPrON WG CUANOYIKEG KOUTIVES, POUPVOUG, NAEKTPIKESG KOULivES
Kal E0TiEQ

XapaKTNPIGTIKA TWV CUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketal 6To HMPOOTIVO HEPOG TNG CUOKEUNG Kal TEPIAAUBAVEL OAa TA AmaPaAiTNTA OTOIKE

ouvdeong.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Mapriov 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oxeTikd pe Ta
anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat NAeKTPOVIKOU e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPolo pe Tov Siaypappévo KAdo amopPIUdTWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 070 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNAEyeTaL EeXWPIOTA amd Ta AMa andBANTa £TOL WOTE VA Yivel

n KatdAAnAn eme€epyacia kat avakUKAwon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUAOYH QUTHE TNG EMAYYEAUATIKA G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEANG {wn¢ TG, StopyaviveTtal

kau Staxelpiletat:

a) KateuBeiav amd Tov XprioTn, OTnNV TEPIMTWON TIOU N CUOKELN €10AXON oTnv ayopd mpwv amd v npepounvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amogdaioe yia tnv S1abeon g Xwpig va v

QVTIKOTAOTHOEL e pia looSUvapn Kal PE TIG iBelg AelToupyieg Kavoupla GUOKEUN.

B

ATIO TOV KATOOKEUAOTH, OTIOU UE KOTAOKEUAOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa

™¢ EE § Spaotnplomolgital pe tnv peTanwinon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa TNG Kavouplag OUCKEVNE TTOU

QVTIKOTEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl QUTO OTNV TIEPIMTTWON TTOV, EKTOG amd Tnv amdgacn ¢ S1afeong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG GUOKEUNG TTOU €101XON GTNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» and ta

«1oToptka» AHHE, o xpriotng mpofaivel otnv ayopd evdg 10oSUVAUOU Kal UE TIG iB1EG AelToupyieg TPOIOVTOG. Z€ auTh

™V TelevTaiag mepinmtwaon o xpotng Ba éxel Tnv Suvatdtnta va {NTAOEL amd TOV KATAOKEUAOTH TV andoupaon TnG

TIOPOUOAG CUCKEUNG EVIOC Kal OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY aTTd TNV MapAdoaon TnG KavoUpLag CUCKEUNG.

y) AN TOV KOTAOKEUAOTH, OTTOU HE KOTOOKEUOOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EIOAYAYEL KAl EMMTOPEVDE O Xwpa
™¢ EE } Spaotnplomolgital pe TNV peTanwAnon og xwpa ¢ EE pe Sikd Tou onpa NG Kavouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATECTNOE TNV TTPONYOUKEVN, OTNV TIEPITTTWON TTOU N GUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA amod TNV NUEPOUNVia Tou

Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H KatdMnAn xwplotr) GUNOYI TNG CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEAUNG {wnG Kal n EMOPEVN TTPowdnon g yla cuppartn

Ue To mepIBANov avakUkAwon, emeepyacia kal SIAOE0N, CUVEICPEPOUV OTNV AMOPLYH APVNTIKWY EMIMTWOEWV Yla TO
nepIBANoV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat Bonbolv oTnv emavaxenolpomnoinon Kar'ry avakUKAwon Twv UAIKWV armo Ta

oroia gival KATAOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUG TOU XPHOTN EMPEPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPW VvV TToU
npoBAémovtal anod Tov vopo.
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OAHTIIEZ ETKATAXTAZHZ

MPOZOXH!

O1 eIkdVEG TTOU avaPEPOoVTal 0TO TTAPOV KEPANALO BpioKovTal OTIC TPWTEG OENISEG TOU EyxelpiSlov.

MNEPIFPA®H ZYZKEYQN

AvOeKTIK) KaTAoKeury amd avoeidbwto xAaAufa, pe
4 modapdkia pe PUOUI{OPEVO VYOG, YANOKEPAUIKEG
nem@eaveleg pe umépubpa kal emaywynig. Koupmd
XEIPIOUOU amd OUVOETIKO UAIKO.

NopoBetikéc Siaragelg, TEXVIKOiI Kavoviopoi Kat

odnyieg

O KATAOKEVAOTHG SNAWVEL OTL Ol CUOKEVEG TANPOUV TIG

odnyie¢ Tng EOK Kat 0Tt n gyKataoTtacn MPETEL va Yivel

TNPWVTAG TOUG IOXVUOVTEG KAVOVIOHOUG.

lNa TNV ouvappoAdynon, TNPAOTE TIG akOAoUBEC Slatagelg:

- OIKOSOMIKOUG KAVOVIOUOUG Kal TOTIKEG Slatdéelg
TUPACPANELQG

- LIOXVOVTEC KAVOVIOHOUG TPOANYNG aTuxXNUATWY

- 1oxvouoeg Satagelc TNG AleBvolg HAEKTPOTEXVIKAG
Emtpormg (IEC)

- 1oxvouoeg Siatagelg Tou MN.3.

OEZH ZE AEITOYPTIA

Mervakivnon kat Metagopa

Ol ouokeuég TomoBeTouvTal Ot EUAIVEC TIONETEG: QUTO
SI1EUKOANUVEL TNV  HETOQOPA KAl UETAKIVNOKR TOUG
HE mEpPOvVOPOpA AVUYWTIKE oxAupata Kal péca oTto
E£PYOOTACIO KAl YIA TNV POPTO-EKPOPTWON TOUG.
KahUmtovtal pe avOEeKTIKEG OUOKEUAOTIEG amd XapTOVL
TPUTAOU TTAXOUG Kal HPE TNV €MKOMNGN QUTOKOMNTWV
TUMTWHEVWY  ETIKETWV TIPOQUAAENG. AUTEG Ol ETIKETEG
ava@épouv odnyieg yla TNV HETAKIVNON, amayopevouv
mv avOPwon pe yavtfoug kat Tnv €kOeon Oe KAIPIKEC
OUVOKEG TNG CUOKELATIAG.

Mpoeidomolouv yia Tnv mapouasia eLBPAVCTA AVTIKEIPEVA
OTO E0WTEPIKO TNG CUOKELATIAG Kal TNV TomoBétnon NG
oe opbia Béon. MAnpogopsi yia v cwoth Sadikacia
avoiypatog Tng ouokeuaciag. Amd xaunAd mpog YnAd.
MpwTnvTtonoBéTnon, apaipéote O Ta UNIKA CUOKEVATIAG.
Mepikd pépn mpootatelovtal JE AUTOKOANTN Tawia n
ormoia mpémel va agatpedei pe mpoooxn. Na va agpaipécete
OAa Ta evdexopeva umdloma TG KOANAG, KaBapioTe pe
KAtAMnAa UNIKG, T.x. Bev{ivn. Mnv xpnoIHOTIOINOETE yia
Kavéva Adyo KauoTikd mpoidvta.

H ouokeun mpénel va Bpioketal og TENEla eLBLYPAUUION,
UmopEiTeE va S10pBWwoeTE TIC MIKPEG Slapopég oTABUNG
pubuifovtag To UYog Twv ModIwv. O yevikdg SlakdmTng iy
0 PEVPATONATITNG TTPETEL VA BPIioKETAL OE BEON KOVTIVI Kal
EUTTPOOITN OTNV CUCKEUN).

SUVIOTATAL VO TOTIODETAOETE T CUOKEUN KATW ammo évav

amoppo@nTApa yla TNV ypryopn amopdkpuvon Twv
LSPATUWV.

E§agpiopdc Tou xwpou

STov XWpo Omou eykabioTatal n CUCKEUR TIPEMEL va
mpofBAémovtal omég avappdPnong aépog oUTwG WOTE va
£€a0paNOETE TNV OWOTN AEITOUPYIA TNG CUOKEUNAG Kal TNV
avavéwon Tou aépa péoa otov xwpo. O omég
avappdPnong 0€pog TPEMEL va €XOUV TIG KATAANNAES
S100TA0EIG Kal va TpooTatevovTal amd TAEyua. (BA. €.
2 - &K. 39.

Mpoooxn - Npogidomoinan

Mnv TOMOOETAOTE TNV OUOKEUN) KOVTA O€ GAAEG
oV PTAvouv o€ UYPNAéG Beppokpaocisg yia va punv
npokaléoete {NUIEC OTa NAEKTPIKA Mépn. Kata
v tomoBétnon BePaiwdeite 6T o1 aywyoi yia tTnv
avappoPnaon Kal TNV EKKEVWON ToU aépa mapapévouv
£AeVBepol and omolodiimote epmodio.

EFKATAXTAZH

H eykatdotaon, n Béon o€ Aettoupyia Kal n cuvtripnon TG
OUOKEUNG TIPEMEL VA yivouv amd e€EISIKEUPEVO TIPOCWTTIKO.
‘ONEC Ol AmMAPAITNTEG EVEPYELEC YlA TNV EYKATAOTAON
TIPETIEL VAl Eival CUPPWVEG HE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG.
O KATAOKELAOTHG Sev QEPEL Kapia uBUvn o€ TEpimTwon
KOKAG Aettoupyiag améd pun owoTn 1 pun cUUPWVN UE TOUG
KOVOVIOPOUG gyKatdoTtaon.

H eykatdotaon twv povtédwv pe mAdivA KAepooelpd
TIPETEL VA YiVEL O pia améoTaon Twv 5 k. amd Tov miow
ToiXo Kal Twv 50 €k. amd Toug mAdivoug Toixoug. Na ta
HovTéNa PE Tiow KAEPOOEIPE, N eykatdotaon Ba yivel og
améotaon Twv 50 ek. amd Tov Miow Toixo Kal Twv 50 K.
amoé Toug MAaivoUg ToixouG.

Y& KkdOBs mepimtwon, n ouckeup Oa mpémel va
gykaraotadei / otabeponoinBei pe tétolo Tpomo £vot
WOTE va gival duvath) pia vEEXOHEVN avTIKATAoTaon
ToU KaAwdiov Ttpo@odociag Kal MeETd@ amé TNV
E£YKATACTAGN TNG OUOKEVNG.

MPOEIAOMOIHZEIZ

MNa ta povréla:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SEQWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF




142 |

€4V MPOKEITAL YId TNV AMOMOVWHEVN EYKATAOTACH
TOUG (OX!t O€ OEIPA), TIPETIEL VA OTEPEWOTE OTO TIATWHA UE
Bideg kal ouma o mod1 mpootaciag amd avatpom. (BA. €.
1a) TNPWVTAG TIG ENAXIOTEG SIAOTACELG EYKATACTAONG TTOU
avagépovTal Tapamavw.

O emtpamé{log eEOMMONOG, EPOTOV €XEL BAPOG UIKPOTEPO
and 40 kNG, Ba mpémel va oTepewbel otV EMPAvEI
oTAPIENG XPNOIUOTIOIWVTAG TO OET OTEPEWONG TTOU
mapéxetat padi tou (BA. k. 1b).

=ZeB1dwote éva amd ta modia Kal TEPEOTE ToV TIEIPO OTNV
peyalUTepn o Tou Bpayiova otrpiEng “A’, Bidwaote avd
TO TOSI KAl OTEPEWOTE ToV €EOMAIOUO OTNV EMPAVELD
otipi§ng xpnoomowwvtag tnv Bida “B" Tnpriote mdvta
TIG ENAXIOTEG SIOOTACELG EYKATAGTAONG,.

Mpwv mpoxwprioTe o€ omolAdNMOTE EvépyEla OTNV
OUOCKEUN), QMEVEPYOTOINOETE TO YEVIKO Slakomtn
TpoYodoaciag.

MNa v dpeon cuvdeon pe To NAEKTPIKO SikTvo, mMpémel
va mpofAénetal kamota Siaragn mov e§acpalilel Tnv
anoouvdeon amo to §iktuo, pe améoTacn

avoiypatog HETAll TWV EMAQWV TIOU EMTPEMEL
v mARPN aMOOUVSEONH OTIC MEPIMTWOEIS TNG
Katnyopiag uméptaong lll, cOpPWvVa HE TOUG KAVOVEG
gyKaraotaong.

Na ta povtéha LX pnopeite va ouvdéoete/
AVTIKATACTHOETE TO KaAWSlo Tpoodooiag agpov
OTaOEPOMOINCATE TN OUOKEUN. ITNV Miow MAEvpd
unapxel évag eUKOAa TPooBAcINOG OAAAMOC TEXVIKAG
ouvTtRpNoNG.

Mpoooxn!
To KaAwdio yeiwong Kitpivo-npdcivo Sev mpémel va
SiakomteTal moté.

HAEKTPIKH ZYNAEZH

MNpoxwpriote otnV 0UVEEDN TNG CUCKEUNG 0TO SiKTUO
TPoPodoaiag pe 1o £€f¢ Tpomo (BA. Eik. 4 - EK. 5):

1) NMpoPAéwte TV UMapén evog Stakdmn amolevEewc (A)
KOVTA OTNV OUOKEUN ME HAYVNTOOEPUIKO SIAKOTTN Kal
S10popIKO.

2) Avoi€te TIc mOPTEG (B) gav umapyouv Kal EEPISWOTE TIG
Bideg (C) yia va Bydlete To TAUMAG evtoAwv (D).

3) Zuvdéote Tov Olakomtn amolev€ewg (A) pe TNV
KAepooelpd (H) akohouBwvtag Tig odnyieg mou
aAvaQEPOVTAL OTNV EIKOVA KAl OTA NAEKTPIKA OxESIa 0TO
TéNOG Tou eyxelpidiou. To kahwdio ouvdeong mpémel
va €xXel XapakTnPIoTIKA Oxl Aiydtepeg amd Tov TUmo
HO7RN-F pe Beppokpacia Aetrtoupyiag Touldyiotov 80
°C Kal KAatdMnAn mpog tnv ocuokeury Siatoun (BA.
THVAKO TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY).

4) Nepdote 10 KaAAwSI0 péow Tou odnyol kat o@ite TO
oToT, OUVOEDTE OTNV KAEUOOEIPA Ta KaAwdia otnv
KataAAnAn B€on kat otepewoTe Ta. To KaAwdio yeiwong
KITPIVO-TIPACIVO TIPETEL va €ival HAKPUTEPO amod Ta
AN\ €101 WoTe va amoouvSedei petd amd ta kadwdia
TAoNG o€ TIEPIMTWON va OTTACEL TO OTOT.

5) Edv 1o kaAwdio tpoodoaoiag €xel umootei BAAPN, Ba
TIPEMEL va avTIKOTaoTalel pe éva e18ikd kaAwdlo Tou

Tomouv HO5RNF 1y HO7RNF. H avtikatdotaon mpémel
va yivel and Tov KAaTaokevaoTth | and tnv umnpecia
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG 1 OTTO TIPOCWTTIKO UE KATAANAA
TPOCdVTA yia amo@uyr KABe Kivduvou.

IZOAYNAMIKO ZYZTHMA

SUVS£0TE TN OUOKELN Of €va 100SUVapIKG cuoTnua. O
aKpo&EKTNG oUVEeaNG BpiokeTal kKovTd oTnv €i0odo Tou
kaAwdiou Tpoodoaoiag.

Emonuaivetal and to akédouBo cupuBolo:

MNpoooxn!

O KATAOKEVAOTNG eV Pépel EUBUVEG Kat Sev KaAUTTTEL
He eyyunon {npiég mov mpoKaAouvTal amd akatdAAnAeg
1} UN CUPPWVEG HE TIG 08NYiEC EYKATACTACELC.

AOKIMAZXTIKOZ EAEFXOX THX ZYZKEYHZ

INHAvTIKO

Mpwv Tn Béon ot Azitoupyia, MpoXwprote ot éva
Sokipaotikd éAeyxo OANG TnG gykatdotacng yia
va Befaiwbeite yia TIG AEITOUPYIKEC OUVORKEC
TWV EMUEPOUG OTOIXEIWV KAl Yl TOV EVTOMOUO
gvdexopevwv avwpaliwv. e auth Tn @Aaocn givai
OGNHAVTIKO VA TNPOUVTAL TMOTA OAEC Ol MpOoSiaypagég
ac@algiag Kat UYLEIVAG.

TNa Tov SokIpaoTIkO éAeyXo, BePaiwBeite yia Ta akdAouba:

1) EAéy€te edv n Tdon gival CUPEWVN KE QUTH TNG CUOKEUNG.

2) EmeppBaivete otov SlakémTn amolevewg yla TV
enmaAiBeuon TG NAEKTPIKAG OUVEEONG.

3) ENéy€te TV owoTr Aeitoupyia Twv Slatd&ewv aocpaleiag.

Metd TO SOKIMOOTIKO €Aeyxo, €ival amapaitnto va
ekmaideloTe KATAMNAa Tov Xpnotn oUtwG WoTe va
ATOKTACEL TIC OMAPAITNTEG YVWOELG yla Tnv Béon o€
AelToupyia TNG CUOKEUNG UTTO OUVONKEG Ao@aAEiag Katd
Ta poBAendueva otV IoxUouoa TOTIKY vopoBecia

OAHTFIEZ XPHZHX

AUTOG 0 TUTOG CUCKEVWV IPOOpPIleTal HEV Yia XPIiOT O
EMAYYEAHATIKEG EYKATAOTACELG OTIWG TI.X. ECTIATOPIA,
Aéoxeg, v HEia 1| EUMOPIKEG EMXEIPNOEIG OMWG
@OUPVOUC, KpEOTIWAEIA K.0., aAAG Sev mpoopileTal yia
TNV ouvveXn padikn mapaywyn Tpo@itwv.

MPOXOXH!

XPNOIHOTIOIEIOTE TIC CUOKEVEG HOVO UTIO KATAAANAN
emiBAeyn Kai oTE £dv Sev anatteitat.

O1 @wrtevég Auxvieg Seixvouv edv o &e§omAiopdg
Bpiokerat og Asttoupyia 1 Ox1.

Ol ouoKeVéG Sev amaltouv 18laitepeg emepPAcelg
puBMIONG and e§e1S1KEVPEVO TIPOCWMIKG, HOVO TIG
ouvnBEIC pUBIoELC Mo TOV XPROTN KATA TN XPRON.
XPNOINOTIOIEIOTE AMOKAEIOTIKA Ta £§apTipata mouv
OUPBOUAEVEL O KATAGKEVAOTHG.
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Mn xpnoiwponoiote eEOMAIONO yia TO AUECO PRGILO
TWV TPOPWV

Na kall anédoon Kai MePLOPICHEVN KATAVAAWON
EVEPYEIAG Eival ONUAVTIKO Vva XPNOIHOMOINGTE
KAaToapoOAEG Kal Tnydvia mou gival KatdAAnia yia
payeipepa pe NAEKTPIKEG OUOKEVEG (BA. TIg EvOeigelg
TIOU ava@£povTal GTO TTATO TOUG) : O TTATOG MPEMEL va
£X&1 XovVTpO mayxog Kat va gival eminedo. (€1K. 6)

H S1GpETPOG TWV OKEVWV TPEMEL va Eival KAtd To
€A\ay1oTo iowa pe Tn Siapetpo ¢ {wvng payeipéparog
mou emAé€ate. Mia pIKpOTEPN SIANETPOC TOV GKEVOUG
onpaivel Gokomn Katavalwon evépyelag. KaAUtepa n
Siapetpog va givat peyalutepn. (giK. 6)

O MATOC TWV OKEVWV MPEMEL va gival KaBapog kat
OTEYVOC £TO1 OTTWG KAl N EMPAvia Pnoiparoc.

Katd tig mpwteg Xprioeig evoéxetatl va avadideral pia évrovn
HUPWSIA 1| pla pUPWSIA Kapé To @awop auto
e€agaviletal evredwg pe TG EMOPEVEC SUO 1) TPEIG XPIOELG.

Meva tn xprion, ot {wveg paysipéparog mapapévouv
{eoTéc yla kamoto Xpoviké Siactnpa. Ot Auxvieg yia
TNV UTIOAEIMONEV BEPHOTNTA TTAPANEVOUV AVAUUEVES
HEXPI VA KPUWOEL TO T{ALL. ATIOPUYETE VA OKOUMITI|CETE
HE Ta Xépla Kal KPATAOTE HOKPIA amd Ta maidid péxpt
va £X0UV KPUWGEL.

AUTEG Ol TTIPOEISOMOINCEIG Eival TOAD ONUAVTIKEG, AV
napaBAémovtal pmopEi va OuvemAyovtal TH KOKR
A&lToUpYia TWV CUCKEUWV 1 Va EYKUHOVOUV Kivéuvo
yla Tov XpRotn.

H mapovoca cuckeuny dev mpoopileTrar yia xprion
ané aropa (oupmepitlapfavopivwv TwV TAISIAV)
HE HEWWHEVEC OWMATIKEG, aloONTIKEG N StavonTikég
IKAVOTNTEG, I} dTopa pE EAAUTH EUMEIPIA I} YVWON WG
TIPOG TN XPNON, EKTOC €AV n XPRON Yivetal umo tnv
EMTAPNON 1} KATOMV 08nyieg MPOG TN Xprion Tng
OUCKEUNG amd KAmolo mou givalr umevbuvog yia tnv
AC@PAAELA TOUG.

Ta mawdia mpénmer va PBpiokovrar umd emiAepn
TMipoKeIpévou va empBeBaiwBeite 6T Sev xpnoponotovv
TN OUCKEUN W¢ matyvidt.

Mpocoxn oto evdexopevo va umdapxet oAicOnpo
Sanedo yupw amoé TNV GUOKEUN.

Mpocoxn: Ta mavel mouv avagépouv To cuuBolo A
MPOOoTATEVOUV amd TNV mMPoofacn Ot HEPn TOU
A&rroupyoUv o€ Taon peyalvtepn amoé 400v.

((m))

Mpoooxn: Ta mavel mov avagépouv 10 GUMBOAO
TpooTAaTEVOUV amdé Tnv mpocofacn ot pépn mMou
EKMEUTOUV  NAEKTPOHAYVNTIKH aKTivofolia pn
ovilovoa.

IXETIKA UE TIC EKMOUMEG AEPOPEPTOU AKOUOTIKOU
BopUPov, n oTAOUN TNG NXNTIKIG TiEONG CUHPWVA BE
TNV KAPTTOAN A givan XapnAotepn amé 70 dB( A).

OEZH ZE NEITOYPTIA:
EMI®ANEIEZ EMAFQrHx

MPOZOXH:

H em@dvela amd vahokepauikn Beppaivetal amoé ) Bépun

TIOU EKTTEUTTEL O TIATOG TNG KATOAPOAAG. M va amo@uyeTe

gykavpota 1 MANYéG pn ayyiCete TNV UANOKEPOAMIKN

EMPAVELD KATA TN XPNON.

a) TuvdéoTe Tov €€OMNIOUO OTNV NAEKTPIKN Tpopodoaia,
alMd mpwv BePawbeite 6T1 n Tdon TNG TAPOXNG
QVTIOTOIXEI OE QUTH) TTOU AVOQEPETAL OTNV TVOKISa Ue
TA TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TOu €§0mAIoHOU.

) TomoBeTHOTE TIG KATOAPOAES TTAVW OTIG TTPOBAEMOEVEG
0€0€1¢ 0TNV VANOKEPAUIKN EMPAVELQ.

y) Meplotpépte 1o koupmi de€idotpopa (BA. €k. 7): n
npdotvn Auxvia avaet.

Otav Aeimet n  katoapdAa n mpdcivn  Auyxvia
avaBooPrvet.

8) PuBuioTe TNV oYL MEPIOTPEPOVTAG TO KOUUTTI.

‘Otav OnNKwvete TNV Katoapdla o emaywyéag Sev

ueTaBarlel oxy, kat étav Tnv TomoBetiote §avd otnv

0éon G, 0 emaywyéag EeKVAgL TIAAL TNV METABOAR UE TNV
iSla 1oxV mou puBuicate. Otav BYANeTe TNV KATOAPOAQ,

O EMAYWY£0G TTOPAUEVEL OE KATAOTOON QAVAMOVAG Kal N

uévn KaTavaAwon eVEPYELAG TTOU UTTAPXEL €ival auTr Twv

AuXVIV €vOElEnc.

IBHIIMO

- MNeplotpéyPte T0 Koupumi aplotepdoTPOPa
 6e€l60TpoPa péxpl va To @épete oTn Béon Tng
adpavormoinong “OFF”

- Mepikd pépn TNG YEVVATPLOG TTapapévouv umod tdon
akdua Kal otav 1o Kouurni Bpioketal otn Béon “OFF".
MNa autd, oe mepimTwon ouvtipnong TPEEMEL TTPWTA
va amocuvdEceTe Tov e§omMAIoUd amod v Tpopodocia
pevATOG.

- EANéy€te 6T kavéva uypO QTAVEL OTO ECWTEPIKO TNG
YEVVNTPLOG EMAYWYNG OUTE KATA TNV KAVOVIKN XPHon
oUTE Katd Tov kabaploud i Tn cuvtrpnon.

NEITOYPTIA ENTOAQN BFLEX
(BA. EIK. 8)

MNa va evepyormoijoete tnv Aertoupyia Bflex kpatiote
TIATNUEVO YIO TOUAAXIOTOV 3 QEUTEPONETTA TO TTOHONO
"B". Twpa, otnv 08ovn “A” ekei mou mpwv avépepe “"OFF”
gupavifetal To voupepo “0”.

Matriote Aiyo 1o mopolo “B” Kot MEPIOTPEYTE TO yia va
AUEAOETE 1 va PEIWOETE TO eMiMeS0 10XVOG OMWG eMOUUEITE
o€ TIpEG peTadl 1 kat 100. H 086vn Seixvel Tnv Kabopiopévn
Tun. NMa va v empefawoete, MatRote Aiyo T0 TMOPOAO
“B", N mepluévete Kkamola Oeutepdlenta: To ovOTNUA
amoBnKeVEl TV TEAeuTaia Tiur ou Seixvel n 0Bovn.

Edv n {wvn payeipépatog Sev avixveLEl To OKEVOG, n 00dvn
Seiyvel To oupBolo Tou amdvtog okevoug (U).
TomoBetwvtag éva OKeVOG 0NV evepyomolnuévn 0Tia, n
YEVVATPLA QVIXVEVEL TNV TIOPOUGIa OKEVOUG Kal apxilel va
TIOPEXEL EVEPYELD.

Avd Slaotripara, avaloya pe tnv Sidpkela Tng Xpnong,
evepyomoleital n Auxvia “C” Tou @iktpou avappdenong aépa.
H ouokeury e€akolouBsi va Aettoupyei Kavovika aAd oag
oupPoulevoupe va kaBapioeTe TO GIANTPO TO CUVTOUOTEPO
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Suvartov.

SupPouleuteite tnv mapdaypago “KAGAPIZIMOL OIATPOY
AEPA” yia Tnv owoTr Stadikacia kabapiopol tou giktpou.
Ma v emavagopd ¢ Auyviag “C’, KpaTroTE MATNUEVO TO
TOHOAO “B” péxpl va aKOUOTE( éva NXNTIKO OApa.

AYNATOTHTEZ XPHZHZ

Me Ti¢ em@Aveleg emaywyn Oa TPEMEL va XPNOIUOTIOINOETE
KATOOPOAEG TTOU €ival KATAANAEG yla TO YNOIUO UE TO
oloTnua emaywyne: Befaiwdeite 6Tt mMAvw OTn KATOOPOAa
UTIAPXEL TO GUUBOAO Yia TO PHCILO HE TO CUGTNHA
enaywyng.

O1 em@Aveleg emaywyng Sev mPEmet va xpnotuomoinfolv pe
OKeUN SIaQOPETIKA Ao AUTA TTOU avagépBnKav o mAvw.

KAOGAPIZMOZ QIATPOY AEPA
(BA. EIK. 9)

‘OAeG ot kouCiveg EmaywynG TapExXovTal Ue Eva QiATPo aépa
“F" KATtw amd To TAUITASG EVTOAWV.

AKOpQ Kal Ml PEPIKN amd@pa&n Tou @iATpou umopei va
Snuioupynoel avwpaAn umepBépuavon TngG YevATplag
ue amotéleopa Tnv amevepyomoinon ¢ efattiag TnG
unépPaong tng Beppokpaciag.

Sag oupBouleboupe va kaBapilete oe TAKTIKA Slaotrhpata
T0 QINTPO PUOWVTAG EMAVW TOU CUUTIECUEVO aépd 1
TAEVOVTAG TO ME VEPO Kal OUSETEPO AMOPPUMAVTIKO. Mptv
TonoBetrioete ava to @iktpo otnv Béon Tou, BePaiwbeite
OTL €XEL OTEYVWOEL TENEIWG.

KAGAPIZMOZ TOY KPYZTAANOY
(BA. EIK. 10)

Zag oupBouleloOUUE Va KAaBAPIOETE TaXTIKA TNV EmM@Avela
Pnoipatog, Katd mpoTipnon HETd amd KABe xprion. Mnv
XPNOILOTTOIROTE SIABPWTIKA GYOUYYAPLa ) AMOPPUMAVTIKA.
ATo@UYETE Kal Ta Suvatd XnUIKA TPOIoVTa, OTwE yia
nmapddetypa ta ompél yia kabapiopd eovpvou, Ta mpoidvta
Katd Twv AekéSwv, aANA Kal Ta OMOPPUTAVTIKA Yl TV
TOUAMETA 1) YEVIKAG XPONG.

Evtog Tou web site www.schott-ceran.com, umdpxel évag
KATAAOYOC TTPOTEIVOUEVWV ATTOPPUTAVTIKWY KAl TIPOIOVTWY
mou mpooTtatevouy amd Tig {npiEC Tou mpokaAei n {axapn.
MNa mo KaAd KaBapiopo, mpwta améd OAa aQaPEcTE ONEC
TIG BPWHIES KAl TO UTTOAEIMMATA @AyNTOU HE pia EI8IK yia
UVOAOKEPAUIKEG EMPAVELEG OTIATOUAA 1} GPOLYYApL.

Pi€te kdmoleg otaydveg amd €6ikd mpoidv kabapiopol
TAvw OTNV Kpua eM@Avela Pnoipatog Kat TpiPTe pe xapTi
koudivag | éva pahakd mavi. Evalaktikd Ba pmopéoete
VO XPNOIUOTIOIOETE Kal €va €8IKO Ylo UOAOKEPAUIKES
EM@PAVELEG PNOipaTOG opouyydpl (Tou TUTou Vitex).

TéNog, mepdote mdvw otnv em@dvela Ynoipatog éva
Bpeypévo palakd mavi Kal OTEYVWOTE TNV PE éva kabBapd
mavi.

TENIKEZ MPOEIAOIHZEIZ

H em@dvela Ynoiyatog eival avOektiki aANd Oxt Kat
&Bpavotn. Evééxetal va mpokaléoete {npIEG Qv TTEQTOLV
EMAVW TNG OKANPA f LUTEPA QVTIKEIMEVA. Z€ TTEPITTWON VA
Bpeite kAmolo onpEio OTTACHEVO, KATTOLO PAYIoHA 1) OXIOUN,
HNV XPNOILOTIOINCTE TNV CUOKEUN Kal EMKOIVWVAOTE PE

v Texvikn Ymootripién.

- Ot S100TACEIG TWV OKEUWV HOYEIPEUATOC TIPETTEL TIAVTA
va gival avaloyeg pe Tnv {wvn HOYELPEUATOC.

- XPNOILOTIOINOTE OKEVN UAYEIPENATOC LE Agi0 TTATO, yia
va ano@uyete omoladnmote {nUd oTnV EMPAVELQ.

- O mdtog tou {e0TOU OKEUOUG HAYEIPEUATOC TIPETIEL VA
akouurioel TéAela otnv {Wvn PayELPENaTOG: €Tt Ovo
n Beppikn evépyela petadidetat KaAd.

- Z0G CUMPBOUNEVOUHE TNV XPHON OKEVWV HOYEIPEUATOG
TTIOU €X0UV TIATO HE TIAXOG 2-3 mm g4V gival amd gpayté
XaAuBa i 4-6 mm gdv gival and avoeidwto XaAufa pe
marto Bepuiknc Sidxuong.

- Edv xpnowomoleite v Kpva em@dvela Pnoipatog
w¢ eM@avela gpyaciag, pn exvate va tnv kabapioete
KaAA PETA, yla va amo@UYeTe evOexOpeveS (NUIEG amd
KOKKOUG BpwHidg i mapopola.

- Ou eme@dvele¢ Ynoipatog Sev Ba mpémel va
XPNOIHoToINBoUV YIa VA AKOUMTIHOETE AVTIKEIMEVA.

- A va METAKIVACETE KATOIO OKEVOG TAVW OTnV
EM@PAVEIA PNOIHATOG, ONKWOTE TO TAVTA YId va pn
TIPOKONECETE YPATOOUVIEG.

NPOZOXH!

Eav n Ceotri em@dvela Ynoipatog Bpioketal oe emaen

pe MAAoTIKA UAIKG, aloupvéxapto, {dxapn f @ayntd

mou mepiéxouv {dxapn, Ba TPETEL va aQAIPECETE AUEOWG
aUTA Ta VAIKA a6 Tnv (eoTr {Wwvn HayEIPEUATOC HE TNV

&181kn omatoula kabaplopou. Edv Aiwoouy, evdéxetal va

mpokaAéoouv {nuid otnv em@dvela. Mpv mpoxwpnoeTe

OTNV ETOIMACIO QAYNTWV HE UYNAN TIEPLEKTIKOTNTA

Caxapn, ©a¢ OUMPPOUAEVOUUE va TIPOCTATEYPTE TNV

EMPAVELN PNOIUATOG LE KATIOLO KATAANNAO TIPOTOV.

- MPOXOXH: Edv otnv em@aveia undpxouvv payiopata,
anmoouvS£aTe auéowanod TNV NAEKTPIKA Tpo@odoaciatn
OUOKEUN 1} TO KatdAAnAo pépog e

- MPOZOXH: Mn TomoBetrioTe MAACTIKA OKEUN TTAVW OTIG
(eO0TEC EMPAVELEC.

ZHMANTIKO!

MNa va pn npokahéoete {npiég N e§ac@evicete TV Sopn
Tou yvahioU, MH piete vepd mavw otnv em@avea
otav avuth givat akopa {eoTh.

Ta peraAlhika avrikeipeva unmepBeppaivovrar moAv
ypriyopa gav Bpickovtal otnv Ogppaivopevn {wvn evw
gival o€ Aertovpyia. Emopévwe, mavw otnv em@aveia
PNnoipaTog pe GUCTNHA EMAYWYNG, VA KN AKOUUTHOETE
HMETANMIKA aAVTIKEIMEVA OMWG: TEVEKESAKIA, KOUTid
KovaépBag, aANoupIVOQUANG, paxaipomippouva,
SakTtulidia, kAeldi1d, poloyia, kat GAAa.

Atopa e KapSlokd Bnupatoddtn Ba mpémel va
ouppouléPouv Tov ylOTPd TOUG €4V  pmopolv va
Bpiokovtal Kovtd oe pia em@dvela Pnoipatog mou
AeIToupYEi pe YevwiTpLa EMaywyng.

Mn OKOUMTTAOTE TMOTWTIKEG KAPTEG, TNAEQWVIKEG KAPTEG
HayvNTIKEG Tawvieg i AN HAyVNTIKA QVTIKEIPEVA TTAVW
OTNV UOAOKEPAUIKY €0TIA TOU AEITOUPYE( pE oUOTNUA
EMAYWYNAG.

H yevvritpla emaywyng Siabétel éva ecwtepikd ovoTtnua
Yoéng.

MNpooé€te o1 omég €1066ou kal €€0dov aépa va pnv
@padovtal amd Kavéva avTIKEIPEVO (XapTi, Tavid i AANo).
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To @padipo Ba pmopovos va mpokaléoel umepBOAKn
Oépuavon Kal EMOPEVWE TNV QTIEVEPYOTOINON TOU
OUOTAMATOG EMAYWYNG.

EAEFZETE OTI AEN EMMNOAIZETAI H POH TOY AEPA
WYYZHZAMNOTIZONEZZTOMNATOKAIZTHNKAMNOAOXO
THX ZYZIKEYHZ. OMOIOAHMOTE ®PAZIMO ENAEXETAI
NA AHMIOYPIHZEI YNIEPOEPMANZXH.

AmopUyeTe KkABe Sigioduon uypwv (vepd, A&dL i AANo)
Hé€oa OTNV YEVVATPLA EMAYWYAG.

Mn kaBapioete pe avolxtr por) vepou.

Mn ayyiete kavéva eCWTEPIKO NEPOG TG YEVVATPIAG
EMAywyng.

Metd N XpPrion, amevepyomolnoTe TNV €0TiA HEOW TNG

OUOKEUNG ENéyXOU.
Mnv BaciCeote oTov avixveuTr g koudivag.

MNPOZOXH!

Kata tnv xpnon tng cuokevng, Oa mpénet va S00si
HEYLOTN TPOOCOXH OTA AVTIKEIHEVA, OMWG SaxTuAidia,
POAGYIQ, K.O. TTOU POPAEL 0 XPiOTNG Ta omoia evEéxeTal
va avantuooouvv Beppdtnta eav Bpiockovrtal o€ KovTivi
aAmOoTACH AT TNV EMPAVELA HAYEIPENATOG.

Ito miow MHEPOG TNG OUCKEUNG KAl G OAo Tov
YUpw Xwpo, 8ev Ba mpémel va umApXouv HETANAIKA
AVTIKEipEVa.

AYZH NPOBAHMATQN

Z@alpa
Avemapkn 0¢ppavan e {wvng payelpépatog

Artia

Mn katdMnho uNikd okeboug

Noon

Xpnowonotote okeon and katdMnAa uhikd

Tuvexnc Béppavon Twv {wvaV HayelpEPaToq oTn PéyLoTn
Beppokpacia

Koupni d1akomtn yahaopévo

EAéy&re / avtiakataotiote To Slakomtn

H {wvn payeipépartog evepyomoteital Kat tav Sev umdpyet
OKEDOG

AwoBnTiipag aviveuong okeloug xahaopévog

Avtikataotiote / emdlopBaate Ty yewrtpla

Mikpd petalhikd pépn Beppaivovtal

AteOntipag avixveuong okeboug xahaopévog

Avtikataotiote / emdlopBaate Ty yewitpla

H {wvn payeipéparog dev Beppaivel

Ndrog Tou okevoug jie @ pikpdtepn Twv 12 cm

Xpnowonotrote katdMnAo okevog

H ouokeun Sev evepyomoteita

Slakom ac@ahelwv / yevikiig Tpogodoaiag

ENéySete T oOvdeon pe v nAeKTpIKn
Tpogodoaia

Ot aopdNeteg Kaiyovtal pe TV evepyomoinon TnG GUGKEVRG

Bpayukukhwpa oty yewiTpla

Avtikataotiote / emdlopBaate Ty yewrtpla

Ot {wveg payetpéparog dev Beppaivovy

Tewntpla yahaopévn

Avtikataotiote / emdlopBaate Ty yewrtpla

Kwd1kd¢ opdaiparog

Ta opdAuata Eexwpilovtal avahoya He TNV SIAPKELa Kat T cuxvOTNTa oV N TPActvn Auxvia avaBooPrvel.
To avafooBroipuo TNG AUXVIag avTIOTOIXEL O€ £Va GUYKEKPIUEVO KwSIKG o@dApatoc. H mpdotvn Auxvia avaBoofrvel pia
@opd (E1) ) duo (E2) kat peTd akoAouBei cUVTOMO Kal TaxTIKO avaBooBroipo avahloya He Tov aplBud tou opdiuarog. H

610 ouxvotnTa emavalapBavetal Mo MOANEG QOPEG.

MNapddeiypa: kKwdikog opdipatog E1 06:

Makpo 1 2 3 4 5 6

Makpd  Makpd 1 2 3 Makpd Makpy 1 2 3

Mnvipata GAAHaTog TNG YEVVATPLIAG

Z@dlpaAp.  BAaBn Artia Avon

E101 Yneppoption Tkevog amd pn katdMnho UNiko, xahaopévo  Xpnotpomotnote okeon amd kataMnha
1} ENATTWATIKG TIVio Uhka, e\éyEte To mmvio

E102 Aev undpyel pedpa oTov Emaywyéa AaBog ovvdeon Tou emaywyéa Tuvbéate 6wOTA TOV EMaywyéa

E103 Yyni Beppokpacia 6o Stmohikd EicoSot aépa pmhokapiopéveg, aveptotipac  KaBapiote Tic oméc aépa, kabapiote Tov

TpavCiotop povwpévng miAng (IGBT)

@paypévog, atobntipag Beppokpacicv
ENATTWHATIKOG

QVERLOTAPA Kat ENEETE TV EPIOTPOQI| TOU




146 |

I@dlpaAp.  BAGBn Artia Noon
E104 Zavn payeipépatog pe moA0 uynhécRmoNd  Zkelog adeto, aioBnTipag Beppokpaciag Bydhte To akevog, amevepyomouote kat
Xapnhéc Beppokpaoieg Yahaopévog TEPINEVETE VOl KpUWOEL 1) {wvn payelpépatog,
BeBaiwBeite edv Ba mpémel va avTikataoToTE
Tov awoBntrpa Beppokpaoiag
E105 Kepahi eAéyyou xahaopévn Ke@ali xahaopévn f ehaTtwpatiki ENéyéte i aviikataotiote T Aertoupyiki
kaAwdiwon povada, ehéyére v kahwdiwon ¢
povadag
E106 Eowteptki) Beppokpacia moAv YnAi Eioodot aépa pmhokapiopéveg, avepiotipac  KaBapiote Tic omég aépa. KaBapiote tov
@paypévog, aobntipag Beppokpactav QENLOTApa.
ENATTWHATIKOG, E§WTEPIKEC TNYEC AnopakpOveTe Tig e§wTEPIKEC TNYEC
Beppotnag moAy KovTivég Beppotnrag.
Meiwote T Beppokpacia mepiBailovrog
E107 Awobntipac Beppokpasiag e {wvng 0 awbntipa Beppokpaciag ota mvia éget  Avtikataotriote / ehéyéete Tov algbntipa
Hayglpépatog Bpayukukhwoel Beppokpaciag
E108 ‘ENNewpn doew oto nhekTpikd diktuo Mtaon e pdong Tov nhektpikod diktou np  EAéyéete Ty nhektpikn mapoxr Tov Siktiou
TOU OLYYPOVIGHOU SIKTUOY
E110 Tpahya emkowwviag Zpahpa tou dravhou LIN 1y CAN, kapia Anoouvvdéote v mpia amd v mapoyy
a0vdeon petadh mnktpoloyiou kat pedpatoc Kat ehéyéte v advoeon
YewnTplag
B YpdMpa evepyomoinang YpdMpa katd Ty evepyomoinon g Nepipévere: n didraén mpaypatonotei
Hovadag enavekkivnon kdde 30 devtepohenta
Tepirmou.
E112 BAdpn oto nAektpikd diktuo BAdBn katd v pérpnon pevpato Tou ENéySete T olvdeon pe T nhekTpikn
NAEKTPIKOU SIKTOOL Tpogodooia
E113 Tpdhpa 00veeong Tou nAeKTpIKOU SIKTOOU H tdon tou Siktlou €ivat 1y moAd YA i ENéyEete T olvdeon pie T nAekTpikn
TIOAD YapnAn Tpogodooia
E114 T(pdApa Tou Mpooappoy£a Tou NAEKTPIKOY H don Tou diktbou eivar i moAd YnAi 1y ENéyEete T olvdeon pe TV nhekTpikn
SIktlou TIOAD Yapni Tpogodooia
E115 HAektpikd Kukhwpata mpootasiag Tkevog adelo, alobnTipac ENITTWHATIKOC Bydhte 1o okeloc, amevepyomolnote

KAl MEPIPEVETE val Kpuwoel 1y {wvn
payeipépato, BefaiwBeite edv Oa mpémel
V0 QVTIKATAOTHOETE Tov aloBnTripa
Beppokpaciac, anoouvdéote TV yewntpla
Kat ovvdéote Ty §ava petd amd Niya Aena.

MnviUpata 6pAaApatog amd Pn@Lakég EVIOAEC

IpdipaAp. Meprypaen Atia Noon
E201 MnktpoAdyto mdvta avappévo Nepd 1} okeln otnv 086vn 1 ENATTWHATIKO KaBapiote Tv em@dveia e 086vng
T\KTPO 1} QVTIKATAOTAOTE T YNeLaki povada
ehéyxov
E210 Makomr advdeong ENattwpatikn oovdeon petadd Avtikataotiote To Kahwdlo olvdeong
mANKTpoAoyiou Kal yevwiTplag
E211 Tpahpa autodidyvwong Noyiopiké autodidyvwong yahaopévo Anevepyomolote Kat evepyomotnote §avd,
av 1o mpoPAnua cuveyilel, emk ote
pe v Ymnpeoia Texvikrc Ymootipi§ng
E213 Troleia apyIkig Slapopewong pn éykupa H 8idagn dev Ppioket éykupa otoiyeia Emkowwvote pe Ty Ympeoia Texvikng
Slapdpewong Ymootipi§ng
E214 Hhektpikn Tdon NpofAipata Tdong oto mMnktpoAdyto Auvtépatn emavekkivnon
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EMIAYZH MPOBAHMATQN TQN ENTOAQN A®HE BFLEX

v 086vn epgavifovtal Suo SlapopeTikég evEEei§el o@aApATWY avaloya v To MPABANUA gival 0TNV YEVATPLA f OTIG

€VTONEG agni¢ Bflex.

Edv 1o mpdPBAnpa oxetiCetat pe tnv yevvntpla, n 086vn Ba Seifel Siadoxikd o oUpBolo “E1” Kal TO OXETIKO KWSIKO
o@dApatoc. Na v emiduon tou mpoPAruatog, avatpéfte otnv mapdaypaeo “ENIAYIH MPOBAHMATQN KOYZINAX

EMAFQrHX XEIPAX 900"

Eav o mpdBAnua oxetifetal pe Tig eVTOAEG apni¢ Bflex, n 086vn Ba Sei€et Siadoxikd To cUpBoAo “E2” kal TO OXETIKO KWSIKO

o@aApatoc. Ma tnv emiluon tou mpoBAuaTog, avatpé€te oTov akdAoubo mivaka.

IpdipaAp. Meprypaen Artia Noon
E203 ‘Eva 1 mepioobTepa Koupma mapapével « Nepo  umoheippata payelpépatog mave « KaBapiote 1o yuali Twv eviohwv agrg
ovipa matnpévo 070 yuaNi Twv eviohwv agri¢ Bflex. « AVTIKATAOTAOTE TO YKPOUTT EVTOAGY
« EAattwpatikd koupma apric Bflex
E205 Avoiytr aovdeon LIN Kapia avigvevon emkowvwviag ENéyéte To kahwdio yia T aovdeon LIN
E210 « Makom kahwdiwong « MpoBAnua oty ovvdeon petall eviodav  « AviiKataoThote To kahwdio ivieong
+ Ehattwpatiko 1D Bflex kat yevviptag « PuBpiote Toug Staxomreg DIP
« 01 eviohég éxouv ehattwpatiko ID
E211 Tpdhpa autodidyvwong Tpahya otov Aoyiopko T autédiayvwong A béate ka ouvdéote Savd ot
nAekTpIKn Tpoodoaia. Edv To mpoPAnua
TIAPApEVeL, EMKOIVWVIOTE JIE TO THAPA
TEXVIKIC UMOOTAPIENG.
E2013 AavBacpéva dedopéva piBiong H ouokeun eviomae pn éykupa Sedopéva EmikovwvioTE i€ TO THIpa TEVIKIG
puButong unoaTipiéng
E214 Tpogodosia NpoBAnua tpopodosiag oTic eviohég Ekteheital autopa emavekkivnon
apric Bflex
E220 YupBarotnta g ékdoong Tou LIN H éxSoon Tou LIN dev eivat suppath EmKowwvioTe pe To THAA TERVIKAG
unootApI§ng
E200 Ayvwoto opaipa Aev avayvwpidetat n artia Tov 6pdApatog EmkowwvoTe pe To THApA TERVIKAG

unooTApIENG

Y& MEPIMTWON OPAAUATOG, TO HOVASIKO KOUUMi TIou Tapapével O AelToupyia gival autod yla v evepyomoinon/

anevepyormoinon.

2YNTHPHZH

OPONTIAA THE ZYZKEYHZ

MPOXOXH!

- Mpw kaBapioete TV cuoKeLr, OBAOTE TNV Kal aPAOTE
TNV VA KPUWOEL.

- Edv n ouokeun) tpogodoTteital NAeKTPIKE, emeppaivete
otov Slakomtn amoleVEewe yla TNV amevepyomoinon
NG NAEKTPIKAG TpoYodoaoiag

O mPOooEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIoUAE TNG CUOKEUNG
£yyudTal yla Thv TEAELA Kal HOKPA AElToupyia TnG.

Mia 81e€o8iky kaBnuepvd kabaplopd TNG OUOKEURG
gyyudtat Tnv dptotn Aertoupyia Kat peydAn Siapketa {wig.
XoAUBSveg empaveleg mpémel va kabapifovtal pe vypo
matwv Stahupévo oe (eoTo vepd e Eva Lypd HaAaKo, yia
mo emipovn Bpwpid, Xpnotpomojote alBulikr aAkodAn,
QAKETOVN, 1} GANA N ahoyovwuEVog SIaAITNG.

Mnv XPNOIHOMOINOTE AEIAVTIKA ATMOPPUTAVTIKA

og oKovn N SiafpwTikéc oucieg OMwg udpoxAwplo,
uSpoxAwpiko oV (omipto Tou dAatoc) 1| Oeukd o&u.
H xprion o&éwv pmopsi va ennpedcel apvntika tnv
A&IToupyia Kat TV ac@AAEIA THG CUCKEVIG.

Mnv xpnolponoiiote Bolptoeg, cupua Kabapiopol 1
Siokoug Aeiavong mou kataokeualovTat pe GANA HETANA
KPAUATA TTOU UITOPOUV VA TIPOKAAECOUV AeKESEC OKOUPIAG
yia avtidpaon. MNa tov i6lo Adyo amo@uyete v emagn
Ue LAIKA amd oibepo. Mpoooyn o ouppata i BouPToeg
and atodM, Ta omoia TAPOAO ToOU Sgv TTPOKAAOUV
XNHIKA avtidpaon, pmopouv Ouwg va Snuioupyricouv
emkivduveg ypatoouviég. Edv n Bpwuid eival emipovn,
UNV XPNOIUOTIOINOTE, OE KAWIA TIEPITTWON, YUOAOXOPTO 1
OHUPISOXAPTO. ZAG CUMBOUAEVOUE TN XPr 0N CUVOETIKWV
o@ouyyaplwv (6mwg m.y. Scotchbrite).

ATTOQUYETE EMIONG KA TTPOTIOVTA Yla TOV KaBaplopd achpiol
Kal TIPooEETE Kal Toug udpatpoug amd udpoxAwplo 1
USPOXAWPIKS 0&V KATd To oPouyydplopa Samédwv.

Mn kaBapiote TNV OUGKEUN ME TNV GUECH PON TOU
VEPOU ) HE KABAPLOTEG ATHOU.
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Meta tov kaBapiopo, eBydlete pe kabapd vepod kat
OTEYVWOTE HE €va TTaVi.

ANTIKATAZTAZH TQON EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKQN)

XPNOIHOTIOIEIOTE ATTOKAEIOTIKA YVIOld AVTAANAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAL ATT0 TOV KATAOKEVACTH.

KdBe epyacia ouvtripnong Ba mpémel va yivel amokAEIoTIKA
amo  efelbikevpévo  mpoowmkd. TMpoxwprioTte o€
ONOKANPWUEVO €NEYXO TNG OUOKEUNG TOUAGXIOTOV pia
@opd To Xpovo. MNa 1o Aoyo autd 0a¢ GUVIOTOUME TN
ouvayn evog CUMPWVNTIKOU CUVTAPNONG.

MAPATETAMENH NMEPIOAOX MH XPHXZHZ
THX ZYZKEYHZ

Edv n ouokeuny mpémel va peivel axpnowgonointn yla
TIOPOTETAPEVO XPOVIKO SI1A0TNMa, TIPEMel va KAVETE Ta
€ne

1) EneuPaivovtag otov Slakémtn  amolev€ew NG
OUOKEUNG, TTOOUVOECTE TNV GUOKEUN amo TNV KEVTPIKN
NAEKTPIKN Tpopodoaia.

2) KoBapioTe AEMTOHEPWCG TN OUCKEUN Kal OAEC TIG
KOVTIVEG ETIIPAVELEG.

3) AMAWOTE pia AemTr) oTpWwon Aadlol HAYEIPIKAG TTAVW
OTIG Em@aveleg amd avo&eidwTo xaAupa.

4) EKTENEOTE ONEG TIG EVEPYELIEG OUVTHPNONG.

5) KaAOYTE TNV OUOKEUN HE KATIOIO KAAUMMA aprvovTag
HEPIKA avoiypaTa yla TNV KUKAogopia Tou aépa.

ZYMMEPI®OPA ZE NEPINTQZH BAABHZ

Y& mepintwon BAGBNE amoouvdEoTe aUéOwE TNV CUOKEUN
ano TNV NAEKTPIKN TPoPodoaia Kal KAAEOTe TV TEXVIKN

Ynootipi€n.
EFMYHXH
ETAIPIA:
OAOZ:
TK.: MOAH:
MEPIOXH: HMEP/NIA ETKATAZTAZHZ:
MONTEAO
APIOMOZ ONOMAXTIKOY
Mpoegidomoinon

O kataokeuaoTrig oudepia euBOVN PEpel yia mBavég avakpiBeleg mou mepiéxovtal oTo TMapov GUANASIO amd o@AApaTa
UETAPPAONG I EKTUMWONG. AlaTnpE( €MONG TO SIKAiWHA VA KAVEL OTIOLEC TPOTIOTIOINOELG KPIVEL XPHOIUES 1) AMAPATNTEG OTO
TPOIOV. Xwpig va dlakuBevovTal Ta BACIKA XapakTNPEIoTIKA Tou. O KATAoKEVAOTHG oudepia euBUvVn PEpEL o€ TiEPIMTWON
mou &ev TPNBoUV AuoTNPd Ol KAVOVICUO{ TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV eYXELPISI0. O KaTaokeuaoTrg oudepia euBivn QEpel
yla AUECEC Kal EMPETEG {NUIEG TTou TTpokaAoUvTal anmd AdBog TomoBéTtnon, emeuBACELS, KAK OUVTAPNON, amelpia Xprion.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
E7P2B/IND indukéni deska se 2 varnymi zénami mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND indukeni deska se 4 varnymi zonami mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND indukéni panev wok mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND indukeni deska se 2 varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND indukeni deska se 4 varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND indukéni panev wok na otevfené podestavhé mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

r3 r3 r3

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
E9P2M/IND indukeni deska se 2 varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4AM/IND indukeni deska se 4 varnymi zénami na otevené podestavhé mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND indukéni panev wok na otevfené podestavhé mm 400 x 900 x 900 (960)h

r3 r3 r3

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
SE7P2B/IND indukeni deska se 2 varnymi zonami mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF indukeni deska se 2 varnymi zénami a ovladaci Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND indukeni deska se 2 varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF indukeni deska se 2 varnymi zonami na oteviené podestavhé a ovladai Bflex mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND indukéni deska se 4 varnymi zénami mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF indukeni deska se 4 varnymi zénami a ovladaci Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND indukcni deska se 4 varnymi zénami na oteviené podestavbé mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF indukeni deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavhé a ovladai Bflex mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND indukeni panev wok mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF indukni panev wok a ovladaci Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h

3 r3 r3

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)

SE9P2M/IND
SE9P2M/IND-BF
SE9P4M/IND
SE9P4M/IND-BF
SE9WOK/IND
SE9WOK/IND-BF
SE9TP2M/IND

SE9TP2M/IND-BF
SE9TP4M/IND
SE9TP4M/IND-BF

Indukéni deska se 2 varnymi zénami na oteviené podestavhé

Indukéni deska se 2 varnymi z6nami na oteviené podestavbé a ovladaci Bflex

Indukéni deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavhé

Indukéni deska se 4 varnymi zonami na oteviené podestavhé a ovladaci Bflex

Indukéni panev wok na oteviené podestavhé
Indukéni pédnev wok na otevfené podestavbé a ovladaci Bflex

Indukcni tlova deska se 2 varnymi zonami na oteviené podestavbé

Indukéni tdlova deska se 2 varnymi zonami a ovladadi Bflex na
oteviené podestavbé

Indukéni tdlova deska se 4 varnymi zénami na oteviené podestavbé

Indukéni tdlova deska se 4 varnymi zonami a ovladadi Bflex na
oteviené podestavbé

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni deska (h celkem)
LXE9P2/IND Indukéni deska se 2 varnymi zonami mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Indukéni deska se 2 varnymi zonami a ovladaci Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Indukéni deska se 4 varnymi zonami mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Indukéni deska se 4 varnymi zonami a ovladaci Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Indukéni wok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Indukcni wok a ovladaci Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Indukcni talova deska se 2 varnymi zonami mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Indukeni télova deska se 2 varnymi zonami a ovladaci Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Indukéni talova deska se 4 varnymi zonami mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Indukcni télova deska se 4 varnymi zonami a ovladadi Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:

2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti

2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich

2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem

EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpecnost elektrickych spottebi¢d pro domacnost a
podobné ucely

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotiebicli pro pouziti jako kolektivni kuchyné, trouby, sporaky a varné desky.

Hlavni charakteristiky spotiebi¢u
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré tdaje potiebné k jeho zapojeni.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

I
Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zatizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znadi, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zatizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeti a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnl od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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INSTALACNI POKYNY

POZOR!

Obrézky, na néz je odkazovano v této kapitole, naleznete na Gvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna struktura z nerezové oceli se 4 vyskové stavitelnymi
nozi¢kami. Sklokeramické varné desky. Ovladace ze
syntetického materialu.

Zakonna nafizeni, technické pfedpisy a smérnice

Vyrobce prohladuje, ze zafizeni odpovidaji nafizenim

smérnic EHS a vyzaduje, aby jejich instalace byla

provedena v souladu se zakonnymi predpisy.

V souvislosti s montazi je nutné dodrzovat nésledujici

predpisy:

- mistni stavebni a protipozarni pfedpisy a nafizeni

- platné bezpecnostni predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Italska elektrotechnicka
komise)

- platné pozarni normy a nafizeni

UVEDENI DO PROVOZU

Manipulace a pieprava

Spotiebice jsou ulozeny na dfevénych paletidch pro
vozikd jak uvniti zavodu, tak béhem nakladani a vykladani.
Jsou obaleny pevnymi tiivinnymi lepenkami, na kterych
jsou vytisténé nebo pfilepené vystrazné texty a oznaceni.
Toto oznaceni obsahuje Udaje pro manipulaci, zakazuje
zdvihani pomoci haku a vystavovani obalu atmosférickym
vliviim.

Upozornuje na kiehké predméty uvniti obalu a na svislou
polohu, ve které je nutno obal udrzovat. Dale uvadi, jak
obal spravné otevrit, tj. zdola nahoru.

Pred uvedenim spotiebice do provozu odstrarite obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, kterd musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, Ze na spotiebici zistanou
zbytky lepidla, je tfeba je ocistit vhodnymi pfipravky,
napfiklad benzinem; nepouzivejte abrazivni ptipravky.
Zatizeni musi byt vyvazeno pomoci vodovahy; mensi
nerovnosti mohou byt vyfeseny regulaci nozek.

Hlavni vypina¢ nebo zasuvka musi byt umistény v blizkosti
spotrebice a musi byt lehce pfistupné.

Doporucujeme umistit spotiebi¢ pod odsavac pro zajisténi
rychlého odsavani pary.

Vétrani prostort
Instala¢ni prostor spotiebice musi byt vybaven sbéraci

vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti.

Sbérace vzduchu musi mit odpovidajici rozméry a musi
byt chranény mfizkami. Musi byt umistény tak, aby
nedochazelo k jejich ucpavani. (viz obr. 2 - obr. 3).

Upozornéni - vystraha

Neinstalujte spotiebice do blizkosti jinych spotiebiéi,
které dosahuji vysokych teplot, protoze by mohlo
dojit k poskozeni elektrickych soucasti. V okamziku
instalace

je nutné zkontrolovat, zda v sacim a odtahovém
potrubi nejsou néjaké prekazky.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a a udrzbu zafizeni musi provést
specializovani pracovnici.

Veskeré prace potiebné pro instalaci musi byt provedené
v souladu s platnymi pravnimi predpisy.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za S$patny
provoz spotiebice, je-li zplsoben nesprdvnou nebo
neodpovidajici instalaci.

Modely s bo¢ni svorkovnici je tfeba nainstalovat do
vzdalenosti 5 cm od zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.
Modely se zadni svorkovnici je tfeba nainstalovat do
vzdalenosti 50 cm od zadni zdi a 50 cm od bo¢nich zdi.

Spotiebi¢ musi byt v kazdém pfipadé nainstalovany/
upevnény takovym zpisobem, aby bylo po
nainstalovani spotiebice mozné vyménit napajeci
kabel.

UPOZORNENI

V pfipadé instalace modelii:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - EOWOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

samostatné - upevnéte nozi¢ku branici preklopeni k
podlaze pomoci pfislusnych sroubli (viz obr. 1a) a dodrzte
pfitom vyse popsané minimalni instalacni vzdalenosti.
Zatizeni ur¢end k instalaci na stil, jejichz hmotnost
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neprevysuje 40 kg, musi byt upevnény k opérné plose
pomoci dodané upevnovaci sady (viz obr. 1b).
Odsroubujte jednu nozi¢ku a zasuiite Sroub do nejvétsiho
otvoru rdmu “A”. Poté nozicku znovu zasroubujte a
upevnéte zafizeni k opérné plose pomoci Sroubu “B". Vzdy
dodrzujte stanovené minimalni instala¢ni vzdalenosti.

Pfed provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
privod elektrického proudu.

V pfipadé pfimého zapojeni do sité je nutné pouzit
zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou
vzdalenosti kontaktii v rozpojeném stavu, ktera
umozni naprosté odpojeni za podminek stanovenych
pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s
instalacnimi pokyny.

U modelti LX je mozné zapojit/vyménit napajeci kabel
po upevnéni spotiebice. V zadni casti spotiebice
se nachazi technicky prostor, ktery je vyhrazeny
pracovnikovi povéfenému provadénim vyse
uvedenych operaci snadno dostupny.

Pozor!
Uzemiiovaci zelenozluty kabel nesmi byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zptsobem
(viz obr. 4 - 5).

1) V piipadé, kdy neni pfitomny, instalujte v blizkosti
spotiebice Usekovy spina¢ (A) s magnetotermickym
odpojovacim obvodem a diferencidlnim vypinacem.

2) Otevrete pfipadnd dvitka (B) a odsroubujte Srouby (C)
pro odejmuti pfistrojové desky (D).

3) Napojte Usekovy spina¢ (A) na svorkovnici (H) podle
znazornéni na obrazku a na elektrickych schématech na
konci navodu. Charakteristika zvoleného spojovaciho
pouziti nejméné 80 °C a s primérem odpovidajicim
spottebici (viz tabulka Technické udaje).

4) Presunte kabel pfislusnym otvorem a utdhnéte pomoci
spony, spojte vodice do pfislusné polohy na svorkovnici
a utédhnéte. Zlutozeleny uzemmovaci vodi¢ musi byt
del3i nez ostatni vodice, aby v ptipadé poskozeni spony
doslo k jeho odpojeni az po vodicich napéti.

5) V pfipadé poskozeni napajeciho kabelu je tfeba ho
vyménit za pouziti specidlniho kabelu typu HO5RNF
nebo HO7RNF. Vyménu zajisti vyrobce nebo jeho
technicka sluzba, anebo kvalifikovana osoba, aby se
zabranilo veskerym riziktm.

EKVIPOTENCIALNI PRIPOJENI

Provedte ekvipotencidlni pfipojeni spotfebice. Spojovaci
svorka se nachazi v blizkosti vstupu napéjeciho kabelu.
Sroub je oznagen nasledujicim symbolem:

Pozor!

Vyrobce neodpovida a zaruka se nevztahuje na skody
zpusobené nespravnou instalaci, ktera byla provedena
VvV rozporu s navodem.

KOLAUDACE ZARIZENI

Diilezité upozornéni

Pied uvedenim do provozu musi byt provedena
kolaudace zafizeni za ucelem zhodnoceni pracovniho
stavu kazdého komponentu a zjisténi pripadnych
poruch.

V této fazi je dulezité, aby byly dodrzeny vsechny
bezpecnostni a hygienické podminky.

Pfi kolaudaci je nutné provést nasledujici provérky:

1) Zkontrolovat, zda napéti v siti odpovidd napéti
spotiebice.

2) Prostfednictvim automatického uUsekového spinace
ovérit elektrické spojeni.

3) Zkontrolovat spravnou funkénost bezpecénostnich
zafizeni.

Po ukonceni kolaudace je nutné v pfipadé potieby
vhodné zaskolit uzivatele, aby ziskal znalosti potiebné
pro bezpecné uvedeni spotfebice do provozu v souladu
s platnymi zakony statu, ve kterém se spotiebi¢ bude
pouzivat.

NAVOD K POUZITi

Tento typ spotiebi¢ii je uréen pro komeréni pouZiti,
napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach,
nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou
pekarny, masny atd. Neni uréen pro nepretrzitou
vyrobu jidel.

POZOR!

Spotiebice musi byt pouzivany pod dohledem a nikdy
nesmi pracovat naprazdno.

Svételné kontrolky ukazuji zapnuti nebo vypnuti
veskerého zafizeni.

Spotiebice nevyzaduji zvlastni regula¢ni ukony
provadéné odborniky, ale pouze regulaci provadénou
uzivatelem béhem provozu.

Pouzivejte vyhradné pfislusenstvi doporuéené
vyrobcem. Nepouzivejte pfislusenstvi pro pFimé
vareni potravin.

Pro zajisténi spravné funkce spotiebi¢e a nizké
spotieby energie pouzivejte hrnce vhodné pro
elektrické vafeni (viz znaéky na jejich dnu): dno hrnct
musi byt dostatecné tlusté a zcela rovné. (obr. 6)
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Pramér nadob musi byt stejny nebo vétsi nez prameér
zvolené varné zény; v pripadé mensiho priméru bude
dochazet ke zbytecné spotiebé energie. (obr. 6)

Dno hrncii musi byt zcela cisté a suché stejné jako
varna deska.

Béhem prvnich pouziti spotiebi¢ii se mize stat, ze
bude citit Stiplavy zapach. Tento zapach zcela zmizi po
nasledujicich dvou ¢i tiech pouziti.

Po pouziti zGstanou varné plochy po uréitou dobu
teplé. Kontrolky upozoriiujici na zbytkové teplo
zistanou rozsvicené aZz do vychlazeni sklenénych
Casti. Neopirejte se o tyto plochy rukama a zamezte
pristupu déti, dokud nevychladnou.

Tyto piedpisy jsou velice dileZité, v p¥ipadé jejich
nedodrzeni muze dojit k poskozeni prFistroje a
nebezpeénym situacim pro uzivatele.

Tento spotiebic neni uréeny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi
a fyzickymi schopnostmi a/nebo nezkusené a
nevyskolené osoby, jestlize nejsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, ktera je
seznamena s pokyny pro pouzivani tohoto spotiebice.
Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotiebicem
nemohly hrat.

Davejte pozor na kluzky povrch kolem zafizeni.

Pozor: panely ozna¢ené symbolem A chrani pred
vstupem do ¢asti s napétim nad 400 V.

(((-)))
Pozor: panely oznacené symbolem A chrani
pred vstupem do casti, které generuji neionizacni
elektromagnetické zareni
Co se tyce emisi hluku Sificiho se vzduchem, vazena
hladina akustického tlaku A je nizsi nez 70 dB(A).

UVEDENI INDUKCNI VARNE DESKY
DO PROVOZU

POZOR:

Sklokeramickd varnd deska je ohfivana teplem

vyzafovanym ze dna hrnce. Pro zamezeni popalenindm a

uraziim se béhem vareni nikdy nedotykejte sklokeramické

desky.

a) Pred zapojenim spotiebice do sité se ujistéte, Ze sitové
napéti odpovidd hodnoté uvedené na technickém
stitku spotiebice.

b) Umistéte hrnce na plochu vyznac¢enou na sklokeramické
desce.

c) Otacejte ovlddacim knoflikem ve sméru hodinovych
rucicek (viz obr. 7): rozsviti se zelena kontrolka.

V ptipadé nepfitomnosti hrnce zelena kontrolka blika.

d) Nastavte vykon otac¢enim ovladaciho knofliku.

Po sejmuti hrnce se induktor zastavi, a jakmile hrnec
polozite zpét na desku, okamzité se spusti znovu podle
prislusného nastaveni. V pfipadé sejmuti hrnce zlstane
induktor ve stavu “stand-by”, a nedochazi tedy ke spotiebé
energie (s vyjimkou svételné kontrolky).

VYPNUTI

- Otacejte ovladacim knoflikem ve sméru nebo proti
sméru hodinovych ruci¢ek, dokud ho neuvedete do
klidové polohy “OFF".

- Urcité casti generatoru zlstanou pod napétim, i kdyz
je ovladaci knoflik v poloze “OFF". Z tohoto dlvodu je
nutné, v pfipadé udrzby, spotiebi¢ odpojit ze sité.

- Zajistéte, aby se do indukéniho generatoru nedostala
zadna voda ani pfi bézném pouzivani, ani pfi ¢isténi a
ani pii udrzbé tohoto komponentu.

FUNKCE OVLADACU Bflex
(VIZ OBR. 8)

Pro zapnuti Bflex stisknéte a drzte stisknuty po dobou
alespon 3 sekund ovladac ,B” na displeji ,A". Napis ,OFF”
zmizi a misto ného se zobrazi ¢islice 0"

Kratce stisknéte ovlada¢ ,B” a otacejte jim pro zvyseni
nebo zvyseni vykonu v rozmezi od 1 do 100. Na displeji se
zobrazi nastavena hodnota. Pro potvrzeni kratce stisknéte
ovladac ,B”; nebo pockejte nékolik sekund: systém ulozi
posledni hodnotu zobrazenou na displeji.

Pokud nebude ve varné zéné detekovan hrnec, na displeji
se zobrazi symbol znacici nepfitomnost hrnce (U).

Jestlize polozite hrnec na zapnutou varnou zénu,
generator zaznamend jeho pfitomnost a zacte dodavat
energii.

Pravidelné, podle hodin pouZiti, se rozsviti kontrolka ,C"
saciho vzduchového filtru.

Spotrebi¢ bude normalné pokracovat v préci, ale je tfeba
co nejdfive vyménit filtr.

Co se tyce spravného cisténi filtru, odkazujeme na
odstavec,,CISTENI VZDUCHOVEHO FILTRU*

Reset kontrolky ,C" se provede tak, Ze se stiskne ovlada¢
B, dokud se nerozezvuci akusticka signalizace.

MOZNE POUZITI

Na induk¢nich varnych deskach je nutné pouzivat nadobi
specialné urcené pro induk¢ni vareni: zkontrolujte, jestli je
hrnec opatfen symbolem Mmaéia’m induk¢ni vareni.
Indukéni varné desky nesmi byt pouzivany pro ohfivani
predmétti odlisnych od téch vyse uvedenych.

CISTENI VZDUCHOVEHO FILTRU
(VIZ OBR. 9)

Vsechny sporaky s indukéni deskou jsou osazeny
vzduchovym filtrem ,F% umisténym pod ovladacim
panelem.

| ¢aste¢né ucpani filtru mGze zpUsobit prehfati generatoru,
s jeho naslednym vypnutim kvli pfilis vysoké teploté.
Doporucujeme filtr pravidelné ¢istit tak, ze ho profouknete
stlacenym vzduchem nebo umyjete neutralnim cisticim



158 |

prostiedkem. Pfed uloZenim filtru se ujistéte, Ze je zcela
suchy.

CISTENI SKLENENE DESKY
(VIZ OBR. 10)

Doporucujeme pravidelné &istit varnou desku, nejlépe po
kazdém pouziti. Nepouzivejte abrazivni houbicky ¢i Cistici
prostiedky. Nepouzivejte agresivni chemické pfipravky
jako napriklad spreje pro cisténi trouby, pfipravky na
odstranéni skvrn, ale ani prostfedky na cisténi koupelen
a univerzalni piipravky. Na webové strdnce www.schott-
ceran.com nalezete seznam doporucenych Cisticich
prostiedkt a piipravkd chrénicich proti Skodam, které
zpUsobuje cukr.

Pro tadné vycisténi spotiebice nejdfive odstrarite
ty nejvétdi inkrustace a zbytky jidla pomoci pfislusné
cistici  Skrabky nebo specidlni houbicky na cisténi
sklokeramickych varnych desek.

Poté naneste na studenou varnou desku par kapek
specifického Cisticiho prostfedku a utfete ji kuchyrskymi
papirovymi ubrousky nebo cistym hadrem. Mlzete
také pouzit specidlni houbicku (Vileda) na cisténi
sklokeramickych varnych desek.

Nakonec setfete varnou desku mokrym hadrem a poté ji
vysuste Cistym hadrem.

OBECNA UPOZORNENI

Povrch varné desky je odolny, ale ne nerozbitelny, a proto

muze dojit k jeho poskozeni v piipadé, Ze na néj spadne

néjaky tvrdy nebo ostry predmét. V pfipadé prasknuti,
naruseni nebo rozbiti skla spotfebi¢ nepouzivejte a ihned
kontaktujte servisni stredisko.

- Rozméry varné nadoby musi vzdy odpovidat rozmérim
varné zony.

- Pouzivejte varné nadoby s hladkym dnem, aby nedoslo
k poskozeni jejich povrchu.

- Dno teplé varné nadoby se musi dokonale opirat
o varnou zénu, diky ¢emuz je zajistén lepsi prenos
tepelné energie.

- Doporucujeme pouzivat varné nadoby s dnem o
tloustce 2-3 mm v pfipadé, Ze jsou ze smaltované
oceli, a o tloustce 4-6 mm v pfipadé nerezové oceli se
sendvicovym dnem.

- Jestlize budete pouzivat studenou varnou desku jako
pracovni plochu, nezapomerte ji na konci prace vzdy
vycistit, aby se neposkodila pfitomnosti $piny apod.

- Na varné povrchy se nesmi poklddat zddné predméty.

- Jestlize chcete varnou nadobu na desce posunout, vzdy
ji nadzvednéte, aby nedoslo k poskrabani povrchu.

POZOR!

V pripadé, ze se tepld varna deska dostane do styku s
plastem, alobalem, cukrem nebo potravinami obsahujicimi
cukr, je nutné okamzité tyto latky z varné desky odstranit
pomoci piislusné cistici Skrabky. V pfipadé jejich roztaveni
muze dojit k poskozeni povrchu varné desky. Pred vafenim
velmi sladkych pokrmid doporucujeme povrch osetfit

vhodnym piipravkem.

- POZOR: Jestlize jsou na povrchu néjaké praskliny,
spotrebi¢ nebo pfislusnou ¢ast okamzité odpojte od
napajeci sité.

- POZOR: Nepokladejte umélohmotné nadoby na horké
povrchy.

DULEZITE UPOZORNENI!

Pro zabranéni poskozeni nebo oslabeni sklenéné
struktury NELEJTE na desku vodu, jestlize je jesté
tepla.

Kovové predmeéty se velmi rychle piehfivaji, jestlize je
polozite na funkéni varnou zénu, a proto na indukéni
varnou desku nepokladejte kovové predméty jako:
plechovky, hlinikovou félii, pfibory, prstynky, klice,
hodinky atd.

Osoby s pace-makerem se musi poradit s lIékafem, jestli
se mohou pohybovat/stat v blizkosti varné desky s
induk¢nim generatorem.

Nepokladejte na sklokeramickou desku s indukénim
systémem kreditni karty, telefonni karty, magnetické
pasky nebo jiné magnetické predméty.

Indukéni generator mé vnitini chladici systém.

Dévejte pozor, aby nedoslo k ucpéni otvort pro pfivod a
odvod vzduchu (papir, hadry atd.). To by mohlo zpusobit
prehiati a nasledovné vypnuti indukce.

DAVEJTE POZOR NA TO, ABY NEDOSLO K ZABRANENI
PROUDENI CHLADICIHO VZDUCHU PRES OTVORY NA
DNI NEBO NA KOMINU ZARIZENI. MOHLO BY DOJIT K
JEHO VYPNUTI KVULI PREHRATI.

Zabrante tomu, aby se do indukéniho generatoru dostaly
jakékoliv kapaliny (voda, olej atd.).

V zadném pfipadé necistéte generator proudici vodou.
Nedotykejte se Zzadné wvnitini casti indukéniho
generatoru.

Po pouziti vypnéte varnou desku prostrednictvim
ovladaciho zafizeni.

Nespoléhejte se na detektoru nadobi.

POZOR!

Pfi pouzivani spotiebi¢e davejte pozor na hodinky,
prstynky atd., protoze by se mohly v tésném styku s
varnymi povrchy zahiat.

V zadni casti spotfebice a okolnich zénach se nesmi
nachazet zadné kovové predméty.
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RESEN{ PROBLEMU

Chyba

Nedostatecny ohiev varné zony

Pricina

Hrec z nevhodného materidlu

Reseni

Poutijte hrec z vhodného materidlu

Nepfetrzity ohfev varnych zon pii maximalni teploté

Poskozeny vypinac/ovlddaci knoflik

Zkontrolujte/vyméfite vypina¢

Varnd zéna se zapne, i kdyZ na ni neni hrnec

Poskozeny senzor zaznamenavajici pfitomnost
hmce

Vyméiite/opravte generdtor

Dochdzi k zahfivani malych kovovych casti

Poskozeny senzor zaznamendvajici piitomnost
hrnce

Vyméiite/opravte generator

Varnd zéna se neohfiva

Dno hrnce mé priimér mensi nez 12 cm

Poutijte vhodny hrec

Spotiebic se nezapne

Vyhozené pojistky/preruseni pfivodu proudu

Zkontrolujte pfipojent k elektrické sité

Pii zapnuti spotfebice se spéli pojistky

Zkrat v generdtoru

Vyméiite/opravte generdtor

Varné zony se neohivaji

Porucha generdtoru

Vyméiite/opravte generdtor

Chybovy kod

Poruchy zjistite podle délky a frekvence blikani zelené svételné kontrolky. Blikdni odpovida specifickému chybovému
koédu. Zelena kontrolka blikne jednou (E1) nebo dvakrat (E2) a poté nasleduji kratka pravidelna blikani podle ¢isla chyby.

Stejna sekvence se opakuje nékolikrat.

Priklad: chybovy kod E1 06: o
Dlowhé 1 2 3 4 5 6 Dlowné 1 2 3 4 5 6 2" \
Esempio: errore codice E2 03: @ k /
Dlouhé Diouhé 1 2 3 Diouhé Dlouhé 1 2 3
Chybova hlaseni z generatoru
C. chyby Porucha PFi¢ina Reseni
E1 01 Elektrické pretizeni Hrec z nevhodného materidlu, poskozena  Pouzijte hrnec z vhodného materidlu,
nebo vadnd civka zkontrolujte civku
E1 02 Induktor neni pod proudem Chybné zapojeni induktoru Zapojte spravné induktor
E1 03 PFiliS vysokd teplota IGBT Zablokované otvory pro pfivod vzduchu, Uvolnéte otvory pro piivod vzduchu,
ucpand vrtule, vadné teplotni ¢idlo vycistéte vrtuli, zkontrolujte otdceni vrtule
E1 04 P¥ilis vysokd nebo pilis nizka teplota Prazdny hrnec, porouchané teplotni ¢idlo Sejméte hrnec, vypnéte a pockejte na
varné zény vychlazeni varné zény, zkontrolujte, jestli je
nutné vyménit teplotni cidlo
E1 05 Ridici jednotka porouchana Vadna fidici jednotka nebo $patné zapojeni  Zkontrolujte nebo vyméiite provozni
jednotku a zkontrolujte jeji zapojeni
E1 06 Prlis vysoka vnitini teplota Zablokované otvory pro pfivod vzduchu, Uvolnéte otvory pro pfivod vzduchu
ucpand vrtule, vadné teplotni ¢idlo, blizkost ~ Vycistéte vrtuli
vnéjsich zdroji tepla Oddalte vnéjsi zdroje tepla
Snizte teplotu prostedi
E1 07 Teplotni cidlo varné zény Doslo ke zkratu teplotniho cidla civek Vyméite/zkontrolujte teplotni ¢idlo
E1 08 Nepfitomnost féze elektrické sité Pokles faze elektrické sité nebo Zkontrolujte privod elektrické energie
synchronizace sité
E1 10 Chyba komunikace Chyba sbérnice LIN nebo CAN, kldvesnicea  Vytahnéte ze zdsuvky elektrickou zdstrcku a

generdtor nejsou propojeny

zkontrolujte zapojeni
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C. chyby Porucha Pfi¢ina Reseni
BTN Chyba inicializace Chyba béhem inicializace jednotky Cekejte: zafizeni provede reset priblizné
kazdych 30 sekund
E1 12 Porucha v elektrické siti Porucha béhem méreni proudu v elektrické  Zkontrolujte piipojeni k elektrické siti
siti

E1 13 Chyba zapojeni elektrické sité PFili nizké nebo piilis vysoké sitové napéti  Zkontrolujte pfipojeni k elektrické siti
E1 14 Chyba adaptéru elektrické sité PFilis nizké nebo pfilis vysoké sitové napéti  Zkontrolujte pfipojeni k elektrické siti
E115 Ochranné elektrické obvody Prazdny hrnec, vadné ¢idlo Sejméte hrnec, vypnéte a pockejte na

vychlazeni varné zény, zkontrolujte, jestli je
nutné vyménit teplotni Cidlo, odpojte a po
dvou minutdch znovu zapojte generator.

Chybova hlaseni z digitalnich ovladaca

C. chyby Popis Pri¢ina Reseni
E2 01 Neustéle zapnutd kldvesnice Voda nebo hrnce na displeji nebo vadné Vycistéte povrch displeje nebo vyméiite
tlacitko digitaIni fidici jednotku

E2 10 Nesprévné zapojeni Nesprévné zapojeni kldvesnice a generdtoru  Vyméiite propojovaci kabel

E21 Chyba autodiagnozy Porouchany autodiagnosticky software Vypnéte a zapnéte a jestlize problém
pretrvava, obratte se na servisni sluzbu.

E2 13 Neplatnd konfiguracni data Zaiizeni nenalezlo platnd konfigurani data  Obratte se na servisni sluzbu

E2 14 Elektrické napéti Problémy s napétim klavesnice Automaticky reset

RESENi PROBLEMU SPOJENYCH S OVLADACI BFLEX

Na displeji se zobrazuji dva odlisné typy chyby podle toho, jestli se problém tyka generatoru nebo ovladacu Bflex.
Jestlize se problém tyka generatoru, na displeji se bude stiidavé zobrazovat symbol “E1” a pfislusny chybovy kéd. Pro
vyfeseni problém odkazujeme na odstavec “RESENI PROBLEMU INDUKCNICH DESEK SERIE 900"

Jestlize se problém tyka ovladacd Bflex, na displeji se bude stfidavé zobrazovat symbol “E2" a pfislusny chybovy kéd. Pro
vyfeseni problém( odkazujeme na nasledujici tabulku.

C. chyby Porucha Pficina Reseni
E2 03 Jedno (nebo vice) tlacitko zlistane trvale « Voda nebo zbytky vafeni na skle ovladaci - Vycistéte sklo ovladaci
stisknuté Bflex « Vyméite Bflex

- Vadnd tlacitka

E2 05 Chybné pfipojeni LIN Neprobihd komunikace Zkontrolujte pfipojovaci kabel LIN
E2 10 « Chybné zapojeni « Chybné zapojeni mezi ovladaci Bflex a « Vlyméiite propojovaci kabel
« Vadny ID generatorem « Sefidte DIP-switches

- Ovladace maji vadny ID

E2Mn Chyba autodiagnézy Chyba softwaru autodiagndzy Odpojte a znovu zapojte napajeci kabel
Pokud problém pretrvava, volejte servis

E2 013 Chybné konfiguracni Gdaje Zaiiizeni nalezl neplatné konfiguracni idaje  Volejte technicky servis

E2 14 Napdjeni Problém s napajenim ovladaci Bflex Bude proveden automaticky reset

E2 20 Kompatibilita verze LIN Verze LIN neni kompatibilni Volejte technicky servis

E2 00 Errore sconosciuto La causa dell'errore & sconosciuta Volejte technicky servis

V pfipadé chyby bude funkéni pouze spoustéci / vypinaci tlacitko.
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UDRZBA
PECE O ZARIZENI

POZOR!

- Pred ¢isténim zafizeni ho vypnéte a nechte vychladnout.

- V piipadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni cisténi zarucuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

Ocelové ¢asti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a disticiho prostfedku za pouziti navih¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi 3piny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni Cistici prostfedky
jako je kyselina solna / chlorovodikova nebo sirova.
Pouziti kyselin muze ohrozit spravnou funkci a
bezpecnost zafFizeni.

Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni kotouce
vyrobené z jinych materiald nebo slitin, které by mohly
zpusobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.

Ze stejného divodu zamezte kontaktu s zeleznymi
predméty. Pozor na kartdce a draténky z nerezové oceli,
které sice nezplsobuji kontaminaci povrchd, ale mohou
je poskrabat. | kdyz je zafizeni velmi 3$pinavé, nikdy
nepouzivejte skelny nebo smirkovy papir; v tomto pfipadé
doporucujeme pouzit syntetické houby (napf. houba
Scotchbrite). Déle je zakdzano pouzivat pfipravky na
cisténi stfibra a je nutné davat pozor na vypary kyseliny
solné nebo sirové, které mohou vznikat napfiklad pfi
cisténi podlah.

Nedcistéte spotiebi¢ pfimym proudem vody a ani
parnimi cistici.

Po vycisténi zafizeni ho fadné oplachnéte ¢istou vodou a
peclivé ho vysuste za pouziti suché hadry.

VYMENA SOUCASTI
(NAHRADNI DILY)
Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily
dodavané vyrobcem.

Jakykoli ukon tykajici se udrzby musi byt proveden
odbornymi pracovniky. Nejméné jednou za rok je
tfeba provést kontrolu spotrebice; za timto ucelem
doporucujeme uzavfit smlouvu o udrzbé.

DELSi ODSTAVENI SPOTREBICE

Pfi delSim odstaveni spotiebic¢e je tfeba postupovat
nésledujicim zpisobem:

1) Pomoci hlavniho usekového vypinace odpojte
spottebic od hlavniho elektrického rozvodu.

2) Peclivé vycistéte zafizeni a okolni prostory.

3) Potiete plochy z nerez oceli lehkou vrstvou
potravinaiského oleje.

4) Provedte veskeré udrzbarské ukony.

5) Prekryjte spotfebi¢ obalem a nechte mezery pro
proudéni vzduchu.

POSTUP V PRIPADE PORUCHY

V pfipadé poruchy spotiebi¢ okamzité odpojte od
elektrické sité a obratte se na servisni sluzbu.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNiI CiSLO

UPOZORNENI

Viyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zplsobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si déle vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzitecné,
za predpokladu, ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Viyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynti obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za piimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,

nespravnou Udrzbou a nevhodnym pouzivanim zatizeni.
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MACROS 700

r3 r3 3

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)

E7P2B/IND
E7P4B/IND
E7WOK-B/IND
E7P2M/IND
E7P4M/IND
E7WOK/IND

indukénd doska s 2 varnymi plochami

induk¢nd doska s 4 varnymi plochami

induk¢na panvica wok

indukénd doska s 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
indukénd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
induk¢nd panvica wok na otvorenej podstavbe

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE MAXIMA 900

r3 r3 r3

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

E9P2M/IND
E9P4M/IND
E9WOK/IND

indukénd doska s 2 varnymi plochami na otvorenej podstavhe
indukénd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
indukénd panvica wok na otvorenej podstavbe

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h

r3 r3 r3

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S700

Typ zariadenia

Popis

Rozmery: ($xHxV) Pracovna doska (h spolu)

SE7P2B/IND
SE7P2B/IND-BF
SE7P2M/IND
SE7P2M/IND-BF
SE7P4B/IND
SE7P4B/IND-BF
SE7P4M/IND
SE7PAM/IND-BF
SE7WOK-B/IND
SE7WOK-B/IND-BF

indukénd doska so 2 varnymi plochami

indukénd doska so 2 varnymi plochami ovladacov Bflex

indukénd doska so 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
indukénd doska so 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe ovlddacov Bflex
indukénd doska so 4 varnymi plochami

indukénd doska so 4 varnymi plochami oviddacov Bflex

induk¢nd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
indukénd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe ovlddacov Bflex
indukénd panvica wok

induk¢nd panvica wok, oviddacov Bflex

mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h

r3 r3 r3

ELEKTRICKE SPORAKY SERIE S900

Typ zariadenia
SE9P2M/IND
SE9P2M/IND-BF
SE9P4M/IND
SE9P4M/IND-BF
SE9WOK/IND
SE9WOK/IND-BF
SE9TP2M/IND

SE9TP2M/IND-BF
SE9TP4M/IND
SE9TP4M/IND-BF

Popis
Indukénd doska so 2 varnymi plochami na otvorenej podstavhe
Indukénd doska so 2 varnymi plochami na otvorenej podstavbe ovlddacov Bflex
Indukéné doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe
Indukénd doska so 4 varnymi plochami na otvorenej podstavbe ovlédacov Bflex
Indukéné panvica wok na otvorenej podstavbe
Indukénd panvica wok na otvorenej podstavbe ovlddacov Bflex
Indukény télovy spordk so 2 varnymi na otvorenej podstavbe

Indukcny télovy sporak so 2 varnymi ovladacov Bflex na otvorenej
podstavbe

Indukény télovy spordk so 4 varnymi na otvorenej podstavbe

Indukny télovy spordk so 4 varnymi ovladacov Bflex na otvorenej
podstavbe

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELEKTRICKE SPORAKY SERIE LX900 TOP

Typ zariadenia
LXE9P2/IND
LXE9P2/IND-BF
LXE9P4/IND
LXE9P4/IND-BF
LXE9WOK/IND
LXE9WOK/IND-BF
LXE9TP2/IND
LXE9TP2/IND-BF
LXE9TP4/IND
LXE9TP4/IND-BF

Popis
Indukénd doska so 2 varnymi plochami
Indukénd doska so 2 varnymi plochami ovladacov Bflex
Indukénd doska so 4 varnymi plochami
Indukénd doska so 4 varnymi plochami ovlddacov Bflex
Indukéné panvica wok
Indukénd panvica wok ovlddacov Bflex
Indukény télovy spordk so 2 varymi
Indukény talovy spordk so 2 varnymi ovlddacov Bflex
Indukcny télovy sporak so 4 varnymi
Indukcny télovy spork so 4 varnymi ovladacov Bflex

Rozmery: (SxHxV) Pracovna doska (h spolu)
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpecnost

EN 60335-2-36  Bezpecnost elektrickych spotrebicov pre poutzitie ako kolektivne kuchyne, rdry, sporaky a varné dosky

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

MOD. N°:
\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACIE PRE POUZIVATELOV PROFESIONALNYCH ZARIADENI

V zmysle ¢l. 24 Nariadenia vlady ¢. 49 zo 14. marca 2014 "Vykonavanie smernice 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)".

Symbol preskrtnutého odpadového kosa znazorneny na zariadeni alebo na jeho obale, znamena Ze vyrobok sa na konci
jeho Zivotnosti musi zbierat oddelene od ostatnych odpadov, aby sa umoznilo jeho vhodné spracovanie a recyklacia.
Konkrétne triedeny zber tohto profesiondlneho zariadenia, na konci jeho Zivotnosti, zabezpecuje:

a) Priamo pouzivatel, v pripade Ze sa zariadenie uviedlo na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ a pouzivatel sa ho
rozhodne vyhodit bez toho aby ho nahradil novym, rovnocennym zariadenim, ur¢enym na to isté pouzitie.

b) Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predéva, nové zariadenie ktoré nahradilo to predchadzajuce, v pripade Ze, sicasne s rozhodnutim zbavit sa
zariadenia na konci jeho Zivotnosti, ktoré bolo uvedené na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ, si pouzivatel
zakupi vyrobok rovnakého typu, uréeny na to isté pouzitie. V poslednom uvedenom pripade méze pouzivatel Ziadat
od vyrobcu odobratie tohto zariadenia, maximalne do 15. kalendarnych dni, nasledujucich po dodani uvedeného
nového zariadenia.

Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predava zariadenie, v pripade Ze sa toto zariadenie uviedlo na trh po zavedeni novej smernice OEEZ.

C

Vhodny triedeny zber za Gc¢elom nasledného zaslania vyradeného zariadenia na recyklaciu, spracovanie a likvidaciu v
stlade s ochranou Zivotného prostredia, umoznuje vyhnut sa moznym negativnym vplyvom na prostredie a zdravie a
podporuje opétovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

Nezakonna likvidacia vyrobku zo strany pouzivatela ma za nasledok uloZenie sankcii podla platnych zakonnych
predpisov.
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POKYNY PRE INSTALACIU

POZOR!

Obrézky, na ktoré odkazujeme v tejto kapitole, si uvedené v pociato¢nych strankach tohto navodu.

POPIS SPOTREBICOV

Pevna Struktira z nehrdzavejiucej ocele so 4 vyskovo
nastavitelnymi nozi¢kami.

Induk¢né a sklokeramické varné dosky.

Ovladace zo syntetického materidlu.

Zakonné nariadenia, technické predpisy a smernice

Vyrobca prehlasuje, Ze spotrebi¢e zodpovedaju

nariadeniam smernic EHS a vyZaduje, aby ich instalacia

bola vykonavana v sulade so zakonnymi predpismi.

V suvislosti s montézou je treba dodrziavat nasledujice

predpisy:

- miestne stavebné a protipoziarne predpisy a nariadenia

- platné bezpecénostné predpisy

- platné normy a predpisy CEl (Talianska elektrotechnicka
komisia)

- platné poziarne normy a nariadenia

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Presun a preprava

Spotrebice si umiestnené na drevenej palete tak, aby
bola ulah¢ena ich preprava a presun pomocou zdvihacich
vozikov alebo vozikov aj vo vnutri zavodu, aj pri nakladani
a vykladani.

Su prikryté pevnymi, karténovymi obalmi s troma
vinenymi vrstvami, na ktorych je nalepené a vytlacené
oznacenie. Toto oznacenie obsahuje Udaje o presune,
zakazuje zdvihanie pomocou hakov a vystavovanie obalu
atmosférickym vplyvom.

Upozoriiuje na vyskyt krehkych predmetov vo vnutri
obalu a na zvislt polohu, v ktorej je treba obal udrziavat.
Upozornuje tiez na to, ako je treba spravne postupovat pri
otvarani obalu, t.j. zhora nahor.

Pred instalaciou zariadenia z neho odstrante obal.
Niektoré diely su chranené priliehavou féliou, ktoru
odstranujte velmi opatrne. V pripade, ze na zariadeni
alebo jeho castiach zostanu zvysky lepidla, odstrarite ich
pomocou vhodnych prostriedkov, napr. benzin; v ziadnom
pripade nepouzivajte na ich odstrdnenie abrazivne latky.
Zariadenie vyrovnajte pomocou vodovahy; malé rozdiely
v rovnovahe mozete odstranit regulaciou nastavitelnych
noziciek.

Hlavny vypina¢ alebo zasuvka sa musia nachadzat v
blizkosti zariadenia a byt lahko dostupné. Odportcame

umiestnit zariadenie pod digestor tak, aby dochadzalo k
rychlemu odsavaniu par.

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalované, sa musia
nachadzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v
miestnosti. Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné
rozmery, musia byt chrdnené mriezkami a musia byt
umiestnené tak, aby nedochadzalo k ich upchatiu. (Vid
obr. 2 - obr. 3).

Varovanie - upozornenie.

Neinstalujte zariadenie v blizkosti inych spotrebicov,
ktoré dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k
poskodeniu elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i nie st potrubia na
privod a odvod vzduchu upchaté.

INSTALACIA

Montéz, instalaciu a udrzbu zariadenia musi vykonavat
kvalifikovany personal.

Vsetky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost za nespravnu

prevadzku zariadenia spdsobenu nesprdvnou alebo
nezodpovedajlcou instalaciou.

Modely so svorkovnicou umiestnenou naboku je treba
instalovat vo vzdialenosti 5 cm od zadnej steny a 50 cm
od bocnych stien. Modely so svorkovnicou umiestnenou
vzadu je treba instalovat vo vzdialenosti 50 cm od zadnej
steny a 50 cm od bocnych stien.

Spotrebi¢ musi byt v kazdom pripade nainstalovany/
upevneny takym spdsobom, aby bolo po nainstalovani
spotrebi¢a mozné vymenit napajaci kabel.
UPOZORNENIA:

V pripade instalacie modelov:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

samostatne - upevnite nozicku zabrafujucu preklopeniu
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spotrebi¢ca k podlahe pomocou prislusnych skrutiek
(vid' obr. 1a) a dodrzte pritom vyssie opisané minimalne
instala¢né vzdialenosti.

Zariadenia ur¢ené na instalaciu na stél, ktorych hmotnost
neprevysuje 40 kg, musia byt upevnené k opornej ploche
pomocou dodanej upevriovacej stiipravy (vid obr. 1b).
Odskrutkujte jednu nozicku a zasunte skrutku do
najvyssieho otvoru rdmu ,A" Potom nozicku znovu
zaskrutkujte a upevnite zariadenie k opornej ploche
pomocou skrutky ,B“ Vzdy dodrziavajte stanovené
minimalne instala¢né vzdialenosti.

Pre priame pripojenie ku sieti je nevyhnutné
zabezpedit zariadenie na odpojenie zo siete s takou
vzdialenostou kontaktov v rozpojenom stave, ktora
umozni

kompletné odpojenie v podmienkach prepitovej
ochrany lll, v stilade s inStalacnymi pokynmi.

Pri modeloch LX mézete pripojit/vymenit napajaci
kabel az po upevneni spotrebic¢a. V zadnej casti sa
nachadza technicky priestor, ktory je pre pracovnika
povereného vykonavanim vyssie uvedenych cinnosti
lahko dostupny.

Pozor!
Zlto-zeleny uzemnovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Zapojte spotrebi¢ do napajacej siete uvedenym spésobom
(vid' obr. 4 - 5):

1) do blizkosti spotrebi¢a nainstalujte, ak sa tu
nenachddza, usekovy vypina¢ (A) s automatickym
vypinanim a ochranou proti skratom.

2) Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) ur¢ené pre demontéaz ovladacieho panela
(D).

3) Zapojte Usekovy vypinac (A) ku svorkovnici (H) tak, ako
je to uvedené na obrazku a v elektrickych schémach na
konci tohto navodu. Zvoleny napéjaci kabel musi byt
aspon typu HO7RN-F s minimalnou teplotou prevadzky

80°C a musi mat prierez zodpovedajuci zariadeniu (vid

technické udaje v tabulkach).

4) Prevlecte kabel cez kéblovy otvor a zatiahnite ho
pomocou kéblovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy v svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kablovej svorky uvolnil
az po napatovych kéabloch.

5) V pripade poskodenia napajacieho kabla ho musite
vymenit tak, Ze pouZijete Specialny kabel typu HOSRNF
alebo HO7RNF. Vymenu zabezpedi vyrobca, jeho
technickéd sluzba alebo kvalifikovana osoba, aby sa
zabranilo akémukolvek riziku.

EKVIPOTENCIALNY SYSTEM

Pripojte spotrebi¢ na ekvipotencialny systém. Spojovacia
svorka sa nachadza v blizkosti vstupu napajacieho kébla.
Odlisuje sa nasledujicim symbolom:

Pozor!

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost a zaruku
v pripade $kod spésobenych nespravnou instalaciou,
ktora nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA ZARIADENIA

Doélezité upozornenie!

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky ho
musite vyskusat z toho dévodu, aby ste zhodnotili
prevadzkové podmienky kazdého komponentu a
zistili

pripadné anomalie. V tejto faze je dolezité, aby ste
prisne dodrziavali vSetky bezpecnostné a hygienické
podmienky.

Pre vykonanie skusky zariadenia vykonajte nasledujice
kontroly:

1) skontrolujte, ¢i sietové napétie zodpoveda napatiu
zariadenia.

2) pomocou automatického usekového vypinaca
skontrolujte elektrické zapojenie.

3) skontrolujte spravnu funkciu bezpe¢nostnych zariadeni.

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
uzivatela zariadenia tak, aby ziskal vsetky potrebné
kvalifikacie pre bezpecnu prevadzku zariadenia v sulade
so zdkonmi platnymi v krajine, kde sa zariadenie bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

Tento typ spotrebicov je uréeny na komeréné pouzitie,
napriklad v sporakoch restauracii, jedalni, nemocnic a
obchodnych predajni ako si pekarne, masiarstva, atd.
Nie je uréeny na nepretrziti vyrobu jedal.

POZOR!

Pouzivajte zariadenia len pod dohladom osoby a nikdy
ich nenechavajte pracovat naprazdno.

Svetelné kontrolky uvadzaju stav zapnutia alebo
vypnutia vSetkych vybaveni zariadenia.

Zariadenia si nevyzaduju ziadne zvlastne zakroky
tykajuce sa nastavenia vyhradené Specializovanému
personalu s vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat
uzivatel pocas pouzivania vyrobku.

Pouzivajte len prislusenstvo uvedené vyrobcom.
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Nepouzivajte prislusenstvo na priame varenie potravin

Na zabezpecenie spravnej funkcie spotrebica a nizkej
spotreby energie pouzivajte hrnce uréené na elektrické
varenie (vid' oznacenia na ich dne) : dno hrncov musi
byt dostatocné hrubé a celkom rovné. (obr.6)

Priemer nadob musi byt rovnaky alebo vaési ako
priemer zvolenej varnej plochy; v pripade mensieho
priemeru bude dochadzat k zbytoénej spotrebe
energie. (obr. 6)

Dno hrncov a varna doska musia byt celkom cisté
a suché. Pocas prvych pouzivani zariadeni moézete
zacitit ostry pach alebo pach nie¢oho zhoreného.
Tento jav celkom zmizne po nasledujtcich dvoch alebo
troch pouzitiach.

Po pouziti zostant varné plochy dlhsiu dobu teplé.
Kontrolky zvysného tepla zostanu zapnuté az do
vychladnutia sklenenych casti. Neopierajte sa o
tieto plochy rukami a zabrante pristupu deti, pokial’
nevychladnu.

Uvedené predpisy su velmi dodlezité. V pripade ich
nedodrzania méze dojst k nespravnej prevadzke
zariadenia ako aj nebezpecenstvu pre uzivatela.

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami alebo neskusené a neinformované
osoby. Toto nariadenie neplati v pripade, zZe tieto
osoby boli oboznamené s obsluhou spotrebica alebo
su pod dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich
bezpeénost.

Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho,
aby sa so zariadenim nehrali.

Venujte pozornost okolo
spotrebica

Smyklavej podlahe

Pozor! Panely ozna¢ené symbolom A chrania pred
vstupom do casti, ktoré si pod napiatim vyssim ako
400 V.

(i)
Pozor! Panely oznacené symbolom A chrania pred
vstupom do casti, ktoré produkuji neionizujice
elektromagnetické Ziarenie.

V otazke emisii hluku je hodnota vazenej ekvivalentnej
hladiny akustického tlaku A nizsia ako 70 dB (A).

UVEDENIE INDUKCNEJ VARNEJ DOSKY
DO PREVADZKY

POZOR:

Sklokeramicka varnad doska je ohrievana teplom
vyzarovanym z dna hrnca. Sklokeramickej dosky sa pocas
varenia nikdy nedotykajte, aby ste sa vyhli popéleninam

a Urazom.

a) Pred zapojenim spotrebica do siete sa uistite, ze sietové
napatie zodpoveda hodnote uvedenej na technickom
Stitku spotrebica.

b) Polozte hrnce na plochy vyznacené na sklokeramickej
doske.

c) Otocte ovladaci gombik v smere hodinovych ruciciek
(pozri obr. 7): rozsvieti sa zelend kontrolka.

V pripade nepritomnosti hrnca bude zelena kontrolka
blikat.

d) Nastavte vykon otac¢anim ovlddacieho gombika.

Po odobrani hrnca sa induktor zastavi, a hned'ako polozite

hrniec spat na dosku, okamzite sa znovu spusti podla

prislusného nastavenia. V pripade odobrania hrnca

zostane induktor v stave ,stand-by’, ¢im nedochadza k

spotrebe energie, s vynimkou svetelnej kontrolky.

VYPNUTIE

- Otacajte ovladaci gombik v smere alebo do protismeru
hodinovych ruciciek, pokial ho neuvediete do kludovej
polohy ,,OFF" (vypnuté).

- Niektoré casti generdtora zostanu pod napétim aj
napriek tomu, Ze ovladaci gombik je v polohe ,OFF”
(vypnuté). Z tohto dovodu je v pripade udrzby
potrebné odpojit spotrebic zo siete.

- Zaistite, aby sa do indukéného generatora nedostala
Ziadna kvapalina ani pri beznom pouZivani, ani pri
Cisteni a ani pri udrzbe tohto komponentu.

PREVADZKA OVLADACOV BFLEX
(POZRI OBR. 8)

Pre zapnutie ovladaca Bflex stlacte a drzte stlacené aspon
3 sekundy ovladac,B". Na displeji ,A” napis ,,OFF” zmizne a
namiesto neho sa objavi islica,0".

Kratko stlacte ovladac,B” a otacajte nim na zvysenie alebo
znizenie vykonu v rozmedzi od 1 do 100. Na displeji sa
objavi nastavend hodnota. Pre potvrdenie kratko stlacte
ovladac ,B”; alebo pockajte niekolko sekind: systém ulozi
do pamate poslednu hodnotu znédzornenu na displeji.

Ak na varnej ploche nebude zaznamenany hrniec, na
displeji sa zobrazi symbol nepritomnosti hrnca (U ).

Ak polozite hrniec na zapnutd varnd plochu, generator
zaznamena jeho pritomnost a za¢ne dodavat energiu.
Pravidelne, podla hodin pouZitia, sa rozsvieti kontrolka,C"
sacieho vzduchového filtra.

Spotrebi¢ bude normdlne pokracovat v prevadzke, ale
filter odporucame co najskor vymenit.

Pre spravne ¢istenie filtra odkazujeme na odsek ,CISTENIE
VZDUCHOVEHO FILTRA".

Reset kontrolky ,C" vykonate stlatenim a podrzanim
ovladaca,B" az do zaznenia akustického signalu.

MOZNOSTI POUZITIA

Na indukénych varnych doskach je treba pouzivat
$pecialne hrnce urcené na induk¢né varenie: skontrolujte,
¢i je hrniec vybaveny symbolom M oznacujucim
induk¢né varenie.

Indukéné varné dosky sa nesmu pouzivat na ohrev
predmetoyv, ktoré neboli uvedené vyssie.
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CIESTENIE VZDUCHOVEHO FILTRA
(POZRI OBR.9)

Vsetky indukéné sporaky su vybavené vzduchovym filtrom
,F* umiestnenym pod ovladacim panelom.

Aj ciasto¢né upchatie filtra moze spdsobit prehriatie
generatora a jeho nésledné vypnutie kvoli prilis vysokej
teplote.

Filter odporuc¢ame pravidelne distit tak, Zze ho prefukate
stla¢enym vzduchom alebo umyjete neutralnym cistiacim
prostriedkom. Pred uloZenim filtra sa uistite, ¢i je celkom
suchy.

CISTENIE SKLENENEJ DOSKY
(POZRI OBR. 10)

Varnt dosku odpori¢ame pravidelne distit, najlepsie
po kazdom pouziti. Nepouzivajte abrazivne $pongie ani
Cistiace prostriedky. NepouzZivajte tiez agresivne chemické
pripravky ako napriklad spreje na cCistenie rury alebo
pripravky na odstrariovanie Skvin ani prostriedky na
Cistenie kupelni alebo univerzalne pripravky. V prilohe
najdete zoznam odporucanych Cistiacich prostriedkov
a pripravkov chréniacich proti $koddm spésobenych
cukrom.

Za uUcelom dokonalého vycistenia spotrebica najskor
odstrante tie najvacsie inkrustacie a zvysky jedla pomocou
prislusnej cistiacej Skrabky alebo 3pecidlnej Spongie
urcenej na Cistenie sklokeramickych varnych dosiek.
Potom naneste na studenu varnu dosku par kvapiek
Specidlneho cistiaceho prostriedku a vycistite pomocou
kuchynskych papierovych obruskov alebo cistou
handrickou. Na ¢istenie sklokeramickych varnych dosiek
mozete tiez pouzit 3pecidlnu 3pongiu (Vileda). Na
dokoncenie Cistenia pretrite varnd dosku mokrou handrou
a vysuste ju suchou handrou.

VSEOBECNE UPOZORNENIA

Povrch varnej dosky je odolny, ale nie nerozbitelny. Preto

mdze dojst k jeho poskodeniu v pripade, Ze nartho spadne

nejaky tvrdy alebo ostry predmet. V pripade, Zze dojde k

prasknutiu, naruseniu alebo prasknutiu skla, spotrebic

nepouzivajte a ihned kontaktujte servisné stredisko.

- Rozmery varnej nadoby musia vzdy zodpovedat
rozmerom varnej plochy.

- Pouzivajte varné nadoby s hladkym dnom, aby nedoslo
k poskodeniu ich povrchu.

- Dno teplej varnej nadoby sa musi dokonale opierat
o varnu plochu, vdaka ¢omu je zaisteny lepsi prenos
tepelnej energie.

- Odpori¢ame pouzivat varné nadoby, ktorych
dno ma hrabku 2-3 mm v pripade, Ze su vyrobené
zo smaltovanej ocele, a hribku 4-6 mm v pripade
nehrdzavejlcej ocele s dnom ,sandwich”.

- Ak budete pouzivat student varnu dosku ako pracovnu
dosku, nezabudnite ju po dokonceni prace vzdy
vycistit, aby sa neposkodila nasledkom Spiny a pod.

- Varné povrchy nesmu byt pouzivané na ukladanie
predmetov.

- Ked budete chciet presunut varni nadobu na varnej

doske, vzdy ju nadvihnite, aby nedoslo k poskriabaniu
povrchu.

POZOR!

V pripade, Ze sa tepla varna doska dostane do styku s
plastom, alobalom, cukrom alebo potravinami s obsahom
cukru, je treba okamZzite tieto latky odstranit z varnej
dosky pomocou prislusnej cistiacej Skrabky. V pripade
ich roztavenia méze dojst k poskodeniu povrchu varnej
dosky. Pred varenim velmi sladkych pokrmov odporic¢ame
povrch osetrit vhodnym pripravkom.

- POZOR: Ak sa na povrchu nachadzaju praskliny,
spotrebi¢ alebo prislusnd cast okamzite odpojte z
napajacej siete.”

- POZOR: Na teplé povrchy neukladajte plastové nadoby.

DOLEZITE UPOZORNENIE!

Aby ste zabranili poskodeniu alebo oslabeniu
sklenenej Struktury, NEVYLIEVAJTE na dosku vodu v
pripade, ak je aj nadalej tepla.

Kovové predmety sa velmi rychlo prehrievaju, ak ich
polozite na zapnuti varnu plochu. Z tohto dévodu
neukladajte na indukéni varni dosku kovové
predmety ako napr.: plechovky, hlinikova félia,
pribory, prstene, kltice, hodinky, atd.).

Osoby s pace-makerom sa musia poradit s vlastnym
lekdrom o tom, ¢i sa moézu pohybovat/stat v blizkosti
varnej dosky s indukénym generatorom.

Na sklokeramicki dosku s indukénym systémom
neodkladajte kreditné karty, telefonne karty, magnetické
pasky ani iné magnetické predmety.

Indukény generator ma vnutorny chladiaci systém.
Davajte pozor, aby nedoslo k upchatiu otvorov na privod
a odvod vzduchu (papier, handry, atd). Mohlo by to
spoOsobit prehriatie a nasledné vypnutie indukcie.
VENUJTE POZORNOST TOMU, ABY NEDOSLO K
ZABRANENIU PRUDENIA CHLADIACEHO VZDUCHU
CEZ OTVORY UMIESTNENE NA DNE A NA KOMINE
ZARIADENIA. MOHLO BY TO SPOSOBIT VYPNUTIE
SPOSOBENE PREHRIATIM.

Zabrante vstupu akejkolvek kvapaliny (voda, olej, atd.) do
indukéného generatora.

V ziadnom pripade necistite pridom vody.

Nedotykajte sa Ziadnej vnutornej casti indukéného
generatora.

Po pouziti vypnite varni dosku prostrednictvom
ovlddacieho zariadenia. Nespoliehajte sa na detektore
riadu.

POZOR!

Pocas pouzivania spotrebica musi pouzivatel venovat
pozornost nosenym predmetom ako s prstene,
hodinky, atd., ktoré sa mézu v tesnej blizkosti varnych
povrchov zahriat.

V zadnej casti spotrebica ani v jej blizkosti sa nesmu
nachadzat ziadne kovové predmety.
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RIESENIE PROBLEMOV
Chyba Pric¢ina RieSenie
Nedostatocny ohrev varnej plochy Hrniec nevhodného materidlu Poutzite hrniec z vhodného materidlu
Nepretrzity ohrev varnych ploch pri maximainej teplote Poskodeny vypinac/ovlddaci gombik Skontrolujte/vymeite vypinac
Varnd plocha sa zapne, aj ked'na nej nie je hrniec Poskodeny snimac na detekciu hrca Vymeiite/opravte generator
Zahrievajui sa malé kovové Casti Poskodeny snimac na detekciu hrca Vymeiite/opravte generdtor
Vamnd plocha sa neohrieva Dno hrnca mé priemer mensi ako 12 cm Poutzite vhodny hrniec
Spotrebic sa nezapne Vyhodené poistky/prerusenie privodu pridu Skontrolujte pripojenie do elektrickej siete
Pri zapnuti spotrebica sa spélia poistky Skrat v generdtore Vymeiite/opravte generdtor
Varné plochy sa neohrievaji Porucha generatora Vymeiite/opravte generator

Kéd chyby
Poruchy zistite podla dizky a frekvencie blikania zelenej svetelnej kontrolky.

Blikanie zodpoveda 3pecifickému

chybovému kdédu. Zelend kontrolka blikne jedenkrat (E1) alebo dvakrét (E2) a potom nasleduju kratke pravidelné blikania

podla ¢isla chyby. Rovnaka sekvencia sa opakuje niekolkokrat.

Priklad: kéd chyby E1 06:
® - > i wmTIiii g
Priklad: kéd chyby E2 03: @ k

Q@ i TS

X—~

Spravy o chybe z generatora

C. chyby Porucha Pri¢ina

E1 01 Elektrické pretazenie Hrniec z nevhodného materialu, poskodend
alebo chybna cievka

Pouzite hrniec z vhodného materidlu,
skontrolujte cievku

E1 02 Induktor nie je pod pridom Chybné zapojenie induktora

Zapojte induktor spravne

E1 03 Prilis vysokd teplota IGBT Zablokované otvory na privod vzduchu,
upchatd vrtula, pokodeny teplotny snimac

Uvolnite otvory na privod vzduchu, vycistite
vrtulu, skontrolujte otdcanie vrtule

E1 04 Prilis vysokd alebo prilis nizka teplota Prazdny hrniec, poskodeny teplotny snimac
varnej plochy

Odoberte hrniec, vypnite a pockajte na
vychladnutie varnej plochy, skontrolujte, i
nie je treba vymenit teplotny snimac

E1 05 Riadiaca jednotka poskodend Poskodend riadiaca jednotka alebo chybné  Skontrolujte alebo vymeiite prevédzkovi
zapojenie jednotku a skontrolujte jej zapojenie
E1 06 Prili vysoké vnitorna teplota Zablokované otvory na privod vzduchu, Uvolnite otvory na privod vzduchu. Vycistite

upchatd vrtula, poskodeny teplotny snimac,
blizkost vonkajsich zdrojov tepla

vrtulu.0ddialte vonkajsie zdroje tepla.
Inizte teplotu prostredia

E1 07 Teplotny snimac varnej plochy Doslo k skratu teplotného snimaca cievok Vymeiite / skontrolujte teplotny snimac

E1 08 Nepritomnost fazy elektrickej siete Pokles fazy elektrickej siete alebo Skontrolujte privod elektrickej energie
synchronizécie siete

E1 10 Chyba komunikdcie Chyba zbernice LIN alebo CAN, kldvesnicaa  Vytiahnite zo zésuvky elektrick zastrcku a

generdtor nie sd prepojené

skontrolujte zapojenie

Bn Chyba inicializdcie Chyba pocas inicializécie jednotky

E1 12 Porucha v elektrickej sieti Porucha pocas merania pridu v elektrickej
sieti

(akajte: zariadenie vykoné reset priblizne
kazdych 30 sekind.

Skontrolujte pripojenie do elektrickej siete
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C. chyby Porucha Pric¢ina Riesenie

E1 13 Chyba zapojenia elektrickej siete Prilis nizke alebo prili vysoké sietové Skontrolujte pripojenie do elektrickej siete
napitie

E1 14 Chyba adaptéru elektrickej siete Prilis nizke alebo prilis vysokeé sietové Skontrolujte pripojenie do elektrickej siete
napatie

E115 Ochranné elektrické obvody Prazdny hrniec, poskodeny snima¢ Odoberte hrniec, vypnite a pockajte na

vychladnutie varnej plochy, skontrolujte,
i nie je treba vymenit teplotny snimac,
odpojte a po uplynuti dvoch mindt znovu
zapojte generator.

Spravy o chybe z digitalnych ovladacov

C. chyby Popis Pri¢ina Riesenie

E2 01 Neustéle zapnutd klavesnica Voda alebo hrnce na displeji alebo Vyistite povrch displeja alebo vymeiite
poskodené tlacidlo digitéInu riadiacu jednotku

E2 10 Prerusenie zapojenia Nesprévne prepojenie klévesnice s Vymeiite pripojovaci kdbel
generédtorom

E21 Chyba autodiagnozy Poskodeny autodiagnosticky softvér Vypnite a zapnite, a ak problém pretrvava,

obrtte sa na servisné stredisko

E2 13 Neplatné konfiguracné tdaje Zariadenie nenaslo platné konfiguracné Obrétte sa na servisné stredisko
tdaje

E2 14 Elektrické napatie Problémy s napétim klavesnice Automaticky reset

Displej uvadza dva rozne typy chyby podla toho, ¢i sa problém tyka generatora alebo ovladacov elektronickej dosky Bflex.
Ak sa problém tyka generatora, na displeji sa bude striedavo zobrazovat symbol ,E1” a prislusny kéd chyby. Ohladom

RIESENIE PROBLEMOV S OVLADACMI BFLEX

rie$enia problémov pozri odsek ,RIESENIE PROBLEMOV INDUKCIE SERIE 900"

Ak sa problém tyka ovladacov elektronickej dosky Bflex, na displeji sa bude striedavo zobrazovat symbol ,E2" a prislusny

kod chyby. Ohladom riesenia problémov pozri nasledujicu tabulku.

Errore N. Guasto Causa Soluzione
E2 03 Jedno alebo viacero tlacidiel zostand trvalo < Voda alebo zvysky varenia na skle « Vydistite sklo ovladacov
stlatené ovlddacov elektronickej dosky Bflex « Vymeiite elektronickd dosku Bflex
« Chybné tlacidla
E2 05 Pripojenie LIN otvorenéo Ziadne zaznamenanie komunikacie Skontrolujte pripojovaci kébel LIN
E2 10 « Prerusené kablovani « Chyba na pripojeni medzi ovlddacmi - Vymeiite pripojovaci kdbe
« Chybné ID elektronickej dosky Bflex a generatorom « Nastavte DIP spinace
« Chybné ID ovlddacov
E2 N Chyba automatickej diagnostiky Chyba na softvéri automatickej diagnostiky  Odpojte a znovu zapojte elektricky prad.
Ak problém pretrvava, kontaktujte
technicky servis
E2 013 Chybné konfiguracné tdaje Zariadenie naslo neplatné konfigurané idaje  Kontaktujte technicky servis
E2 14 Napdjanie Problém s napdjanim ovladacov Déjde k vykonaniu automatického
elektronickej dosky Bflex resetovania
E2 20 Kompatibilita verzie LIN-u Verzia LIN-u nie je kompatibilna Kontaktujte technicky servis
E2 00 Nezndma chyba Pricina chyby je nezndma Kontaktujte technicky servis

Jediné tlacidlo, ktoré zostane v prevadzke v pritomnosti chyby, je tlacidlo zapnutia / vypnutia.
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UDRZBA

STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!

- Pred Cistenim zariadenie vypnite a nechajte vychladnut.

- V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pradu pomocou prislusného vypinaca.

Starostlivé kazdodenné cistenie zarucuje spravnu funkciu
a dIhu Zivotnost zariadenia.

Ocelové casti zariadenia ¢istite pomocou vody a Cistiaceho
prostriedku vlhkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
$piny pouzite etanol, aceton alebo iné rozpustadlo
obsahujlice halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
korozivne Cistiace prostriedky ako je kyselina solha
/ chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin moze
ohrozit spravnu funkciu a bezpeénost zariadenia.
Nepouzivajte kefy, drétenky alebo abrazivne kotuce
vyrobené z inych materidlov alebo zliatin, ktoré by
mohli sposobit vytvorenie hrdzavych Skvin na povrchu
zariadenia.

Z rovnakého dévodu sa vyhybajte kontaktu zariadenia
so zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drotenky
z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nespdsobuju
kontaminaciu povrchov, ale mézu ich poskriabat.

Aj ked je zariadenie velmi Spinavé, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3$mirglovy papier; v tomto pripade
odporucame pouzit syntetické Spongie (napr. Scotchbrite).
Dalej je zakézané pouzivat pripravky na &istenie striebra a
je potrebné davat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa mézu tvorit napriklad pri ¢isteni podlah.
Spotrebic necistite priamym priadom vody ani parnymi
Cisticmi.

Po vycisteni zariadenia ho starostlivo oplachnite ¢istou
vodou a vysuste pomocou suchej utierky.

VYMENA KOMPONENTOV
(NAHRADNE DIELY)

Pouzivajte len originalne nahradné diely dodavané
vyrobcom.

V3etky prace spojené s udrzbou musia byt vykonavané
kvalifikovanym personalom. Vykonajte kontrolu zariadenia
aspon jedenkrat do roka; za tymto ucelom odporucame
uzavriet zmluvu o udrzbe.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouzivat dlhsiu dobu, postupujte
nasledovne:

1) pomocou Usekového vypinaca odpojte zariadenie od
hlavného privodu elektrickej energie.

2) zariadenie a okolité plochy dokladne vycistite.

3) naneste na vietky plochy z nehrdzavejicej ocele malu
vrstvu potravinarskeho oleja

4) vykonajte vsetky zakroky spojené s idrzbou

5) zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na prudenie vzduchu.

€O ROBIT V PRIPADE PORUCHY

V pripade poruchy okamzite odpojte spotrebi¢ od
elektrickej siete a kontaktujte servisné stredisko.

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Zze neddjde k ovplyvneniu jeho zdkladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
Skody spdsobené nespravnou instalaciou, manipulaciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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ELEKTROMOS TUZHELYEK - MACROS 700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E7P2B/IND
E7P4B/IND
E7WOK-B/IND
E7P2M/IND
E7P4M/IND
E7WOK/IND

2 f626z6nds indukcids foz6lap

416z626nds indukcids foz6lap

indukcids wok

2 f6z626nds indukcids foz6lap nyitott rekesszel
4£6z626nas indukcids fdz6lap nyitott rekesszel
indukcids wok nyitott rekesszel

mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 800 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 290 (430)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h
mm 800 x 700 x 900 (1040)h
mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - MAXIMA 900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

E9P2M/IND
E9P4M/IND
E9WOK/IND

2 f6z6z6nas indukcids fdz6lap nyitott rekesszel
4£6z626nas indukcids fdz6lap nyitott rekesszel
indukcids wok nyitott rekesszel

mm 400 x 900 x 900 (960)h
mm 800 x 900 x 900 (960)h
mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - S700-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE7P2B/IND
SE7P2B/IND-BF
SE7P2M/IND
SE7P2M/IND-BF
SE7P4B/IND
SE7P4B/IND-BF
SE7P4M/IND
SE7PAM/IND-BF
SE7WOK-B/IND
SE7WOK-B/IND-BF

2 {6z6z6nds indukcids foz6lap

2 f6z6z6nds indukcids fozdlap - Bflex vezérlések

2 fdz6z6nas indukcids fdz6lap nyitott rekesszel

2 f626z0nds indukcids foz6lap nyitott rekesszel - Bflex vezérlések
4 £626z6nds indukciés foz6lap

4 £6z6z6nds indukcios foz6lap - Bflex vezérlések

4 {626z6nds indukcios foz6lap nyitott rekesszel

462626nds indukcios foz6lap nyitott rekesszel - Bflex vezérlések
indukcids wok

indukcids wok - Bflex vezérlések

mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h

ELEKTROMOS TUZHELYEK - S$900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

SE9P2M/IND
SE9P2M/IND-BF
SE9P4M/IND
SE9P4M/IND-BF
SE9WOK/IND
SE9WOK/IND-BF
SE9TP2M/IND
SE9TP2M/IND-BF
SE9TP4M/IND
SE9TP4M/IND-BF

2 indukcids foz6zona nyitott rekesszel

2 indukcids foz6zona nyitott rekesszel - Bflex vezérlések

4 indukcids f6z6zona nyitott rekesszel

4indukcids f6z6zona nyitott rekesszel - Bflex vezérlések

indukcids wok nyitott rekesszel

indukcids wok nyitott rekesszel - Bflex vezérlések

2 indukcids f6z6z0na szeletsiitd nyitott rekesszel

2 indukcids f6z6z0na szeletsiitd nyitott rekesszel - Bflex vezérlések
4 indukcids f6z6z6na szeletsiitd nyitott rekesszel

2 indukcids f6z6z6nd szeletsiitd nyitott rekesszel - Bflex vezérlések

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h




| 177

ELEKTROMOS TUZHELYEK - LX900 TOP SOROZAT

Késziilék tipusa

Leiras

Méret: (HxSzxM) Munkafeliilet (teljes M)

LXE9P2/IND
LXE9P2/IND-BF
LXE9P4/IND
LXE9P4/IND-BF
LXE9WOK/IND
LXE9WOK/IND-BF
LXE9TP2/IND
LXE9TP2/IND-BF
LXE9TP4/IND
LXE9TP4/IND-BF

2 indukcids f6z6zona

2 indukcids f6z6z6na - Bflex vezérlések

4 indukcids f6z6zona

4 indukcids f6z6zona - Bflex vezérlések

indukcids wok

indukcios wok - Bflex vezérlések

2 indukcids f6z6z6na szeletsiitd

2 indukcids f6z6z6na szeletsiitd - Bflex vezérlések
4 indukcids f6z0z0nd szeletsiitd

4 indukcids f6z6z6na szeletsiitd - Bflex vezérlések

mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 400 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
mm 800 x 900 x 290 (310)h
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A készilékek megfelelnek az alabbi eurdpai iranyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség

2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.

EN 60335-1 Haztartasi és hasonld jelleg villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-36  Biztonsaga elektromos késziilékek hasznalata a kollektiv konyha, stiték, tlizhelyek és f6z6lapok

A berendezés miiszaki jellemzéi

J

A muszaki adattabla a berendezés frontalis részén talalhato, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes tudnivaldt.

MOD. N°:
v kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

I
A "2012/19/EU Iréanyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara”
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett athuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gyijteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
Ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis készilék szelektiv gyujtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndlénak, amennyiben a készilék az EEBH helyi hatélyba Iépése el6tt keriilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkiil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenérték Uj cserekésztilékrdl,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként |ép fel az EU orszagban a sajat markaju Uj készulékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatélyba Iépését megelézéen piacra keriilt készlléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalé egy megegyezé tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként lép fel az EU orszégban a sajat markaju készilékkel, abban az esetben, ha a késziilék az EEBH helyi
hatalyba lépése utan kertilt piacra.

b)

C

A megfelel6 szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett késztlék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és
artalmatlanitasa kovet, hozzajérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatdsok elkeriiléséhez, és
el6segiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.

A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnak megfelel6
biintetést von maga utan.
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UTMUTATO A BESZERELESHEZ

Figyelem!

Az ebben a fejezetben el6fordulé abrék a jelen kézikonyv elsé oldalain taldlhatéak.

A BERENDEZESEK LEIRASA

Erds rozsdamentes acél szerkezet, 4 allithaté magassagu
tartolabbal. Indukciés fé6zélapok tvegkeramiabol.
Muanyag kezel6gombok.

A torvény rend ései, mii
iranyelvek.

A gyartd kijelenti, hogy a berendezések megfelelnek az
EGK irdnyelveknek és megkdoveteli, hogy a belizemelés a
hatélyos eléirasoknak megfeleléen térténjen meg.

A beszerelést megel6zéen, vegye figyelembe a kovetkezé
rendelkezéseket:

- ahelyi épitési és tlizvédelmi rendeleteket

- a hatélyban Iévé balesetvédelmi elirasokat

- a CEl hatalyos rendelkezések

- atlizoltéség hatdlyos rendelkezései

ki szabalyozasok és

BEUZEMELES

Mozgatas és szallitas

A késziilékek fa raklapra vannak helyezve az lizemben
beliili, illetve a fel-és lerakasnal targoncaval vagy kocsival
torténd szallitds és mozgatas megkonnyitése érdekében .
Haromhulldmos,  6ntapaddés és  ranyomtatott
jelz6cimkékkel ellatott, erds kartonnal vannak befedve.
Ezek a jelek uUtmutatdst nyudjtanak a mozgatéashoz,
megtiltjak a kampodkkal torténé emelést, valamint, hogy a
csomagot kitegyiik az idéjaras viszontagsagainak.
Tajékoztatnak a belsejében talalhaté torékeny targyakrol
és a fuggdleges helyzetrél, amelyben a csomagot
tartani kell. Ezen felil tajékoztatnak a csomag szabalyos
kinyitdsanak menetérdl. Lentrdl felfelé.

A belizemelést megeléz6en vegye ki a berendezést a
csomagolasabél. Ovatosan szedje le réla az dntapadds
védo filmréteget. Megfelelé tisztitdszer segitségével,
mint pl. benzin, tavolitsa el az esetlegesen rajta maradt
ragaszto-maradvanyokat is; ehhez soha ne alkalmazzon
dorzshatasu anyagokat.

A finom érzékenységli szabdlyzdtalpak segitségével
tokéletesen vizszintbe &llithatja a berendezést. Ugyeljen
arra is, hogy a f6kapcsold és a csatlakozo foglalat a
berendezés kozelében, hozzaférhetd helyen legyen.
Ajanlatos a berendezést egy hatékony miikodési vakumos
paraelszivé berendezés ala elhelyezni.

Helyszini szell6ztetés

A helyiséget ahova elhelyezte a berendezést, megfelelé
szell6ztetési rendszerrel kell ellatni. A berendezés
megfelelé mukodésének érdekében, a levegébearamld
nyilasoknak el6irds szerintinek kell lenniiik, védéraccsal
felszerelve, illetve olyan médon pozicionalva, hogy azok el
ne tomitédhessenek.(ldsd a 2 -es és 3 -as abrakat).

Figyelmeztetés

Soha ne telepitse a berendezést egy masik, lizemelés
kdozben 1lévé magas hoémérsékletet kibocsato
berendezés kozelébe, mert az az elektromos
alkatrészek megrongalédasahoz vezethet. A telepités
soran gy6z6djon meg réla, hogy a helyiségben a
levegod ki- és bearamlasa zavartalanul folyik-e.

TELEPITES

A késziilék telepitését, belizemelését és karbantartasat
csak az erre megfelel6 képesitéssel rendelkezé személyzet
végezheti.

A telepitéshez sziikséges 6sszes miveletet a hatélyban
levé szabalyzatok szerint kell elvégezni. A gyarté nem vallal
felel6sséget az anyagi karokért, melyek a helytelen vagy
nem a szabdlyoknak megfeleld telepitésbdl szarmaznak.

Az oldalsé kapocsléces modelleket a hatsé faltédl 5 cm
és az oldalfalaktél 50 cm tavolsagban kell beépiteni. A
hatsé kapocsléces modelleket a hatsé faltél 50 cm és az
oldalfalaktol 50 cm tavolsagban kell beépiteni.

A késziiléket minden esetben ugy kell beszerelni/
rogziteni, hogy a csatlakozoékabelt ki lehessen cserélni
a késziilék beszerelését kovetden.

FIGYELMEZTETES:

A kovetkezé modellek telepitése

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SEQWOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

egyenként (nem készletenként), a megfeleld csavarokkal
rogzitse a foldhdz a boruldst gatlo talpat, (lasd. 1/ a
abra) tiszteletben tartva a fent leirtak szerinti minimum
tavolsagokat.
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A 40 kg-nal kisebb tomegl munkapadokat a régzité
szett segitségével a tdmfeliilethez kell régziteni (lasd. 1/b
abra), tiszteletben tartva a fent leirtak szerinti minimum
tavolsagokat.

Mielé6tt barmilyen miivelethez hozzékezdene,

kapcsolja ki a kozponti aramkapcsolét.

A kozvetlen halézatra csatlakozas egy kiilon kapcsolot

igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a

halézatrél valoé teljes levalast.

Az érinkezok nyito tavolsaganak meg kell felelnie a

lll-as kategoriaju tulfesziiltség, valamint a telepités
balyaiban foglaltaknak.

Az LX modellel tében a halézati v ék bekotése/

cserélése a rogzités utan lehetséges.

A hatoldalon talalhaté egy a kezel6 szamara kénnyen

elérheté miiszaki egység, mely elonyos a kovetkezo

miiveletek elvégzéséhez.

Figyelem!
Asarga-zold foldkabelt sohanem szabad megszakitani.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Végezze el a berendezés hélézathoz valé csatlakozasét a
kijeldlt modon. (Iasd 4-es és 5-6s abra):

1) Amennyiben nincs, szereljen fel a késziilék kozelébe egy
magneses zarlati kiolddval és differencial védelemmel
felszerelt szakaszolé kapcsolot (A).

2) Nyissa ki az ajtot (B), ha van a késziléken, és csavarja ki
a csavarokat (C) a kezel6panel (D) leszereléséhez.

3) Csatlakoztassa a szakaszolé kapcsolét (A) a
sorkapocshoz (H) az abra és az uUtmutaté végén
taldlhatd kapcsoldsi rajz szerint. Az alkalmazott
csatlakozd vezetéknek legaldbb a HO7RN-F tipus
jellemzdivel kell rendelkeznie, hasznalati hémérséklete
minimum 80°C legyen, tovabbd keresztmetszete
feleljen meg a tlizhelynek (lasd a tablazatokba foglalt
miiszaki adatokat).

4) Vezesse &t a vezetéket a vezetéktarton, és szoritsa
meg a vezetékrogzitét, csatlakoztassa a vezetékeket a
sorkapocs megfelelé helyére, majd régzitse. A sarga-
z6ld foldelé vezetéknek a tobbinél hosszabbnak kell
lennie, hogy a vezetékrogzité torése esetén csak a
tapvezetékek utan szakadjon le.

5) Ha a tapkabel sérilt, minden veszély megel6zése
érdekében a gyarténak vagy a hivatalos
markaszerviznek, vagy mindenesetre egy hasonléan
szakképzett személynek ki kell azt cserélnie egy
specialis HO5RNF vagy HO7RNF tipusu kabelre.

EKVIPOTENCIALIS CSATLAKOZTATAS

A tlzhelyet ekvipotencialisan csatlakoztatni kell. A
csatlakozé kapocs kozvetlenlil a tdpvezeték bemenete
mellett taldlhatd. Ezt az aldbbi szimbolum jelzi:

Figyelem!

A gyarté nem vallal felel6sséget és nem fizet kartéritést
azokért a karokért, melyeket a nem megfeleld, vagy az
utasitasok be nem tartasaval végzett beszerelés okoz.

A BERENDEZES BEVIZSGALATA

Fontos!

Az lizembe helyezés elott el kell végezni a tiizhely
bevizsgalasat, melynek soran meg kell vizsgalni
minden egyes alkatrész iizemi allapotat, és fel kell
deriteni az esetleges miikodési rendellenességeket.
Fontos, hogy ekkor ellenérizzék az dsszes biztonsagi
és higiéniai feltétel szigoru betartasat.

A fenti kontrollhoz az aldbbi vizsgalati teszteket kell
lefolytatni:

1) ellendrizze, hogy a haldzati feszlltség megfelel-e a
készlléken megadott értéknek

2) az automatikus szakaszolé kapcsolé ki- és
bekapcsoldsaval ellenérizze a villamos bekotést

3) ellenérizze a biztonsagi szerkezetek megfeleld
miikodését

A bevizsgalas elvégeztével sziikség esetén tanitsa be
a felhaszndlot a tlizhely hasznalatdhoz szikséges
minden mlivelet elvégzésére az adott orszdg hatalyos
torvényeiben eldirt biztonségi feltételek betartasaval.

HASZNALATI UTASITAS

Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazasban
torténé hasznalatra lett tervezve, példaul éttermek,
menzak, korhazak és kereskedelmi egységek,
mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhaihoz, de
nem alkalmazhaté ételek folyamatos, tomeges
eléallitasara.

FIGYELEM!
Ne hagyja feliigyelet nélkiil a miik6dé tiizhelyet, és ne
hagyja miikodni amikor éppen nem hasznilja.

A jelzdlampak jelzik a tiizhely egyes részeinek be-
illetve kikapcsolt allapotat.

A késziillék miikodésének bedllitasahoz nem
szitkséges szakember; a felhasznal6 az iizemeltetés

soran 6nmaga is elvégezheti a beallitasokat.

Csak és kizarolag a gyarto altal megjelolt tartozékokat
haszndlja a késziilékhez.

Ne hasznalja a fé6z6lapokat az élelmiszerek kdzvetlen
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siitéséhez.

Atiizhely jo hatasfoka és mérsékelt energiafogyasztasa
érdekében alapvet6 fontossagu, hogy az elektromos
fozolapoknak megfelelé fézéedényeket és
serpenyéket hasznaljon (ellendrizze az edények aljan
lathato jeloléseket): az edények alja legyen vastag és
tokéletesen sik. (6-os abra)

Az edények atmérdjének legalabb ugyanakkoranak
kell lennie, mint a kivalasztott f6z6z6na atmérdje,
mivel ha annal kisebb, felesleges energiapazarlas
torténik, ezért jobb, ha nagyobb edényt hasznal. (6-os
abra)

Az edények alja és a fézolap legyen tiszta, szaraz.

A fézolapoknak az elsé alkalmakkor valé hasznalata
soran esetenként csipds vagy égett szag érezheto.
A kovetkezé két-harom hasznalat utan a jelenség
megsziinik.

A hasznalatot kovetéen a feliiletek egy bizonyos
ideig még melegek maradnak. A maradvanyhét jelzé
lampak az iivegek lehiiléséig vilagitanak.

Unnga a legge hendene pa platen og hold barn unna
platen til den er avkjalt.

Ezek a szabalyok nagyon fontosak, be nem tartasuk a
tiizhely rendellenesen miikodését, illetve a felhasznalo
szamara veszélyes helyzeteket okozhat.

Ez az eszko6z szellemi vagy testi fogyatékosok szamara
(ideértve a gyermekeket is), avagy megfelel6 gyakorlat
és ismeretség hianyaban nem hasznalhato, kivéve ha a
font emlitettek egy a biztonsagukért felelés személy
feliigyelete vagy iranyitasa alatt allnak.

A gyermekeket feliigyelet alatt kell tartani és meg
kell bizonyosodni arrél, hogy azok ne jatsszanak a
késziilékkel.

Figyeljiink a késziilék koriili padlora, amely cstiszos
lehet.

Figyelem, a szimbélummal A jelolt panelek a 400V

feletti fesziiltség(i részekhez valé hozzaférést védik.
(1)

Figyelem, a szimbélummal A jelolt panelek a nem

ionizal6 elektromagneses sugarzast kelté részekhez

valé hozzaférést védik.

A zajkibocsatas soran az A-sulyozott hangnyomasszint
alacsonyabb 70 dB(A)-nél.

AZ INDUKCIOS FOZOFELULET
BEUZEMELESE

FIGYELEM:

Az Givegkeramia felliletet az edény aljabdl kibocsatott hd

melegiti.

Az égési sérilések elkerllése végett m(ikodés kozben ne

nyuljon az tivegkeramia felllethez.

a) Miutdn megbizonyosodott rola, hogy a haldzati
feszlltség megfelel a készilék technikai eldirasainak,
kosse be a késziiléket a halézatba.

b) Helyezze az edényt az livegkerdmian kijelolt zénéra.

c) Forditsa el a kezeldgombot az éra jarasaval egyiranyba
(lasd a 7 &brat): bekapcsol a zold kijelzo fény. Ha nincs
edény a fé6z6lapon a zold fény villogni kezd.

d) A teljesitményt a kezelégomb elforgatasaval
szabalyozhatja.

Amikor leveszi az edényt, az induktor nem szogdltat

energiat, amikor visszahelyezi Ujra indul a bedllitott

teljesitménnyel. Amikor leveszi az edényt az induktor
készenléti allasban marad és a késziilék nem fogyaszt
energiat hacsak nem amit a fénykijelz6k fogyasztanak.

KIKAPCSOLAS

- Forgassa a kezelégombot az éra jarasaval megegyezd
vagy ellenkezé iranyba addig amig az “OFF" kikapcsolt
allasba ér.

- A generator bizonyos részei fesziiltség alatt maradnak
a kezelégomb “OFF” dllasaban is. Ezért karbantartas
esetén kapcsolja le a késziiléket a halézatrol.

- Bizonyosodjon meg rdla, hogy az indukcids
generatorba se normal miikodése sem annak takaritasa
vagy karbantartdsa kozben semmilyen folyadék ne
juthasson.

FUNKSJON BFLEX KOMMANDOER
(SEFIG. 8)

For & skru pa Bflex-kommandoen ma du holde knotten “B”
inne i minst 3 sekunder, pa displayet “A” vil skriften “OFF”
skiftes ut med sifferet “0".

Trykk raskt pa knotten “B” og vri pa den for & oke eller
minske gnsket effektniva fra 1 til 100. Innstilt verdi vil vises
pa displayet. For a bekrefte, trykk raskt pa knotten “B”,
vagy varjon par masodpercet: a rendszer térolja a kijelzé
utoljdra megjelend értéket.

Nar en kasserolle ikke pavises i kokeomradet, vil displayet
vise symbolet for manglende kasserolle (U).

Ved & sette kasserollen pa det aktive omradet vil
generatoren vise at kasserollen er pa plass og starte
stromforsyningen.

Jevnlig, avhengig av antall brukstimer, vil varsellyset “C”
tennes for filteret for oppsuging av luft.

Kjokkenet fortsetter @ fungere som normalt, men man
anbefaler a rengjore filteret s raskt som mulig.

Vi viser til avsnittet “/RENGJBRING LUFTFILTER” for riktig
rengjering av filteret.

Tilbakestilling av varsellyset “C" utfores ved & holde
knotten “B” inne helt til man horer et lydsignal.

FELHASZNALHATOSAG
Az indukcids fellleteken az indukciés fézésre alkalmas
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specidlis edényeket kell alkalmazni: ellendrizze, hogy az
edényeken jelen van-e az indukcios fézést azonositd
szimbdlum “““ . Az indukcios fézéfelileten csak a
fontiekben felsorolt dolgokat szabad melegiteni.

RENGJ@RING LUFTFILTER
(SEFIG. 9)

Alle kjgkkenene er utstyrt med et luftfilter “F", plassert over
kommandopanelet.

Ogsé en delvis tilstopping av filteret kan forarsake
unormal overoppheting av generatoren og forarsake at
denne skrues av pa grunn av overoppheting.

Vi anbefaler a rengjere filtret jevnlig ved a blase trykkluft
pa det eller vaske det med vann og neytral sape. Forsikre
deg om at filteret er helt tert for du setter det pa plass.

AZ UVEG TISZTITASA
(SE FIG. 10)

Javasoljuk, hogy rendszeresen tisztitsa meg a fézéfelliletet,
lehetéleg minden egyes haszndlat utan. Ne hasznéljon
suroldszert vagy szivacsot ami karcolhat. Ezenkivil kerdlje
az erds vegyszereket, mint példaul a sutét tisztito sprayt,
folt eltavolité termékeket, vagy fiirdGszoba tisztitasara
valé szereket. Csatolunk egy a javasolt tisztitdszereket és
véddszereket tartalmazé listat, példaul a cukor okozta
karok ellen.

Az alapos tisztitas érdekében, elszor tavolitsa el a leégett
részeket és ételmaradékokat egy erre megfelelé spatula
vagy specialis Uvegkeramia tisztitasara szolgélé szivaccsal.
Ontsén tehat néhany cseppet a specialis tisztitészerbél a
keramia hideg fézéfeliiletére és tordlje meg papirtorlével
vagy tiszta ruhaval. Alternativ megoldasként egy specialis
keramia fézélap tisztitasara alkalmas (Vileda) szivacs is
hasznélhato.

Végul, toroje at a fézélapot egy nedves ruhdval, aztan
torolje szérazra egy tiszta ruhaval.

ALLTALANOS FIGYELMEZTETESEK

A fézéfelulet tartés, de nem torhetetlen, hegyes vagy
kemény targyak ha rdesnek el6fordulhat, hogy kart
okozna benniik. Amennyiben térések, repedések vagy
hasadékok keletkeznének, ne hasznalja a késziléket
és minél hamarabb vegye fel a kapcsolatot a szerviz
szolgaltatassal.

- A féz6edények mérete alkalmazkodjon mindig a
f6z6z6na méretéhez.

- A fézéfelulet megrongalasanak elkertlése érdekében
hasznaljon sima alju fé6z6edényeket.

- A meleg f6z6edény alja helyezkedjen tokéletesen a
f6z6zénara, ez a legmegfelelébb modja a héenergia
atadasasnak.

- Zomancozott acél edény esetében ajanljuk, hogy az
edény alja legyen 2-3 mm, rozsdamentes acél esetében
4-6 mm.

- Ha a hideg f6z6lapot munkafeliiletként hasznadlja, ne
felejtse el hasznélat utan letorolni, igy megelézheti a

szennyezédésekbol adédé karcolasokat.

- A fézofelileteket nem szabad targyak elhelyezésére
hasznélni hasznalni.

- A karcolasok megel6zése céljabol amikor elmozdit egy
edényt a fézéfellleten, emelje azt mindig fel.

FIGYELEM!
Ha a meleg fé6zélap muianyaggal, aluminium félidval,
cukorral vagy cukortartalmu étellel érintkezik, egy tisztitd
spatula segitségével azonnal el kell tavolitani ezeket az
anyagokat a forro f6zési zénardl. Ha ezek az anyagok
felolvadnak karosithatjak a fellletet. Ezért miel6tt nagyon
cukros ételt fézne, azt javasoljuk, hogy kezelje a féz6lapot
egy arra megfelel6 termékkel.

- FIGYELEM: Ha a feliileten repedések vannak, azonnal
csatlakoztassuk le a késziiléket vagy a megfeleld részt a
taphaldzatrol”.

- FIGYELEM: Ne helyezziink mlanyag edényeket a
meleg fellletekre.

FONTOS!

Az liveg szerkezet karosodasanak, meggyengiilésének
gel6zése érdekében ne ontson vizet a feliiletre

amikor az még meleg.

A fém targyak ha a miikodo fézési zona teriiletére
keriilnek nagyon gyorsan felmelegszenek. Ezért az
indukcios fozofeliiletre ne tegyen fémes anyagokat,
mint soros-és konzervdobozokat, aluminium féliat,
evoeszkozoket, gyiirit, kulcsot, orat, stb ...).

Azoknak akiknek pacemakeriik van konzultélniuk kell
orvosukkal annak ellendrzése végett, hogy lehetnek-e
vagy sem indukciés generdtoru fézélap kozelében. Az
indukciés rendszerli kerdmia f6z6lapon ne tartsunk
hitelkértyat, telefonkdrtyat, magnesszalagot vagy egyéb
magneses targyakat.

Az indukciés generatornak belsé hitési rendszere van.
Ugyeljen arra, hogy a levegéztetéshez sziikséges bemend
és a kimené légréseket ne takartak el targyakat (papir,
rongy vagy egyéb). Az eltémdédés tulzott felmelegedést
okozhat és ebbdl kévetkezéen az indukcid kikapcsol.
UGYELJUNK ARRA, HOGY A HUTOLEVEGO ARAMLASA
A KESZULEK ALJAN ES KURTOJEN LEVO FURATOKON
KERESZTUL NE LEGYEN AKADALYOZTATVA. EZ
TULMELEGEES JOVETKEZTEBEN KIKAPCSOLAST
OKOZHATNA.

Vigyazzon, hogy az indukciés generatorba folyadék (viz,
olaj, stb.) ne kerdljon.

Egyaltalan ne tisztitsa vizpermettel.

Ne nyuljon az indukciés generator belsé részeihez.
Hasznalat utdn kapcsolja ki a fézélapot keresztul
berendezés. Ne hagyatkozzon a detektor konyhai.

FIGYELEM!

A késziilék hasznalata kozben oda kell figyelni a
felhasznalé altal viselt olyan targyakra mint a gyiiriik,
Ora, stb. amik a siit6feliilethez kozel felforrésodhatnak.
A késziilék hatso része és az ahhoz kozeli teriiletek
fémtargyaktol mentesek kell, hogy legyenek.
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PROBLEMA MEGOLDASOK

Probléma

Az induktor nem kap dramot

Oka

Nem megfeleld fézéedény

Megoldas

Haszndljon megfeleld foz6edényt

A f6z6z6na folyamatosan tdlmelegszik

A kezelégomb kapcsoldja elromlott

Ellendrizze/cserélje ki a kapcsolét

A fdz6z6na bekapcsol akkor is ha nincs rajta edény

Az edényfelismerd érzékeld meghibasodott

Javitsa meg/cserélje ki a generatort

Kis fémtargyak folmelegszenek

Az edényfelismerd érzékeld meghibasodott

Javitsa meg/cserélje ki a generdtort

A f6z6z6na nem melegszik fel

Az edény tmérdje kevesebb mint 12 cm

Hasznéljon megfelelé méretdi edényt

Nem kapcsol be a késziilék

Kicsapddott a biztositék/villamos-dram
megszakadés

Ellendrizze a késziilék villamosdramra valé
csatlakozdsdt

Bekapcsoldskor kiégnek a biztositékok

Rovidzérlat a generdtorban

KicseréIni/megjavitani a generdtort

A f6z6z6nék nem melegszenek fel

Meghibdsodott a generator

KicseréIni/ megjavitani a generatort

Hiba kéd

A hibakat ki lehet mutatni a zold fény villogasanak id6tartama és gyakorisdga alapjan. A villogdé fény egy adott
hibakédnak felel meg. A z6ld fény egyszer (E1) vagy kétszer (E2) villog, majd révid villanasok kovetkeznek melyek szama
a hibdk szamétdl fugg. A villogasok tobbszér egymas utan megismétiédnek.

Példa: hibakéd E1 06:
O
T T T T T T e T TS T T T @ ]
Hosszi 1 2 3 4 5 6 Hosszd 1 2 3 4 5 6
Példa: hibakod E2 03: @ k
Hosszd  Hosszd T 7 ? Hosszd  Hosszd 1_ 7 3_
Hiba iizenetek a generatortol
Hibaiizenetek Probléma Oka Megoldas

E1 01 Elektromos tulterhelés Nem megfelel anyaghdl késziilt Megfeleld anyaghdl késziilt fézéedény
fézdedény, tonkrement vagy haszndlata, tekercs ellendrzése
meghibasodott tekercs

E1 02 Az induktor nem kap dramot Az induktor hibdsan van csatlakoztatva Csatlakoztassa az induktort megfelelden

E1 03 IGBT hdmérséklete tdl magas A levegécsavek eltomddtek, a ventildtor Ellendrizze és tisztitsa meg a csoveket és
ledllt, elromlott héérzékeld a ventilatort

E1 04 A fdz6z6na hdmérséklete tul magas vagy A fozGedény iires, meghibasodott Vegye le a fdz6edényt, kapcsolja ki a

tdl alacsony hderzékeld fézdlapot és varja meg mig az teljesen
kihiil, ellendrizze és ha sziikséges cserélje
ki a hdérzékeldt

E1 05 Meghibasodott a vezérld egység A vezérld egység megsériilt vagy hibds a Ellendrizze és cserélje ki az egységet,
kabelezés ellendrizze az egyséq kabelezését

E1 06 Tdl magas belsé hémérséklet Alevegdicsovek eltomddtek, a ventilator Ellendrizze és tisztitsa meg a csoveket és a
ledllt, elromlott hdérzékeld, kiilsé hoforrds  ventildtort. Tavolitsa el a kiilsé hdforrast,
kzelsége csokkentse a helyiség hdmérsékletét

E1 07 A f6z6z6na héérzékeldje A tekercsek hoérzékeldje rovidzarlatos Ellendrizni/kicserélni a hoérzékel6t

E1 08 Hiényzik az elektromos héldzat fézisa Féziskimaradas a villamosenergia- Ellendrizze a villamosenergia-halézat
hdlézatban vagy a halézat szinkronizélé elltdsat
berendezésében

E1 10 Komunikdciés hiba Bus hiba LIN vagy CAN, nincs dsszekttetés  Huzza ki és ellendrizze a hélozati

a kezelGpanel és a generator kozott

csatlakozot
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Hiba iizenetek Probléma Oka Megoldas
B n Inicializélasi hiba Hiba az egyséq inicializalasa kozben Varjon: a késziilék kb. minden 30
masodbercben alaphelyzetbe 4l

E1 12 Meghibdsodas az elektromos hldzatban Meghibdsodds az elektromos dram mérése  Ellendrizze az elektromos halézattal valo
kézben Osszekottetést

E1 13 Hiba a tdpellatdshan Tul magas vagy tdl alacsony a halézati Ellendrizze az elektromos héldzattal vald
fesziiltség Osszekottetést

E1 14 Az elektromos haldzat adapterének hibdja  Tdl magas vagy tul alacsony a halézati Ellendrizze az elektromos halézattal valo
fesziiltség Osszekottetést

E115 Védelmi elektromos dramkdrok Ures edény, meghibasodott érzékel§ Vegye le a fozdedényt, kapcsolja ki a

fézdlapot és varja meg mig az teljesen
kihiil, ellendrizze és ha sziikséges cserélje
ki a hoérzékeldt, vélassza le a generdtort és
egy par perc milva csatlakoztassa vissza

Hiba iizenetek a digitalis vezérl6tol

Hiba iizenetek  Leirasa Oka Megoldas
E2 01 Folyamatosan vildgitd kezeldgomb Viz vagy edények a kijelzdn vagy Tisztitsa meg a kijelz6 feliiletét vagy
meghibdsodott kezeldgomb cserélje ki a digitalis vezérlGegységet
E2 10 Megszakadt dsszekottetés Meghibasodott a kapcsolat a kezelégomb Cserélje ki az dsszekotd vezetéket
és a generator kozott
E2Mm Autodiagnosztikai (6n-teszt) hiba Autodiagnosztikai software hiba Kapcsolja ki majd djra kapcsolja be, és
ha a probléma tovabbra is fennall [épjen
kapcsolatba az ligyfélszolgalattal
E2 13 Ervénytelen konfiguraciés adatok Az eszkz nem taldl érvényes konfigurdcids  Lépjen kapcsolatba az iigyfélszolgalattal
adatot
E2 14 Elektromos fesziiltség Problemak a kezeldgomb fesziiltségével Automatikus visszadllitas

BFLEX VEZERLESI PROBLEMAK MEGOLDASA

A kijelz6 kétféle hibat mutat attol fliggéen, hogy a probléma a generatorral vagy a Bflex vezérlésekkel kapcsolatos.

Ha a probléma a generatorral kapcsolatos, a kijelzé felvaltva az “E1” szimbdlumot és a vonatkozé hibakédot mutatja. A
probléma megoldasat lasd a“PROBLEMA MEGOLDASOK INDUKCIO 900-AS SOROZAT" fejezetben.

Ha a probléma a Bflex vezérlésekkel kapcsolatos, a kijelz6 felvéltva az “E2” szimbdlumot és a vonatkozé hibakédot
mutatja. A problémék megoldésat lasd az aldbbi tabldzatban.

Hibaiizenetek Hiba Ok Megoldas
E2 03 Eqy vagy tobb gomb folyamatosan « Vliz vagy f6zési maradvanyok a Bflex « Tisztitsa meq a vezérlések livegét
benyomva marad vezérlések iivegén « Cserélje ki a Bflexot
« Hibds gombok
E2 05 LIN csatlakozas nyitott Nincs érzékelt kommunikdcio Ellendrizze a LIN csatlakozokabelt
E2 10 + Kdbelszakadas « Hiba a Bflex vezérlések és a generétor « Cserélje ki a csatlakoz kébelt
- Hibas ID kozotti csatlakozason « Allitsa be a DIP-switcheket
« Hibds vezérlés ID
E2 N Autodiagnosztikai hiba Autodiagnosztikai szoftver hiba Csatlakoztassa le, és kdsse be djra az
elektromos dramot. Ha a probléma tovabbra
is fenndll, forduljon az ligyfélszolgalathoz.
E2 013 Hibds konfigurdcids adatok A késziilék érvénytelen konfiguracids Forduljon az iigyfélszolgalathoz

adatokat talalt
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Hibaiizenetek Hiba Ok Megoldas

E2 14 Betdplalds Bflex vezérlések betdplaldsi probléma Automatikus reszetre keriil sor
E2 20 LIN verzié kompatibilitas A LIN verzié nem kompatibilis Forduljon az iigyfélszolgdlathoz
E2 00 Ismeretlen hiba A hiba oka ismeretlen Forduljon az iigyfélszolgalathoz

Hiba jelenlétekor csak a bekapcsolds / kikapcsolds gomb marad miikéddéképes.

KARBANTARTAS

A KESZULEK KARBANTARTASA

VIGYAZAT!

- Miel6tt hozzalatna a tlzhely megtisztitdsdhoz,
kapcsolja ki, majd hagyja lehdlni.

- Elektromos  Uzemil  tlizhely esetében az
elosztékapcsolon keresztiil daramtalanitsa a készuléket.

A tlizhely napi szinten torténé lelkiismeretes tisztitasa
garantdlja a készilék j6 miikodését, illetve hosszu
élettartamat.

Az acélfellletek tisztitdsat oldja meg egy jo meleg
mosogatoszeres vizbe martogatott puha ruha
segitségével; mig az er6sebb szennyezédések
eltavolitdsahoz hasznaljon etilalkoholt, acetont, vagy mas
nem halogénezett oldészert; ne hasznaljon szemcsés
surolé t, vagy roz dast okozo vegyiileteket,
mint pl. klérsavak. A savak alkalmazasa veszélyezteti a
tiizhely j6 miikodését, illetve annak biztonsagat

Ne hasznaljon mas fémekbdl vagy ontvényekbdl
késziilt kefét, sarolét, illetve csiszolokorongot, mivel
ezek az eszkozok rozsdafoltokat okozva megtamadjak
a fémfeliletet. Ugyanebbdl a megfontolasbdl kerilje
el a mas fémtargyakkal valé érintkezést is. Ugyeljen
a rozsdamentes anyagbdl készul fémkefék, illetve
fémsuroldk hasznalatéra is, mert ha még ezek kdzvetlendl
nem is tdmadjak meg a fémfeliiletet, 4m azon karos
karcolasokat képesek okozni.

A csokonydsebb szennyezédéseket soha ne prébélja meg
livegszemcsézett- vagy smirglipapirokkal eltavolitani;
adott esetben hasznaljon szintetikus szivacsot (pl.
Scotchbrite szivacsot). Ugyancsak, soha ne hasznaljon
a tisztitdsi muveletekhez ezisttisztitd szereket és
tgyeljen, pl. a padlémosdszerekbél kilépd kldrsav illetve
kénsavtartalmu parag6zokre is.

Ne tisztitsuk a késziiléket kozvetlen vizsugarral vagy
goztisztitoval.

A tisztitasi muveletek utdn mossa le alaposan a tlzhelyet
tiszta vizzel, majd toérdlje szérazra egy puha ruha
segitségével.

a1z

HOZZATARTOZO EGYSEGEK HELYETTESITESE
(ALKATRESZEK)

Kizarélagosan csak a gyarté altal forgalmazott
alkatrészeket hasznalja.
Minden karbantartdsi munkat kizarélag az erre kiképzett
szakemberek végezhetik.

Ellendriztesse a késziléket legaldbb egyszer egy évben;
és ennek érdekében javasoljuk kdssén egy karbantartasi
szerzGdést.

A KESZULEK LEALLITASA HOSSZABB IDORE

Ha a készulék hosszabb ideig nincs mikodtetve, akkor a
kovetkezbképpen kell eljarni:

1) kapcsolja ki a szakaszolé kapcsolét, aramtalanitva
ezéltal a berendezést.

2) tisztitsa meg alaposan a készuléket és kornyékét.

3) a rozsdamentes acél feluleteket kenje at egy étolajba
itatott kendével.

4) végezzen el
munkalatot.

5) takarja le a késziléket, és hagyjon néhany lyukat
szell6ztetés céljara.

minden megadott karbantartasi

MIT KELL TENNI MEGHIBASODAS ESETEN

Meghibédsodés esetén azonnal vegye le a késziiléket az
elektromos haldzatrdl és hivja a szerviz szolgélatot.
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JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyartd nem vallal felelésséget a jelen flizet tartalméanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabdl eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovdbba annak jogat, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt médositasokat eszkozolje,
anélkil, hogy annak Iényegi jellemzdin véltoztatna. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigoruan a jelen Utmutatéba foglalt eléirdsokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett karokért, melyet a késziilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfeleld
karbantartasa, illetve hozza nem ért6 személy altali hasznalata okoz.
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ELEKTRISKE KOMFURER SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E7P2B/IND induktion 2 omrader mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND induktion 4 omrader mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND wok med induktion mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND induktion 2 omrader med dbent rum mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND induktion 4 omrader med dbent rum mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND wok med induktion med abent rum mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E9P2M/IND induktion 2 omrader med dbent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4AM/IND induktion 4 omrader med dbent rum mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND wok med induktion og dbent rum mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE7P2B/IND induktion 2 omrader mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF induktion 2 omrader - Bflex-betjening mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND induktion 2 omrader med dbent rum mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF induktion 2 omrader med abent rum - Bflex-betjening mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND induktion 4 omrader mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF induktion 4 omrader - Bflex-betjening mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND induktion 4 omrader med abent rum mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF induktion 4 omréder med abent rum - Bflex-betjening mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND wok med induktion mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF wok med induktion - Bflex-betjening mm 400 x 730 x 280 (290)h

ELEKTRISKE KOMFURER SERIE S900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE9P2M/IND Induktion 2 omrader med abent rum mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Induktion 2 omrader med abent rum - Bflex-betjening mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Induktion 4 omrader med abent rum mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Induktion 4 omrader med abent rum - Bflex-betjening mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Wok med induktion med abent rum mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Wok med induktion med dbent rum - Bflex-betjening mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Et-i-alt induktionsplade med 2 omrdder med &bne rum mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF Et-i-alt induktionsplade med 2 omrader, Bflex-betjening og dbne rum mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Ft-i-alt induktionsplade med 4 omrader med abne rum mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF Et-i-alt induktionsplade med 4 omréder, Bflex-betjening og &bne rum mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELEKTRISKE KOMFURER SERIE LX900 TOP

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
LXE9P2/IND Induktion 2 omrader mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Induktion 2 omrader - Bflex-betjening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Induktion 4 omrader mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Induktion 4 omrader - Bflex-betjening mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Wok med induktion mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF | Wok med induktion - Bflex-betjening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Ft-i-alt induktionsplade med 2 omrader mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Et-i-alt induktionsplade med 2 omrader - Bflex-betjening mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Et-i-alt induktionsplade med 4 omrader mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Et-i-alt induktionsplade med 4 omrdder - Bflex-betjening mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:

2014/35/UE Lavspaending

2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begraensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr
2006/42/EC Maskinforskrifterne og de saerlige standardreferencer

EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-36  Sikkerhed af elektriske apparater til brug som kollektive kokkener, ovne, komfurer og kogeplader

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen ngdvendige oplysninger.

MOD. N°:
v kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I
I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemfgrelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren safremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der farst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kabe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pageeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

c) Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

Den serskilte indsamling pa en passende made og efterfelgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pa en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfgarer det straf i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
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MONTERINGSANVISNING

BEMZARK!

Tegningerne som der henvises til i dette kapitel findes pa de forste sider af den pageeldende vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATERNE

Robust struktur i rustfrit stal med 4 stottefedder, der kan
indstilles i hgjden. Induktionsplader i glaskeramik.
Betjeningsknapper i syntetisk materiale.

Lovforeskrifter, tekniske regler og direktiver

Fabrikanten erkleerer at apparaterne eri overensstemmelse

med EF-direktiverne, og ger opmaerksom pa, at

installationen skal udferes i overensstemmelse med

geeldende lovgivning.

Under forberedelsen til monteringen skal man respektere

de folgende forskrifter:

- Bygningsreglementerne og lokale
brandsikringsforskrifter.

- De gzeldende regler til beskyttelse mod
arbejdsulykker.

- De gzeldende CEl-forskrifter.

- De geeldende WF-forskrifter.

MONTERING AF APPARATET

Handtering og transport

Apparaterne placeres pé en traepalle for at lette transport
og handtering med gaffeltrucks og pallelgftere bade pa
fabrikken samt ved lastning og losning.

De emballeres i robuste kartonmaterialer med tripel belge,
hvorpa der er pasat klistermaerker og trykt forholdsregler.
Disse maerkater indeholder anvisninger vedrgrende
héndtering, forbyder lgft af emballagen med kroge og
udsaettelse for vind og vejr.

De gor opmaerksom pa, at der er skrgbelige genstande
inden i, og at emballagen skal holdes i oprejst stilling. De
anviser desuden, hvordan man &bner emballagen korrekt.
Nedefra og opad.

For man begynder at montere apparatet, skal det tages
ud af indpakningen. Nogle dele er beskyttede af en
klaebende plastikfilm, der omhyggeligt skal fjernes. Hvis
der sidder limrester fast, skal de fjernes med passende
midler, fx benzin. Man ma under ingen omstaendigheder
anvende slibemidler. Apparatet skal veere i vater.
Sma niveauforskelle kan udjevnes ved at stille pa
stottefodderne. Hovedafbryderen og stikket skal veere
i nerheden af apparatet og nemme at komme til. Det
anbefales at placere apparatet under en emhaette, for at
udsugningen af dampe kan ske hurtigst muligt.

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der veere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet. Luftkanalerne skal
have en passende storrelse, de skal veere beskyttet med
gitre og vaere placeret sdledes, at de ikke kan spaerres. (Se
Fig. 2 - Fig. 3).

Forsigtig - advarsel

Montér ikke apparatet i nerheden af andre som opnar
alt for hgje temperaturer, for ikke at beskadige de
elektriske komponenter. Under monteringsfasen skal
man sikre sig, atindsugnings- og udluftningskanalerne
er frie for eventuelle forhindringer.

MONTERING

Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen
af apparatet skal udfgres af kvalificeret personale. Alle
de for monteringen nedvendige arbejder skal udferes i
overensstemmelse med gaeldende lovgivning. Fabrikanten
fraleegger sig ethvert ansvar for utilfredsstillende drift og
funktion, som skyldes forkert eller darlig montering.

Installation af modellerne med klemraekke i siden skal
udferes i en afstand pa 5 cm fra bagveeggen og 50 cm fra
sidevaeggene. Installation af modellerne med klemraekke
bagved skal udferes i en afstand pa 50 cm fra bagveeggen
og 50 cm fra sideveeggene.

Apparatet skal i alle tilfeelde installeres/fastgores
pa en made, saledes at en eventuel udskiftning at
stromkablet er mulig efter installationen af selve
apparatet.

ADVARSLER:

Ved installation af modellerne:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

Enkeltvis (ikke pa raekke), skal stottefedderne fastgeres
til gulvet med skruer og rawlplugs (se fig. 1) od de ovenfor
beskrevne minimumsafstande skal overholdes.
Bordredskaber som vejer under 40 kg kan fastgeres til
bordfladerne med det medfglgende fastgeringsseet (se
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figur 1b).

Skru en af stottefedderne og sat stiften ind i det storste
hul pad beslag “A”. Skru stettefoden pa igen og fastger
redskabet til bordfladen med skruen “B”. Overhold altid
minimumsafstandene for installation.

For et hvilket som helst indgreb udferes, skal
strommen slukkes pa kontakten.

Til direkte tilslutning til ledningsnettet er det
nodvendigt at anvende en anordning, der sikrer
frakobling fra ledningsnettet, med en abningsafstand
mellem

kontakterne, som tillader fuldstaendig frakobling
under betingel pandingskategori I, i
overensstemmelse med reglerne for installationen.
For modellerne LX er det muligt at forbinde/udskifte
stromkablet efter at have fastgjort apparatet. Bagved
findes der et teknikrum, som operatgren nemt kan
komme til for at udfere de naevnte handlinger.

ne i over

Vaer opmaerksom!
Den gul-grgnne jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.

ELEKTRISK TILSLUTNING

Safremt stremforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice
eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver
risiko. Tilslut apparatet til ledningsnettet som vist (se
Fig.4 -Fig.5):

1) Montér, hvis tilstede, en lastadskiller (A) naerheden
af apparatet med overstremsudlgser og
differentialespaerring.

2) Abn, hvis tilstede, lagerne (B) og skru skruerne (C) ud,
for at kunne afmontere betjeningspanelet (D).

3) Tilslut lastadskilleren (A) til klemkassen (H) som vist
pa figuren og i el-diagrammerne sidst i manualen.
Den valgte ledning skal have egenskaber, som ikke er
ringere end typen HO7RN-F med en brugstemperatur
pa mindst 80 °C og en sektion, som passer til apparatet
(se tabellen tekniske data).

4) For ledningen gennem kabelforskruningen og stram
den, tilslut de enkelte ledninger i den tilsvarende
position i klemkassen og fastger dem. Den gul-grenne
jordforbindelsesledning skal veaere laengere end de
andre, séledes at hvis ledningsholderen gar i stykker, sa
river den sig lgs efter de spaendingsferende ledninger.

5) Safremt stromforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes med et specialkabel af typen HO5RNF eller
HO7RNF af producenten, dennes tekniske kundeservice
eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver
risiko.

AKVIPOTENTIEL

Tilslut apparatet til et akvipotentielt system.

Forbindelsesklemkassen sidder i den umiddelbare naerhed
af indgangen for stremforsyningsledningen.
Den er vist med det folgende symbol:

Vaer opmaerksom!

Skader som er medfert af mangelfuld montering
eller montering, som ikke er i overensstemmelse med
instruktionerne er ikke producentens ansvar, og de
henhgrer ikke under garantien.

AFPR@VNING AF APPARATURET

Vigtigt

For anlaeegget tages i brug, skal det afprgves for at
vurdere driftstilstanden for hver enkelt komponent
og udpege eventuelle fejl. | denne fase er det vigtigt
at alle sikkerheds- og hygiejneforanstaltninger ngje
overholdes.

For at udfere afprgvningen, skal man foretage de falgende
kontroller:

1) kontrollere at spaendingen i ledningsnettet stemmer
overens med apparatets

2) trykke pa den automatiske lastadskiller for at kontrollere
den elektriske forbindelse

3) kontrollere at sikkerhedsanordningerne fungerer
korrekt.

Nér afprevningen er fuldfert skal man, safremt det er
nedvendigt, instruere brugeren pd en passende made,
séledes at han tilegner sig de nedvendige faerdigheder
for at kunne betjene apparatet i fuld sikkerhed i
overensstemmelse med geeldende lovgivning i
anvendelseslandet.

BRUGSANVISNING

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt

k cielt, for el pel i kekkener pa restauranter,
kantiner og hospitaler samt i virksomheder sasom
bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til
vedvarende masseproduktion af fodevarer.

BEMARK!

Apparaterne ma ikke efterlades uovervagede, og de
ma aldrig veere taendt, uden at der tilberedes mad
pa dem.

Advarselslamper viser, om der er tendt eller slukket
for alt udstyret.

Apparaturet har ikke behov for serlige
reguleringsindgreb foretaget af specialiseret
personale, bortset fra de justeringer som udferes af
brugeren under selve brugen.

Anvend udelukkende det tilbehgr, som er anvist af
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producenten.

Anvend aldrig apparaterne til direkte tilberedelse af
fodevarer.

For at sikre en god ydelse og begraense stremforbruget
skal man anvende gryder og pander egnet til elektrisk
tilberedning (se mzrkningen pa bunden af dem).
Bunden skal vaere tyk og helt jeevn. (Fig.6)

Grydens eller pandens diameter skal som minimum
svare til den valgte kogeplades di ter; hvis den er
mindre fas et ungdvendigt hgjt stromforbrug - det er
bedre hvis den er for storre. (Fig.6)

Grydens bund skal veere ren og ter, det samme skal
kogepladen.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt. Dette faenomen
forsvinder helt, efter at apparatet har veeret anvendt
endnu to eller tre gange.

Efter brug forbliver kogepladerne varme i et vist
stykke tid Lamperne for restvarme forbliver taendte,
indtil glasset er kolet af. Undga at leegge handerne
pa dem og hold bern vaek fra dem indtil de er kolet af.

Disse normer er meget vigtige, hvis de ikke overholdes,
kan der opsta driftsfejl pa apparaterne, og der kan
opsta situationer, som er farlige for brugeren.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt af
personer (herunder born) med nedsatte psykiske eller
fysiske evner, eller personer som ikke har den
ngdvendige erfaring og kendskab til apparatet, med
mindre de overvages eller oplaeres i apparatets brug af
en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Born skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke
leger med apparatet.

Veer opmarksom pa muligheden for at gulvet rundt
om apparatet er glat

Advarsel: Panelerne market med symbolet A
beskytter adgang til stromforende dele med en
spaending pa over 400 V.

(((-)))
Advarsel: Panelerne maerket med symbolet A beskytter
adgang til dele som genererer elektromagnetisk, ikke-
ioniserende straling.

I udledningen af luftbaren stgj er det A-veegtede
lydtrykniveau mindre end 70 dB (A).

IBRUGTAGNING AF INDUKTIONSKOMFURER

ADVARSEL:

Glaskeramikkomfuret er opvarmet med varme der kommer
fra bunden af gryden. For at undga forbraendinger skal
man undlade at rgre glaskeramikkomfuret under brugen.

a) Tilslut udstyret til el-nettet efter at have kontrolleret at
spaendingen svarer til den der er angivet pa udstyrets
typeskilt.

b) Placér gryderne pa de omrader som er markeret pa
glaskeramikpladen.

c) Drej knappen med uret (se fig. 7): Den grenne
kontrollampe taender.

Hvis der ikke er nogen gryde, blinker den grenne

kontrollampe.

d) Indstilles effekten ved at dreje pa betjeningsknappen.
Nér man tager gryden af induktionskogepladen, stopper
den med at varme, og ndr man stiller gryden tilbage
pa den, begynder den med det samme at varme igen
med den samme varmeindstilling. Hvis gryden bliver
fiernet forbliver induktionskogepladen pa standby, og
den bruger ingen strem, bortset fra den til kontrollampen.

SLUKNING

- Drej knappen mod uret indtil den er i stillingen "OFF".

- Visse dele af generatoren vil forsat have spanding pa,
0gséd med betjeningsknappen pa "OFF” Derfor skal
man for eventuel vedligeholdelse koble apparatet fra
el-nettet.

- Serg for at der ikke treenger nogen form for veeske
ind i induktionsgeneratoren under normal brug,
under rengering eller vedligeholdelse af de enkelte
komponenter.

FUNKTION AF BFLEX-BETJENINGEN
(SEFIG. 8)

For at teende Bflex skal man holde knappen “B” inde i
mindst 3 sekunder. Pa display “A” erstattes teksten “OFF”
med tallet “0".

Tryk kort pa knappen “B” eller drej den for at ege eller
senke det gnskede effektniveau fra 1 til 100. Den
indstillede veerdi vises pa displayet. Tryk kort pa knappen
"B” for at bekreefte. Hvis der ikke bekraeftes eller vent
nogle sekunder: systemet gemmer den sidste veerdi vist
pa displayet.

Nar der ikke registreres en gryde pa kogepladen, viser
displayet symbolet for, at der ikke er nogen gryde (U).
Stilles der en gryde pa kogepladen aktiveres generatoren,
som registrerer tilstedevaerelsen og igen tender for
stremmen igen.

Med mellemrum, afheengigt af antallet af driftstimer,
teender lampen "C” for uftfilteret.

Komfuret fortseetter med at fungere normalt, men det
anbefales at rengere filteret snarest muligt.

Der henvises til afsnittet "RENG@RING AF LUFTFILTERET”
for en korrekt rengering af filteret.

Lampen "C" nulstilles ved at holde knappen "B” indtrykket,
indtil der heres et lydsignal.

BRUGSMULIGHEDER
Med induktionskomfurer skal der bruges gryder som er
specielt beregnet til induktion: Kontrollér pa gryderne

at de har symbolet som viser, at de er egnede til
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induktionskogeplader.
Induktionskogepladerne ma ikke anvendes til at opvarme
andre genstande end de ovenover naevnte.

RENG@RING AF LUFTFILTERET
(SEFIG. 9)

Alle induktionskomfurer er udstyret med et luftfilter "F",
som sidder under betjeningspanelet.

Selv en delvis tilstopning af filteret kan forarsage en
unormal overophedning af generatoren og fa den til at
slukke pa grund af en for hgj temperatur.

Det anbefales derfor med jeevne mellemrum at renggre
filteret ved at bleese det igennem med trykluft eller vaske
det med vand og en neutral seebe. Seorg for at filteret er
helt tort, for det seettes pa plads igen.

RENG@RING AF GLASSET
(SE FIG. 10)

Vi anbefaler, at man renger komfuret regelmaessigt, helst
efter hver brug. Anvend ikke skuresvampe eller slibemidler.
Undgaé ogsa brug af aggressive syntetiske produkter som
fx ovnspray, pletfijernere, men ogsa rengeringsmidler
til badevaerelser eller universalrengaringsmidler. Vedlagt
findes en liste over anbefalede rengeringsmidler og
beskyttende produkter, der fx beskytter mod skader
forarsaget af sukker.

For at gore grundigt rent fjernes forst de storste indterrede
pletter snavs, sdésom madrester, med den medfglgende
spartel eller specialklud til glaskeramikkomfurer.

Herefter haldes nogle dradber af det specielle
rengeringsmiddel pa det afkelede komfur, og der gnides
med et stykke kekkenrulle eller en ren klud. Som alternativ
kan man anvende en specialsvamp (Vileda) til rengering af
glaskeramikkomfurer.

Til slut terres komfuret over med en fugtig klud og det
torres efter med en tor klud.

GENERELLE ADVARSLER

Stegefladen er modstandsdygtig, men ikke brudsikker, og

den kan beskadiges af hérde eller spidse genstande, der

falder ned pa den. Hvis der opstar revner, spraekker eller
skar skal man ikke anvende apparatet og straks kontakte

Kundeservice.

- Sterrelsen pé de anvendte gryder og pander skal altid
passe til kogepladerne.

- Brug gryder og pander med glat bund for at undga at
beskadige overfladen.

- Bunden pad den varme gryde eller pande skal vaere
placeret praecist over kogepladen, for at varmeenergien
kan overfares den pé bedst mulig vis.

- Vianbefaler brug af gryder og pander med en bund med
en tykkelse pa 2-3 mm, hvis den er i emaljeret stal og 4-6
mm hvis bunden er i rustfrit stal.

- Hvis man anvender det kolde komfur som arbejdsbord,
skal man huske at rengere det bagefter for at undga
ridser ,som skyldes sma stykker snavs eller lignende.

- Kogepladerne ma ikke anvendes til at stille genstande pa.

- Nar en gryde eller pande flyttes pd komfuret, skal den
altid leftes, for at undga at den ridser overfladen.

VAR OPMARKSOM!
Hvis det varme komfur kommer i kontakt med plastik,
aluminiumsfolie, sukker eller fadevarer der indeholder
sukker, skal man omgaende fjerne disse stoffer fra de varme
kogeplader med den tilherende renggringsspartel. Hvis de
smelter kan de beskadige overfladen. Fer tilberedning af
meget sukkerholdige fadevarer anbefaler vi derfor, at man
behandler komfuret med et egnet produkt.

- ADVARSEL: Hvis der er revner i overfladen, skal apparatet,
eller den bergrte del, med det samme frakobles fra
netstreammen.

- ADVARSEL: Stil ikke plastikbeholdere pa varme overflader.

VIGTIGT!

For at undga at beskadige eller svaekke glasstrukturen,
ma man IKKE hzlde vand pa komfuret, mens det
stadig er varmt.

Metalgenstande overophedes meget hurtigt,
hvis de placeres pa tendte kogeplader, man ma
derfor ikke placere folgende metalmaterialer pa
induktionskomfuret: Drikkevaredaser, konservesdaser,
aluminiumsfolie, bestik, ringe, nagler, ure, osv.

Personer med pace-maker skal konsultere deres
praktiserende laege for at kontrollere om de ma opholde sig i
narheden af et komfur med en induktionsgenerator.

Laeg ikke kreditkort, telefonkort, magnetband eller andre
magnetiske genstande pda glaskeramikkomfurer med
induktionssystem.

Induktionsgeneratoren har et indvendigt afkelingssystem.
Veer opmarksom pad at luftindsugnings- og
udluftningshullerne ikke tildeekkes med genstande (papir,
klude eller andet). Det kan medfgre overophedning, der far
induktionssystemet til at slukke.

VAR OPMARKSOM PA AT TILSTROMNINGEN AF
K@LELUFT GENNEM HULLERNE PLACERET PA BUNDEN
APPARATET OG PA AFTRAKKET IKKE BLIVER BLOKERET.
DET KAN FORARSAGE SLUKNING AF APPARATET SOM
FOLGE AF OVEROPHEDNING.
Sergforatderikketraengervaeskerindiinduktionsgeneratoren
(vand, olie eller andet).

Det ma absolut ikke rengeres med rindende vand.

Rer ikke ved nogen af induktionsgeneratorens interne
komponenter.

Efter brug, skal du slukke for kogepladen gennem sin kontrol
enhed.

Stol ikke pa detektoren af kakkengre;j.

VIGTIGT!

Under brug af apparatet skal brugeren veere opmaerksom
pa genstande han/hun baerer pa sig - fx ringe, ure, mv. -
idet de risikerer at blive varme, hvis de holdes teet hen til
kogepladerne.

Apparatets bagside og omraderne i narheden af
bagsiden skal holdes fri for metalgenstande.
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PROBLEML@SNING
Fejl Arsag Losning
Utilstraekkelig opvarmning af kogepladen Ikke egnet Egnet materiale

Kogepladen opvarmer hele tiden til maks. temperatur

Kontakten i knappen er i stykker

Kontroller/udskift kontakten

Kogepladen taender, ogsa selvom der ikke er en gryde pa

Registreringsfaler til gryde i stykker

Udskift eller reparer generatoren

Smé metaldele opvarmes

Registreringsfaler til gryde i stykker

Udskift eller reparer generatoren

Kogepladen bliver ikke varm

Grydens bund har en diameter pa under 12 cm

Brug en egnet gryde

Apparatet teender ikke

Sikringer eller hovedafbryder afbrudt

Kontroller tilslutning il el-nettet

Sikringerne springer, nar apparatet tendes

Kortslutning i generatoren

Udskift eller reparer generatoren

Kogeplademe bliver ikke varme

Generatoren er i stykker

Udskift eller reparer generatoren

Fejlkode

Fejlene kan registreres afhaengigt af varigheden og hyppigheden af den grenne kontrollampen blinken. Blinkene
svarer til en specifik fejlkode. Den grgnne kontrollampe blinker en gang (E1) eller to (E2), og derefter folger korte blink
afhaengigt af nummeret pa fejlkoden. Den samme sekvens bliver gentaget flere gange.

Eksempel: Fejlkode E1 06:
i o N b 2
lang 1 2 3 4 5 6 lang 1T 2 3 4 5 6 @ _°
Eksempel: Fejlkode E2 03: @ @k )
‘ lang  Lang - 1_ ? 3 lang Lan_g - 1_ 2 3
Fejlmeddelelser fra generatoren
Fejinr. Fejl Arsag Losning
E101 Elektrisk overspanding Gryde i uegnet materiale, spole i stykker Brug en gryde i et egnet materiale;
eller defekt kontroller spolen
E102 Der er ikke strom pa induktoren Tilslutningsfejl pa induktoren Tilslut induktoren korrekt
E103 |GBT-temperatur for hgj Luftindsugningshullerne er tilstoppede, Friger luftindsugningshullerne,
blaseren er blokeret, defekt rens blaseren, kontroller blaserens
temperaturfoler omdrejningsretning
E104 Kogepladens temperatur er for hoj eller Gryde tom, temperaturfoler i stykker Tag gryden og vent pa at kogepladen keler
for lav af, kontroller om det er ngdvendigt at
udskifte temperaturfoleren
E105 Styreenhed i stykker Styreenhed eller ledningsfaring defekt Kontroller eller udskift styreenheden,
kontroller enhedens ledningsfaring
E106 Indvendig temperatur for hoj Luftindsugningshullerne er tilstoppede, Friger luftindsugningshullerne. Rens
blaseren er blokeret, defekt blaeseren.
temperaturfoler, i naerheden af eksterne Flyt eksterne varmekilder vaek.
varmekilder Saenk rumtemperaturen.
E107 Kogepladens temperaturfaler Spolernes temperaturfaler er kortsluttet Udskift eller kontroller temperaturfaleren
E108 Manglende fase fra el-nettet Faseudfald af el-net eller synkronisering Kontroller stramforsyningen fra el-nettet
af el-net
E110 Kommunikationsfejl Fejl i LIN- eller CAN-bus, ingen forbindelse  Tag stramforsyningsstikket ud og kontroller
mellem betjeningspanel og generator forbindelsen
E111 Initialiseringsfejl Fejl under initialisering af enheden Vent: Enheden nulstiller ca. hver 30

sekunder
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Fejlnr. Fejl Arsag Lasning
E112 Fejli el-nettet Fejl under malingen af strommen fra Kontroller tilslutning til el-nettet
el-nettet
E113 Fejli tilslutning til el-nettet Netspaendingen er for hoj eller for lav Kontroller tilslutning til el-nettet
E114 Fejl i adapteren til el-nettet Netspandingen er for hgj eller for lav Kontroller tilslutning il el-nettet
E115 Elektriske beskyttelseskredse Gryde tom, foler defekt Tag gryden og vent pa at kogepladen kaler af,

kontroller om det er nadvendigt at udskifte
temperaturfaleren. Frakobl generatoren og
kobl den til igen efter et par minutter.

Fejlmeddelelser fra de digitale betjeningsknapper

Fejlnr. Beskrivelse Arsag Losning
E201 Tastatur altid taendt Vand eller gryde pé display eller defekt tast ~ Renger displayets overflade eller udskift
den digitale styreenhed
E210 Afbrydelse af forbindelse Defekt forbindelse mellem tastatur og Udskift forbindelseskablet
generator
E211 Fejl ved automatisk fejlfinding Software til automatisk fejlfinding er defekt  Sluk og tzend igen; hvis problemet
vedbliver kontaktes kundeservice
E213 Ugyldige konfigurationsdata Enheden kan ikke finde gyldige Kontakt kundeservice
konfigurationsdata
E214 Elektrisk spaending Problemer med tastaturets spanding Automatisk nulstilling

LOSNING AF PROBLEMER MED BFLEX-BETJENING

Displayet viser to forskellige fejltyper alt efter om problemet vedrarer generatoren eller Bflex-betjeningerne.
Hvis problemet vedrgrer generatoren, viser displayet skiftevis symbolet “E1” og den pagaeldende fejlkode.

For lgsning af problemerne henvises til afsnittet “PROBLEML@SNING, INDUKTION SERIE 900

Hvis problemet vedrerer Bflex-betjeningen, viser displayet skiftevis symbolet “E2” og den pagaeldende fejlkode.
For lgsning af problemerne henvises til felgende tabel.

Fejlnr. Fejl Arsag Lasning
E203 En af tasterne er nedtrykket konstant « Der er vand eller madrester pé glasset il « Renger glasset over knapperne
Bflex-betjeningen « Udskift Bflex
« Defekte taster
E205 LIN-forbindelse &ben Der registreres ingen kommunikation Kontrollér LIN-forbindelseskablet
E210 « Ledningsfering afbrudt « Defekt pa forbindelsen mellem Bflex- « Udskift forbindelseskablet
+ ID defekt betjeningen og generatoren « Indstil DIP-switches
« Betjeningen har en defekt ID
E211 Fejl ved automatisk fejlfinding Fejl pa softwaren til automatisk fejlfinding ~ Slut for strammen og sla den til igen Hvis
problemet vedbliver, skal man kontakte
kundeservice
E2013 Forkerte konfigurationsdata Enheden har fundet ikke gyldige Kontakt kundeservice
konfigurationsdata
E214 Stromforsyning Problem med stromforsyningen af Bflex- Det udfares en automatisk nulstilling
betjeningen
E220 LIN-versionens kompatibilitet LIN-versionen er ikke kompatibel Kontakt kundeservice
E200 Ukendt fejl Arsagen til fejlen er ukendt Kontakt kundeservice

Ved tilstedevzerelse af en fejl er den eneste tast som forbliver i funktion teend-/sluk-tasten.
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VEDLIGEHOLDELSE

PLEJE AF APPARATET

BEM/RK!

- Forrengeringen skal man slukke apparatet og vente pa
at det afkeles.

- Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sla stramforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upadklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengares med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand og med en blgd klud. Til mere staedigt
snavs skal man anvende etylalkohol,

acetone eller et andet ikke-alkoholbaseret
oplgsningsmiddel. Anvend aldrig skurepulver eller
atsende stoffer som salt- eller svovlisyre. Brug af syrer
kan gdelsegge apparatets funktion og kompromittere
sikkerheden.

Anvend ikke barster, staluld eller skureklude fremstillet
i andre metaller eller legeringer, som kan medfgre
rustmaerker gennem forurening.

Af samme grund skal man undgéd kontakt med
jerngenstande. Pas pd med staluld eller barster i rustfrit
stal, der selvom de ikke forurener overfladerne kan
medfere skadelige ridser.

Selvom snavset er meget staedigt, ma man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe
(f.eks. Scotchbrite). Man mé heller ikke anvende
sglvrensningsmidler, og man skal passe pa salt- eller
svovlsyredampene, der fx kommer fra gulvvask.
Apparatet ma ikke renggres med direkte vandstraler
eller med damprensere.

Efter rengeringen skal man skylle grundigt med rent vand
og tarre efter med en klud.

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

Anvend udelukkende originale reservedele leveret af
producenten.

Enhver vedligeholdelse mé& kun udfgres at kvalificeret
personale. Apparatet skal kontrolleres mindst en
gang om aret. | den forbindelse anbefaler vi at lave en
vedligeholdelseskontrakt.

Udskiftning af varmelegemerne i de elektriske ovne.

SId kontakten fer apparatet fra sdledes at apparatet er
koblet fra el-nettet. | ovnene af typen FE sidder de nederste
varmelegemer under ovnbunden og de gverste er fastgjort
gverst i ovnrummet.

lovnen FE2 er varmelegemet fastgjort bag ved transportgren
pa ovnrummets bagvaeeg.

For at afmontere varmeelementerne skal man skrue
skruerne ud, og veere forsigtig med ikke at hive i

forbindelsesledningerne.

Ved hjelp af en  skruetreekker  frakobles
forbindelsesledningerne, og der monteres et nyt
varmelegeme ved at udfgre trinnene i omvendt raekkefalge.

LANGERE TIDS OPBEVARING
AF APPARATET

Hvis apparaturet ikke anvendes i en laengere periode, skal

man gore folgende:

1) sluk pa apparatets lastadskiller for at sld det fra
hovedstrgmnettet.

2) renger grundigt apparatet og omraderne omkring det

3) smer et lag madolie pa overfladerne i rustfri stal.

4) udfer alle vedligeholdelsesindgreb

5) deek apparatet til med et kleede og efterlad nogle
revner for at sikre luftcirkulationen.

OPF@RSEL | TILFALDE AF FEJL

| tilfeelde af fejl skal man omgéaende frakoble apparatet fra
ledningsnettet og ringe til Kundeservice.




202 |

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige andringer af produktet, séfremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldsteendigt. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE MACROS 700

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
E7P2B/IND induksjonstopp med 2 kokesoner mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P4B/IND induksjonstopp med 4 kokesoner mm 800 x 700 x 290 (430)
E7WOK-B/IND induksjonswok med mm 400 x 700 x 290 (430)
E7P2M/IND induksjonstopp med 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND induksjonstopp med 4 kokesoner og apent underskap mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND induksjonswok med dpent underskap mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE MAXIMA 900

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
E9P2M/IND induksjonstopp med 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND induksjonstopp med 4 kokesoner og dpent underskap mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND induksjonswok med &pent underskap mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE S700

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
SE7P2B/IND induksjonstopp med 2 kokesoner mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF induksjonstopp med 2 kokesoner - Bflex kommandoer mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND induksjonstopp med 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF induksjonstopp med 2 kokesoner og apent underskap - Bflex kommandoer mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND induksjonstopp med 4 kokesoner mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF induksjonstopp med 4 kokesoner - Bflex kommandoer mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND induksjonstopp med 4 kokesoner og apent underskap mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF induksjonstopp med 4 kokesoner og dpent underskap - Bflex kommandoer mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND induksjonswok med mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF induksjonswok med - Bflex kommandoer mm 400 x 730 x 280 (290)h

ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE S900

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
SE9P2M/IND induksjonstopp med 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF induksjonstopp med 2 kokesoner, med Bflex kommandoer og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND induksjonstopp med 4 kokesoner og apent underskap mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF induksjonstopp med 4 kokesoner, med Bflex kommandoer og dpent underskap mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND induksjonswok med apent underskap mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF | induksjonswok med dpent underskap, med Bflex kommandoer mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Heldekkende induksjonsplate med 2 kokesoner og apent underskap mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF E:r':;';krfg::r'L‘g‘;';gﬁ?;ﬂgzers';‘:’f 2 kokesoner, med Bflex mm 400X 900X 900 (920)h
SE9TP4M/IND Heldekkende induksjonsplate med 4 kokesoner og apent underskap mm 800 x 900 x 900 (920)h
SEOTP4M/IND-BF E:['T“‘;';k:g::r'L‘g‘;';‘e’g{‘;‘:ggs’l‘(‘:‘f 4 kokesoner, med Bflex mm 800X 900X 900 (920)h
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ELEKTRISKE KOMFYRER SERIE LX900 TOP

Type apparat Beskrivelse Dim.: (LxBxH) Kjokkenbenk (total hoyde)
LXE9P2/IND induksjonstopp med 2 kokesoner mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF induksjonstopp med 2 kokesoner, med Bflex kommandoer mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND induksjonstopp med 4 kokesoner mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF induksjonstopp med 4 kokesoner, med Bflex kommandoer mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND induksjonswok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF | induksjonswok, med Bflex kommandoer mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Heldekkende induksjonsplate med 2 kokesoner mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Heldekkende induksjonsplate med 2 kokesoner, med Bflex kommandoer mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Heldekkende induksjonsplate med 4 kokesoner mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Heldekkende induksjonsplate med 2 kokesoner, med Bflex kommandoer mm 800 x 900 x 290 (310)h




8T SIXE ~N\0vZ-02C gt l 43 18-ANI/8-NOML3S - ANI/G-NOML3S
0L [§4%% ~ENSLY-08€ '€ 14 yl 19-NI/Wd L3S - ANI/WbdLIS
194 Sy ~ENSLY-08E [ 14 L 18-ANI/WZdL3S - ANI/WZdLIS
49 St ~ENSLY-08E g’ 14 Yl 19-ANI/8vd L3S - ANI/8vd L3S
143 R4 ~ENSLY-08¢ [ 4 L 19-ANI/9TdL3S - ANI/9TdL3S
Jeledde T13aow
1wop ed pyan 1aye|dayoy 1aje|dayoy PRy
lewisyew 4NYZOH 3dfy bulupajwens buufsiojuang JLUAQ | 3{UAQ | L34uAQ 12U0s340) apajuexiy apuny |IBuIoy
Viva IMSINM3IL 004S 3143S YIHAJWON IMSIYLNMITT
St SLXG ~NEASLY-08€ S l g aNI/0M63
8 1259 ~NEASLY-08€ g ¥ (4 ANI/Wd63
S §LXG ~NEASLY-08€ S 4 0L ANI/WZd63
teredde Tiaaow
Jwol pd pyan 131e]dayoy 131e1dayoy JVEITE]
Jewisyely INYZ0H 3dfy Buupajwens buudsiojwens JLUAQ | J4UAQ | LI{UAQ |  J3u0S3{OY apajueyiy apuny |[uIwoy
113 S'LXE ~NOYZ-0TC (53 l 53 aNIMoMA
0L St ~ENSLY-08€ 't 14 14! ANI/WbdL3
4 LXy ~ENSLy-08¢€ [ [4 L ANI/WZdZ3
Jid S'LXE ~NOYZ-07C 't L 't ANI/g-omZ3
8y 3454 ~ENSLY-08E '€ 14 14 aNI/avdLa
0¢ S'LXy ~ENSLY-08€E §'e 14 L aNI/9Td43
eredde T13dow
w03 ed yaA J133e|dayoy 131e]day0y JUEITE]
[ewisyeyy 4NYZOH 2dA) butupajweng buufsiojweng JLUAQ | J4UAQ | LIJuAQ |  I3uosaxoy apajuey apuny |[uiwoy
Viva IMSINM3IL 004 SOYDVIN T1H3S HIHYAIWOM IXSIHINTTI




207

SL 24 ~NEASLE-08¢€ L 14 14 19-NI/¥d163X1 - ANI/¥dL63XT
(1[4 (%29 ~NEA§LY-08€ L 4 145 49-AN1/Zd163X1 - ANI/Zd163X1
S §IXG ~NEASLY-08€ S L S [49-ANI/MOM63XT - ANI/MOM63XT
SL 129 ~NEASLE-08¢€ S 14 0z 19-NI/¥d63X1 - ANI/Yd63XT
(14 g'Ixg ~NEASLY-08€ S 14 oL 49-AN1/2d63X1 - ANI/Zd63XT
Teredde Tiaaow
o3 ed yaA 191e1dax0y 191e1dax0x JEITE]
Jewisyely ANYZOH 2dA) Bujupajwens bulusiojwens JLUAQ | J4UAQ | LIJUAQ |  Jauosaoy apajueyi4 apuny |[ulwoy
Viva IMSINM3IL dOL1 006X1 31Y3S YIYAIWON IMSIHLNITI
SL 9Xg ~NEASLy-08¢€ L ¥ 87 |49-ANI/W¥d163S - ANI/WYdL63S
(114 (429 ~NEASLY-08¢ L 4 vl |49-ANI/WZd163S - ANI/WTd163S
St g'Ixg ~NEASLY-08€ S L g 49-ANI/OM63S - ANI/NOM63S
8 1289 ~NEASLY-08¢ S 14 07 19-ANI/Wrd63S - NI/Wid63S
19 g'Ixg ~NEASLY-08€ S 4 oL 49-ANI/WZd63S - ANI/WZd63S
Jesedde T113dOW
w03 ed 1yaA 131e]day0y 131e1dayoy JVEITE]
Jewisyey INYZ0H 3dfy buupajwens bulusioywens JLUAQ | J4UAQ | ZI{UAQ |  J3uosayoy apajueyiy apuny [T
Viva IMSINM3IL 006S 3143S YIHAIWON IMSIYLNMITT




208 |

Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

2014/35/UE
2014/30/UE
2011/65/EU
2006/42/EC
EN 60335-1

EN 60335-2-36

Lavspenningsdirektivet

EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr

Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter

Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater
Sikkerhet for elektriske apparater for bruk som kollektive kjgkken, ovner, komfyrer og kokeplater

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle ngdvendige tilkoblingsdata.

MOD.

_ |C€

kw:

Hz:50/60 IPX4 E

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Seerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I
I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49

"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv

bestemmer seg for a kassere det uten a erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

b) av produsenten, forstatt som den som ferst introduserte og markedsferte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for & kassere det gamle apparatet, i salg for innferingen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager

etter leveringen av det nye apparatet;

C

av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke

i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafelgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa milje og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av

materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebzerer bruk av sanksjoner etter gjeldende

lovbestemmelser.
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INSTALLASJONSINSTRUKSJONER

BEMERK!

Figurene det henvises til i dette kapittelet, befinner seg pa de forste sidene i denne manualen.

BESKRIVELSE AV APPARATENE

Robust struktur i rustfritt stal med 4 hoydejusterbare ben.
Induksjonstoppene er i glasskeramikk.
Bryterne er i plast.

Lovbestemmelser, tekniske regler og direktiver
Produsenten erklaerer at apparatene er i samsvar med EF-
direktivene og krever at installasjonen utferes i henhold til
gjeldende normer.

| pavente av montering, ma felgende regler overholdes:

- byggeforskriftene og lokale brannsikkerhetsregler

- gjeldende ulykkesforebyggende forskrifter

- gjeldende IEC-bestemmelser

- gjeldende VVF-bestemmelser

IGANGSETTING

Handtering og transport.

Apparatene er plassert pa trepaller for a lette transport
og handtering med gaffeltrucker eller traller, bade inne i
anlegget og ved lasting og lossing.

De er dekket med et solid tre-lags belgepapp med
selvklebende skilt med forholdsregler for handtering.
Pa disse skiltene star angivelser om héndtering, forbud
mot & lofte med kroker og & utsette emballasjen for
klimafaktorer.

De varsler om at pakken inneholder skjere gjenstander, og
at emballasjen ma sta i vertikal posisjon.

De angir riktig fremgangsmate for dpning av emballasjen;
fra bunnen mot toppen.

Fjern emballasjen for du forbereder igangsetting av
apparatet.

Noen deler er beskyttet med palimt vernebekledning,
som ma fjernes forsiktig. Dersom det skulle sitte igjen
limrester, mé& disse rengjores med egnede stoffer, for
eksempel bensin; bruk aldri av noen grunn slipende
stoffer. Apparatet skal nivelleres med vaterpass; sma
hgydevariasjoner kan avhjelpes ved 3 regulere selve
fottene. Hovedbryteren eller stramuttaket ma befinne seg
i neerheten av apparatet og vaere lett tilgjengelig.

Det anbefales a sette apparatet under en avtrekksvifte, slik
at dampene fores raskt ut.

Romventilasjon
| rommet hvor apparatet er installert, ma det vaere noen

luftuttak for @ garantere korrekt funksjon av apparatet
og luftskifte i selve rommet. Luftuttakene ma ha egnede
dimensjoner, de ma ha gitterbeskyttelse og vaere plassert
slik at de ikke kan tilstoppes. (Se fig. 2 - fig. 3).

Forsiktig - advarsel

Ikke installer apparatet nzer andre apparater som nar
for heye temperaturer, slik at de elektriske delene
ikke skades. Forsikre deg i installasjonsfasen om at
kanalene for luftinntak og -avlep er frie for eventuelle
hindre.

INSTALLASJON

Installasjon, idriftsetting og vedlikehold av apparatet skal
utferes av kvalifisert personale.

Alle ngdvendige installasjonsarbeider skal utferes i
overensstemmelse med gjeldende forskrifter. Fabrikanten
fraskriver seg ethvert ansvar ved darlig funksjon av
apparatet som skyldes feil eller ikke-konform installasjon.

Modellene med stremterminal pa siden skal installeres
med en avstand pa 5 cm fra veggen bak og 50 cm fra
sideveggene. Modellene med stremterminal bak skal
installeres med en avstand pa 50 cm fra veggen bak og 50
cm fra sideveggene.

1alle fall ma apparatet veere installert / festet slik at det
er mulig a skifte ut stramledningen etter installasjon
av apparatet.

SIKKERHETSANVISNINGER:

Ved enkeltvis installasjon (ikke serieinstallasjon) av
folgende modeller:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

skal man feste benet med veltebeskyttelse til gulvet med
passende skrueplugger (se fig. 1a). Husk & overholde
ovennevnte minimumsavstander.

Benkeutstyr som veier mindre enn 40 kg, ma festes til
benken ved hjelp av medlevert festeutstyr (se fig. 1b).
Skru av en av benene, og sett bolten inn i det sterste
hullet pd bayle “A”. Skru pa benet igjen, og fest utstyret
til benken ved hjelp av skruen “B”. Husk alltid & overholde
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ovennevnte minimumsavstander.

For man utforer noe som helst inngrep pa apparatet,
skal man koble fra stromtilfarselen.

For direkte tilkobling til stremnettet, er det nodvendig
4 ha en anordning med en apningsavstand pa
kontaktene som garanterer full stremfrakobling
under tilstander i overspenningskategori Ill, i
overensstemmelse med installasjonsreglene.

Pa modellene LX er det mulig a tilkoble/erstatte
stremledningen etter a ha festet apparatet.

Bak apparatet er det nemlig et lett tilgjengelig teknisk

skap for ovennevnte operasjoner.

Advarsel!
Den gul-grgnne jordledningen skal aldri avbrytes.

ELEKTRISK TILKOBLING

Koble apparatet til stremnettet som angitt (se Fig.4 —Fig.5):

1) Installer en skillebryter (A) med magnetotermisk
utlgser og differensialsperre naer apparatet hvis det
ikke allerede er en slik.

2) Apne lukene (B) hvis det er slike, og skru av skruene (C)
for & demontere instrumentbrettet (D).

3) Koble skillebryteren (A) til terminalblokken (H) som vist
pa figuren og i de elektriske skjemaene pa slutten av
handboken. Tilkoblingsledningen ma ha egenskaper
som ikke er dérligere enn typen HO7RN-F, tdle en
brukstemperatur pa minst 80 °C og ha et tverrsnitt som
egner seg til apparatet (se tabellen med tekniske data).
Forledningen gjennom ledningskveileren og stram den,
koble stromlederne til riktig posisjon i terminalblokken
og fest dem. Den gulgrgnne jordlederen ma veere
lengre enn de andre, slik at denne frakobles etter
spenningsledningene i tilfelle ledningsholderen skulle
bli edelagt.

Hvis stramledningen er skadet, ma den skiftes ut med

en spesialledning av type HO5RNF eller HO7RNF. Dette

ma utferes av produsenten, teknisk service eller uansett
av en person med lignende kvalifikasjon, for @ unnga
enhver risiko.

4

5

EKVIPOTENSIAL

Koble apparatet til et ekvipotensialt system.
Koblingsklemmen befinner seg like ved stremledningens
inngang.

Den kjennetegnes av fglgende symbol:

Bemerk!

Fabrikanten er ikke ansvarlig og gir ingen
garantierstatning for skader som skyldes ukorrekte
og ikke-konforme installasjoner i forhold til
installasjonsanvisningene.

DRIFTSPR@VE AV APPARATET
Viktig
For anleggetigangsettes, ma det utfares en driftsprove
for a vurdere de operative forholdene til hver enkelt
del, og for a identifisere eventuelle feil. | denne fasen
er det viktig at alle sikkerhets- og hygieneforhold
overholdes strengt.

Utfer falgende kontroller under driftsprgven:

1) undersgk at stremspenningen er konform med
apparatets stremspenning.

2) sl pa den automatiske skillebryteren for 8 undersgke
den elektriske tilslutningen.

3) undersok at sikkerhetsanordningene fungerer korrekt.

Nér driftspreven er overstatt, skal man om nedvendig
leere opp brukeren hensiktsmessig, slik at han far all
nedvendig kompetanse for & idriftsette apparatet under
sikkerhetsforhold, som forutsett av de gjeldende lovene
i brukslandet.

BRUKSANVISNINGER

Denne typen apparater er ment for bruk til kommer-
sielle anvendelser, som f.eks. pa kjekken i restauran-
ter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier,
slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for kontinuer-
lig masseproduksjon av mat.

ADVARSEL!
Apparatene ma kun brukes under overvaking, og ma
aldri veere tomme under funksjon.

Varsellampene viser om det forskjellige utstyret er
paslatt eller avslatt.

Apparatene trenger ingen spesielle reguleringer
av spesialisert personale, foruten reguleringene
brukeren foretar under drift.

Bruk kun tilbehgr fabrikanten angir som egnet.

Ikke lag mat direkte pa apparatene.

For & garantere god ytelse og energisparing, er
det viktig & bruke gryter og panner som passer for
elektrisk matlaging (se tegnene pa bunnen av kjelen):
kjelebunnen ma vaere veldig tykk og helt flat. (Fig.6)

Kjelens diameter skal minst veere like stor som
diameteren pa kokesonen man har valgt a bruke, ellers
vil man ha en ungdvendig slgsing av strem. Det beste
er om kjelens diameter er storre. (Fig.6)

Bunnen pa kjelen skal vaere ren og terr, noe som ogsa
gjelder for koketoppen.
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Mens man bruker apparatene de forste gangene,
kan det forekomme at man kjenner en sterk eller
brennende lukt. Dette tilfellet forsvinner helt etter
enda to eller tre ganger apparatet brukes.

Etter bruk forblir platene varme i en viss tid etter at de
er slatt av. Varsellampene for restvarme forblir paslatt
til glasset er avkjolt. Unnga a legge hendene pa platen
og hold barn unna platen til den er avkjolt.

Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og
manglende overholdelse av disse kan forarsake
funksjonssvikt av apparatene, foruten faresituasjoner
for brukeren.

Dette apparatet er ikke egnet til & brukes av personer
(inkludert barn) med reduserte psykiske eller
motoriske egenskaper, eller med manglende erfaring
eller kjennskap, med mindre disse ikke blir overvaket
eller gitt instruksjoner om bruk av apparatet av en
person som star ansvarlig for deres sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

Veer oppmerksom pa at gulvet rundt apparatet kan
veere glatt.

Merk: Panelene merket med symbolet A beskytter
mot tilgang til deler med spenning over 400V.

(((-;))
Merk: Panelene merket med symbolet A beskytter
mot tilgang til deler som genererer ikke-ioniserende
elektromagnetisk straling.

1 utslipp av luftbaren stoy, er det A-veide lydtrykkniva
mindre enn 70 dB (A).

IDRIFTSETTING AV INDUKSJONSTOPPENE

ADVARSEL:

Glasskeramikktoppen oppvarmes av varmen som utstrales

av kjelebunnen. For @ unngd brannskader, ma du ikke rgre

glasskeramikktoppen under bruk.

a) Koble utstyret til stramnettet etter & ha forsikret deg
om at nettspenningen tilsvarer det som er angitt pa
utstyrets typeskilt.

b) Plasser kjelene pa
glasskeramikktoppen.

c) Vri bryteren med urviseren (se fig. 7); den grenne
varsellampen lyser.

Hvis det ikke er noen kjele pad koketoppen, vil den
grgnne varsellampen blinke.

d) Reguler varmestyrken ved & vri bryteren.

de markerte sonene pa

Nar du fjerner kjelen, vil den elektriske spolen ikke lenger
avgi varme. Nar du setter pa kjelen igjen, vil den samme
innstilte varmestyrken straks gjenopptas. Hvis du har tatt
vekk kjelen, vil spolen veere i stand-by, og det er ikke noe
stremforbruk foruten det varsellampene forbruker.

AVSLAING

- Vri bryteren med eller mot urviseren for & stille den i
hvileposisjon “OFF “.

- Noen deler av generatoren forblir under spenning selv
nar bryteren er i “OFF»-posisjon. Derfor skal man koble
utstyret fra stramnettet for det utfares noe vedlikehold.

- Serg for at det ikke kommer noen vaeske inn i
induksjonsgeneratoren, bade under normal bruk og
under rengjering eller vedlikehold av komponenten.

FUNKSJON BFLEX KOMMANDOER
(SEFIG. 8)

For a skru pa Bflex-kommandoen ma du holde knotten “B”
inne i minst 3 sekunder, pa displayet “A” vil skriften “OFF”
skiftes ut med sifferet “0".

Trykk raskt pa knotten “B” og vri pa den for & oke eller
minske gnsket effektniva fra 1 til 100. Innstilt verdi vil vises
pa displayet. For & bekrefte, trykk raskt pa knotten “B’, uten
bekreftelse eller vente et par sekunder: systemet lagrer
den siste verdien pa displayet.

Nér en kasserolle ikke pavises i kokeomradet, vil displayet
vise symbolet for manglende kasserolle (U).

Ved & sette kasserollen pd det aktive omradet vil
generatoren vise at kasserollen er pd plass og starte
stremforsyningen.

Jevnlig, avhengig av antall brukstimer, vil varsellyset “C”
tennes for filteret for oppsuging av luft.

Kjokkenet fortsetter & fungere som normalt, men man
anbefaler a rengjore filteret s raskt som mulig.

Vi viser til avsnittet “RENGJBRING LUFTFILTER” for riktig
rengjering av filteret.

Tilbakestilling av varsellyset “C” utfgres ved a holde
knotten “B” inne helt til man herer et lydsignal.

BRUKSMULIGHETER

Induksjonstoppen  krever spesielle  kjeler for
induksjonskoking: kontroller at kjelene har symbolet
som betyr at de egner seg for induksjonskoking.
Induksjonstoppen skal ikke brukes til oppvarming av
andre enn ovennevnte gjenstander.

RENGJ@RING LUFTFILTER
(SEFIG. 9)

Alle kjokkenene er utstyrt med et luftfilter “F", plassert over
kommandopanelet.

Ogsa en delvis tilstopping av filteret kan forarsake
unormal overoppheting av generatoren og forarsake at
denne skrues av pa grunn av overoppheting.

Vi anbefaler a rengjore filtret jevnlig ved a blase trykkluft
pé det eller vaske det med vann og neytral sape. Forsikre
deg om at filteret er helt tert for du setter det pa plass.

RENGJ@RING AV KRYSTALL
(SE FIG. 10)

Vi anbefaler a rengjore koketoppen regelmessig, helst
etter hver bruk. Bruk aldri skuresvamper eller slipende




212 |

rengjeringsmidler. Unngé ogsa aggressive kjemikalier, som
f.eks. spray for rengjering av ovnen, flekkfjerningsmidler,
men ogsa vaskemidler som egner seg til baderommet
og av den universelle typen. P& webomradet www.
schott-ceran.com finner du en liste over anbefalte
rengjoringsmidler og produkter som beskytter mot skader
fordrsaket av sukker.

For grundig rengjering, skal du forst fijerne de verste
avleiringene og matrester ved hjelp av en spesiell
rengjeringsborste, eller en spesiell svamp for
glasskeramikktopper.

Hell noen draper av et bestemt rengjgringsmiddel pa
den kalde koketoppen, og gni med kjokkenpapir eller en
ren klut. Alternativt kan du ogsa bruke en spesiell svamp
(Vileda) for rengjering av glasskeramikktopper.

Ga til slutt over koketoppen med en fuktig klut, og terk
med en ren klut.

GENERELLE SIKKERHETSANVISNINGER

Koketoppen er motstandsdyktig, men ikke uknuselig,

og kan bli skadet av skarpe eller harde gjenstander som

maétte falle pa den. Hvis det skulle oppsta skader, revner
eller sprekker, skal man ikke bruke apparatet, men straks
ta kontakt med serviceavdelingen.

- Storrelsen pa kjelen ma alltid passe til sterrelsen pa
kokesonen.

- Bruk kjeler med glatt bunn, for & unnga skader pa
overflaten.

- Den varme kjelebunnen skal dekke hele kokesonen, slik
at den termiske varmen overfgres pa beste mate.

- Vianbefaler & bruke kjeler med en bunntykkelse pa 2-3
mm hvis den er av emaljert stal, og pa 4-6 mm hvis den
er av rustfritt stal med sandwichbunn.

- Hvis du bruker koketoppen som arbeidsbenk nar den
er kald, ma du ikke glemme & rengjere den etterpa, for
& unnga riper forarsaket av smuss eller lignende.

- Kokeplatene skal ikke brukes til plassering av
gjenstander.

- Nar du flytter en kjele pad koketoppen, skal du alltid
lofte den for @ unnga riper i overflaten.

ADVARSEL!
Hvis koketoppen kommer i kontakt med plastikk,
aluminiumsfolie, sukker eller sukkerholdig mat mens
den er varm, ma du umiddelbart fjerne disse stoffene
fra den varme kokesonen ved hjelp av den spesielle
rengjoringsbersten. Hvis de ovennevnte stoffene
smelter, kan de skade overflaten. For du tilbereder meget
sukkerholdig mat, anbefaler vi & behandle koketoppen
med et passende produkt.

- MERK: Hvis overflaten er sprukket, skal man
umiddelbart koble apparatet eller den aktuelle delen fra
stremforsyningen.”

- MERK: Ikke plasser plastbeholdere pa de varme
overflatene.

VIKTIG!
For a hindre skader eller svekkelser i glasstrukturen,

skal du ikke helle vann pa koketoppen mens den
fremdeles er varm.

Metallgjenstander overopphetes meget raskt hvis de
plasseres pa den paslatte varmesonen. Derfor skal
man ikke sette fra seg metalliske materialer som
bokser, krukker, aluminiumsfolie, bestikk, ringer,
nokler, klokker, o.s.v. pa induksjonstoppen).

Personer med pacemaker ber radfere seg med lege for
& undersgke om de kan oppholde seg i neerheten av
induksjonstopper eller ikke.

Ikke legg kredittkort, telekort, magnetband eller andre
magnetiske gjenstander pad glasskeramikktoppen med
induksjons-system.

Induksjonsgeneratoren har et internt kjglesystem.

Pass pa at hullene for luftinnlgp og -utlgp ikke tilstoppes
av gjenstander (papir, kluter eller annet). Dette kan fore
til overdreven oppvarming, slik at induksjonsplaten slar
seg av.

PASS PA AT HULLENE FOR KJ@LESYSTEMETS
LUFTSTRGM SOM SITTER PA BUNNEN AV OG PA
ROYKANALEN TIL APPARATET IKKE TILSTOPPES. DET
KAN F@RE TIL AT APPARATET SLAR SEG AV P.G.A.
OVEROPPHETING.

Serg for at det ikke kommer noen vaeske inn i
induksjonsgeneratoren (vann, olje eller annet).
Koketoppen skal absolutt ikke rengjgres med vannstraler.
Ikke rer noen deler inne i induksjonsgeneratoren.
Etter bruk, sl& av kokeplaten gjennom sin kontroll enheten.
Ikke stol pa detektoren av kokekar.

ADVARSEL!

Vaer oppmerksom pa gjenstander du har pa deg under
bruk av apparatet, som ringer, klokker, osv. Disse kan
bli varme hvis de kommer naer koketoppen.

Baksiden av apparatet og omradet rundt ma veere fritt
for metallgjenstander.
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PROBLEMER OG L@SNINGER

Feil

Utilstrekkelig oppvarming av kokesonen

Arsak

Kjelen er laget av uegnet materiale

Losning

Bruk en kjele av egnet materiale

Kontinuerlig oppvarming av kokesonen ved maksimal
temperatur

Feil pa bryteren

Kontroller/skift ut bryteren

Kokesonen slr seg pa selv om det ikke star noen kjele pa den

Feil pa kjelefoleren

Skift ut/reparer generatoren

Smad metalldeler oppvarmes

Feil pa kjelefoleren

Skift ut/reparer generatoren

Kokesonen oppvarmes ikke

Kjelebunnen har en @ pa mindre enn 12 cm

Bruk en egnet kjele

Apparatet slar seg ikke pa

Generelt sikrings-/strombrudd

Kontroller tilkoblingen til stromnettet

Sikringene gar nar man slar pd apparatet

Kortslutning i generatoren

Skift ut/reparer generatoren

Kokesonene oppvarmes ikke

Feil pa generatoren

Skift ut/reparer generatoren

Feilkode

Feilene kan detekteres ved & observere varigheten og hyppigheten av den grenne varsellampens blinking. Blinkingene
tilsvarer en bestemt feilkode. Den grgnne varsellampen blinker en gang (E1), eller to (E2), og deretter folger regelmessige,
korte blink avhengig av feilkoden. Den samme sekvensen repeteres flere ganger.

For eksempel: feilkode E1 06: N
@ ivis e T 5
lang 1 2 3 4 5 6 lag 1 2 3 4 5 6
For eksempel: feilkode E2 03: @ k
. Lang Lang_ 1_ 7 3 lang Lan_g _1_ 2 3
Feilmeldinger fra generatoren
Feil nr. Feil Arsak Lesning
E101 Elektrisk overbelastning Kjelen er laget av uegnet materiale, spolen  Bruk en kjele av egnet materiale, kontroller
er gdelagt eller defekt spolen
E102 Det er ikke stram i spolen Feil i koblingen til spolen Koble til spolen korrekt
E103 |GBT temperaturen er for hoy Tilstoppede luftinnlap, tilstoppet vifte, Frigjer luftinnlgpene, rengjor viften,
defekt temperatursensor kontroller vifterotasjonen
E104 Kokesonen har for hay eller for lav Tom kjele, defekt temperatursensor Fjern kjelen, sla av apparatet og vent til
temperatur kokesonen avkjales. Kontroller om det er
nodvendig 4 skifte ut temperatursensoren
E105 Feil pa kontrollenheten Feil pa kontrollenheten eller ledningene Kontroller eller skift ut enheten, kontroller
enhetens ledninger
E106 Intern temperatur for hoy Tilstoppede luftinnlop, tilstoppet vifte, Frigjor luftinnlgpene, rengjor viften,
defekt temperatursensor, naerhet til fiern de eksterne varmekildene. Senk
eksterne varmekilder romtemperaturen.
E107 Feil p& kokesonens temperatursensor Kortslutning pa spolenes temperatursensor  Skift ut / kontroller temperatursensoren
E108 Mangel pa stromfase Fall i stramfase eller i nettsynkronisering Kontroller stromtilfarselen
E110 Kommunikasjonsfeil Feil pa bus LIN eller CAN, ingen forbindelse  Dra ut stramstapselet og kontroller
mellom tastaturet og generatoren forbindelsen
E111 Initialiseringsfeil Feil under initialiseringen av enheten Vent: anordningen nullstilles cirka hvert
30. sekund
E112 Feil pé stromnettet Feil under strommalingen Kontroller tilkoblingen til stromnettet
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Feil nr. Feil Arsak Lasning

E113 Feil pa tilkoblingen til stramnettet Nettspenningen er for hay eller for lav Kontroller tilkoblingen til stromnettet
E114 Feil pa stramadapteren Nettspenningen er for hoy eller for lav Kontroller tilkoblingen til stramnettet
E115 Elektriske beskyttelseskretser Tom kjele, defekt sensor Fjern kjelen, sla av apparatet og vent til

kokesonen avkjales. Kontroller om det er
ngdvendig & skifte ut temperatursensoren.
Koble fra generatoren, og koble den til
igjen etter et par minutter

Feilmeldinger fra digitale kontroller

Feil nr. Beskrivelse Arsak Lasning
E201 Tastaturet er alltid paslatt Vann eller kjele pa displayet, eller defekt Rengjor overflaten pa displayet, eller skift
tast ut den digitale kontrollenheten
E210 Forbindelsesbrudd Forbindelsen mellom tastaturet og Skift ut tilkoblingsledningen
generatoren er defekt
BN Feil i selvdiagnose Feil pa softwaret for selvdiagnose SId av og pa igjen apparatet. Hvis
problemet vedvarer, skal du kontakte
kundeservice
E213 Ugyldige konfigurasjonsdata Anordningen finner ikke gyldige Kontakt kundeservice
konfigurasjonsdata
E214 Elektrisk spenning Problemer med spenningen i tastaturet Automatisk nullstilling

FEILS@KING FOR BFLEX KOMMANDOER

Skjermen viser to forskjellige typer feil avhengig av om problemet gjelder generatoren eller Bflex kommandoene.

Hvis problemet gjelder generatoren, vil skjermen vekslende vise symbolet “E1” og tilsvarende feilkode. Se avsnittet
«FEILS@KING INDUKSJONSTOPPER SERIE 900" for & finne lgsningen pa problemene.

Hvis problemet gjelder Bflex kommandoene, vil skjermen vekslende vise symbolet “E2” og tilsvarende feilkode. Se

tabellen nedenfor for a finne l@sningen pa problemene.

Feil nr. Feil Arsak Lesning
E203 En eller flere knapper forblir permanent «Vann eller matrester pa glasset til Bflex « Rengjor glasset til kommandoene
inntrykt kommandoene « Skift ut Bflex
« Defekte knapper
E205 Apen LIN-kobling Ingen registrering av kommunikasjon Kontroller LIN-ledningen
E210 « Avbrutt ledning « Defekt pa koblingen mellom Bflex « Skift ut tilkoblingsledningen
« Defekt ID kommandoene og generatoren « Juster DIP-switches
« Kommandoene har en defekt ID
E211 Feil pa selvdiagnose Feil pa software for selvdiagnose Koble fra strommen og koble den pé igjen.
Ta kontakt med teknisk assistanse hvis
problemet vedvarer.
E2013 Feil konfigurasjonsdata Enheten har funnet ugyldige Ta kontakt med teknisk assistanse
konfigurasjonsdata
E214 Stromforsyning Problem med stromforsyningen til Bflex Enheten utforer automatisk reset
kommandoene
E220 Kompatibilitet med LIN-versjonen LIN-versjonen er ikke kompatibel Ta kontakt med teknisk assistanse
E200 Ukjent feil Arsaken til feilen er ukjent Ta kontakt med teknisk assistanse

Ved feil pa enheten vil kun av- og pa-knappen fungere.



| 215

VEDLIKEHOLD

IVARETAKELSE AV APPARATET

ADVARSEL!

- For rengjering skal du sla av apparatet og la det kjoles
ned.

- ltilfelle det brukes apparater som tilfares strem, skal du
bruke utkoblingsbryteren for & kutte stromtilforselen.

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt

drift og lang varighet.

Overflatene i stél skal rengjeres med oppvaskmiddel (for
vanlig oppvask) blandet ut i veldig varmt vann, og ved
bruk av en myk klut; for smuss det er vanskeligere & fjerne,
skal du bruk etylsprit, aceton eller annet lesemiddel uten
halogen. lkke bruk skurepulver eller etsende stoffer
som klorsyre, saltsyre eller svovelsyre. Bruk av syrer
kan medfore redusert drift og sikkerhet av apparatet.
Ikke bruk berster, stalull eller svamper med slipende effekt
som er lagd av metall eller andre legeringer som kan
smitte av og lage rustflekker.

Av samme arsak skal man unngd kontakt med
jerngjenstander. Se opp for svamper eller barster i rustfritt
stal som kan fordrsake stygge riper, selv om de ikke lager
rustflekker.

Om apparatet er spesielt skittent, sa bruk for all del ikke
sandpapir eller smergelpapir. Vi anbefaler derimot bruk av
syntetiske svamper (f. eks. svampen fra Scotchbrite).
Stoffer for selvpuss skal heller ikke brukes, og man ma
passe seg for damp fra klor- eller svovelsyre som f.eks.
kommer fra gulvvask.

Ikke bruk direkte vannstraler eller damprensere til
rengjgring av apparatet.

Etter rengjering, skyll neye med rent vann og terk noye
med en klut.

UTSKIFTING AV DELER
(RESERVEDELER)

Bruk kun originale reservedeler som leveres fra

fabrikanten.

Ethvert vedlikeholdsarbeid ma kun utferes av kvalifisert
personale. La apparatet kontrolleres minst én gang i
aret; m.h.t. dette anbefaler vi a underskrive en
vedlikeholdskontrakt.

INSTRUKSJONER VED LANG INAKTIVITET

Hvis apparatet skal veere ute av drift i en lang periode, skal
man ga frem pa felgende méte:

1) sla av apparatets skillebryter for & bryte tilkoblingen til
hovedstrgmlinjen.

2) rengjer apparatet og omradet rundt grundig

3) smor overflatene i edelstal med et tynt lag matolje

4) utfor alle vedlikeholdsoperasjonene

5) dekk apparatet med en bekledning, og la det vaere
noen apninger for luftsirkulasjon

OPPF@RSEL VED FUNKSJONSSVIKT
AV APPARATET

Ved funksjonssvikt skal man umiddelbart koble apparatet
fra stramnettet og ringe serviceavdelingen.

GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som falge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjore de endringer pd produktet som anses
som nyttige eller ngdvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i handboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,
ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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ELSPISAR | SERIEN MACROS 700

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E7P2B/IND induktionshall med 2 varmezoner mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND induktionshall med 4 varmezoner mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND induktionswok mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND induktionshall med 2 varmezoner och 6ppna fack mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND induktionshall med 4 varmezoner och 6ppna fack mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND induktionswok med dppna fack mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ELSPISAR | SERIEN MAXIMA 900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
E9P2M/IND induktionshall med 2 varmezoner och ppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4AM/IND induktionshall med 4 varmezoner och 6ppna fack mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND induktionswok med dppna fack mm 400 x 900 x 900 (960)h

ELSPISAR |1 SERIEN S700

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE7P2B/IND induktionshall med 2 varmezoner mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF induktionshall med 2 varmezoner, Bflex-kontroller mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND induktionshall med 2 vairmezoner och dppna fack mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF induktionshall med 2 vérmezoner och dppna fack, Bflex-kontroller mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND induktionshall med 4 varmezoner mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF induktionshall med 4 varmezoner, Bflex-kontroller mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND induktionshall med 4 varmezoner och 6ppna fack mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF induktionshall med 4 vérmezoner och dppna fack, Bflex-kontroller mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND induktionswok mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF induktionswok, Bflex-kontroller mm 400 x 730 x 280 (290)h

ELSPISAR | SERIEN S900

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
SE9P2M/IND Induktionshall med 2 varmezoner med dppna fack mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Induktionshall med 2 vairmezoner med dppna fack, Bflex-kontroller mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Induktionshdll med 4 véirmezoner med dppna fack mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Induktionshall med 4 vairmezoner med dppna fack, Bflex-kontroller mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Induktionswok med dppna fack mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Induktionswok med dppna fack, Bflex-kontroller mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Induktionshall med 2 varmezoner och 6ppna fack mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF Induktionshall med 2 virmezoner, Bflex-kontroller och 6ppna fack mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Induktionshall med 4 vairmezoner och 6ppna fack mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF Induktionshall med 4 virmezoner, Bflex-kontroller och ppna fack mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ELSPISAR | SERIEN LX900 TOP

Typ av spis Beskrivning Matt: (LxDxH) Arbetsyta (timmar totalt)
LXE9P2/IND Induktionshall med 2 varmezoner mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Induktionshéll med 2 varmezoner, Bflex-kontroller mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Induktionshall med 4 varmezoner mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Induktionshall med 4 varmezoner, Bflex-kontroller mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Induktionswok mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Induktionswok, Bflex-kontroller mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Induktionshall med 2 varmezoner mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Induktionshéll med 2 varmezoner, Bflex-kontroller mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Induktionshall med 4 varmezoner mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Induktionshall med 4 varmezoner, Bflex-kontroller mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven
2014/35/UE Lag spéanning
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begransningar for anvandning av farliga @mnen pé elektriska och elektroniska apparater
2006/42/EC Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder
EN 60335-1 Allmén sdkerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

EN 60335-2-36  Sékerheten for elektriska apparater for anvandning som kollektiva kok, ugnar, spisar och héllar

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter p& den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data fér anslutning.

MOD. N°:
Y kw: Hz: 50/60 IPX4 K

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

I
I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4°9 av den 14 mars 2014
"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den &verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna
professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluférts innan den nya férordningens inférdes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma
funktioner;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i
det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjanta apparaten som saluférts innan den
nya férordningens infordes, inkdper en likvérdig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan
anvandaren kréva att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten
har levererats;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den féregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det
fall att anvéndaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya
férordningens inforts.

b)

C

Lamplig kéllsortering for pafdljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljovénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och hélsa och framjar ateranvéandning och/eller
atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig
lagstiftning.
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INSTALLATIONSANVISNINGAR

VARNING!

De figurer som omnamns i detta kapitel terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATERNA

En robust stomme i inox-stal med 4 ben som det gar att
reglera hojden pa. Induktionshall i keramikglas.
Kontrollvred i syntetiskt material.

Lagstiftning, tekniska regler och direktiv

Tillverkaren forklarar att utrustningarna har tillverkats

i dverensstimmelse med EEG-direktiven och kréver att

gallande lagstiftning respekteras vid installationen.

Observera féljande férordningar infor monteringen

- lokala byggnadsforordningar och brandsakra
foreskrifter,

- gallande foreskrifter for skyddsférebyggande atgarder,

- gallande CEI-férordningar,

- gallande VVF-forordningar

IGANGSATTNING

Forflyttning och transport

Elspisarna placeras pa lastpallar i tré for att underlatta
forflyttning och transport pa gaffeltruckar eller lyfttruckar
saval inom anldaggningen och for lastning och avlastning.
NnDe férpackas i kraftiga emballage i trewellpapp pa
vilka anbringas ett sjdlvhaftande marke forsett med
en varningstext som uppmanar till forsiktighet vid
forflyttning. Detta varningsmarke innehaller indikationer
for forflyttning, anger férbud att lyfta upp emballaget med
krokar och exponera det emballaget for vader och vind.
Anger forekomst av dmtéliga foremal inuti emballaget och
meddelar att emballaget maste vara i vertikal position.
Anger hur man ska ga tillvdaga for att 5Sppna emballaget pa
korrekt satt. Nedifran och upp.

Apparaten ska packas upp ur férpackningen innan den
driftsétts. Vissa delar skyddas med vidhéftande folie som
madste tas av forsiktigt. Om det finns limrester

kvar pa apparaten ska dessa tvattas bort med lampliga
I16sningsmedel, sdasom bensin. Anvand pa inga villkor
abrasiva @mnen. Apparaten ska planutjdgmnas med
vattenpass, sma nivaskillnader gar att ratta till genom att
justera stodfétterna. Huvudstrombrytaren eller kontakten
ska sitta i ndrheten av apparaten och vara latt dtkomliga. Vi
rekommenderar att apparaten placeras under en flakthuv
sa att dngorna snabbt sugs ut.

Ventilation av lokalen

| den lokal dar apparaten installerats ska det fnnas
luftventiler for att garantera apparatens korrekta funktion
och védring av luft i sjélva lokalen.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
fig. 2 - fig. 3).

Var forsiktig - Varning

Installera inte apparaten i narheten av andra som
kan na alltfor hoga temperaturer for att inte skada de
elektriska komponenterna. Sakerstéll under
installationsfasen att luftkanalerna ar fria fran
eventuella hinder.

INSTALLATION

Installation, driftsdattning och underhdll av apparaten
ska utforas av kvalifcerad personal. Allt nédvandigt
installationsarbete ska utforas i enlighet med gallande
lagstiftning. Tillverkaren avsédger sig allt ansvar vid dalig
funktion till foljd av en installation som &r felaktig eller ej
overensstammer med gallande foreskrifter.

Modeller med lateral uttagsplint ska installeras pa ett
avstand av 5 cm fran den bakre vdggen och 50 cm frén
sidovdaggarna. Pa modeller med uttagsplint bak ska de
installeras pa ett avstand av 50 cm frén den bakre vdggen
och 50 cm fran sidovaggarna.

Elspisen ska i vilket fall installeras/monteras fast sa att
det gar att gora ett eventuellt byte av nitkabeln efter
sjdlva installationen.

VARNINGAR:

Vid installation av modellerna:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

enskilt (ej i grupp), ska den tippningssakra stodfoten
fastas i golvet med skruvar med pluggar (se fig. 1a) och
minimiavstanden for installation som beskrivs ovan ska
respekteras.

Bankutrustningar som védger mindre an 40 kg ska fastas
i stodunderlaget med den medféljande fastsatsen (se
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fig. 1b).

Skruva av en av fotterna och sétt i tappen i det storsta
hélet i pluggen "A" skruva fast foten pa nytt och fast
utrustningen i stddunderlaget med hjélp av skruven "B".
Folj alltid minimiavstanden for installation.

Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stingas av.

For direktanslutning till nadtaggregatet, ska en
nédstoppsanordning som gor det mojligt att stinga
av stromtillférseln placeras hogst upp pa apparaten.
Sdkerhetsanordningens kontaktoppning ska vara av
ett avstand som mojliggor fullstindig avstangning
enligt 6verspanningskategorilll, som dverensstammer
med installationsforeskrifterna.

Pa LX-modellerna gar det att koppla in/byta ut
nétkabeln efter att ha monterat fast apparaten.
Bakom spisen finns ett tekniskt fack som som
operatoren enkelt kan komma at for att utféra
atgarderna ovan.

Varning!
Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stingas av.

ELEKTRISK ANSLUTNING

Anslut spishallen till elnatet enligt vad som indikeras (se
fg.4 - fg.5):

1) Installera, om ingen sadan fnns, en strémbrytare
(A) i narheten av apparaten med en magnettermisk
kretsbrytare och differentialsparr.

2) Oppna befintliga luckor (B) och lossa skruvarna (C) fér
att montera av panelen (D).

3) Anslut strombrytaren (A) till uttagsladan (H) enligt
vad som visas i figuren och i kopplingsschemana i
slutet av handboken. Den utvalda anslutningskabelns
egenskaper ska vara minst av typen HO7RN-F med
anvandningstemperatur pa minst 80°C samt vara
forsedd med en sektion som ar lamplig for apparaten
(se tekniska data i tabellerna).
Dra kabeln genom inféringsskyddet och dra &t
kabelklamman, anslut ledarna i sin motsvarande
position i uttagslddan och fast dem. Den gul-
grona jordledaren ska vara langre an de andra sa
att den frankopplas efter spanningskablarna om
kabelklamman gar sonder.

Om natkabeln &r skadad, ska den bytas ut mot en

specialkabel av typen HO5RNF eller HO7RNF som

levereras fran tillverkaren eller dess tekniska support
eller av en person med likvérdig behdrighet som kan
se till att alla risker férebyggs.

2

S

POTENTIALUTJAMNING

Apparaten ska anslutas till ett potentialutjdmningssystem.
Anslutningsklamman  sitter i  ndrheten av

anslutningskabelns ingang.
Den &r markerad med féljande symbol:

Varning!

Tillverkaren ansvarar inte for och ersétter inte skador
som uppstatt till féljd av olampliga installationer som
inte 6verensstimmer med instruktionerna.

KONTROLL AV APPARATEN
FOR TYPGODKANNANDE

Viktigt

Foreigangsattning ska en kontroll fortypgodkannande
av anlaggningen utféras for att bedoma
driftforhallandena for varje enskild komponent och
urskilja eventuella avvikelser. | denna fas dr det viktigt
att alla sékerhets- och hygienférhallanden respekteras
noggrant.

verkstalla

Utfor  foljande  kontroller for  att

typgodkadnnandet:

1) ) Verifera att natspanningen o6verensstammer med
apparatens spanning.

2) Tryck pa den automatiska strombrytaren for att verifera
elanslutningen.

3) Kontrollera att sdkerhetsanordningarna fungerar
korrekt.

Nar kontrollen for typgodkdnnande slutforts ska
anvandaren vid behov ges traning tills han/hon klarar av
att satta igdng apparaten i sakerhetslage enligt vad som
forutses av géllande lagstiftning i det land dar apparaten
anvands.

BRUKSANVISNING

Denna typ av apparat dr avsedd att anviandas i kom-
mersiellt syfte, till exempel i kék i restauranger, skol-
eller personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom
bagerier, kottaffarer osv., men den ér inte avsedd for
kontinuerlig masstillagning av mat.

VARNING!

Anvéand endast apparaterna under 6vervakning och
lamna dem aldrig pa tomgang.

Kontrollamporna indikerar om all utrustning ar
paslagen eller avstdangd.

Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp
av den specialutbildade personalen férutom de
justeringar som utfors av anvandaren under
anvéandning.

Anvind endast de tillbehor som angetts av tillverkaren.

Tillaga inte livsmedIlen direkt pa spisarna.
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For en bra prestanda och lag energiférbrukning maste
kastruller och grytor som &r lampliga for tillagning
pa elektriska kokplattor anvdndas (observera
beteckningarna pa kastrullernas och grytornas
undersida): botten ska vara av grov tjocklek och helt
platt. (Fig.6)

Kastrullernas diameter maste minst vara lika med
diametern pa den viarmezon som ska anvdandas. Om
kastrullens diameter dr mindre @n kokplattans férbrukas
onddigt mycket energi, i sa fall r det battre med en
kastrull med en storre diameter @n kokplattan. (Fig.6)

Kastrullernas och grytornas botten ska vara ren och torr
precis som sjilva kokplattan eller héllen.

De forsta gangerna apparaterna anvinds kan det uppsta
en stark os av brant. Denna os av brint forsvinner efter
tva till tre anvandningstillfallen.

Varmezonerna forblir varma ett tag efter anvdandning
daven om de stiangts av. Kontrollamporna for restvarme
forblir tanda tills glaset har kylts av. Undvik att rora
vid med handerna och hall barn utom réackhall till dess
avkylning.

Dessa foreskrifter ar mycket viktiga, om de forsummas
kan pastakokaren eller vattenbadet fungera
otillfredsstéllande och risksituationer kan uppsta for
anvandaren.

Den hér apparaten bor inte anvdndas av personer
(inklusive barn) med nedsatt psykisk eller motorisk
formaga, eller med brist pa erfarenhet och kunskap

om apparaten, savida de inte 6vervakas eller fatt
instruktioner om hur apparaten ska anvindas av en
sakerhetsansvarig person.

Barn ska sta under tillsyn for att sidkerstélla att de inte
leker med apparaten.

Var forsiktig och uppmérksamma att golvet kan vara
halt runt elspisen.

OEservera! De paneler som adr mérkta med symbolen
skyddar mot atkomst till spanningsforande delar
pa over 400V.

servera! De paneler som &r markta med symbolen
skyddar mot atkomst till delar som genererar icke-
joniserande elektromagnetisk stralning.
Vid luftburet buller &r den viktade ljudtrycksnivan A
lagre @n 70 dB(A).

IGANGSATTNING AV DE ELEKTRISKA
KOKPLATTORNA

VARNING:

Glaskeramikhallen varms upp med vdarme som avges fran
kastrullens botten. For att undvika brénnskador ska ni inte
rora vid glaskermamikhéllen under anvandning.

a) Anslut spisen till ndtaggregatet efter att ni har kontrollerat
att den tillférda spanningen Gverensstimmer med vad
som anges pa spisens markskylt.

b) Placera kastrullerna och grytorna pa de zoner som &r
utmarkta pa glaskeramikhallen.

c) Vrid kontrollvredet medurs (se fig. 7): den gréna
kontrollampan tands.

Vid avsaknad av kastrull blinkar den gréna kontrollampan.

d) Justera effekten genom att vrida pa kontrollvredet.

Nar kastrullen tas av avger induktansspolen ingen effekt,

men ndr kastrullen satts tillbaka satter den genastigang pa

den installda effekten. Om kastrullen har tagits bort forblir
induktansspolen i standby-lage och endast kontrollampan
forbrukar lite energi.

AVSTANGNING

- Vrid kontrollvredet medurs eller moturs till laget "OFF”

- Vissa delar av generatorn forblir spanningsférda dven
nar kontrollvredet ar i ldget "OFF". Vid underhall ska
darfor spisen forst kopplas fran nataggregatet.

- Sakerstdll att det inte kommer in nagon vatska i
induktionsgeneratorn under normal anvandning saval
som under rengdring och underhall av komponenten.

STYRFUNKTIONER BFLEX
(SE FIG. 8)

For att tanda Bflex ska vredet “B” hallas intryckt i minst
3 sekunder, och pa display “A” ersétts texten “OFF” med
siffran “0".

Tryck kort in vredet “B” och vrid det for att 6ka eller minska
den 6nskade effektnivan fran 1 till 100. P& displayen visas
det instdllda vardet. For att bekrafta trycker du in vredet
"B" helt kort, eller vdnta ett par sekunder: systemet lagrar
det senaste vardet som indikerats pa displayen i minnet.
Nér kastrullen inte detekteras pa kokzonen, visas symbolen
(U) pa displayen vilket anger avsaknad av kastrull.

Om kastrullen stalls pa den aktiva kokzonen sa detekterar
generatorn dess narvaro och borjar att tillféra energi.
Beroende pa antalet anvandningstimmar, sa tands
kontrollampan "C" for franluftfiltret periodiskt.

Koket fortsatterattfungeranormaltmen virekommenderar
att ni rengor filtret sa snart som majligt.

Se avsnittet "RENGORING AV LUFTFILTER” fér en korrekt
rengoring av filtret.

Aterstalining av kontrollampan “C” gors genom att halla
vredet i "B" intryckt tills den akustiska signalen ljuder.

MOJLIG ANVANDNING

Sarskilda kastruller for induktionskokning ska anvandas
pa induktionshdllar: kontrollera att kastrullerna ar markta
med symbolen f6r induktionskokning.

Inga andra typer av kdrl an de som anges ovan far
anvandas for uppvarmning pa induktionshallarna.

RENGORING AV LUFTFILTER
(SEFIG. 9)

Alla spisar med héll &r utrustade med ett luftfilter “F” som
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ar belaget under kontrollpanelen.

Aven en partiell tilltdppning av filtret kan leda till en
avvikande Overhettning av generatorn och goéra att den
stdngs av pa grund av Gvertemperatur.

Vi rekommenderar att ni rengor filtret periodiskt genom
att blasa med tryckluft eller tvdtta det med neutralt tva
och vatten. Innan filtret sétts tillbaka ska ni se till att det
ar helt torrt.

RENGORING AV KRISTALLEN
(SE FIG. 10)

Vi rekommenderar att ni rengdr er spishall regelbundet,
helst efter varje anvandningstillfille. Anvand inte
tvattsvampar som kan repa hallen eller fritande
rengoringsmedel. Undvik dven att anvanda aggressiva
kemiska produkter, till exempel rengéringsspray for ugnar,
flackborttagningsprodukter, rengéringsmedel for badrum
eller av allman sort. Webbplatsen www.schott-ceran.
com finns en forteckning 6ver de rengdringsmedel som
rekommenderas och produkter som skyddar mot skador
som socker ger upphov till.

For en noggrann rengdring, ska de storsta beldggningarna
och alla matrester tas bort med hjélp av en sarskild
rengoringsspatel eller svamp for glaskeramikhallar.

Héll nagra droppar rengdringsmedel pa den kalla
spishallen och gnid och torka av med hushallspapper eller
en ren torkduk. Alternativt kan ni dven anvénda en sérskild
svamp (Vileda) fér rengéring av glaskeramikhéllar.

Rengor slutligen spishéllen med en fuktig trasa och torka
dérefter av den med en ren och torr torkduk.

ALLMANNA VARNINGAR

Spishallen &r resistent men inte spricksaker och den kan

skadas av harda eller spetsiga foremal som kan falla ned

ovanpa hallen. Om ni upptacker skador, sprickor eller
rispor ska ni inte anvanda spisen, utan omedelbart ta
kontakt med var tekniska support.

- Karlens storlekar ska alltid vara anpassade efter
varmezonens diameter.

- Anvénd karl med slit botten for att undvika att skada
hallen.

- Det varma karlets botten ska vara placerad mitt i
vdrmezonen. Pa sa sétt overfors varmeenergin battre.

- Vi rekommenderar karl med en bottentjocklek pa 2-3
mm om de dr i emaljstal och 4-6 mm om de &r i inox-stal
med sandwichbotten.

- Om ni anvénder den kalla spishéllen som arbetsyta far
ni inte glomma bort att rengdra den efterat. Detta for
att undvika repor pé héllen till foljd av smuts och annat.

- Man fér inte anvénda spishéllen till att forvara eller
stalla foremal.

- Nar niflyttar ett karl pa spishallen, ska ni alltid lyfta upp
det for att undvika att det repar ytan.

VARNING!
Om spishéllen kommerikontakt med plast, aluminiumfolie,
socker eller livsmedel som innehdller socker ska dessa

amnen omedelbart avldgsnas fran den varma varmezonen

med hjélp av rengdringsspateln. Om dessa dmnen smélter

kan de skada hdllens yta. Fore tillagning av livsmedel

som innehaller mycket socker, rekommenderar vi att ni

behandlar spishéllen med en lampligen avsedd produkt.

- OBSERVERA! Om det uppstar sprickor i ytskiktet
ska elspisen eller den lampliga delen omedelbart
frankopplas fran nataggregatet.

- OBSERVERA! Placera inte skalar eller behallare av plast
pa de varma ytorna.

VIKTIGT!

For att undvika att skada eller forsvaga glasstrukturen

far man INTE hélla vatten pa spishillen medan den

annu ar varm.

Metallforemal varms upp mycket snabbt om de
placeras i den varmezon som é&r paslagen, still eller
placera darfor inte metallféremal pa induktionshillen,
sasom: burkar, aluminiumfolie, bestick, ringar,
nycklar, armbandsur etc...).

Personer med pacemaker ska radfraga sin ldkare for att
kontrollera om de kan sta i ndrheten av en induktionshall.
Lagg inte kreditkort, telefonkort, kort med magnetband
eller andra magnetiska foremal pa glaskeramikhéllen med
induktionssystem.
Induktionsgeneratorn  &r
avkylningssystem.

Se till att 6ppningarna for luftintag och -uttag inte &r
blockerade av foremal (papper, trasor eller annat). Detta
kan medféra 6verdriven uppvarmning och leda till att
induktionshallen darmed stangs av.

VAR NOGA MED ATT SE TILL ATT LUFTHALEN FOR
TILL- OCH FRANLUFTSFLODE PA ELSPISENS
UNDERSIDA OCH SKORSTENEN INTE AR TILLTAPPTA.
DETTA KAN ORSAKA AVSTANGNING TILL FOLJD AV
OVERHETTNING.

Se till att vétskor inte kommer in i induktionsgeneratorn
(vatten, olja eller annat).

Rengdr aldrig med hégtryckstvatt.
R6r aldrig vid nagon av de
induktionsgeneratorn.

Efter anvandning, sténg av hallen genom sin kontroll
enhet. Lita inte pa detektorn av koksredskap.

forsett med ett internt

inre delarna i

VARNING!

Vid anvdndning av apparaten, ska anvandaren vara
forsiktig om han/hon har pa sig ringar, armbandsur
osv, eftersom de kan bli varma om de kommer i
kontakt med kokytorna.

Den bakre delen av apparaten och de narliggande
ytorna ska vara fria fran metallféremal.
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FELSOKNING

Fel

Otillracklig uppvarmning av vdrmezonen

Orsak

Kastrull av olampligt material

Atgird

Anvénd en Kastrull av Impligt material

Fortsatt uppvarmning av varmezonen pa maximal
temperatur

Kontrollvredets brytare &r sonder

Kontrollera/byt ut brytaren

Vérmezonen tands dven om det inte finns ndgon kastrull

Fel pé kastrullsensorn

Byt ut generatorn/reparera den

Sma metalldelar vérms upp

Fel pé kastrullsensorn

Byt ut generatorn/reparera den

Kokzonen vérms inte upp

Kastrullens botten har en @ som & mindre
an12am

Anvand en lamplig kastrull

Spishéllen ténds inte

Sakringar/huvudstrdmmen har avbrutits

Kontrollera anslutningen till elndtet

Sakringarna gar ndr spisen slas pa

Kortslutning i generatorn

Byt ut generatorn/reparera den

Kokzonerna varms inte upp

Fel pa generatorn

Byt ut generatorn/reparera den

Felkod

Felen kan detekteras baserat pa hur linge och med vilken frekvens den gréna kontrollampan blinkar. Antalet blinkningar
motsvarar en specifik felkod. Den grona kontrollampan blinkar en (E1) eller tva (E2) gdnger och darefter foljer korta och
regelbundna blinkningar i enlighet med felnumret. Samma frekvens upprepas flera ganger.

Exempel: felkod E1 06:
P o
@ i :
ladng 1 2 3 4 5 6 Lling 1 2 3 4 5 6 ﬁ \
Exempel: felkod E2 03: @ k /
. ling  Lang 123 lang  Lang T3
Felmeddelande fran generatorn
Felnr Fel Orsak Atgird
E1 01 Elektrisk dverbelastning Kastrull av olampligt material, defekt eller ~ Anvand en kastrull av [ampligt material,
sondrig spole kontrollera spolen
E1 02 Det finns ingen strom i induktansspolen Anslutningsfel i induktansspolen Anslut induktansspolen korrekt
E1 03 For hog IGBT-temperatur Tilltappta luftventiler, blockerad flakt, Frigor luftventilerna, rengor flakten,
defekt temperatursensor kontrollera flaktens rotation
E1 04 Alltfor hdg eller Iag temperatur i Tom kastrull, fel pd temperatursensor Ta bort kastrullen, stang av kokplattan och
varmezonen vanta tills den kyls av, kontrollera darefter
om temperatursensorn behover bytas ut
E1 05 Fel pa kontrollenhet Fel pa kontrollenheten eller kablaget Kontrollera eller byt ut den operativa
enheten, kontrollera enhetens kablage
E1 06 For hog inre temperatur Tilltéppta luftventiler, blockerad flékt, Frigor luftventilerna. Rengor fldkten.
defekt temperatursensor, narhet till externa ~ Avldgsna de externa varmekallorna.
varmekallor Sank rumstemperaturen.
E1 07 Kokzonens temperatursensor. Spolarnas temperatursensor har kortslutits. Byt ut/kontrollera temperatursensorn
E1 08 Avsaknad av elnétsfas. Strombortfall eller bortfall av elndtets Kontrollera av elleveransen.
synkronisering.
E1 10 Kommunikationsfel. LIN-buss eller CAN-fel, ingen anslutning Dra ut stickkontakten ur eluttaget och
mellan kontrollpanel och generator. kontrollera anslutningen.
Bn Initialiseringsfel. Fel under enhetens initialisering. Vdnta: anordningen gor en dterstéllning ca

var 30 e sekund.
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Felnr Fel Orsak Atgird

E1 12 Fel i elnatet. Fel under métning av elndtets Kontrollera anslutningen till elnatet.
stromtillforsel.

E1 13 Anslutningsfel i elntet. Natspanningen ar for hog eller for 1ag. Kontrollera anslutningen till elnatet.

E1 14 Fel pé elnatets adapter. Nétspanningen ér for hog eller for lag. Kontrollera anslutningen till elnatet.

E115 Skyddselkretsar. Tom kastrull, defekt sensor. Ta bort kastrullen, stang av kokplattan och

vanta tills den kyls av, kontrollera darefter
om temperatursensorn behdver bytas ut,

koppla frdn generatorn och koppla in den
igen efter ett par minuter.

Felmeddelanden fran de digitala kommandona

Fel nr Beskrivning Orsak Atgird

E2 01 Knapp alltid tand. Vatten eller kastruller pa displayen eller fel ~ Rengdr displayens yta eller byt ut den
pa knappen. digitala kontrollenheten.

E2 10 Anslutningsavbrott. Fel pa anslutningen mellan knappen och Byt ut anslutningskabeln.
generatorn.

E2mn Fel pa sjalvtestning. Fel pa programvaran for sjélvtestning. Stang av och sla pa och om problemet

kvarstar ska ni kontakta var kundservice.

E2 13 Ogiltig konfigurationsdata. Anordningen hittar inga giltiga Kontakta kundservice.
konfigurationsdata.

E2 14 Elektrisk spanning. Problem med spénningen i knappen. Automatisk aterstéllning.

FELSOKNING FOR BFLEX-KONTROLLER

Displayen visar tva olika typer av fel beroende pa om problemet avser generatorn eller Bflex-kontrollerna.

Om problemet avser generatorn visar displayen omvaxlande symbolen "E1” och tillhérande felkod.

For att &tgarda problemen, se avsnittet "ATGARDANDE AV INDUKTIONSPROBLEM | SERIEN 900 *,

Om problemet avser Bflex-kontrollerna visar displayen omvéxlande symbolen "E2” och den tillhérande felkoden.
For atgardande av problem, se tabellen nedan.

Felnr. Guasto Orsak Atgird

E2 03 En eller flera knappar forblir intryckta « Vatten eller matrester pa Bflex-
hela tiden kontrollernas glasyta
« Defekta knappar

« Rengor kontrollknapparnas glasyta
« Byt ut Bflex

E2 05 Oppen LIN-anslutning Ingen kommunikation kunde detekteras Kontrollera LIN-kabeln

E2 10 « Avbrutet kablage « Fel pé anslutningen mellan Bflex-
« FelpdID kontrollerna och generatorn
« Det finns ett fel i kontrollernas ID

« Byt ut anslutningskabeln
« Reglera DIP-omkopplama

E2 M Fel i sjalvdiagnosen Fel i programvaran for sjélvdiagnos Koppla frén och pé nastrsmmen.
Om problemet kvarstér, kontakta var
tekniska kundtjanst.

E2 013 Felaktiga konfigurationsdata Anordningen har patraffat felaktiga Kontakta var tekniska kundtjanst

konfigurationsdata

E2 14 Nétforsorjning Problem med stromforsorjningen till Bflex-  En automatisk aterstéllning utfors

kontrollerna

E2 20 Kompatibilitet med LIN-versionen LIN-versionen &r inte kompatibel Kontakta var tekniska kundtjanst

E2 00 Okant fel Orsaken till felet & okand Kontakta var tekniska kundtjénst

Vid fel, &r pa-/av-knappen den enda som forblir i funktion.
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UNDERHALL

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!

- Slack apparaten och lat den kylas av fore rengoring.

- Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stanga av strmmen.

En noggrann daglig rengdring av apparaten
garanterarperfekt funktion och lang varaktighet.

Ytorna av stal ska rengdéras med diskmedel som 16sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvénd
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pa den mest resistenta smutsen. Anvénd aldrig abrasiva
rengoéringsmedel i pulverform eller fratande medel
som klorvitesyra eller svavelsyra. Anvdndning av
syror kan dventyra apparatens funktion och sédkerhet.
Anvénd inte borstar, stélull eller abrasiva skivor tillverkade
av andra metaller eller legeringar som skulle kunna ge
upphov till rostflackar.

Undvik darfor aven kontakt med jarnféremal. Vi varnar for
att anvandning av stalull eller borstar av rostfritt stal kan
orsaka skadliga repor, dven om de inte smutsar ner
arbetsytorna.

Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvander
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).

Ni fér heller inte anvéanda medel for rengéring av silver och
var uppmarksam pé angorna fran klorvétesyra eller
svavelsyra som uppstar, till exempel, vid rengoring av
golven.

Rengor inte apparaten direkt med vattenstralar eller
med angtvatt.

Efter rengdringen ska apparaten skoljas noga med rent
vatten och torkas torr med en torkduk.

BYTE AV KOMPONENTER
(RESERVDELAR)

Anvénd endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren.

Allt underhadllsarbete far endast utféras av kvalifcerad
personal. Utfér Gversyn av apparaten minst en gang
per ar. Darfor rekommenderar vi att ni upprattar ett
underhallsavtal.

LANGRE TIDS INAKTIVITET

Om apparaten inte anvands under en langre tidsperiod
ska foljande atgarder vidtas:

1) Tryck pa apparatens huvudstrombrytare for att
avaktivera anslutningen till elnatet:

2) Rengdr apparaten och angrdnsande ytor noggrant.

3) Stryk ett tunt skikt med matolja pa ytorna av inox-stal.

4) Utfor alla underhallsmandévrarna.

5) Tack over apparaten med ett hélje och lamna nagra
springor sa att luften kan cirkulera.

AVSTANGNING VID FEL

Koppla omedelbart fran apparaten fran elnatet vid fel och
kontakta var tekniska support.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD:

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de forandringar av produkten som anses lampliga eller nodvandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstar till foljd av felaktig installation,

modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA MACROS 700

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Plaszczyzna robocza (h catkowite)
E7P2B/IND system indukcyjny, 2 strefy mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND system indukcyjny, 4 strefy mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND wok indukcyjny mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND system indukcyjny, 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND system indukcyjny, 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND wok indukcyjny z otwarta wneka mm 400 x 700 x 900 (1040)h

KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA MAXIMA 900

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna robocza (h catkowite)
E9P2M/IND system indukcyjny, 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4M/IND system indukcyjny, 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND wok indukcyjny z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (960)h

KUCHNIE ELEKTRYCZNE SERIA S700

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Ptaszczyzna robocza (h catkowite)
SE7P2B/IND system indukcyjny, 2 strefy mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF | system indukcyjny, 2 strefy - polecenia typu Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND system indukcyjny, 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF | system indukcyjny, 2 strefy - polecenia typu Bflex z otwarta wneka mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND system indukcyjny, 4 strefy mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF | system indukcyjny, 4 strefy - polecenia typu Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND system indukcyjny, 4 strefy z otwarta wneka mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7PAM/IND-BF | system indukcyjny, 4 strefy- polecenia typu Bflex z otwarta wneka mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND | wok indukcyjny mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF | wok indukcyjny - polecenia typu Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h

KUCHNIA ELEKTRYCZNA SERIA S900

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Pfaszczyzna robocza (h catkowite)
SE9P2M/IND system indukcyjny, 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF | system indukcyjny, 2 strefy z otwartg wneka, polecenia typu Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND system indukcyjny, 4 strefy z otwartq wneka mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9PAM/IND-BF | system indukcyjny, 4 strefy z otwarta wneka, polecenia typu Bflex mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND wok indukcyjny z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF | wok indukcyjny z otwarta wneka, polecenia typu Bflex mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Indukcyjna ptyta grzewcza, 2 strefy z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF | Indukcyjna ptyta grzewcza, 2 strefy, polecenia typu Bflex z otwarta wneka mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Indukcyjna ptyta grzewcza, 4 strefy z otwarta wnekq mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF | Indukcyjna ptyta grzewcza, 4 strefy, polecenia typu Bflex z otwarta wneka mm 800 x 900 x 900 (920)h
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KUCHNIA ELEKTRYCZNA SERIA LX900 TOP

Typ urzadzenia Opis Wym.: (LxPxH) Plaszczyzna robocza (h catkowite)
LXE9P2/IND system indukcyjny, 2 strefy mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF | system indukcyjny, 2 strefy, polecenia typu Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND system indukcyjny, 4 strefy mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF | system indukcyjny, 4 strefy, polecenia typu Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND wok indukcyjny mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF | wok indukcyjny, polecenia typu Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Indukeyjna ptyta grzewcza, 2 strefy mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF | Indukcyjna ptyta grzewcza, 2 strefy, polecenia typu Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Indukcyjna ptyta grzewcza, 4 strefy mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF | Indukcyjna ptyta grzewcza, 4 strefy, polecenia typu Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:

2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia

2014/30/UE EMC (kompatybilno$¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odnosnie maszyn i szczegélnych norm odniesienia

EN 60335-1 Normy Ogdlne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-36  Bezpieczenstwo urzadzen elektrycznych do stosowania jako kuchniach zbiorowych, kuchenki,

kuchenki i ptyty grzejne

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci
urzadzenia.

MOD. N°:

v kw: Hz: 50/60 1PX4 E

P

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

I
W sSwietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

rzekre$lony symbol kosza na smieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie

swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac¢ oddzielnie od innych odpaddéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrdébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu

u

a

b)

C

zytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostato wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowa¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkgje;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktdre zastepuje
poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci
wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i
spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrocic sie z prosbg do producenta o odbidr
obecnego urzadzenia w przeciggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac witasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato
wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem

S|
z

rodowiska umozliwia unikniecie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne
astosowanie i/lub recykling materiatow, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w

obowiazujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJE ODNOSNIE INSTALACJI

UWAGA!

Rysunki cytowane w niniejszym rozdziale znajduja sie na poczatkowych stronach niniejszej instrukgji.

OPIS URZADZEN

Wytrzymata struktura ze stali nierdzewnej inox, 4 n6zki o
regulowanej wysokosci. Indukcyjny z tworzywa szklano-
ceramicznego. Pokretta sterujgce z syntetycznego
tworzywa.

Rozporzadzenia prawne, reguty techniczne oraz
dyrektywy

Konstruktor deklaruje, ze urzadzenia spetniajg wymogi
norm WE oraz wymaga, aby instalacja odbywata si¢ z
przestrzeganiem obowiazujacych norm.

Podczas montazu nalezy przestrzega¢ ponizsze

dyspozycje:

- lokalne rozporzadzenia budowlane oraz
przeciwpozarowe

- obowiazujace normy bezpieczeristwa pracy

- obowiagzujace dyspozycje CEl (wiloski komitet

elektrotechniczny)
- obowiazujace dyspozycje VVF

URUCHOMIENIE

Przemieszczanie i transport

Urzadzenia sg umieszczane na drewnianych paletach, w
celu ich tatwiejszego transportu oraz przemieszczania
przy uzyciu woézkéw widtowych wewnatrz zaktadu,
zaréwno podczas zatadunku jak i roztadunku.

Sa okrywane wytrzymatym opakowaniem z kartonu
o potrdjnej warstwie, z odpowiednim oznakowaniem
zawierajacym wskazéwki odnosnie przemieszczania, ktére
sg przyklejone lub nadrukowane. Oznakowanie to zawiera
wskazoéwki odnosnie przemieszczania, zakaz unoszenia
urzadzenia przy pomocy zaczepéw oraz wystawiania
opakowania na dziatanie czynnikéw atmosferycznych.
Informuje o obecnosci wewnatrz przedmiotéw kruchych
oraz o odpowiedniej pionowej pozycji opakowania.
Informuje o poprawnym sposobie otwierania opakowania.
W kierunku od dotu do géry.

Przed uruchomieniem, z urzadzenia nalezy usunac
opakowanie. Niektére elementy sa ostonigte tasma
przylepna, ktéra nalezy ostroznie usuna¢. Jesdli na
urzadzeniu pozostang resztki kleju, nalezy je usunaé przy
uzyciu odpowiednich substancji, na przyktad benzyng; nie
nalezy absolutnie uzywac substancji $ciernych.
Urzadzenie musi by¢ wypoziomowane poziomnica
babelkowa; niewielkie nieréwnosci w poziomie moga

zostac usuniete przez regulacje nézek. Gtéwny wytacznik
lub gniazdko musza znajdowac sie blisko urzadzenia i by¢
fatwo dostepne. Zaleca sie umieszczenie urzadzenia pod
okapem kuchennym w celu szybkiego odprowadzania
oparow.

Wentylacja pomieszczenia

Pomieszczenie, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie
musi posiada¢ wywietrzniki w celu zagwarantowania
poprawnego dziatania urzadzenia oraz wymiany
powietrza w lokalu. Wywietrzniki musza by¢ odpowiednich
rozmiaréw, muszg by¢ chronione kratkg i umieszczone w
sposob zapobiegajacy ich zatkaniu (Patrz Rys.2- Rys.3).

Ostrzezenie- uwaga

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu innych,
osiagajacych wysokie temperatury, zeby nie uszkodzic¢
elementéw elektrycznych. Podczas instalacji upewnic
sie, ze przewody doprowadzajace i odprowadzajace
powietrze nie sa niczym zatkane ani zastoniete.

INSTALACJA

Instalacja, uruchomienie oraz konserwacja urzadzenia
muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel.
Wszystkie prace konieczne dla instalacji urzadzenia musza
by¢ wykonane z przestrzeganiem obowiazujacych norm.
Konstruktor uchyla sie od jakiejkolwiek odpowiedzialnosci
w przypadku niepoprawnego funkcjonowania urzadzenia
spowodowanego instalacja btedng lub niezgodna.

Instalacje modeli z boczng skrzynka zaciskowa nalezy
wykonywac w odlegtosci 5 cm od tylnej $cianki e 50 cm od
Scianek bocznych. W modelach z tylng skrzynka zaciskowa
instalacja musi by¢ wykonywana w odlegtosci 50 cm od
scianki tylnej i 50 cm od $cianek bocznych.

W kazdym razie urzadzenie musi by¢ zainstalowane/
zamocowane w spos6éb umozliwiajacy ewentualng
wymiane kabla zasilania, juz po zainstalowaniu
urzadzenia.

OSTRZEZENIA:
Podczas instalacji nastepujacych modeli:
E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
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IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

pojedynczo (nie w baterii), nalezy zamontowac
nézke zapobiegajacg przewrotom do podioza z
pomoca odpowiednich $rub z kotkami (patrz rys. 1a) z
zachowaniem powyzej opisanych minimalnych odlegtosci
instalacyjnych. Urzadzenia nastawne o ciezarze ponizej 40
kg musza by¢ przymocowane do powierzchni przy uzyciu
dostarczonego zestawu mocujacego ( patrz rys. 1b).
Odkreci¢ jedng noézke i wprowadzi¢ trzpien do
najwiekszego otworu klamry ,A’, przysrubowa¢ ponownie
nézke i przymocowac urzadzenie na powierzchni
wsporczej za pomoca $ruby,B" Nalezy zawsze przestrzegac
minimalnych odlegtosci instalacyjnych.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji nalezy
odcia¢ ogdlne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podiaczenia do sieci, nalezy
zamontowa¢ urzadzenie zapewniajace odtaczenie
od sieci, z otwarciem kontaktéw zapewniajacym
catkowite odlaczenie w warunkach nadnapigcia
kategorii lll, zgodnie z zasadami instalacji.

Dla modeli LX istnieje mozliwos¢ podiaczenia/
wymiany kabla 1ia po zamoc urzadzenia.
W rzeczy samej, z tylu obecna jest komora techniczna,
tatwo dostepna dla operatora w celu wykonania
powyzszych operacji.

Uwaga!
Zé6tto-zielony kabel uziemienia nie moze byé
absolutnie poprzerywany.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Wykona¢ podtaczenie urzadzenia do sieci zasilania w
podany ponizej sposéb (patrz Rys.4 — Rys.5):

1) zainstalowa¢, jesli nie ma, przetacznik sekcyjny
(A) w poblizu urzadzenia razem z wytacznikiem
magnetotermicznym oraz wytacznikiem
réznicowopradowym.

2) otworzy¢, jesli obecne, drzwiczki (B) i odkreci¢ sruby (C)
zeby zdemontowac tablice rozdzielcza (D).

3) podfaczy¢ przetacznik sekcyjny (A) do skrzynki
zaciskowej (H) jak na rysunku i na schematach
elektrycznych na koncu instrukgji. Kabel wybrany do
podtaczen musi posiadac charakterystyki przynajmniej
typu HO7RN-F z minimalna temperatura uzytkowa 80°C
oraz posiada¢ przekroj odpowiedni dla urzadzenia
(patrz Tabela danych technicznych).

4) przepusci¢ kabel przez prowadniczke oraz zacisngc
zaciskiem, podtaczy¢ przewodniki w odpowiednich
miejscach na skrzynce zaciskowej oraz zamocowac je.
Zielono- zotty przewod uziemienia musi by¢ dtuzszy od
innych, gdyz w przypadku zerwania sie zacisku musi on
odtaczy¢ sie dopiero po przewodach napiecia.

5) Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, nalezy go
wymieni¢, uzywajac specjalnego kabla typu HO5RNF
lub  HO7RNF dostarczonego przez producenta,
przez centrum asysty technicznej lub przez osobe
o odpowiednich kwalifikacjach, w celu unikniecie
jakiegokolwiek zagrozenia.

EKWIPOTENCJAL

Podtaczy¢ urzadzenie do systemu ekwipotencjalnego.
Zacisk podtaczenia zostat umieszczony w bezposrednim
poblizu wejscia kabla zasilania.

Oznaczona jest nastepujacym symbolem:

Uwaga!

Producent nie jest odpowiedzialny i nie uznaje
gwarancji za szkody spowodowane instalacja
niepoprawna i niezgodna z instrukgcja.

PIERWSZE URUCHOMIENIE URZADZENIA

Wazne

Przed uzytkowaniem urzadzenia musi zostac
wykonane jego pierwsze uruchomienie majace na celu
okreslenie warunkéw dziatania kazdego pojedynczego
komponentu oraz wykrycie ewentualnych anomalii.
Jest niezmierne wazne, aby w tej fazie byly scisle
przestrzegane wszystkie zalecenia odnosnie
bezpieczenstwa i higieny.

Wykonujac pierwsze uruchomienie, sprawdzi¢ jak ponizej:

1) czy napigcie w sieci jest zgodne z napieciem urzadzenia

2) oddziatywac na automatyczny przetgcznik sekcyjny w
celu sprawdzenia pofaczenia elektrycznego

3) sprawdzi¢ poprawne dziatanie
bezpieczenstwa.

urzadzen

Wykonujac pierwsze uruchomienie nalezy, jesli to
konieczne, przeszkoli¢ odpowiednio uzytkownika, az do
uzyskania przez niego doswiadczenia niezbednego do

uruchamiania urzadzenia w warunkach bezpieczenstwa,
zgodnie z normami obowiazujacymi w kraju uzytkownika.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci,
nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie zapewniajace
odlaczenie od sieci, z otwarciem kontaktow
umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w
przypadku nadnapiecia klasy I, zgodnie z zasadami
instalacji urzadzenia.

UWAGA'!

Nadzorowa¢ zawsze prace urzadzen i nie zostawiac ich
wiaczonych jesli sa puste.

Swiecace diody informuja, ze urzadzenie jest wlaczone
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lub, ze wszystkie urzadzenia sa wylaczone.

Urzadzenia nie wymagaja zadnych szczegéinych
interwencji ani ustawien ze strony wykwaliflkowanego
personelu, maja miejsce wylacznie regulacje
wykonane przez uzytkownika podczas pracy.
zalecane

Uzywaé¢ wylacznie akcesoria

konstruktora.

przez

Nie uzywac urzadzenia do bezposredniego gotowania
potraw.

W celu zapewnienia dobrej wydajnosci urzadzenia i
oszczednosci energetycznej nalezy koniecznie uzywac
odpowiednich naczyn i garnkéw przeznaczonych
do gotowania typu elektrycznego (stosowac sie do
oznakowan znajdujacych sie na ich dnach): dno musi
by¢ grube i doskonale plaskie. (Rys.6)

Srednica pojemnikéw musi byé¢ co najmniej réwna
Srednicy wybranej strefy gotujacej; w przeciwnym
przypadku nastapi niepotrzebna strata energii, lepiej
jesli srednica garnka jest wieksza (Rys.6).

Zaréwno dno naczynia jak i ptaszczyzna gotowania
muszg by¢ czyste jak i suche.

Podczas pierwszych prac urzadzenia mozliwe jest
wydobywanie sie cierpkiego zapachu, lub zapachu
spalenizny. Zjawisko to znika catkowicie po dwdch,
trzech kolejnych uzyciach.

Po zakoriczonym uzytkowaniu strefy pozostaja
cieple przez pewien okres czasu. Lampki kontrolne
pozostatego ciepta pozostaja wiaczone azdo momentu
ochtodzenia si¢ szyb. Unika¢ dotykania rekoma i
trzymac z dala dzieci do momentu ochlodzenia sie.

Te zasady sa bardzo wazne, ich nieprzestrzeganie
moze spowodowa¢ zte dziatanie maszyny i stworzy¢
zagrozenie dla uzytkownika.

Urzadzenie to nie moze by¢ uzywane przez osoby (ani
dzieci) o zredukowanych zdolnosciach psychicznych
lub ruchowych, osobach z brakiem doswiadczenia i
wiedzy. Osoby te moga uzywac urzadzenie wytacznie
pod nadzorem oraz po przeszkoleniu odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng
za ich bezpieczenstwo.

Dzieci musza by¢ nadzorowane w celu unikniecia
zabawy z urzadzeniem.

Zwraca¢ uwage na mozliwos¢ obecnosci Sliskiego
podtoza wokét urzadzenia.

Uwaga: panele oznaczone symbolem A bronia
dostepu do elementéw pod napieciem powyzej 400V.
()

Uwaga: panele oznaczone symbolem A bronia

dostepu do elementéw generujacych promieniowanie
elektromagnetyczne niejonizujace.

Podczas emisji hatasu poziom ci$nienia akustycznego
A nie przekracza wartosci 70 dB(A)

URUCHAMIANIE PLASZCZYZN
INDUKCYJNYCH

UWAGA:

Ptaszczyzna ztworzywa szklano- ceramicznego podgrzewa

sie dzieki cieptu emanowanemu przez garnek. W celu

unikniecia poparzenia nie nalezy dotyka¢ ptaszczyzny
szklano-ceramicznej podczas jej uzytkowania.

a) Podiaczy¢ urzadzenie do sieci po upewnieniu sig, ze
warto$¢ dostarczonego napiecia jest zgodna z wartoscig
wskazang na tabliczce znamionowej urzadzenia.

b) Umiesci¢ garnki w oznaczonych strefach ptaszczyzny
szklano-ceramicznej.

c) Przekrecac pokretto (patrzrys. 7) w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek zegara az do zapalenia sie zielonej
lampki kontrolnej.

W przypadku braku garnka, lampka bedzie mrugac.

d) Ustawic zadana moc obracajac pokrettem.

Jezeli usuniemy garnek, induktor nie wytwarza mocy, po

jego ponownym ustawieniu wznawia on natychmiast

swoja prace dostarczajac uprzednio ustawiong moc. Po
usunieciu garnka induktor pozostaje w pozycji stand-by

i nie ma miejsca niepotrzebne zuzycie energii, poniewaz

jedynymi urzadzeniami pobierajacymi ja sa lampki

kontrolne.

WYLACZANIE

- Przekreca¢ pokretto w kierunku zgodnym lub
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara az do
ustawienia go na pozycji,,OFF “

- Niektére elementy generatora pozostaja pod
napieciem réwniez z pokrettem ustawionym w pozycji
4OFF".W zwigzku z tym, podczas prac konserwacyjnych
nalezy zawsze najpierw odtaczy¢ urzadzenie od sieci
zasilania.

- Upewnic sie, ze do wnetrza generatora indukcyjnego
nie przedostaje sie zadna ciecz podczas uzytkowania
urzadzenia, jego czyszczenia lub konserwacji.

FUNKCJONOWANIE POLECEN BFLEX
(PATRZ RYS. 8)

W celu wiaczenia Bflex nalezy trzymac wcisniety przez co
najmniej 3 sekundy pokretto ,B’, na ekranie ,A" napis ,OFF”
zostanie zastapiony przez cyfre 0"

Wecisna¢ na krétko pokretto ,B” i przekreci¢ ja w celu
zwigkszenia lub zmniejszenia poziomu zadanej mocy
od 1 do 100. Na ekranie pojawi sie ustawiona warto$¢
lub odczeka¢ kilka sekunda. System zapamieta ostatnig
wyswietlong na ekranie wartos$c.

Jezeli w strefie gotowania nie zostanie wykryty garnek, na
ekranie pojawi sie symbol braku garnka (U).

Po ustawieniu garnka w czynnej strefie generator wykryje
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jego obecnos¢ i rozpocznie podawanie energii.

Okresowo, w oparciu o godziny uzytkowania, zapali sie
lampka kontrolna,C" filtra zasysania powietrza.

Kuchnia bedzie nadal funkcjonowaé normalnie, jednakze
zaleca sie jak najszybsze wyczyszczenie filtra. Odsytamy
do paragrafu ,CZYSZCZENIE FILTRA POWIETRZA" dla
poprawnego wyczyszczenia filtra.

Reset lampki kontrolnej ,C” wykonujemy trzymajac

wcisniete pokretto ,B” az do ustyszenia sygnatu
akustycznego.
MOZLIWE ZASTOSOWANIE

Dla gotowania indukcyjnego nalezy uzywaé wytacznie
specjalnych garnkéw: nalezy zawsze upewni¢ sig, ze
posiadaja odpowiedni symbol .A““m identyfikujacy
gotowanie indukcyjne. )

Zabronione jest uzywanie ptaszczyzn indukcyjnych do
podgrzewania przedmiotdw innych niz powyzej opisane.

CZYSZCZENIE FILTRA POWIETRZA
(PATRZ RYS. 9)

Wszystkie kuchnie indukcyjne posiadajg filtr powietrza ,F”
umieszczony pod panelem sterowania.

Nawe czesciowe zatkania filtra moze spowodowac
anomalne przegrzanie sie¢ generatora i wytaczenie z
powodu przegrzania.

Zalecamy okresowe czyszczenie filtra poprzez
przedmuchiwanie go sprezonym powietrzem, lub
mycie woda z neutralnym mydtem. Przed ponownym
umieszczeniem filtra nalezy upewnié sig, iz jest on
doskonale czysty.

CZYSZCZENIE KRYSZTALU
(PATRZ RYS. 10)

Zalecamy regularne czyszczenie Waszej ptaszczyzny
gotujacej, jesli to mozliwe kazdorazowo po jej uzyciu.
Nie uzywac gabek ani ptynéw sciernych. Nalezy réwniez
unikac¢ agresywnych produktéw chemicznych takich jak na
przykiad spray do czyszczenia piekarnikéw, odplamiaczy,
srodkéw do czyszczenia fazienek i uniwersalnych srodkéw
czyszczacych. W zafaczeniu znajdziecie wykaz zalecanych
produktéw chroniacych przed szkodami wyrzadzonymi
przez cukier.

W celu doktadnego czyszczenia nalezy najpierw usungc
z grubsza zabrudzenia oraz pozostatosci pozywienia,
uzywajac w tym celu odpowiedniej topatki czyszczacej lub
gabki przeznaczonej do czyszczenia szklano-ceramicznych
ptaszczyzn gotujacych.

Nastepnie nalezy skropi¢ zimng powierzchnie gotujaca
kilkoma kroplami specjalnego detergentu i przeciera¢ jg
papierowymi recznikami lub czysta szmatka. Ewentualnie
mozna réwniez uzy¢ specjalng gabke (Vileda) do
czyszczenia szklano-ceramicznych ptaszczyzn gotujacych.
Na zakonczenie przetrze¢ ptaszczyzne gotujacg mokrg
szmatka i wysuszyc ja czystg szmatka.

OSTRZEZENIA OGOLNE

Powierzchnia gotujaca jest wytrzymata lecz nie jest

niezniszczalna i moze zosta¢ uszkodzona przez twarde lub

ostre przedmioty, ktére moga na nig upas¢ W przypadku

zaistnienia peknie¢, rys lub szczelin nie uzywac urzadzenia i

skontaktowac sie natychmiast z Centrum Asysty.

- Wymiary zbiornika gotowania muszg by¢ zawsze
odpowiednie dla uzywanej strefy gotowania.

- Do gotowania uzywaé naczyn o gtadkim dnie w celu
unikniecia uszkodzenia powierzchni.

- Dno cieptego naczynia musi doskonale miesci¢ sie w
strefie gotowania zapewniajac tym samym optymalne
przekazywanie energii termicznej.

- Zalecamy uzywanie naczyn z dnem o grubosci 2-3 mm,
jesli s3 z emaliowanej stali i 4-6 mm , jesli ze stali
nierdzewnej inox z dnem typu sandwich.

- Jezeli uzywacie zimna ptlaszczyzne gotujaca jako
powierzchnie robocza, pamigtajcie o jej wyczyszczeniu
w celu unikniecia zarysowan spowodowanych ziarnkami
brudu lub innymi.

- Nie wolno stawia¢ zadnych przedmiotéw na
ptaszczyznach gotujacych.

- Przemieszczajac garnek na powierzchni gotujacej unies¢
go zawsze w celu uniknigcia zadrapania ptaszczyzny.

UWAGA!
Jezeli ciepta powierzchnia gotujaca zetknie sie z plastikowa
folig, folig aluminiowa, cukrem, lub zywnoscig zawierajaca
cukier, nalezy natychmiast usuna¢ te substancje z cieptej
powierzchni gotujacej uzywajac w tym celu odpowiedniej
topatki szczeszczacej. Jezeli ulegng one stopnieniu, moga
uszkodzi¢ powierzchnie. Przed gotowaniem potraw o
wysokiej zawartosci cukru zalecamy zabezpieczenie
powierzchni odpowiednim produktem.
- UWAGA: w przypadku gdy powierzchnia prezentuje
popekania, nalezy natychmiast odtaczy¢ urzadzenie lub jego
odpowiednig czes¢ od sieci zasilania.
- UWAGA: Nie stawia¢ plastikowych pojemnikéw na
cieptych powierzchniach.

WAZNE!
W celu uniknigcia uszkodzenia lub ostabienia struktury
szklanej NIE polewac cieptej powierzchni woda .

Przedmioty metalowe rozgrzewajq si¢ bardzo szybko
po ich ustawieniu w pracujacej strefie podgrzewajacej,
dlatego tez nie nalezy ustawia¢ na indukcyjnej
powierzchni gotujacej przedmiotéw takich jak:
puszki, pudetka metalowe, folia aluminiowa, sztucce,
pierscionki, klucze, zegarki, itp...).

Osoby z rozrusznikiem serca musza skonsultowac sie ze
swoim lekarzem w celu stwierdzenia czy moga przebywac
w poblizu indukcyjnej ptaszczyzny gotujacej.

Nie wolno kfas¢ na indukcyjnej powierzchni szklano-
ceramicznej kart kredytowych, tasm magnetycznych, ani
zadnych innych magnetycznych przedmiotéw.

Generator indukgji jest wyposazony w wewnetrzny system
chtodzenia.
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Nalezy zwraca¢ baczng uwage aby otwory wlotu i wylotu
powietrza nie byty zastawione jakimi$ przedmiotami (
papier, szmaty lub inne). Ich zatkanie moze spowodowa¢

nadmierne rozgrzanie i konsekwentne wytgczenie in
ZWRACAC UWAGE,

POWIETRZA CHLODZACEGO PRZEZ

JEGO PRZEGRZANIA.

Unika¢ przedostawania sie cieczy do generatora indukgji (

wody, oleju lub innych).

ABY PRZELOT STRUMIENIA
OTWORY
UMIESZCZONE NA DNIE ORAZ PRZEZ KOMIN
OPRZYRZADOWANIA NIE BYL ZATKANY, GDYZ MOZE TO
SPOWODOWAC WYLACZENIE URZADZENIA Z POWODU

Nie dotyka¢ zadnego wewnetrznego elementu
generatora indukgji.

Po uzyciu nalezy wytaczy¢ ptyte grzejna za posrednictwem
urzadzenia sterujacego.

Nie nalezy polegac na detektorze z naczyn.

dukgji.

UWAGA!

Podczas uzytkowania urzadzenia nalezy zwracac
uwage na przedmioty, ktére nosi uzytkownik, takie
jak pierscionki, zegarki, itd., ktore moga sie rozgrzac
w przypadku ich bliskiego kontaktu z ptaszczyzna
gotowania.

Nie czysci¢ pod zadnym pozorem strumieniem wody.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Blad

Niedostateczne podgrzanie strefy gotujacej

Przyczyna

Naczynie z nieodpowiedniego materiatu

Rozwiazanie

Zastosowa¢ naczynie z odpowiedniego
materiatu

Ciagte podgrzewanie strefy gotowania przy maksymalnej
temperaturze

Uszkodzony wyfacznik pokretta

Sprawdzi¢/wymieni¢ wytacznik

Strefa gotowania wiacza sie rowniez bez obecnego
naczynia

Uszkodzony czujnik wykrywania obecnosci
naczynia

Wymieni¢/naprawi¢ generator

Podgrzewaja sie wyfacznie niewielkie czesci metalowe

Uszkodzony czujnik wykrywania obecnosci
naczynia

Wymieni¢/naprawic generator

Strefa gotowania nie podgrzewa sie

Dno naczynia posiada @ ponizej 12 cm

Zastosowac odpowiednie naczynie

Urzadzenie nie whycza sig

Bezpieczniki gtéwne/brak pradu

Sprawdzi¢ podtaczenie do sieci elektrycznej

Podczas uruchamiania urzadzenia bezpieczniki przepalaj sie

Zwarcie w generatorze

Wymieni¢/ naprawic generator

Strefy gotowania nie podgrzewaja sie

Uszkodzony generator

Wymieni¢/ naprawic generator

Kod btedu

Uszkodzenia moga by¢ zidentyfikowane poprzez obserwacje czasu $wiecenia i czestotliwosci migotania zielonej lampki
kontrolnej. tryby migotania odpowiadaja specyficznym kodom btedéw. Zielona lampka zamruga jeden raz (E1) lub dwa
razy (E2) i nastepnie bedzie mrugac w regularnych krétkich odstepach, w zaleznosci od numeru btedu. Sekwencja ta jest
powtarzana kilkakrotnie.

Przykfad: kod btedu E1 06:

Esempio: errore codice E2 03:

Diugie 1 2 3 4 5 6

. Dtugie Dlugie_1_ ? 3 Dhugieo Dh@e_1_2 3

Komunikaty btedu generatora

Btad Nr Awaria Przyczyna Rozwiazanie

E101 Przeciazenie elektryczne Naczynie z nieodpowiedniego materiatu, Zastosowac odpowiednie naczynie,
uszkodzona lub wadliwa cewka sprawdzic cewke

E102 Brak pradu w cewce indukcyjnej Btad podtaczenia cewki indukcyjnej Podtaczy¢ poprawne cewke indukcyjng

E103 Temperatura IGBT zbyt wysoka Zablokowane wyloty powietrza, 0Odblokowac wyloty powietrza, wyczyscic

zatkany wentylator, uszkodzony czujnik
temperatury

wentylator, sprawdzi¢ rotacje wirnika
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Blad Nr Awaria Przyczyna Rozwigzanie
E104 Temperatura stref gotowania zbyt wysoka Naczynie puste, uszkodzony czujnik Usunac naczynie, wyfaczy¢ i odczekac do
lub za niska temperatury ochtodzenia sie strefy gotowania, sprawdzic
i jesli to konieczne, wymieni¢ czujnik
temperatury
E105 Uszkodzona centralka kontrolna Uszkodzona centralka lub system kabli Sprawdzic i wymienic jednostke
operacyjna, sprawdzi¢ potaczenia kablowe
jednostki
E106 Temperatura wewnetrzna za wysoka Zablokowane wyloty powietrza, Odblokowac wyloty powietrza, wyczyscic
zatkany wentylator, uszkodzony czujnik wentylator. Oddali¢ zewnetrzne Zrédta
temperatury, bliska obecnos¢ zewnetrznych  ciepta. Obnizy¢ temperature srodowiska
7rédet ciepta pracy.
E107 Czujnik temperatury strefy gotowania Iwarcie czujnika temperatury cewek. Wymienic/ sprawdzic czujnik temperatury
E108 Brak fazy sieci elektrycznej Spadek fazy sieci elektrycznej lub Sprawdzi¢ zasilanie sieci elektrycznej
synchronizadji sieci
E110 Btad komunikagji Btad bus LIN lub CAN,, brak pofaczenia Wyjac wtyczke z gniazda sieci elektrycznej i
pomiedzy klawiaturg i generatorem sprawdzic potaczenie
E111 Btad inicjalizacji Btad podczas inicjalizacji jednostki Zaczekac:: urzadzenie wykonuje reset co
okoto 30 sekund.
E112 Awaria sieci elektrycznej Awaria podczas pomiaru pradu sieci Sprawdzi¢ podtaczenie do sieci elektrycznej
elektrycznej
E113 Btad w podtaczeniu do sieci elektrycznej Napiecie sieci za niskie lub za wysokie Sprawdzi¢ podtaczenie do sieci elektrycznej
E114 Btad adaptera sieci elektrycznej Napiecie sieci za niskie lub za wysokie Sprawdzi¢ podtaczenie do sieci elektrycznej
E115 Ochronne obwody elektryczne Puste naczynie, uszkodzony czujnik Usunac naczynie, wytaczy¢ i odczekac

do ochtodzenia sie strefy gotowania,

czujnik temperatury, odtaczyc¢ generator o
podtaczy¢ go ponownie po kilku minutach.

Komunikaty btedéw polecen cyfrowych

Blad Nr Opis Przyczyna Rozwigzanie

E201 Klawiaturka zawsze wiaczona Na wyswietlaczu znajduje sie woda lub Wyczysci¢ powierzchnig wyswietlacza, lub
naczynie, lub uszkodzony klawisz wymieni¢ jednostke cyfrowej kontroli

E210 Przerwanie potaczenia Wadliwe pofaczenie pomiedzy klawiaturka ~ Wymienic kabel podfaczenia
i generatorem

E211 Btad autodiagnozy Uszkodzone oprogramowanie autodiagnozy ~ Wytaczy¢ i waczy¢; jesli problem nadal

istnieje, skontaktowac sie z Centrum Asysty

E213 Niewazne dane konfiguragji Urzadzenie nie znajduje waznych danych Skontaktowac sie z Centrum Asysty
konfiguracyjnych

E214 Napigcie elektryczne Problemy z napieciem w klawiaturce Automatyczny reset

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW ZWIAZANYCH Z POLECENIAMI BFLEX

Ekran wyswietla dwa rodzaje bteddw, w zaleznosci od tego czy problem dotyczy generatora czy tez polecen Bflex.

W przypadku gdy problem dotyczy generatora, ekran wyswietla naprzemiennie symbol ,E1” oraz odpowiedni kod btedu.
W celu rozwigzania tych probleméw nalezy zapozna¢ sie z paragrafem ,ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW DLA INDUKCJI
SERIA 900"

W przypadku gdy problem dotyczy polecen Bflex, ejran wyswietla naprzemiennie symbol ,E2" oraz odpowiedni kod
btedu. W celu rozwiazania tych probleméw nalezy zapoznac sig z ponizsza tabela.
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Blad nr Awaria Przyczyna Rozwiazanie
E203 Jeden lub kilka przyciskow pozostaja «Woda lub resztki z gotowania obecne na « Wyczyscic szklang powierzchnie polecen
wisnigte szklanej powierzchni poleceri Bflex « Wymienic Bflex
« Uszkodzone przyciski
E205 Otwarte potaczenie LIN Brak odczytu komunikagji Sprawdzi¢ kabel potaczeniowy LIN
E210 « Przerwane okablowanie « Uszkodzenie pofaczenia pomiedzy « Wymienic kabel pofaczeniowy
« Wadliwe ID poleceniami Bflex i generatorem « Ustawi przetaczniki DIP
« Polecenia maja wadliwe ID
BN Btad autodiagnozy Btad oprogramowania autodiagnozy Odfaczyc i podtaczy¢ ponownie zasilanie
elektryczne. Jezeli problem trwa nadal,
skontaktowac sie z asysta techniczna.
E2013 Btedne dane konfiguradji Urzadzenie znalazto niewaine dane Skontaktowac sie z asysta techniczng
konfiguracyjne
E214 Zasilanie Problem z zasilaniem poleceri Bflex Zostanie wykonany automatyczny reset
E220 Kompatybilnos¢ wersji LIN Wersja LIN jest niekompatybilna Skontaktowac sie z asysta techniczng
E200 Nierozpoznany btad Przyczyna btedu jest nieznana Skontaktowac sie z asysta techniczng

W przypadku wystgpienia btedu jedynym aktywnym przyciskiem pozostaje przycisk wtaczenia/wytaczenia.

KONSERWACJA

DBANIE O URZADZENIE

UWAGA!

- Przed wykonaniem czyszczenia odtaczy¢ urzadzenie
pozostawi¢ do ostudzenia.

- W przypadku urzadzen z zasilaniem elektrycznym,
wylaczy¢ wylgcznik sekcyjny, aby odcigé zasilanie
elektryczne.

Doktadne, codzienne czyszczenie urzadzenia gwarantuje
jego dtugotrwate i doskonate dziatanie.

Powierzchnie stalowe nalezy czysci¢ rozcieiczonym w goracej
wodzie ptynem do naczyn, uzywajac w tym celu miekkiej
szmatki; do bardziej opornego brudu uzywa¢ alkoholu,
acetonu lub innego rozpuszczalnika niehalogenowego; nie
stosowac sciernych detergentéw w proszku ani substancji
agresywnych takich jak kwas chlorowodorowy/solny czy
siarkowy. St iek 0 iejsza funkcjonalnosc¢ i
bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie stosowac szczotek, fopatek czy tarcz Sciernych,
wykonanych zinnych metali lub stopéw metali, mogacych
w wyniku skazenia spowodowac powstanie plam rdzy.

Z tego samego powodu unika¢ kontaktu z zelaznymi
przedmiotami. Uwaga na widry lub szczotki ze stali
nierdzewnej, ktére nawet powoduja skazenia powierzchni,
moga powaznie je zarysowac.

Jezeli brud jest znaczny, pod zadnym pozorem nie
stosowac szklanego ani szmerglowego papieru sciernego;
przypominamy ze jako alternatywe mozna stosowac gabki
syntetyczne (np. Gabka Scotchbrite).

Zabronione jest takze uzywanie substancji do czyszczenia
srebra. Nalezy uwazac na opary kwasu chlorowodorowego/

solnego, powstajace np. podczas mycia podtdg.

Nie czysci¢ urzadzenia przy pomocy bezposrednich
strumieni wody ani urzadzen parowych.

Po wyczyszczeniu sptukaé doktadnie powierzchnie czystg
woda i wysuszy¢ ostroznie za pomoca szmatki.

WYMIANA ELEMENTOW (CZESCI ZAMIENNE)

Uzywac wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez konstruktora.

Wszystkie prace konserwacyjne muszg by¢ wykonywane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.
Przeprowadza¢ kontrole urzadzenia minimum raz w roku;
zaleca sie w tym celu podpisanie umowy konserwacyjnej.

NIEUZYWANIE URZADZENIA PRZEZ DLUGI
OKRES CZASU

Jesli urzadzenie pozostaje bezczynne przez diugi okres
czasu, nalezy postepowac jak ponizej:

1) przy uzyciu wylgcznika sekcyjnego urzadzenia odtaczy¢
je od gtéwnej linii zasilania elektrycznego.

2) wyczysci¢ doktadnie urzadzenie oraz przylegta strefe.

3) pokry¢ cienka warstwa oleju jadalnego wszystkie
powierzchnie wykonane ze stali nierdzewnej inox

4) wykonac wszystkie prace konserwacyjne

5) przykry¢ urzadzenie pokryciem, zostawiajac kilka szpar
dla obiegu powietrza.

POSTEPOWANIE W PRZYPADKU AWARII

W przypadku awarii nalezy odtaczy¢ natychmiast
urzadzenie od sieci zasilania i wezwac Asyste Techniczna.
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SWIADECTWO GWARANCIJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: ______ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: ___ DATAINSTALACJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z bteddw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnej i jakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostang Scisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukgcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, ztg konserwacja, niekompetentnym uzyciem.
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ARAGAZ ELECTRIC SERIA MACROS 700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E7P2B/IND inductie 2 zone mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND inductie 4 zone mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND wok cu inductie mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND inductie 2 zone cu suport deschis mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4AM/IND inductie 4 zone cu suport deschis mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND wok cu inductie cu suport deschis mm 400 x 700 x 900 (1040)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA MAXIMA 900

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
E9P2M/IND inductie 2 zone cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4AM/IND inductie 4 zone cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND wok cu inductie cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (960)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA S700

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE7P2B/IND inductie 2 zone mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2B/IND-BF inductie 2 zone - comenzi Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7P2M/IND inductie 2 zone cu suport deschis mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P2M/IND-BF inductie 2 zone cu suport deschis - comenzi Bflex mm 400 x 730 x 900 (910)h
SE7P4B/IND inductie 4 zone mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4B/IND-BF inductie 4 zone - comenzi Bflex mm 800 x 730 x 280 (290)h
SE7P4M/IND inductie 4 zone cu suport deschis mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7P4M/IND-BF inductie 4 zone cu suport deschis - comenzi Bflex mm 800 x 730 x 900 (910)h
SE7WOK-B/IND wok cu inductie mm 400 x 730 x 280 (290)h
SE7WOK-B/IND-BF wok cu inductie - comenzi Bflex mm 400 x 730 x 280 (290)h

ARAGAZ ELECTRIC SERIA S900

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
SE9P2M/IND Inductie 2 zone cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P2M/IND-BF Inductie 2 zone - comenzi Bflex cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND Inductie 4 zone cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9P4M/IND-BF Inductie 4 zone - comenzi Bflex cu suport deschis mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND Wok cu inductie cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9WOK/IND-BF Wok cu inductie - comenzi Bflex cu suport deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND Plita cu inductie 2 zone cu dulap deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP2M/IND-BF Plita cu inductie 2 zone - comenzi Bflex cu dulap deschis mm 400 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND Plita cu inductie 4 zone cu dulap deschis mm 800 x 900 x 900 (920)h
SE9TP4M/IND-BF Plitd cu inductie 4 zone - comenzi Bflex cu dulap deschis mm 800 x 900 x 900 (920)h
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ARAGAZ ELECTRIC SERIA LX900 TOP

Tip aparat Descriere Dim.: (LxPxH) Suprafata de lucru (h total)
LXE9P2/IND Inductie 2 zone mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF Inductie 2 zone - comenzi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND Inductie 4 zone mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF Inductie 4 zone - comenzi Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND Wok cu inductie mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF Wok cu inductie - comenzi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND Plita cu inductie 2 zone mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF Plita cu inductie 2 zone - comenzi Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND Plita cu inductie 4 zone mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF Plita cu inductie 4 zone - comenzi Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:
2014/35/UE Joasa tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
2006/42/EC Reglementédri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generalad privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-36  Siguranta echipamentelor electrice pentru utilizare colectiva, cum ar fi masini de gatit, cuptoare,

plite si plite

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

S

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

Tn conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

imbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indica faptul ca produsul, la sfarsitul vietii

utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,

C

a

b)

C

olectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizata si gestionata:

) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sa il elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneaza un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupad in regim de DEEE noi.

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul
inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

ATENTIE!

Imaginile la care se face referire in acest capitol se afla in paginile de la inceputul acestui manual.

DESCRIERE APARAT

Structurd robusta din otel inoxidabil, cu 4 picioare
reglabile in inaltime. Plite cu sticld ceramica. Butoane de
comanda din material sintetic.

Prevederi legale, reguli tehnice si directive

Fabricantul declara ca aparatele sunt in conformitate cu

directivele C.E.E. si recomanda ca operatiile de instalare sa

se efectueze in acord cu normele in vigoare.

La montare, se recomanda respectarea urmatoarelor

dispozitii:

- reglementarile edilitare si dispozitiile antiincendiu
locale

- normele de securitate a muncii in vigoare

- dispozitiile furnizorului de energie electrica

- dispozitiile Corpului Pompierilor

PUNEREA IN FUNCTIUNE

Manipulare si transport

Aparatele vor fi pozitionate pe paleti de lemn pentru a
facilita transportul si manipularea acestora cu ajutorul
carucioarelor elevatoare sau a cdrucioarelor de transport
atat in incinta stabilimentului cét si pentru operatiile de
ncércare si descdrcare.

Sunt invelite in ambalaje rezistente din carton ondulat
in trei straturi pe care se aplicd o banda adeziva de
semnalizare. Banda de semnalizare contine indicatii cu
privire la operatiile de manipulare, interdictii relative
la ridicarea acestora cu ajutorul carligelor si expunerea
ambalajului la agentii atmosferici.

De asemenea, contine avertismente cu privire la existenta
unor obiecte fragile in interiorul ambalajului si la
pozitia verticala in care acesta trebuie mentinut. in plus,
prezintd recomandari in privinta modalitatilor corecte de
deschidere a ambalajului, de jos in sus.

fnainte de a initia operatiile de punere in functiune,
inlaturati ambalajul aparatului. Unele piese sunt protejate
cu peliculd adeziva, care trebuie indepartatd cu atentie.
In cazul in care rdman reziduuri de substantd adezivs,
acestea se vor curdta folosind substante adecvate ca, de
exemplu, benzina; nu se vor folosi in niciun caz substante
abrazive. Aparatul trebuie sa fie reglat folosind nivela cu
bula de aer; micile denivelari pot fi indreptate prin reglarea
picioarelor.

Intrerupatorul general sau priza trebuie s se géseasca in

apropierea aparatului si sa fie usor accesibile.

Se recomanda pozitionarea aparatului sub o hota
aspiranta astfel incat evacuarea vaporilor sa se produca
in mod rapid.

Ventilatia incaperii

Incaperea unde este instalat aparatul trebuie sa fie
prevazuta cu prize de aer pentru a garanta functionarea
corecta a aparatului si pentru improspdtarea aerului
din incaperea respectiva. Prizele de aer trebuie sa aiba
dimensiunile adecvate, trebuie sa fie protejate cu grilaje si
pozitionate astfel incat sa nu poata fi astupate.

(V. Fig. 2 - Fig. 3).

Avertisment

Aparatul nu trebuie sa fie instalat in apropierea altor
aparate care pot atinge temperaturi foarte ridicate ce
ar cauza daune componentelor electrice. in momentul
instalarii, asigurati-va ca respectivele conducte de
apiratie si de expulzare a aerului nu sunt obstaculate.

INSTALAREA

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat. Toate
operatiile necesare instalarii trebuie sa fie efectuate in
conformitate cu normele in vigoare. Fabricantul isi declina
orice responsabilitate in caz de functionare defectuoasa
datorita instalarii incorecte sau necorespunzatoare.

Instalarea modelelor cu regleta laterala trebuie efectuata
la o distantd de 5 cm de peretele posterior si de 50 cm
de peretii laterali. La modelele cu regletd posterioard
instalarea trebuie efectuatd la o distanta de 50 cm de
peretele posterior si de 50 cm de peretii laterali.

In orice caz, aparatul trebuie si fie instalat/fixat astfel
incat sa fie posibila efectuarea unei eventuale inlocuiri
a cablului de alimentare dupa instalarea aparatului
propriu-zis.

AVERTIZARI:

n cazul instalarii modelelor:

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - EZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SESWOK/IND - SEQWOK/IND-BF - SE9TP2M/
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IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

individual (nu in ansamblu), fixati piciorul de ancorare de
podea cu suruburi cu diblu adecvate (v. fig. 1a) respectand
distantele minime de instalare descrise mai sus.
Echipamentele de banc cu o greutate mai micd de 40
kg trebuie sa fie fixate de suprafata de sprijin cu ajutorul
kitului de fixare din dotare (v. fig. 1b).

Desurubati unul dintre picioare si introduceti pivotul
in pironul “A’ finsurubati din nou piciorul si fixati
echipamentul de suprafata de sprijin utilizdnd surubul
“B". Respectati intotdeauna distantele minime de instalare.

Inainte de efectuarea oricirei operatii, intrerupeti
alimentarea generala cu energie electrica.

Pentru conectarea directa la retea, este necesara
dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea
de la retea, cu o distanta de deschidere a contactelor
care sa permita deconectarea completa in conditiile
categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
regulile de instalare.

Pentru modelele LX este posibila conectarea/
inlocuirea cablului de alimentare dupa fixarea
aparatului. In spate este prevazut un compartiment
tehnic care este usor accesibil operatorului pentru
operatiile mentionate mai sus.

Atentie!
Cablul de legare la pamant galben - verde nu trebuie
sa fie niciodata intrerupt.

CONECTAREA ELECTRICA

Racordarea aparatului la reteaua de alimentare trebuie sa
se efectueze in modul indicat (v. Fig. 4 - Fig. 5):

1) instalati, dacd nu exista deja, un intrerupétor
separator (A) in aproprierea aparatului, cu disjunctor
magnetotermic si blocare diferentiala.

2) Deschideti, daca sunt prevazute, usile (B) si desfaceti
suruburile (C) pentru a demonta panoul de control (D).

3) Conectati separatorul (A) la regletd (H) dupd cum
este indicat in imaginea si in schemele electrice din
manual. Cablul de conectare ales trebuie sa aiba
caracteristici care sa nu fie inferioare tipului HO7RN-F
cu temperatura de folosinta de cel putin 80 °C si sd aiba
o sectiune dedicata aparatului (consultati tabela cu
datele tehnice).

4) Treceti cablul prin elementul de etansare pentru cabluri
si strangeti dispozitivul de blocare a cablului, conectati
conductorii in pozitia corespunzdtoare in regleta si
fixati-i. Conductorul de impamantare galben-verde
trebuie sa fie mai lung fata de ceilalti astfel incat, in caz
de rupere a dispozitivului de blocare a cablului, acesta
sa se deconecteze dupa cablurile de tensiune.

5) In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
este necesara inlocuirea acestuia cu un cablu special de
tip HO5RNF sau HO7RNF de catre fabricant sau de catre
serviciul de asistenta tehnica prevazut de acesta sau, in

orice caz, de o persoana cu calificare echivalenta pentru
a evita orice tip de risc.

ECHIPOTENTIAL

Conectati aparatul la un sistem echipotential. Regleta de
conectare este pozitionata in imediata apropiere a intrarii
cablului de alimentare.

Este marcat cu urmatorul simbol:

Atentie!

Producatorul nu isi asuma responsabilitatea si nu
repara, in garantie, daunele provocate de instalari
neadecvate si neconforme instructiunilor.

TESTAREA APARATULUI

Important:

Inainte de punerea in functiune, se recomanda
efectuarea operatiei de testare a instalatiei pentru
a putea evalua conditiile operative ale fiecarui
component si a identifica eventualele anomalii.

In aceasta faza, este important ca toate conditiile de
securitate si de igiena sa fie respectate cu strictete.

Pentru executarea testarii, efectuati urmatoarele operatii
de verificare:

1) asigurati-va ca tensiunea retelei este conformad cu cea a
aparatului

2) actionati intrerupatorul separator automat pentru a
verifica conectarea electrica

3) asigurati-va ca toate dispozitivele de securitate
functioneaza corect.

Dupa efectuarea operatiilor de testare, daca se considera
necesar, se recomanda instruirea adecvatad a utilizatorului
astfel incat sa achizitioneze toate competentele necesare
punerii in functiune a aparatului in conditiile de securitate
prevdzute de legile in vigoare din tara respectiva.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku
komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne,
jadlodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie
moze byc stosowana do ciagtej produkcji masowej
Zywnosci.

ATENTIE!

Nu lasati aparatele in functiune nesupravegheate si nu
le lasati niciodata sa functioneze in gol.

Lampile de semnalizare indica statul de aprindere sau
de stingere a tuturor echipamentelor.

Aparatele nu au nevoie de operatii de reglaj speciale
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din partea personalului specializat, cu exceptia
reglajelor efectuate in momentul folosirii de catre
utilizator.

Se recomanda utilizarea exclusiva a accesoriilor
indicate de catre producator.

Nu folositi aparatele pentru coacerea directa a
alimentelor.

Pentru o buna functionare si un consum de energie
redus este extrem de importanta folosirea oalelor si
tigailor adecvate masinilor de gatit electrice (observati
siglele de pe fundul acestora): fundul trebuie sa fie
gros si perfect plat. (Fig.6)

Diametrul recipientelor trebuie sa fie cel putin egal cu
cel al zonei de gatit alese; daca acesta este mai mic, se
va inregistra un consum de energie inutil, asadar este
de preferat ca diametrul recipientelor de gatit sa fie
mai mare. (Fig.6)

Atat fundul oalelor cat si suprafata de gatit trebuie sa
fie curate si uscate.

La primele utilizari ale aparatului se poate sesiza un
miros aspru sau de ars. Acest fenomen va disparea
complet dupa urmatoarele doua sau trei utilizari.

Dupa folosinta, suprafetele se mentin calde pentru o
anumita perioada de timp. Beculetele luminoase de
caldura raman aprinse pana la racirea sticlei. Evitati sa
le atingeti cu mainile si tineti copiii la distanta pana la
racirea acestora.

Aceste reguli sunt foarte importante; daca nu vor fi
respectate, se pot inregistra situatii de functionare
defectuoasa ale aparatelor precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

Acest aparat nu este indicat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati psihice sau motorii reduse
sau care nu detin experienta si cunostintele

necesare, fara supravegherea sau instruirea cu privire
la utilizarea aparatului din partea unei persoane
responsabile pentru siguranta acestora.

Copiii trebuie tinuti sub supraveghere pentru a nu se
juca cu aparatul.

Atentie! Podeaua din jurul aparatului poate deveni

alunecoasa.
Atentie: Panourile marcate cu bol 'A‘ piedica

accesul la partile aflate sub tensiune mai mare de
400V.

((w))
Atentie: Panourile marcate cu simbolul A
impiedica accesul la partile care genereaza radiatii
electromagnetice neionizante.

In ceea ce priveste emiterea de zgomote, nivelul de

presiune acustica ponderat A se afla sub 70 dB(A).

PUNEREA IN FUNCTIUNE A PLITELOR
CU INDUCTIE

ATENTIE!
Plita din sticla ceramica este incdlzita de cdldura emanata
de fundul oalei. Pentru a evita arsurile sau leziunile, nu
atingeti suprafata din sticla ceramica in timpul functionarii.
a) Conectati echipamentul la retea dupa ce v-ati asigurat
ca tensiunea de alimentare corespunde celei indicate
pe placuta tehnica a echipamentului.
b) Pozitionati oalele in dreptul zonelor marcate pe
suprafata din sticla ceramica.
c) Rotiti butonul (v. fig. 7) in sens orar: se aprinde lampa
verde.
Tn absenta oalei, lampa verde licareste.
d) Reglati puterea prin rotirea butonului.
In momentul indepértirii oalei, inductorul nu mai
furnizeaza putere iar atunci cand oala este repozitionata
pe suprafata de gatit, acesta porneste din nou cu aceeasi
putere prestabilita. Atunci cand se indeparteaza oala,
inductorul ramane in stand-by si nu se inregistreaza un
alt consum de energie in afara celui cauzat de ldmpile de
semnalizare.

STINGERE

- Rotiti butonul in sens orar sau antiorar pana la aducerea
acestuia in pozitia de repaus “OFF “

- Anumite parti ale generatorului raman sub tensiune
si cu butonul pe pozitia “OFF". Asadar, in momentul
efectuarii operatiilor de intretinere, deconectati, in
primul rand, echipamentul de la retea.

- Asigurati-va ca niciun fel de lichid nu patrunde in
interiorul generatorului cu inductie atat in timpul
functionariinormale, catsiintimpul efectudriioperatiilor
de curatare sau de intretinere a componentului.

FUNCTIONAREA COMENZILOR BFLEX
(V. FIG. 8)

Pentru a aprinde Bflex, tineti apasat timp de cel putin 3
secunde butonul rotund “B’, pe ecranul “A” cuvantul “OFF”
este inlocuit de cifra “0".

Apasati scurt butonul rotund “B” si rotiti-l pentru a mari sau
a micsora nivelul de putere dorit de la 1 la 100. Pe ecran
va apdérea valoarea configurata. Pentru a confirma apasati
scurt butonul rotund “B’, sau asteptati cateva secunde:
sistemul memorizeaza ultima valoare indicata pe ecran.
Atunci cand cratita nu este detectatd pe zona de coacere,
ecranul afiseaza simbolul de lipsa cratita (U).

Pozitionand cratita pe zona activa, generatorul detecteaza
prezenta acesteia si incepe sa distribuie energie.

Periodic, in functie de orele de utilizare, se aprinde
indicatorul luminos “C” al filtrului de aer de aspiratie.
Aragazul va continua sa functioneze normal dar se
recomanda curatarea filtrului cat mai curand posibil.

V& recomanddm consultarea paragrafului “CURATARE
FILTRU AER” pentru efectuarea unei curatéri corecte a
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filtrului.
Resetarea indicatorului luminos “C” se efectueaza tinand
apasat butonul rotund “B” pana la declansarea semnalului
acustic.

POSIBILITATI DE UTILIZARE

Cu plitele cu inductie se recomanda utilizarea oalelor
specifice pentru aparatele de gatit cu inductie: verificati
prezenta pe oale a simbolului m“” care indica gatitul
prin inductie.

Plitele cu inductie nu trebuie sa fie folosite pentru a incalzi
obiecte diferite de cele mentionate mai sus.

CURATARE FILTRU AER
(V. FIG.9)

Toate aragazurile cu inductie sunt dotate cu un filtru de
aer “F” pozitionat sub panoul de comanda.

Chiar si o obstructie partiala a filtrului poate cauza o
supraincalzire neobisnuita a generatorului si stingerea
acestuia datorita temperaturii excesive.

Va recomandam sa curatati periodic filtrul prin suflare
cu aer comprimat sau spdlandu-l cu apa si sapun neutru.
Inainte de a repozitiona filtrul, asigurati-va ci este perfect
uscat.

CURATAREA CRISTALULUI
(V. FIG. 10)

Recomandam curdtarea regulata a suprafetei de gatit,
daca este posibil, dupa fiecare utilizare.

Nu folositi bureti sau detergenti abrazivi. Evitati
si produsele chimice agresive cum ar fi, de exemply,
spray-ul pentru curdtarea cuptorului, produsele anti-pete
dar si detergentii pentru curatarea bdii sau cei de tip
universal. Pe site-ul www.schott-ceran.com, veti gdsi o
lista cu detergentii recomandati si produsele protectoare
impotriva daunelor cauzate de zahar.

Pentru o curdtare amanuntitd, indepartati, in primul rand,
depunerile mai insemnate si resturile de mancare folosind
o perie adecvata sau un burete special pentru curétarea
plitelor de gatit din sticla ceramica.

Varsati apoi cateva picaturi dintr-un detergent specific pe
plita de gatit racita si stergeti cu prosoape de hartie sau cu
o bucata de panza curata.

Ca alternativd, puteti folosi si un burete special (Vileda)
pentru curatarea plitelor de gatit din sticla ceramica.

in cele din urmé, stergeti din nou plita de gatit cu o bucata
de panza umeda si apoi cu una uscata.

AVERTIZARI GENERALE

Suprafata de gatit este rezistenta insa nu este incasabila,

putand fi deterioratd de obiectele dure sau ascutite care

ar putea cadea pe aceasta. In cazul in care se sesizeazi

brese, crapéturi subtiri sau fisuri, nu mai folositi aparatul si

contactati imediat Serviciul de Asistenta.

- Dimensiunile recipientului de gatit trebuie sa
corespunda intotdeauna dimensiunilor zonei de gatit.

- Serecomanda utilizarea recipientelor de gatit cu fundul
neted pentru a evita deteriorarea suprafetei.

- Fundul recipientului de gatit cald trebuie sa fie asezat
perfect pe zona de gatit, astfel energia termica se
transmite in mod optim.

- Se recomanda utilizarea recipientelor de gatit al caror
fund sa aiba grosimea de 2-3 mm daca sunt din otel
smaltuit sau de 4-6 mm daca sunt din otel inoxidabil cu
fundul de tip sandwich.

- Daca folositi suprafata de gatit rece ca plan de lucru, nu
uitati sd o curatati pentru a evita zgarieturile cauzate de
impuritati.

- Suprafetele de gatit nu trebuie sa fie utilizate pentru
depozitarea obiectelor.

- Cand mutati un recipient pe suprafata de gatit, ridicati-l
intotdeauna pentru a evita zgarierea suprafetei.

ATENTIE!
Daca suprafata de gatit caldd intrd in contact cu materiale
din plastic, pelicula de aluminiu, zahdr sau alimente ce
contin zahar, este necesara indepartarea imediatd a
acestor substante din zona calda de gatit utilizand peria
speciala de curatat. Daca aceste materiale se topesc, pot
deteriora suprafata. Inainte de a gati alimente foarte
zaharoase, se recomanda tratarea suprafetei cu un produs
adecvat.

- ATENTIE: Dacé suprafata prezinta crapaturi, deconectati
imediat aparatul sau partea corespunzdtoare de la
reteaua de alimentare.

- ATENTIE: Nu asezati recipiente de plastic pe suprafetele
calde.

IMPORTANT!

Pentru a evita deteriorarea sau subrezirea structurii
sticlei, NU varsati apa pe suprafata de gatit cand este
calda.

Obiectele metalice se incalzesc foarte repede daca
sunt pozitionate in zona de incalzire in functiune,
asadar nu asezati pe suprafata de gatit cu inductie
materiale metalice precum : cutii, folii de aluminiu,
tacamuri, inele, chei, ceasuri etc.).

Persoanele cu pace-maker trebuie sa-si consulte propriul
medic pentru a verifica daca pot sta sau nu in apropierea
unei suprafete de gatit cu generator cu inductie.

Nu pozitionati cdrti de credit, cartele de telefon, benzi
magnetice sau alte obiecte magnetice pe suprafata din
sticla ceramica cu sistem cu inductie.

Generatorul cu inductie are un sistem de racire intern.
Asigurati-va ca orificiile de intrare si de iesire a aerului nu
sunt astupate de obiecte (hartie, carpe sau alte materiale).
Acest lucru ar putea cauza o incalzire excesiva si stingerea
inductiei.

Evitati patrunderea lichidelor in generatorul cu inductie
(apa, ulei sau alte lichide).

Nu se recomandd in niciun caz curatarea cu jet de apa.
Nu atingeti nicio piesa interna a generatorului cu
inductie.
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Dupad utilizare, opriti masina de gatit prin intermediul dispozitivului de control. Nu se bazeazé pe detectorul de vase.

ATENTIE!

In timpul utilizarii aparatului, trebuie acordata atentie obiectelor purtate de utilizator precum inele, ceasuri etc.
care se pot incalzi daca se afla in apropierea suprafetelor de coacere.
Partea posterioara a aparatului si zonele din vecinatatea acesteia trebuie sa fie lipsite de obiecte metalice.

SOLUTIONAREA PROBLEMELOR

Eroare

Incélzirea insuficient a zonei de gtit

Cauza

Oala este fabricatd dintr-un material
neadecvat

Solutie

Folositi oale fabricate dintr-un material
adecvat

Incalzirea continud a zonelor de gtit la temperatura
maxima

Intrerupétorul butonului este defect

Controlati/inlocuiti intrerupatorul

Zona de gatit se aprinde si in absenta oalei

Senzorul de detectare a oalei este defect

Tnlocuiti/reparati generatorul

Mici parti de metal se incalzesc

Senzorul de detectare a oalei este defect

Tnlocuiti/reparati generatorul

Zona de gatit nu se incalzeste

Fundul oalei are un diametru mai mic de
12cm

Folositi o 0ald adecvata

Aparatul nu se aprinde

fuzibili/ curent general intrerupt

Controlati conectarea la reteaua electrica

Fuzibilii se ard la aprinderea aparatului

Scurtcircuit la generator

Tnlocuiti/reparati generatorul

Zonele de gatit nu se incalzesc

Generator defect

Tnlocuiti/reparati generatorul

Cod de eroare

Defectiunile pot fi detectate in functie de durata si frecventa de licérire a lampii de semnalizare verde. Modul in care
aceasta licareste corespunde unui cod specific de eroare. Lampa verde licareste o data (E1) sau de doua ori (E2) iar apoi
urmeaza licariri scurte si regulate in functie de numarul de eroare. Aceeasi succesiune este repetata de mai multe ori.

Exemplu: cod eroare E1 06:
[
.Lung123456Lung123456 ® \
Esempio: errore codice E2 03: @ k /
. lung lung 1 2 3 lung Llung 1 2 3
Mesaje de eroare ale generatorului
Eroare Nr.  Defectiune Cauza Solutie
E101 Supraincarcare electrica Oald fabricatd din material neadecvat, Folositi o oald fabricata dintr-un material
bobina s-a stricat sau este defectuoasd adecvat, controlati bobina
E102 Nu este curent in inductor Eroare de conectare a inductorului Conectati corect inductorul
E103 Temperatura |GBT prea ridicata Prize de aer blocate, ventilator astupat, Eliberati prizele de aer, curatati ventilatorul,
senzor de temperaturd defectuos controlati rotatia ventilatorului
E104 Zona de gatit la temperaturd prea ridicatd ~ Oala este goala, senzorul de temperatura Tndepartati oala, stingeti plita si asteptati
sau prea scazuta este defect ca zona de gatit sd se raceasd, verificati
dacd este necesard fnlocuirea senzorului de
temperaturd
E105 Centrala de comandd este defecta Centrala defectuoasa sau cablaj defectuos Controlati sau inlocuiti unitatea operativa,
controlati cablajul unitatii
E106 Temperatura interna prea ridicata Prize de aer blocate, ventilator astupat, Eliberati prizele de aer. Curatati ventilatorul.

senzor de temperaturd defectuos,
aproprierea unor surse de caldura externe

Indepartati sursele de caldura externe.
Reduceti temperatura mediului
inconjurator
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Eroare Nr.  Defectiune Cauza Solutie

E107 Senzorul de temperaturd al zonei de gatit Senzorul de temperaturd al bobinelor este  Inlocuiti / controlati senzorul de
in scurtcircuit temperatura

E108 Lipsa faza in reteaua electricd Caderea fazei retelei electrice sau a Controlati alimentarea retelei electrice
sincronizarii retelei

E110 Eroare de comunicare Eroare de bus LIN sau CAN, nu exista Deconectati stecdrul de la reteaua electrica
nicio legatura intre panoul de comanda si controlati conectarea
si generator

E111 Eroare de initializare Eroare in timpul initializarii unitatii Asteptati: dispozitivul efectueaza resetarea

la fiecare 30 de secunde.

E112 Defectiune a retelei electrice Defectiune in timpul masurdrii curentului Controlati conectarea la reteaua electrica
retei electrice

E113 Eroare de conectare la reteaua electrica Voltajul retelei este prea ridicat sau prea Controlati conectarea la reteaua electrica
scdzut

E114 Eroare adaptator la reteaua electrica Voltajul retelei este prea ridicat sau prea Controlati conectarea la reteaua electrica
scdzut

E115 Circuite electrice de protectie 0ald goald, senzor defectuos Indepartati oala, stingeti plita si asteptati

ca zona de gatit sa se rdceasd, verificati
dacd este necesara inlocuirea senzorului
de temperaturd, deconectati generatorul
si apoi reconectati-l dupd aproximativ
doud minute.

Mesaje de eroare a comenzilor digitale

Eroare Nr.°
E201

Descriere

Panou aprins in permanenta

Cauza

Apa sau oale pe display sau tasta defecta

Solutie

Curatati suprafata display-ului sau inlocuiti
unitatea de comanda digitala

E210 Intreruperea conectdrii Conectare defectuoasd intre panou si Tnlocuiti cablul de conectare
generator
E211 Eroare de autodiagnoza Software de autodiagnoza defect Stingeti si aprindeti aparatul si, daca
problema persistd, contactati Serviciul de
Asistentd Clienti
E213 Date de configurare nevalide Dispozitivul detecteaza datele de Contactati Serviciul de Asistentd Clienti
configurare ca nefiind valide
E214 Tensiune electrica Probleme cu tensiunea panoului Resetare automata

SOLUTIONAREA PROBLEMELOR COMENZILOR BFLEX

Display-ul ilustreaza doua tipuri diferite de erori in baza faptului dacé problema priveste generatorul sau comenzile Bflex.
Daca problema priveste generatorul, display-ul ilustreaza in mod alternat simbolul “E1” si respectivul cod de eroare.
Pentru solutionarea problemelor, consultati paragraful “ SOLUTIONAREA PROBLEMELOR INDUCTIE SERIA 900 “.

Daca problema priveste comenzile Bflex, display-ul ilustreaza in mod alternat simbolul “E2” si respectivul cod de eroare.
Pentru solutionarea problemelor, consultati tabelul urmator.

Eroarenr.  Defectiune Cauza Solutie
E203 Una sau mai multe taste riman apasate « Apd sau reziduuri ale procesului de gtire -+ Curatati geamul comenzilor
permanent pe geamul comentzilor Bflex - Tnlocuiti Bflex-ul
« Taste defecte
E205 Conectarea LIN deschisa Nicio detectare de comunicare Controlati cablul de conectare LIN
E210 - Cablarea intreruptd « Defectiune in conectarea dintre comenzile  + Tnlocuiti cablul de conectare

+ ID defect Bflex si generator

« Comenzile au un ID defect

« Reglati intrerupétoarele DIP
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Eroarenr.  Defectiune Cauza Solutie

E211 Eroare autodiagnozd Eroare la software-ul de autodiagnoza Deconectati si conectati din nou curentul
electric. Dacd problema persistd, contactati
serviciul de asistentd tehnica.

E2013 Date de configurare gresite Dispozitivul a gasit date de configurare Contactati serviciul de asistentd tehnica

nevalabile

E214 Alimentare Problemd cu alimentarea comenzilor Bflex ~ Se efectueaza o resetare automatd

E220 Compatibilitatea versiunii LIN Versiunea LIN nu este compatibila Contactati serviciul de asistentd tehnica

E200 Eroare necunoscuta Cauza erorii este necunoscuta Contactati serviciul de asistentd tehnica

In cazul unei erori, unica tasta care ramane in functiune este cea de aprindere / stingere.

MENTENANTA

INGRIJIREA APARATULUI

ATENTIE!

- Tnainte de a efectua operatiile de curatare, inchideti
aparatul si lasati-l sa se raceasca.

- In cazul aparatelor cu alimentare electrica, actionati
asupra fintrerupatorului separator pentru a dezactiva
alimentarea electrica.

Curdtarea amanuntitd zilnica a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.
Suprafetele in otel trebuie curatate cu lichid de vase
diluat in apa foarte calda si utilizdnd o carpa moale;
pentru murdaria dura folositi alcool etilic, acetona
sau alt solvent nehalogenat; nu folositi detergenti
praf abrazivi sau substante corozive precum acidul
clorhidric / muriatic sau sulfuric.

Nu folositi perii, spalatoare de sarma sau discuri abrazive
realizate din alte metale sau aliaje care ar putea provoca
pete de rugind prin contaminare. Din acelasi motiv, evitati
contactul cu obiecte din fier. Atentie la spalatoarele
de sarmé sau la periile din otel inoxidabil care, desi
nu contamineaza suprafetele, pot cauza zgarieturi
daunatoare. Daca murdaria este accentuata, nu folositi in
mod absolut smirghel; recomandam ca folosire alternativa
bureti sintetici (ex. burete Scotchbrite). De exclus folosirea
substantelor pentru curatat argintul si acordati o atentie
deosebita aburilor de acid clorhidric sau sulfuric care
provin, de exemplu, din spalarea podelelor.

Nu curatati aparatul cu jet de apa sau cu aparate de
curatat cu abur.

Dupa curatare, clatiti bine cu apa curata si uscati cu grija
utilizand o carpa..

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Se recomanda folosirea exclusiva a pieselor de schimb
originale furnizate de catre producator.

Orice operatie de mentenanta trebuie sa fie efectuata de
catre personalul calificat. Solicitati verificarea aparatului

cel putin o datd pe an; in acest scop se recomanda
stipularea unui contract de mentenanta.

NEFOLOSIREA INDELUNGATA
A APARATURII

Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada lungé de
timp, actionati in felul urmator:

1) actionati intrerupatorul separator al aparatului pentru a
dezactiva conectarea la linia electrica principala.

2) curatati in amanunt aparatul si zonele limitrofe

3) ungeti cu un strat subtire de ulei alimentar suprafetele
din otel inoxidabil

4) efectuati toate operatiile de mentenanta

5) acoperiti aparatul cu un invelis, lasand cateva crapaturi
pentru circularea aerului.

COMPORTAMENT IN CAZ DE DEFECTIUNE

in caz de defectiune, deconectati imediat aparatul de la
reteaua electricd si contactati Serviciul de Asistentd.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare.
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JIEKTPUHECKUE MNINTblI CEPUNA MACROS 700

Tun npubopa Onucanue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noBepxHoctb (06was H)
E7P2B/IND WHAYKUMOHHAA 2 30HbI HarpeBa mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P4B/IND WHAYKLMOHHAA 4 30HbI HarpeBa mm 800 x 700 x 290 (430)h
E7WOK-B/IND MHAYKUWOHHAA NAUTa BOK mm 400 x 700 x 290 (430)h
E7P2M/IND WHAYKLMOHHAA 2 30HbI HarpeBa ¢ OTKPLITO NOACTaBKOIA mm 400 x 700 x 900 (1040)h
E7P4M/IND WHAYKLMOHHAsA 4 30HbI HarpeBa C OTKPITOI NOACTAaBKOI mm 800 x 700 x 900 (1040)h
E7WOK/IND WHAYKUMOHHAA NAMTA BOK C OTKPbITOIA NOACTABKOI mm 400 x 700 x 900 (1040)h

NIEKTPUNECKUE MJINTblI CEPUA MAXIMA 900

Tun npubopa Onucanune Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noepxHoctb (06wjas H)
E9P2M/IND HAYKLMOHHAA 2 30HbI HarpeBa ¢ OTKPbITOI NOACTaBKOI mm 400 x 900 x 900 (960)h
E9P4AM/IND MHAYKUMOHHAA 4 30HbI HAarpeBa C OTKPbITOIl NOACTABKOIA mm 800 x 900 x 900 (960)h
E9WOK/IND MHAYKUNOHHAA NAMTA BOK C OTKPbITOI NOACTABKOI mm 400 x 900 x 900 (960)h

NIEKTPUNECKUE MJINTbl CEPUNA S700

Tun npubopa

Onucanne

Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas nosepxHocTb (06wias H)

SE7P2B/IND
SE7P2B/IND-BF
SE7P2M/IND
SE7P2M/IND-BF
SE7P4B/IND
SE7P4B/IND-BF
SE7P4M/IND
SE7PAM/IND-BF
SE7WOK-B/IND
SE7WOK-B/IND-BF

WHAYKUMOHHAA 2 30HbI HarpeBa

WHAYKLIMOHHAA 2 30HbI Harpesa - Ynpasnenve Bflex

HAYKLMOHHAA 2 30HbI HarpeBa C OTKPbITO NOACTaBKOIA
WHZYKLUUOHHAA 2 30HbI HarpeBa - Ynpaenerue Bflex ¢ oTkpbiToii nogcTasKoii
WHAYKUMOHHAA 4 30HbI HarpeBa

WHAYKUMOHHAA 4 30HbI HarpeBa - YnpasneHue Bflex

NHAYKUMOHHAA 4 30HbI HAarpeBa C OTKPbITO! NOACTABKOI
UHAYKLMOHHAA 4 30HbI HarpeBa - Ynpaeniexue Bflex ¢ oTKpbIToli noACTaBKoi
WHAYKUNOHHAA NAUTa BOK

WHAYKLMOHHAA NuTa BOK - Ynpaenenue Bflex

mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 280 (290)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 800 x 730 x 900 (910)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h
mm 400 x 730 x 280 (290)h

SJIEKTPUYECKUE MNINTbI CEPUNA S900

Tun npubopa

Onucanne

Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noB. (06was H)

SE9P2M/IND
SE9P2M/IND-BF
SE9P4M/IND
SE9P4M/IND-BF
SE9WOK/IND
SE9WOK/IND-BF
SE9TP2M/IND
SE9TP2M/IND-BF
SE9TP4M/IND
SE9TP4M/IND-BF

MHAYKUMOHHAA 2 30HbI HarpeBa C OTKPbITON NOACTABKON

VIHByKuvoHHas 2 30Hbl HarpeBa - YnpaeneHue Bflex ¢ oTkpbiToii noacTaBKoii
VIHAYKUMOHHaA 4 30HbI HarpeBa C OTKPLITON NOACTaBKON

VIHAYKUMOHHaA 4 30HbI HarpeBa - Ynpasnetue Bflex ¢ oTkpbiTol noacTaBKoi
VIHAYKLUMOHHAA NNUTa BOK C OTKPbITOI NOACTaBKON

VHpyKuvoHHas nauTa Bok - YnpaeneHue Bflexc oTkpbiToil nocTaBKoil
JIHBYKUMOKHaA MOHONUTHAA NNMTa C 2 30HbI HarpeBa ynpagnetme Bflex ¢ oTkbIToi noAcTaBKoil
JIHBYKUMOHHaA MOHONUTHAA MMT C 2 30HbI Harpesa ynpasnetme Bflex ¢ oTKpbIToi MofcTaBKoil
JIHBYKUUOHHaA MOHOAUTHA NAWTa C 4 30HbI Harpesa ynpaenerue Bflex ¢ oTkpbiToil noACTaBKO/
JIHBYKUUOHHaA MOHOAWTHA NAWTa C 4 30HbI Harpesa ynpaenenue Bflex ¢ oTkpbiToil NoACTaBKOi

mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 400 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
mm 800 x 900 x 900 (920)h
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SJIEKTPUYECKUE NMNJINTbl CEPUA LX900 TOP

Tun npubopa Onucanue Pa3m.: (LxPxH) Pa6ouas noBepxHoctb (06was H)
LXE9P2/IND VIHAYKUMOHHAA 2 30Hbl HarpeBa mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P2/IND-BF | WHzyKumoHHan 2 30Hbl Harpesa - Ynpasnehue Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND VHpyKuUOHHas 4 30HbI HarpeBa mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9P4/IND-BF | WHayKumoHHaA 4 30Hbl HarpeBa - YnpasneHue Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND VIHBYKUMOHHAA NuTa BOK mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9WOK/IND-BF | MHaykumnoHHas nnuta Bok - YnpaBnenue Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND VIHAYKUMOHHAA MOHOAUTHAA NANTA C 2 30HbI HarpeBa mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP2/IND-BF | UHpyKuvoHHas MOHONMTHAA NAuTa C 2 30HbI HarpeBa - Ynpaeneue Bflex mm 400 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND MHAYKUMOHHaA MOHOAUTHAA NAKUTA C 4 30HbI HarpeBa mm 800 x 900 x 290 (310)h
LXE9TP4/IND-BF | UHayKumoHHas MOHOAMTHAA NauTa ¢ 4 30Hbl Harpesa - Ynpaeneue Bflex mm 800 x 900 x 290 (310)h
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Mpunbopbl cooTBeTCTBYIOT AMpeKTBam EC:

2014/35/UC Hu3KoBoONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC OneKkTpoMarH1THaA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU [inpeKkTrBa 06 OrpaHNyYeHN CoAepP>KaHNA BPEAHbIX BELLECTB B 91eKTPO060opyA0BaHNN
2006/42/EC MpaBuna, Kacalowmeca MalWMHHOTO 060PYOBaHUSA, M CrieLalibHble HOPMbI B AaHHO cdepe
EN 60335-1 O6wue Npasuna No 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBBIX M aHANTOTMYHBIX NPUG0OPOB

EN 60335-2-36  Be3onacHOCTb 3N1eKTPUYECcKoro 060pyAoBaHUA 41 KONNEKTUBHOIO NCMOMb30BaHNSA, TakUX Kak
NANTbI, NeYN, MAUTbI 1 KOHGOPKM

XapakTepucTukn npu6opos
Tabnunuka xapakTepucTMK HaXOAUTCA Ha NepeaHeil yacTy NprMbopa 1 COAEPXNT BCe AaHHble, Heobxoaumble Ans

noAaKnt4veHnA.
MOD. N°:
\4 kw: Hz: 50/60 IPX4 E

UHdpopmauusa nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opynosaHus

I
B cooTBeTCcTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoAaTenbHOro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AupekTnebl 2012/19 / EC 06 oTxoAax 3neKTpU4ECKoro U 3neKTpoHHoro o6opyaosanmns (WEEE)".

Cumson nepeqepKHyToﬁl KOpP3KMHbl Ha yCTpOIZCTBe VNN €ro ynakoBKe yKa3blBa€T Ha TO, YTO NPOAYKT B KOHLUe cBoen
XKN3HN OOKEH Bbl6paCblBaTbCﬂ OTAENbHO OT ApYyrux OTXOAOB, C TeEM yTo6bI O6ECneynTb Hagne)atyyto ero o6pa60TKy
n ytunusauymio. B vacTtHoCTk, pa3,qeanb||7| C60p HacToAuwero npod)eccvaaanoro 060pyAOBaHVI$I B KOHLE €ro »n3Hu
OpraHn3oBaH 1 ynpasnAaeTca:

a) HenocpeACTBEHHO Monb3oBaTenem, B Cilyyae, ecii 060pyAoBaHVe GbiI0 BbIBEEHO Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, n cam nonb3oBatenb pelaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha Apyroe aHanornyHoe yCTponcTBO C TeMU e
byHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepPBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBOe o6opyaoBaHMe, KOTOpOe 3aMeHWno npefpbiayliee, eciv
O[IHOBPEMEHHO C pelleHVieM BblIopOCUTb OTpaboTaHHOe YCTPOMCTBO, BbiBEIEHHOE Ha PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBatenb fenaeT NoKynKy SKBMBaNEHTHOrO TuMNa C TeMbl xe GyHKUMAMU. B nocnegHem cnyyvae
Nosnb3oBaTeNlb MOXET 06PaTUTbCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe 0b6opyAoBaHUeE, He MosgHee 15
KaneHAapHbIX AHel Nocne JOCTaBKM BblleHa3BaHHOrO HOBOro 060pyAoBaHNS;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI MepPBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NMpofaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet
B cTpax EC nop co6cTBeHHbIM 6peHAOM HoBOe 060PY/OBaHVie, KOTOPOE 3aMeHWNo Npeapiayllee, ecnv obopyaosaHue
6b110 BbIBEIEHO Ha PbIHOK MoC/e BBOAA HOBbIX Npasun WEEE.

g

C

CoOTBETCTBYIOWMI pa3genbHbIn C60p AnA MoCneaylowen nepefayn BbIBEAEHHOW W3 SKCMyaTaumy annapatypbl Ha
3KOMOrMYECKN COBMECTUMYIO NepepaboTky, 06paboTKy 1 yTUAM3aLMio OTXOL0B NOMOraeT NpefoTBpaTUTb HeraTuBHoe
BO3/ECTBIE Ha OKPYKAIOLLYIO Cpeay ¥ Ha 3A0POBbE 1 COCOBCTBYET MOBTOPHOMY UCMO/b30BaHUIO 1 / M nepepaboTke
MaTepuanos, CoCTaBnAoWMX 060pyaoBaHme.

HesakoHHOe 3aXxopoHeHMe NpoAyKTa Nosib3oBaTesieM Bfie4eT 3a co6011 NpMMeHeHne CaHKLUii B COOTBETCTBUN C
AeNCTBYIOWNMN 3aKOHaMU.
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. WHCTPYKLUM NO YCTAHOBKE

BHUMAHME! !

PVICyHKI/I, KOTOpble YNOMNHAIOTCA B JAHHOM pa3ene, Haxo4ATCA BHaYvasie HacToALEero pykoBoACcTea.

OMUCAHUE NPUBOPA

MpouHas CTpyKTypa W3 HepxKaBewlei cTanu, Ha 4
HOXKaXx, Perynmpyembix ro BbicoTe.

MHAYKUMOHHbIE BapOYHble NaHeNn N3 CTeKNOKePaMmIKN.
Pyuku ynpaBneHus 13 CMHTETUYECKOro MaTepuana.

MpaBoBble HOPMbI  TeXHUYECKUX

PYKOBOAALMX NPUHLMNOB

MNpowu3BoanTenb 3afBNAET O TOM, YTO NPMBOPbI HAXOAATCA

B COOTBETCTBUM C AupekTuBamu EC u Tpebyer uToGbI

MNX YCTaHOBKa BbIMOMHANACb COrMNACHO AeNCTBYIOWUM

npasunam.

Mepen yCTaHOBKOM 03HAKOMUTCA CO  Cleaylowumu

npasunamu:

- MECTHble CTPOUTENIbHbIE HOPMbI 1 MPaBKNa NoXapHo
6e30MacHoOCTU

- [eicTByloLWMe NpaBuia TeXHUKM 6e30nacHoOCTH

- [encTeylolMe HOPMbl 1 npasuna WTanbAaHckoro
Komwuteta no dnektpouke (CEl)

- [eicTByloLwmMe HOPMbI 1 Npasuna MoxapHo oxpaHbl

npasun n

NOoAroToBKA K YCTAHOBKE

MepepBmKeHne N TPaHCNOPTUPOBKA

YcTpoicTBa pacnonoxeHbl Ha AepeBAHHOM NOAAOHe AnA
obneryeHna nepeBO3KM U MepemelleHrsi C NMOMOLLbIo
norpysurka Kak rno BHyTpeHHel TeppuTopui 3aBoaa Tak
1 IN1A NOrPY3KM U pasrpysKul.

YnakoBaHbl B MPOYHYI0 KaPTOHHYO TPEXC/IONMHYI0 yNaKoBKY
C HaK/eiikoln, rae yKasaHbl Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTA No
UX NepeaBmKeHnio. 3Ta STUKETKa COAEPXKMNT yKasaHWA no
nepemeLLeHuIo, 3anpeT Ha MOAbEM C MOMOLLbIO KPIOKOB 1
XpaHeHVe NoJ, OTKPbITbIM HeGOM.

Mpepynpexpaer o HanUuMK XPynKrx NPeaMeToB BHYTPU
N YTO ynakoBKa [O/MKHAa HaXoAWTCA B BePTUKalbHOM
nonoxeHnu. CofepXnT ykazaHuaA Kak NpaBUIbHO OTKPbITb
ynakoBky. CHU3y BBepx.

MNepep Hayanom paboT Nno ycTaHOBKM 0cBo6oAMUTe annapat
OT ynakoBKW. HekoTopble feTanu 3alyuileHbl MAEHKON.
KOTOPYI0 HEOBXOAVIMO OCTOPOXKHO CHATb.

Ecnn ecTb octaTkm Knea ypanute ero crneuuanbHbIM
noaxofAlWMUM  BelecTBOM, Hanpumep 6eH3MHOM.
3anpeLyaeTca UCNONb30BaTb abpasnBHble BellecTsa.
Mpubop Heobxo[MMO BbICTaBUTb MO ypOBHIO. Hebonblune
HEPOBHOCTV MOXHO OTKOPPEeKTMPOBaTb C MOMOLLbIO
perynupoBKn HoXekK. [MaBHbIN PyOUNbHUK UK poseTka

[IOMKHbI ObITb JIErKO OCTYMHBLIMU U HeaneKo oT npubopa.
PekomeHayem ycTaHOBUTb MPWOOP MO BbITAXKKON AnA
6bICTPOro BbiIBOAA NAPOB.

MecTHas BeHTURAUMNA

B nomelleHnn, rae ycTaHaBnvBaeTcA Npubop, [OMKHbI
NPWCYTCTBOBaTb BEHTUIALMOHHbIE OTBEpCTVA  ANA
obecrneyeHns Haanexalei paboTbl 060pynOBaHUA U ANA
peuupKynaumMy Bo3ayxa B CaMOM NMOMELLEHMN.
BeHTUNAUMOHHbIE  OTBEPCTUA  JOJSIXKHbI
COOTBETCTBYIOLMNX PA3MEPOB, LOMKHbI 6GbITb MOKPbITHI
peLleTKamm 1 PacrnonoXeHbl B MeCTax rae oHU He MoryT
6bITb 3aropoxeHbl. (CmoTpu Puc.2- Puc.3).

6bITb

MpepynpexaeHne - npepoctep ine

He ycraHaBnuBaTb o6opyaoBaHMe BO3/e APYrux
npu6opoB KoOTOpble HarpeBalTCA [0 BbICOKUX
Temnepatyp Ans nNpepoTBp
3NeKTPNYECKNX KOMMOHEHTOB.
Bo BpemA ycTaHOBKM y6efuTechb 4YTO BO3AYyXOBOAbI
cBO6OAHDI OT NIOGBIX NPenATCTBUIA.

noBpex
P el

YCTAHOBKA

YCTaHOBKa, BBOA B 3KCUlyaTauulo U TexHUYeckoe
obcyXuBaHne O6OPYAOBaHUA AOMKHBI BbIMOMHATHCA
KBanUGMUMpPOBaHHbIM MepcoHanom. Bce Heobxoanmbie
paboTbl MO  YCTaHOBKE  AO/KHbI  BbIMOAHATLCA
B COOTBETCTBMM C AENCTBYIOLWMMU  NpaBuUnamu.
Mpoun3BoanTeNb CHAMAET C Ce6s BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTD
B Clyyae nnoxoro  QyHKUMOHMPOBaHUA  n3-3a
HeMpPaBWAbHOWN YCTAHOBKM WM He COOTBETCTBYILEN
npasunam.

YcTaHOBKa mopfenein ¢ GOKOBOWN KNeMMHOW KOpob6Komn
[O/MKHa BbIMOMHATLCA HAa PAcCTOAHUM 5 CM OT 3agHen
CTeHKM 1 50 cM OT 6OKOBbIX CTEHOK. YCTaHOBKa mogenen
C 3afHen KNeMMHOW KOpOOKOW BbIMOMHAETCA Ha
paccToaHnn 50 cm OT 3aAHel CTeHKM 1 50 cM OT HOKOBbIX
CTEHOK.

B nio6om cnyyae, npn6op fonmKeH 6biTb ycTaHOBNEH /
3aKpenJieH TakK, YTo 6bl 6b1N0 BO3MOXKHbIM 3aMeHUTb
cnoBoii Kabenb nocne yctaHoBKU npn6opa.
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PEKOMEHAALUUA:

Lna mopenei

E7P2M/IND - SE7P2M/IND - SE7P2M/IND-BF - E7ZWOK/
IND - E9P2M/IND - E9WOK/IND - SE9P2M/IND - SE9P2M/
IND-BF - SE9WOK/IND - SE9WOK/IND-BF - SE9TP2M/
IND - SE9TP2M/IND-BF - SE9TP2M/IND-BF

OTAENbHO 3aKPENMNTb HOXKKY K MOJ1y COOTBETCTBYIOLNM
pAlo6enem (cmotpm puc.1) cobniofan BbllleyKasaHHble
MVHMMaNbHbIE YCTaHOBOUHbIE PAaCCTOAHUA.

KyXOHHbI MHCTPYMEHT BeCOM MeHbliue 40 Kr AomkeH
KPenuTbCcA Ha OMOPHOW MOBEPXHOCTM C MOMOLLbIO
Kpene>XHoro KomnnekTa (cmotpu puc.1b).

BbIKpyTTb OAHY M3 HOXEK U BCTaBUTb WTUPT B camoe
60nblUOe OTBEPCTUE CKOObI “A”, CHOBa 3aKPEMNUTb HOXKY
N 3aKpenuTb WHCTPYMEHT Ha OMOPHON MOBEPXHOCTU
c nomouwpio wypyna “B”  Cobniofalite MUHVMManbHble
YCTaHOBOYHbIE PACCTOAHMA.

Mepen BbinonHeHuem niw6oro
OTK/IOUUTE FMaBHbI PyGUNbHNK.
AnA npAMoro NOAKAIOYEHMA K ceTh, Heo6GXxopumMo
NOAroToBUTb  YCTPOIiCTBO, obGecneunBalollee
OTK/IOYEHNE OT CeTH, C 3a30POM KOHTAKTOB, KOTOPbIN
no3BosnAeT NONHOE OTK/IOYEHME B YC/IOBUAX KaTeropnm
nepeHanpsxeHua lll, B cooTBeTcTBUM C NpaBuaamu
YCTaHOBKM.

Ana mopeneii LX BO3MOXHO NOAKNIOMUTL / 3aMeHUTb
Kabenb nocne Kpennexwusa npubopa.

C3aAn ecTb TEeXHUYECKMIA OTCEeK K KOTOPOMY nerko
pobpaTbcA onepatopy B c/y4ae 3ameHbl uau
noaknoueHna Kabens.

BMelwaTenbCTBa

BHUMAHMUE!
Xento-3eneHbiii KaGenb 3aseMNeHMA HMKOTAa He
AOMKeH 6bITb NpepBaH.

NOAKNMIOYEHUE K CETU

BbinonHNTL NoaKntoyYeHre 060pyAOBaHNA K CETU NMUTaHUA

KaK yKa3aHo Hixe (cmoTpu Puc. 4 - Puc. 5):

1) YctaHoBUTe, ecnu HeT, pyounbHuk (A) Bo3ne npubopa
C MarHMTHO-TEM/IOBbLIM pacLenuTenem 1 6110KMPoBKON
anddepeHymana.

2) OTkpoiiTe aBepLbl ecnu ecTb (B) 1 BbIBEpHUTE LWYpPYnb
(C) onAa cHATMA NnaHenn npubopos (D).

3) MogkniounTte pyoUnbHUK (A) K KNEMMHON Konopake
(H) Kak nokasaHO Ha 3NEeKTPUYECKUX CXemMaX B KOHLe
PYKOBOACTBA. BblOpaHHbI coeAMHUTENbHDIN Kabenb
[O/MKEH KMeTb XapakTepUCTUKM He HuXe Tuna
HO7RN-F ¢ Temnepatypoii MCNonb30BaHNA He MeHblue
80°C n ceueHne Kabens AOMKHO COOTBETCTBOBAaTb

o6opynoBaHWIo (CMOTPU TeXHUYECKMe [aHHble B
Tabnuue).
4

Mponyctute Kabenb uepe3 KabenbHbIN KaHan u
3aTAHYTb 3aXVMOM, MOACOEANHWUTL MPOBOAHUKMA Ha
COOTBETCTBYIOLMX MeCTaXx B K/IEMMHOW Komnopke u
3aTAHYTb UX. [POBOAHNK KeNTO-3eNeHbli 3a3emneHna
He AomkeH ObiTb [NMHHEe APYrX MPOBOAHWKOB,

4yTOObI B Clly4Yae paspbiBa KabenbHOro 3aXuma, OH He
oTOpBaJICA NOC/e Kabena HanpsxeHus.

5) Ecnn kabenb nuTaHWA NOBPEXAEH, OH AOMKeH ObiTb
3aMeHeH cneuunanbHbiM Kabenem Tuna HOSRNF wnn
HO7RNF npou3soguntenem, unm ero CepBUCHbIM
LIeHTPOM, U NEePCOHAJIOM C NOXOXel KBanudukaLuven,
4TO6bI M36€eXKaThb NIIOObIX PUCKOB.

SKBUNOTEHUNAJIbHAA CUCTEMA

Mpunbop fonmkeH 6biTb NOAKIOYEH C SKBUMOTEHLMANBHOW
cucteme. CoefrHMTENbHAA KNeMMa ycTaHoBNeHa BOAM3N
BXopa Kabena nuTaHuA.

MomeueHa cnepyioLiM CUMBONOM:

BHUMAHMUE!

MpounssoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 1 He GyaeT
BO3MellaTh ylep6 BcneAcTBME HeMpaBWbHON N He
COOTBETCTBYIOW|EIl NHCTPYKLMAM YCTaHOBKM.

TECTUPOBAHME OBOPYAOBAHMUA

BaxHo

Mepen BBOAOM B 3KCnNyaTaLumio Heo6xoAMMO NpoBecTH
TecTUpoBaHNe YCTAHOBKI, YTOGbI OLleHNTb onepaTBHOe
COCTOAHNE KaXXAON OTAENbHON KOMMJIeKTylowen u
BbIABUTb PKHble

Ha 3Tom 3Tane BaXXHO NpoBepuUTb YTO cobniopaloTcA Bce
ycnoBusa 6e30nacHOCTN 1 rTMrUEeHbl.

nA npoBefeHNs TeCTUPOBaHUA BbIMOMHWTE Ceayiowme
npoBepKu:

1) NpoBepuTb UTO6bI HAaNpPs>KEHNE CETV COOTBETCTBOBAJIO
HanpsXeHwvio nprnéopa

2) BKJIIOUNTb 1 BbIK/IOUUTb aBTOMATUYECKMNIA PYOUIBHIK
4TOGbI NPOBEPUTL SNEKTPUUECKOE COeANHEHNE

3) NpoBepuUTb NpaBUbHYO PaboTy NpefoXpPaHUTENbHBIX
yCTpONcTB

Mocne npoBefieHNs TeCTUPOBaHWA, ecn HEOOXOANMO,
obyunTb Monb3oBaTens MNpaBUIbHO BBOAWTL B
3KCnyaTaumio npubop B MonHoOM 6e30MacHOCTU Kak
npeaBuAeHHO AencTByloWMMU npasunamm B CTpaHe
nosnb3oBaHUA NPMGOPOM.

MHCTPYKU N NO YCTAHOBKE

3ToT TWN  YCTPOMCTBA  MNpefHa3HayeH pAnA
NCNONb30BaHNUsA B KOMMEPYECKNX Lensx, Hanpumep,
KYXHAX pecTopaHoB, CTONOBbIX, GonbHUY W
KOMMepueckux NpeanpuATunii, TakuX Kak neKapHu,
Liex no nepepaboTKe MACa 1 T.A.., HO He NpefHa3HaueH
AnA 6ecnpepbiBHOro NPON3BOACTBA MACcChl NNLLM.

BHUMAHUE!
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Ucnonb3yiite o6opyaoBaHue noj nNpUCMOTPOM U
HMKOrAa He OCTaBAlTe ero pa6oraTb B X0NOCTYI0.
CBeToBble MHANKATOPbI YKasblBaloT BKAIOYEHbI AN
BbIKJ/IIOYEHbI Bce Npn6opbl.

nona BOKpyr npu6opa.

Maner no C M A 3awmuaoT
AOCTYN K YacTAM NoA HanpsKeHuem Bbiwe 400 B.

((m))

Mpun6opbl He TpebylOT 0CO6EHHbIX perynup co
CTOPOHbI KBanMGpuUUMPOBaHHOro nepcoHana, passe
4YTO TONIbKO PErynmpoBKM BbIMOJIHAEMble Ha 3Tane
3KCMnyaTaLuum co CTOPOHbI Nonb3oBaTens.

WUcnonb3osatb NcKn4YnTeNnbHo
pekomeHAayemMble npoussoanuTenem.

aKceccyapbl,

He ncnonb3oBatb ycTpoiicTBa Ans NpAMOi TennoBom
06paboTKN NPOAYKTOB NUTAHUA.

Ana xopoleli NPoOU3BOAUTENBHOCTM N SKOHOMUM
3/IeKTPO3HEPruM  MCNONb3yliTe  KacTpoonu wu
CKOBOPOAKW mnoaxoasAwume Ans 3eKTponnaut (cm.
0603HAYeHUA Ha [AHe HanNAUTHOW MNoCyAbl): AHO
AOMKHO 6bITb TONCTbIM U cCOBep po
(Punc.6)

[AnameTp HaNIMTHO NOCYAbl AOMKEH 6bITb He MeHblUe
AvameTpa 30Hbl Harpesa, ecin OoH GyfleT mMeHblue y
BacC MONYYNTCA HEHYXXHbIIl pacxof 3eKTposHeprum,
nyue 4To6bI AUameTp 6bin 6onbuue. (Puc.6)

JIHO KacTpIosb AOMKHO GbITb YNCTBIM U CYXUM a TaKXKe
1 30Ha Harpesa.

Bo Bp nepBoOro NCNonb3c o6opyaoBaHus
Bbl MOXKeTe MOYYBCTBOBaTb eAKWi 3anax unm 3anax
rapu. lMocne HECKONbKMX NCNONb30BaHNA 3TOT 3anax
ncyesHer.

Mocne wucnonb3oBaHMA 30HbI HarpeBa oOCTalOTCA
ropAYMMM Ha MNPOTAXKEHMM HeKOTOporo nepuopa
BpemeHu. CBeTOBble WMHAMKATOPbl OCTaTOYHOrO
Tensia ropAT NoKa He OCTbIHET MOJIHOCTbIO CTeKNo.
He nputparmBatbcA pykamu K MOBEpPXHOCTM N He
AonycKaTb AeTell 6AN3KO K annapaTty noKa He oCTbIHeT
cTeKkno.

3Tn npaBuna ABAAIOTCA OYeHb BaXKHbIMU, €cnu Bbl UX
He NpuaepXKNBaeTeCcb MOryT BO3HUKHYTb CUTyauumn
c60a B pabore o6opyAoBaHMA YTO MOXET co3aaTb
onacHble CMTyauumn AnsA nonb3oBaTens.

DaHHbIli  nNpnbop He npepHa3HavyeH AnA
nucnonb3oBaHWA nuuammn ( B TOM 4Yucne AeTbMu ) C
OrpaHW4YeHHbIMU GU3NYECKUMU WU NCUXUYECKUMN
CNOCOGHOCTAMM, UMM C HEAOCTaTOUHbIM OMbITOM W
3HaHUAMM, 3a UCKJTIOYEHNEM eC/I OHU HaXOAATCA nop
NPUCMOTPOM 1 06yueHbl NoNb30BaHNI0 NPU6opom co
cTop iy oT X 3a nx 6
[leTu AOMKHBI GbITb NOA NPMCMOTPOM, YTOGbI OHMN He
urpanu c npnéopom.

HOCTb.

06pa'rvrre BHMMaHNe Ha BO3MOXHOCTb CKOJIb3KOro

Na no bie cumsomom A 3awmwaior
AOCTYN K 4acTAM, KOTOpble MOPOXAAT He
NOHU3MpYIOWe SNeKTPOMarHuTHbIe U3ny4eHus.

Mpu BbIGpOCE LWyMa, B3BELUEHHbI yPOBEHb 3BYKOBOIO

AaBneHus A coctaBnsaeTt meHee 70 ab (A).

BBOJ B SKCMIYATALIMIO UHOPAKPACHbIX
BAPOYHbIX MOBEPXHOCTEN

BHUMAHMUE:

CTeknoKkepamuyeckas BapoyHas NoBepXHOCTb

HarpeBaeTca OT Ha KacTplonn. Bo n3bexaHuna oXoros He

[loTparnsanTech A0 CTeKNOKePaMUYHCKOW MOBEPXHOCTH

BO BPEMSA NPUrOTOBEHMA MULLM.

a) MopkniounTte yCTPONCTBO K ceTw, ybeamswnch nepep
3TUM, YTO BbIXOAHOE HamMpsXKEHWE COOTBETCTBYET
yKa3aHHOMY Ha Tabnmuke 06opyfoBaHuMA.

b) MocTaBbTe HAANAWUTHYIO MOCYAY Ha MOMEYEHHble 30Ha
Ha CTEK/IOKePaMMUYeCKo MOBEPXHOCTU.

c) MoBepHyTb pyuKy (cMOTpU purC. 7) MO YacoBOW CTpenKe:
3aropuTCA 3eNeHblil HANKaTOP.

Ecnu HeT KacTpionu 3eneHblil MHAWKATOP HauHeT
MuraTb

d) OTperynupoBaTb MOLHOCTb C MOMOLLbIO BpaLleHNA
pYuKu.

Mpu yaaneHnn HagNAMTHON NOCYAbl UHAYKTOP He nofaet

3Hepruu, Koraa HaAmiIuTHaA NocyAa BHOBb CTaBUTbCA

Ha 30HYy HarpeBa MHAYKTOP Cpa3y HauyHeT MofaBaTb Tyxe

MoLHOCTb. ECnn KacTpiona cHATa, UHAYKTOP nepexoaunt

B PEXVIM OXMAAHUA U He PacXoAyeT SHepruu Kpome Tow,

KOTOPYIO UCMOSb3yeT MHAUKATOP.

BbIKJTIOYEHUE

- [oBepHYTb Py4Ky MO 4acOBOW CTPefke Win MpoTuB,
yCTaHOBMB ee B nonoxeHuu “OFF “.

- HekoTopble uacT reHepaTopa oOcCTalTCA noA
HanpsXXeHMeM fAaxe €eCiU pyyka HaxoawTca B
nonoxeHun “OFF". Mo3Tomy, B ciyyae Texob6CnyKnBaHus,
CHavyana HeobXOAVMMO OTKNIOUNTL 06OpyAOBaHME OT
3NEeKTPOCETH.

- Yb6eputecb, uTO HeT nonajaHWA XUAKOCTU B
VHAYKUMOHHDIV reHepaTop, Kak BO BpemsA OOblYHOro
UCMoNb30BaHUA, TaK 1 BO BPEMA UNCTKA WAW
Texob6CyKMBaHNA KOMMNEKTYIOLLeA.

OYHKUMNOHNPOBAHUE KOMAHJ BFLEX
(CMOTPU PUC. 8)

Ytobbl BKNIOUMTL KoMaHay Bflex HaxmuTe v yaepxusaiite
oKono 3 cekyHA pyuKky «B», Ha gucnnee «A» 3Hak «OFF»
3aMeHUTCA Ha undpy «0».

HaxaTb KOPOTKO Ha pyuKky «B» n noBepHyTb ee B CTOPOHY
yBENNYEHNA U YMeHbLUeHUA MolHocTn ot 1 go 100.
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Ha avicnnee nosBUTbLCA YCTaHOBEHHOE 3HaueHwe. YTobbl
€ro NOATBEPANTb KOPOTKO HaXMUTE Ha Pyuky «B», unu
NOAOXKANTE HECKONbKO CeKyHA: CuhcTemMa 3amnomMuHaeT
nocnefHee 3HauyeHe, yKasaHHoe Ha gucnee.

Ecnu He cumTbiBaeTCA KacTpionA Ha BAapoOYHOIi 30He, Ha
Avcnnee NOABIAETCA CUMBON OTCYTCTBUA KacTpionu (U).
MocTaBMB KacTploNio Ha BKIIOYEHHYIO 30HY, reHepaTop
CUMTbIBAET ee NPUCYTCTBYE U HAYMHAET NOAaBaTh SHEPTHIO.
MeprioAnYecky, B 3aBUCMMOCTY OT MPOJOIKNTENBHOCTY
MCMONb30BaHWA, BKilouaetca uHamkatop «C» dunbTpa
BbITAXKW. [nnTa nNpoAomkut paboTaTb, HO  Mbl
PeKOMeHAYeM OUNCTUTL GUABTP Kak MOXKHO ObICTPO.
O6patutech K naparpady “OYNCTKA OUNBTPA BbITAXKKA',
4TO6bI NPABUIBHO BLIMOHNTL OUNCTKY GUNbTPA.
HaxmuTe Ha pyuKy «B» O aKyCTUUYECKOro CurHana 4tobbl
cObpocuTb NHAMKaTOp «C».

BO3MOXHOCTb UCMNOJIb3OBAHUA

Ha MHAYKUMOHHBIX BapOUHbIX MOBEPXHOCTAX MCMOMb3YIOTCA
cneuvanbHas HaAMAMTHAA MocyAa ANA WHAYKUMOHHbIX
n BepbTe YTObbI Ha HAAMIMTHOM nocyae Gbin
che identifica la cottura ad induzione.
KOTOPbIN yKa3blBaeT Ha MPUrOTOB/EHNE Ha UHAYKLMOHHOM
naure.

Ha WHAYKTMBHbIX BapOYHbIX MaHeNsx He [OJKHa
MCNONb30BaTbCA HAAMIUTHAA NOCyfa OTNYAIOWAACA OT
BblLLIE YKa3aHHOIA.

OYUCTKA OUNBTPA BbITAXKKA
(CM.PUC. 9)

Bce MHAYKLMOHHbIE MAUTHI OCHaLieHbl GUILTPOM AnA
OunCTKM Bo3ayxa «F», KOTOPbIV HaxoAMTCA NoA NaHeNbio
ynpasneHua.

[laxe yacTU4Hoe 3arpasHeHne GUNLTPa MOXeT NPUBECTH
K neperpesBy reHepaTopa W ero OTK/IIOYEHWIO W3-3a
neperpesa.

PekomeHpyeTcA MEpUOAMNYECKU YNCTUTb  GUABLTP,
npoayBas ero cKaTbiM BO3[lyXOM U/ MPOMbITb €ro BOAOM
N HelTpasnbHbIM MoloWMM cpefcTBom. epen 3ameHow
dunbTpa ybeamTech, 4To OH abCONIOTHO CyXOW.

YUCTKA CTEKJIA
(CMOTPU PUC. 10)

Mbl pekomeHAyem 4YMCTUTb Bally MAWTY PerynapHo,
XKenaTeslbHO MOC/Ne KaxAoro ucnonb3oBaHuA. He
ncnonb3oBaTh abpasuBHble Try6KM unm abpasuBHble
Molowme cpeacTBa. Takke wu3berante arpeccrBHbIX
XMMMYECKMX BELLECTB, TakUX Hanpumep, Kak cnpen ana
UYNCTKN AYXOBKM, MATHOBBIBOAALMX CPEfCTB, a TaKxe
UYNCTAWMX CPEACTB ANA BaHHOW KOMHaTbl WM CpPeacTB
YHUBepCanbHOro Tuna. B npunoxeHun Bbl HangeTe
CMMCOK PEKOMEHIYEMbIX YNCTALMX CPELCTB U 3aLUTHBIX
CpefCTB OT NOBPEXAEHWIA, BbI3BaHHbIX CaxapoMm.

[nA TWaTenbHON OYMCTKU CHavana ybepute KpymHbie
3arpA3HEHWA 1 OCTaTKM MUK, UCMOMb3yA CreunanbHbIi
wnaTenb ANA YUCTKU UK CNeLmanbHyto ry6Ky Ans YncTku
BapPOYHOI MOBEPXHOCTU N3 CTEKNOKEPAMUKN.

HaHecTn Heckonbko Kanenb creunanbHOrO MOMLLEro
cpefcTBa Ha XOJIOAHYIO MOBEPXHOCTb U MpoTepeTb
6yMaXKHbIM ~ KyXOHHbIM ~ MONIOTEHLUEM WAU  YNCTOMN
BETOWWbIO. A TaKXe MOXeTe UCMOoMb30BaTb CreLuanbHyo
ry6ky (Vileda) ana 4mcTKM BapoOuYHON MOBEPXHOCTW U3
CTeKNoKepaMmKu.

[nA 3aBeplleHNA UYUCTKM MPOMbITb  BapPOUHYIO
NOBEPXHOCTb MOKPOW BETOLLBIO U BbITEPETb Ha CyXO CYXOi
YNCTON BETOLWWbIO.

OBLUME NMPABUNTA

BapouHasi MOBEpPXHOCTb MPOYHas, HO He ABNAETCA

HebbloLeicA N MOXeT BblTb NOBpeXAeHa OCTPbIMU AN

TBEPAbIMU NpeaMeTamu, KOTopble MOTyT ynacTb Ha Hee.

Ecnu Bbl 06HaPYXUNW TPELLWHBbI, U3IOMbl UK pa3pesbl,

He wucnonb3yiTte npubop u cBaxutecb ¢ Cnyxbon

06CnyKrBaHNA.

- Pasmep HapgnAuTHOWM nocyAbl Bcerga
COOTBETCTBOBATb pa3Mepy 30Hbl Harpesa.

- Wcnonb3yiite HagnnuTHYl0 NOCyAy C rMagkum [JHOM,
YTO6bI He NMoBPeauUTb NOBEPXHOCTb.

- JIHO HapNAUTHOW NOCYAbI AOMKHO COBEPLUEHHO TOYHO
conpukacaTbCca C BapOYHOWN 30HOW. Takum ob6pasom
Tennosas SHeprvA nepefaTbCa HauyyLWmM 06pasom.

- PexkomeHfyem HagnAWTHYIO NOCyay C AHOM TOSLUMHON
2-3 MM eCnin 13 3ManMpPOBaHHOW CTanu 1 4-6 MM ecnn
13 HepXKaBetoLuel CTanu ¢ ABONHbIM AHOM.

- Ecnu Bbl ucnonb3yete XONOAHY BapOYHylo MNaHenb B
KauyecTBe pabouell MOBEPXHOCTW He 3abbiBaiiTe nocne
MCMOMb30BaHNA NOMbITb €e, YTOObl M36exaTb LiapaniH
OT YacTUL, rpasu.

- BapouHylo NOBepXHOCTb 3anpelaeTca UCnonb3oBaTb
ANA pasMeLleHna NpeameToB.

- [pu nepemeLLeHn HaANAMTHOW NOCYAbl MO BapOUYHON
naHenwu, Bcerga nogHMMarTe eeo, 4Tobbl He NouapanaTb
NOBEPXHOCTb.

LOJXKeH

BHUMAHUE!

Ecnn ropavaa BapouyHas MNOBEPXHOCTb KOHTaKTUpyeT
C nnacTMaccon, anioMuHVeBol GOnbro, caxapom uau
nven copepxallein caxap HeobXoAWMO HemefneHHO
yAanuTb 3TW BewecTBa C ropAYeil 30HbI HarpeBa C
nomoLbo crneumnanbHoro wnatensa. Ecnm 3tm BewecTsa
pacnnaBaTcs MoryT noBpeauTb NOBepPXHOCTb. MNepen Tem
Kak MpUCTYNUTb K MPUrOTOBAEHUIO MWLM COofepalleit
MHOro caxapa pekoMeHAayem o6paboTaTb BapOuHYiO
NOBEPXHOCTb COOTBETCTBYIOLUVM CPEACTBOM.

- BHUMAHMUE: Ecnn Ha NOBEPXHOCTN
06HapyXeHbl TPewWwmHbI, HeMe[NeHHO
OoTKNloUMTE  MNpPUbOp  UAM  COOTBETCTBYIOLWYIO

€ro YacTb OT 2N1IeKTPONUTAHNA.
- BHWMAHWE: He ctaButb nnactmMaccoBble eMKOCTU Ha
ropsuyto NoBepxHoOCTb.

BAXKHO!

Bo us6exxaHune noBpexpaeHUA unn ocnabneHue
npoyHoctn ctekna, HE nponmueBaTb BoAbl Ha
NOBEPXHOCTb, €C/IN OHa elle ropAYasn.
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MeTtannuueckue npeameTbl 6yayT HarpeBaTbCcs O4YeHb
6bICTPO, €CNN OHWN PaCcNONOXKEeHbI Ha BK/TIOYEHHOII 30He
HarpeBa, NO3TOMY He pa3MelljaeM Ha MHAYKLMOHHON
Bapo4yHON NaHenu MeTaNNM4YecKuX maTepuanos,
TaKMX KaK: XKeCTAHbIX 6aHOK, KOHCEpPBHbIX 6aHOK,
anomuHnesoi ¢ponbru, cronosbix Npu6opoBs, Konew,
KJlloYel, 4acoB 1 T.N.).

Toan C KapAnocTumynaTopamm [OMXKHbI
NPOKOHCYNBbTMPOBATLCA CO CBOMM BPAYOM, MOXKHO N UM
HaxoauTcA BONM3N C UHAYKLUMOHHOW MINTON.

He Knactb Ha WHAYKLMOHHYI BapOYHYI0 MOBEPXHOCTb
N3 CTeKNOKepPaMUKN KPeaWTHbIe KapTouku, TenedoHHble
KapTOUKM, MarHWUTHbIE NeHTbl WM MNPOYMEe MarHUTHble
npeameTbl.

VHAYKLVOHHDIN reHepaTop UMeeT BHYTPEHHIO cUCTeEMy
oxnaxaeHms.

MpoBepsitTe UTOObI OTBEPCTUA BXOAA U BbIXOfa BO3AyXa
He 6binn 3aKkpbiTbl NpeameTamu (6ymaron, BeTOLWbIO
N npouee). 3TO MOXKeT NPMBECTV K MeperpeBy W Kak
CNeACTBME K OTKIIIOUEHMIO MHAYKLMW.

MPOBEPBTE, YTOBbl HE BblJ1 3AKPbIT AOCTYN
BO3AYXA ANA OXNAXKAEHNA YEPE3 OTBEPCTUA HA
AHE N KAMUHE NMPUBOPA. 3TO MOXXET NMPUBECTU K
OTKJIOYEHWIO NPUBOPA YEPE3 NEPErPEB.

CnepyeT nsberaTb NonafaHuaA XXNAKOCTY B UHAYKLVOHHbIN
reHepatop (BoAa, Macno unv apyroe).

3anpeLyaeTca MbiTb CTPyeii BOAbI.

3anpelaeTca Tporatb KaKylo-nu6o aetanb BHYTpU
VMHAYKLNOHHOTO reHepaTopa.

Mocne wcnonb3oBaHWA, BbIKMOUNTE MAUTY Yepes
YCTpoOWCTBa ynpaeneHusa. He monaraiTecb Ha feTeKTop
nocyppl.

Bo BpemMsAa MNCnosib30BaHWA annaparta, nojsib3oBaTeNb
AOJXKeH 6bITb BHMMAaTENIbHbIM, YTO KacaeTcs Koneu,
4YacoB U T.M., KOTOpbleé OH HOCUT, MOTOMY 4YTO OHW
MOryT HarpesaTbCA B Henocpenaseuﬂoﬁl 6nmsoctn
oT sapouuoﬁ NOBEepPXHOCTU. 3apHue yactn annaparta
N pAaomM HaxopgAuwmnecAa 30Hbl He AOJIXKHbI UMeTb
MeTaInyecKnx npeameTos.

PELUEHUE NMPOBJIEM
Owwnbka MpuunHa PelwieHne
HepocTaTouHoe HarpeBaHie 30Hbl Harpesa HannwuThyto nocyaa u3 HecooTeTcTBylowero  Mcnonb3oBaTb  HanmuTHylo mocydy W3
marepuana TIOAXOAALLET0 MaTepuana

Henper il Harpes oT

paTypbl 30Hbl Harpesa

Bbikniouatens pyuky nonoman

TpoBepuTb/3aMeHNTb Bbikilouarenb

30Ha Harpesa BK/KYALTCA AaXe eC HeT Ha Heil
HANANTHOM NOCYAbI

JlaTumK npucyTCTBUA HAaNAUTHON nocyapl
nonomax

3aMeHuTb reHepaTop/ 0TPEMOHTUPOBATb €ro

Harpesaiotca HebonbLumne yuacTku metanna

JlaTumK NpUCyTCTBUA HANAUTHOI NOCYAbI
nonomaH

3aMeHuTb reHepaTop/ 0TPEMOHTUPOBATb ero

3o0Ha HarpeBa He HarpeBaeTca

[IHo HannwTHo#i nocyzbl umeeT @ MeHblue 12 (M

Wcnonb3oBaTb MOAX0ASALLYI0 HAANAUTHYH NOCYRY

Mpu6op He BKNtoyaeTca

MpenoxparuTenu / ToK 0T FaBHOI MMHIN
npepBax

I'Iposepvnb COe/IMHEHNE K INEKTPOCeTN

TeperopaloT npegoxpaHTeNy Npu BKAIoYeHMM npubopa

KOpOTKOe 3aMblKaHue B reHeparope

3aMeHUTb reHepaTop/ 0TPEMOHTUPOBATH ero

30Hbl HarpeBa He HarpeBarTca

MonomaH renepatop

3aMeHUTb reHepaTop/ 0TPEMOHTUPOBATb ero

Kop nonomku

Monomku MoryT 6biTb O6HapyXeHbI

B 3aBMCUMOCTM OT MPOJOIKUTENBHOCTA U 4acCTOTbl MUTFaHWA 3€N1eHOro MHAnKaTopa.

MuraHue cooTBETCTBYET KOHKPETHOMY KOAY OLIMOKN. 3eneHblii MHANKaTop muraet oguH pas (E1) unu asa (E2) v 3atem cnepyiot
KOPOTKWe perynAapHble MUraHua B 3aBUCUMOCTM OT HOMepPa OLIMOKN. Ta e nocnefoBaTelbHOCTb NMOBTOPAETCA HECKOMBKO pas.

Mpwumep: ownbka kog E1 06:

gonroo 12

345 6

gonro 1 2 ?

Mpumep: ownbka kog E2 03:

1 2 3 poaro  ponro

ponro  jonro

VI @ \
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Coobuwy nocry! wue c reHepaTopa
Owwnbka N2 [Monomka MpuynHa PeweHune
E1 01 IneKTpUYecKan neperpyska HannwuTHas nocypa u3 HenopxoaALLero Wcnonb30BaTb HanAUTHylo nocyay u3
MaTepuana, kaTyLuka nonioMana unv ¢ 6pakom 0 MaTey POBEPUTb KaTyLLIKY
E1 02 Her ToKa B uHpykTOpe Own6Ka B NOAKKYEHNM MHAYKTOPA [paBunbHo NOACOEANHUTL MHAYKTOP
E1 03 Temneparypa GBT oueHb Bblcokas BeHtunAauvonHble oTBepCTAA 0cB060AUTL BEHTUNALMOHHDBIE OTBEPCTYA,
3a6/10KMPOBaHbI, BEHTUNATOP NOYNCTUTD BEHTUNATOP, NPOBEPUTH
3arPOMO/EH, AaTuK TemnepaTypbl BpaLLieHue BEHTUNATOpA
HeucnpaseH.
E1 04 30Ha HarpeBa npu Temneparype o4eHb HannutHas nocyaa nycras, Aatumk CHATb HaNAUTHYI0 NOCYAY, BLIKAKYMTL U
BbICOKO MM 0YeHb HU3KOIA. TeMnepaTypbl NOOMaH. MOA0K/ATb NOKA 30Ha HarpeBa OCTbIHET,
npoBepbTe, eciit HeobXoAUMO, 3aMeHuTe
JiaTunK TemnepaTypbl
E1 05 Bnok ynpaBnenua HeucnpaeHblit Bnok ynpaenenua HeucnpaseH unin MpoBepuTb unu 3ameHnTb paboumii y3en,
NpoBOAKa C AehekTom NpOBEPUTL INEKTPONPOBOAKY y3na
E1 06 BHyTpeHHAA TeMnepaTypa OYeHb BbICOKAA  BeHTUNALMOHHbIe 0TBEpCTUA 0cB06OAUTL BEHTUNALMOHHBIE OTBEPCTUS
33610KMPOBaHbI, BEHTUNATOP MouncTuTb BeHTUNATOP
3arPOMOX/EH, AaTUMK TemnepaTypbl
HeucnpaseH, pAKoM HaXoAATCA Apyrue
UCTOYHIKY Tenna
E1 07 JlaTumK Temnepartypbl 30Hbl Harpesa JlaTumK Temneparypbl KaTyluek B 3aMeHuTb / NpoBepuUTL AaTumK
KOPOTKOM 3aMblKaHuu Temnepatypbl
E1 08 OTcyTcTBuUe dasbl SneKTpoceTn Maperue Gasbl FneKTpoceTH un [poBepuTb noaayy snekTpoceTn
CMHXPOHM3aLMK CeTn
E1 10 OwnbKa coobuenma Own6Ka wibl LIN uan CAN, HeT cBA3n BbIHyTb BUNKY U3 CeTU 1 NpoBepbTe
Mex/1y KnaBuatypoii 1 reHepatopom NOAKNI0YeHNe
BN OwwnbKa MHULManu3aumn Own6Ka Bo Bpema HuLmManmn3aumv 6noka  Mopoxaatb: YCTPOicTBO BbINONHAET cBpoc
Kaxzble 30 cekyHp
E1 12 HewcnpaBHoCTb Ha IneKTpoceTn HewcnpaBHocTb Npu M3MepeHm Toka [poBepuTb NOAKNIOYEHME K SNeKTPOCeTH
3NeKTPUYECKON ceTn
E1 13 OwwnbKa NOAKKYEHNA K INEKTPOCETH HanpaxeHue ceTn cnuwKom Bbicokoe unn  [poBepuTb NOAKNIOYEHME K INEKTPOCeTH
CIVILLKOM HU3Koe
E1 14 Oww6Ka apanTepa aneKTpoceT! HanpaxeHue ceTn cnuLKom Bbicokoe unn  [poBepyuTb NOAKNIOYEHNE K NeKTPOCeTH
CAVILLKOM HU3Koe
E115 3alluTHBIE SNEKTPUYECKIE KOHTYpbI Hannuthas nocypa nycras, Aatuvk CHATb HanUTHYI0 NOCYAY, BLIKNKOYUTD

HeucnpaeeH

MOAOXK/AATH NOKA 30Ha HArpeBa OCTbIHET,
NPoBEpbLTE, ECN HEOBXOAMMO, 3aMeHuTe
[aT4MK TeMMepaTypbl, OTKIOYUTL
TEHepaTop 1 NOCNIE HECKOMbKIX MUHYT
CHOBA MOKIOYMTH €ro

Coo6LeHnih 06 owmn6Kax oT uMPpPoBoOro ynpasneHus

OwnbkaNe MMonomka Mpuunna Pewenne

E2 01 Knaswarypa nocroaHHo roput Bopa vnw HannuTHaA nocyaa Ha Avcnnee QunCTUTL NOBEPXHOCTb ANCNeA UK
NN KHOMKA HeucnpasHas 3aMeHUTb LMGpoBoii 6noK ynpasnenna

E2 10 Pa3mblKkaHue coefuHeHs HemcnpaBHoe coefiuHeHme Mexay 3ameHuTb Kabenb coefuHenna
Kn1aB1aTypoii U reHepatopom

E2Mn OwmbKka aBTOAMATHOCTAKM HewcnpasHo nporpammHoe obecneyexie BKntounTb 1 BbIKNIOUNTb eCM Npobnema

ABTOANArHOCTUKMN

He peLuaetca obpatutca B Cnyxby
TexHuyeckoro oBcnyxuBaHua
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Owwnbka N2 TMonomka Mpuunna PeweHune

E2 13 [JlaHHble KOHQUIypaLum He AefiCTBUTENbHbI  YCTPOCTBO He HaXOAUT AeCTBUTENbHBIX 06patutbea B Cnyxby TexHuueckoro
JaHHbIX KOHOUrypaLun 0bcnyxmBaHmA

E2 14 INeKTpUYeCKoe HanpsxeHme Mpobaembl ¢ HanpaxeHuem KnasuaTypbl AsTomatiyeckuit copoc

PELUEHUE NMPOBJIEM KOMAHA BFLEX

Ha gucnnee noasnAwTca ABa pa3sHbIX TMNa OWKN6OK B 3aBUCUMOCTU OT TOrO, eC/n npo6nema CBA3aHa C reHepaTopom unu

ynpasneHuem Bflex.

Ecnu npobnema KacaeTcs reHepatopa Ha Aucnnee NosBRAeTcA noodyepefHo cvmeon “E1” 1 cOOTBETCTBYIOWMA KOA
ownbKun. Ana peweHuna npobnem cmotpute pasgen ” PELUEHWE NPOBNEM UHAOYKLUMOHHBIX MJINT CEPUA 900 “

Ecnn npobnema Kacaetca KomaHg Bflex ancnnein nokasbiBaeT noouepepHo cvmBon “E2” v COOTBETCTBYIOWMIA KOA
owmnbKu. [ina peleHna npobnem cMoTpU HuKecneayoLwyto Tabnuuy.

Owmbka N2 lMpuunHa Causa PeweHns
E2 03 0AHa nAK HeCcKoNbKo KHOMOK « Bona vnw octatku efipl Ha cTekne « QumnCcTUTB CTeKano KomaHai
0fHOBPEMEHHO 3aXaTbl KomaHp Bflex « 3amenuTb Bflex
« JledekTHble KHOMKN
E2 05 LIN coeauHeHue oTkpbiTo He 06HapyxeHa cBA3b MposepuTb kabenb LIN coeanHenna
E2 10 - MpoBoaKa pasomKHyTa « JledekT B coepuHeHUN MeXay « 3ameHuTb Kabenb
« JledexThbiii ID KomaHgaamu Bflex u renepatopom « Otperynupoatb DIP-nepexntoyatenv
« Komaabl umetor ID JedeKTHbli
B2 11 OmbKa aBTOAMATHOCTIKM OwnbKa B NporpammHoM obecneyeHnm 0TCOEANHUTD W NOACOEANHNUTD TOK.
ABTOAMArHOCTUKM Ecnv npobnema ocTaeTcs (BA3aTbCA €
TeXHUYeckiM 0bcnyxuBaH1eM
E2 013 [laHHble KOHOUrypaLmm oLwnbouHble YeTpoicTBo 06Hapyuno He (BA3aTbCA € TEXHUUECKUM 06CNyKUBaHMEM
LelicTBUTeNbHbIe JaHHble KOHGUrypauum
E2 14 MuTakne YcTpoiicTBo 06Hapyxuno He ABTOMATIYECKN NPOUCXOAUT COPOC
NeficTBUTeNbHble faHHble KOHGUrypaLum
E2 20 CosmecTumocTb Bepcuit LIN Bepcua LIN He coBmecTuma (BA3aTbCA € TEXHUYECKUM 00CnyKIBaHNEM
E2 00 Hew3gectHan ownbka MpuumHa ownbKa HenssecTHa (BA3aTbCA € TEXHUYECKUM 00CnyKUBaHMEM

anI npucyTCcTBUN owmnbKM €ANHCTBEHHAaA KHOMKa KOTopan ocTaeTcA BK/IOYEHHOW 3TO KHOMKa BKNIOYEHWNA/BbIKNIOYEHUA.

TEXHUYECKOE
OBCJTYKUBAHUE

yXo[ 3A MPUBOPOM

BHUMAHUE!

- Mepeps Tem Kak MPUCTYNWTb K OYWCTKE [AYXOBKMW
HEOBXOAMMO BbIK/IOUUTb 1 OCTABUTb OCTbITb NPUGOP.

- B cnyyae npubopa Ha 3N1eKTPOMUTaHWM OTKIUYNTbL
PY6UNbHYIK ANA NPEKPaLLeHUA NoAaun NUTaHus.

TwaTtenbHas  exeaHeBHaA  ybopka  yCTpoicTBa
rapaHTUpyeT ero naeasnbHyio paboTy N ANUTENbHbIA CPOK
Cnyx6bl.

CranbHble MOBEPXHOCTU [OSIXKHbI ObiTb OUMLLEHbI C
XKUAKOCTbIO ANA MblTbA MOCyAbl. [inA 3Toro Heobxoanmo
po3BecTn ee B ropayeil BOAe 1 UCMOMb30BaTb BNAXKHYIO
MATKYl0 BeTOlWb, ANA 6Gonee CUNbHbLIX 3arpAsHeHuUi

VCNoNb3yiTe STWMOBbLIN CNWUPT, aueToOH unu Apyrve
HeranoreHNpoBaHHble PacTBOPUTENN, HE WUCMONb3yinTe
abpasvBHbIN, YUCTALMIA MOPOLIOK, WA KOPPO3MOHHBIX
BELEeCTB, TaKWX Kak COMAHaA KucioTa Wam cepHas
kucnota. icnonb3oBaHne KUCNOT MOXET HapywuTb
$yHKUMOHanbHOCTb 1 6e3onacHocTb Npnbopa.

He ucnonb3yinte wWeTKW, MeTananyeckme MOYanku unv
abpasvBHble AWNCKW W3roTOBMEHbI W3 APYrUX MeTannoB
VNN CNNABOB, KOTOPbIE MOTYT BbI3BaTb NATHA PXKaBYMHbI.
Mo 3Toi e npuumHe wu3berante KOHTaKTa C
MeTaNNnyeckuMn npeameTamu. OCTOpPOXHO €
HepKaBelLWmnMN CTalbHbIMK  LLeTKaMN UK KeCTKUMU
MOuYankamy, Aaxe €eCiM OHU He OCTaBNAloT CNefoB
PKaBUMHbI, MOTYT MoLjapanaTtb NOBEPXHOCTb.

Ecnu 3arps3HeHWe cunbHOe, He WCMNonb3yiiTe HU B
KOeM cnyyae HaxfauHyio unu wnudosasnbHyto Oymary.
PekomeHayem B KauecTBe anbTepHaTVBbl MCMOb30BaTb
CcUHTETUYeCKMe rybkum (Hanpumep, rybky Scotchbrite).
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CrnepyeT TaKxKe UCKMIOUNTb MCMOMb30BaHMe BeLLeCTB 1A
YNCTKM cepebpa 1 BHUMATENbHO CIeiUTb 3a UCNapeHnAMM
CONAHOM  WAW  CEPHON  KWC/OTbl,  MOABNAWLMXCA,
Hanpumep, Npu MbiTbe nona.

He unctutb annapat nop npamoil cTpyeinn BoAbl uau
NapoYNCTAMMN YCTPONCTBaMU.

Mocne YACTKM aKKypaTHO CMOMIOCHYTb YKCTOW BOZON U
OCTOPOXHO BbITEPETb JOCYXa YNCTON BETOLLbBIO.

3AMEHA AETANEN
(3AMACHDIE YACTH)

Acnonb3oBaTb  NCKAIOYMTENbHO  OpPUrMHaNbHbIE
3anacHble YacTH, NOCTaBNAeMble N3roToBUTeNEeM.
Jliobas npoueaypa Mo ob6CnyXMBaHWIO  JOMKHA
BbIMOJTHATLCA TONBKO KBaNMOULIMPOBAHHBIM NEPCOHANIOM.
MpoBoawTe NpoBepKy NprGOpa Kak MUHUMYM pa3 B rog v
B CBA3U C 3TUM PEKOMEHAYEM 3aK/ioUnTb COralleHne o
TexobCnyXmBaHuUu.

MPOAONXUTENbHbIA MPOCTON
NPUBOPA

Ecnn npubop pomxkeH ponroe Bpems He paboTaTb
BbINOMHWTE CrieAylolne AeNCTBIA:

1) OTKNIOUMTL PyOUNBbHUK Npubopa YTOObI OTCOEANHUTL
€ro OT OCHOBHOW NMHMM NOJAYN NMUTAHUA.

2) AKKYpaTHO OuUMCTUTb NPUGOP M BOKPYr HaxoaAalmecs
30HbI.

3) HaHecTn TOHKMI Cnow NUWEBOro PacTUTENbHOIO
Macna NOBEPXHOCTW U3 HepXKaBeloLUer CTanu.

4) BbinoNHUTL BCe onepauuyu NO  TeXHUYeCKomy
o6CnyXnBaHmio.

5) HakpbiTb annapat 4exJoM W OCTaBUTb HECKOSIbKO
OTBEPCTUIA AN BEHTUNALUN.

OENCTBUA B CNYYAE NOJIOMOK

B cnyyae nonomMok HemeaneHHO OTK/IOUUTL OT MUTaHUA
annapart 1 06paTuTbcs B CEPBUCHBIN LIEHTP.

FAPAHTUAHOE OBA3ATEJIbCTBO

OUPMA:

YINLA:

WHAEKC: HACENIEHHBIA NYHKT:

NPOBUHLMNA: AATA YCTAHOBKMU:
MOJAENb
CEPUAHBIA HOMEP

NPELAYNPEXAEHVUE

MpousBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 33 BO3MOMHble HETOYHOCTY, ColepXallMeca B JaHHON 6polutope, KoTopble
BO3HWKIN BCNIEACTBIE OLIMOOK NPW NepenmcbiBaHNM UK neyaTu, a Takke OCTaBnAeT 3a cO60i NPaBoO BHOCUTb Jilobble
M3MeHEHUA B M3[eNNe, KOTOPble OHa COUTET MOMIE3HbIMM U HEOOXOAUMBIMY, 6€3 ylllep6a AnA OCHOBHBIX XapaKTEPUCTUK.
MpousBoauTenb He HeceT HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTH, €CNIV NPaBINa, yKa3aHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBe, He cobnioaatoTcs.
Mpown3BoamnTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a yLiep6, NPAMON 1N KOCBEHHDII, BbI3BaHHbI HEMPABUIbHON YCTAHOBKOWA,
NoBPEXAEHUAMM, MIIOXUM OBCYKMBAHUEM, HEYMEHMEM B OOpaLLeHUN.
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